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EXIM BANK เปิดบริการใหม่ “สินเชื่อส่งออกพลัส” 
สนับสนุน SMEs บุกตลาดใหม่ กระตุ้นการเติบโตของภาคการส่งออกปี 2560 

EXIM BANK ชี้ภาคการส่งออกของไทยในปี 2560 มีแนวโน้มขยายตัวต่อเนื่องติดต่อกันเป็นปีที่ 2 เป็นผลจากเศรษฐกิจโลกและราคาน้ำมันและสินค้าโภคภัณฑ์ที่เริ่มฟื้นตัว ขณะที่ตลาดใหม่หลายแห่งยังมีศักยภาพและมีความต้องการสินค้าส่งออกจากไทยอยู่มาก EXIM BANK จึงเปิดบริการใหม่ สินเชื่อส่งออกพลัส (EXIM Export Credit Plus) เป็นเงินทุนหมุนเวียนพร้อมประกันการส่งออก ช่วย SMEs บุกตลาดส่งออกใหม่ๆ หรือขยายการส่งออกในตลาดเดิมอย่างมั่นใจ 

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า การส่งออกของไทยเริ่มมีสัญญาณฟื้นตัวชัดเจนตั้งแต่ไตรมาส 4 ปี 2559 และมีแนวโน้มขยายตัวต่อเนื่องในปี 2560 เป็นผลจากการฟื้นตัวของเศรษฐกิจโลกโดยเฉพาะตลาดใหม่และราคาน้ำมันและสินค้าโภคภัณฑ์ ในขณะที่ตลาดหลักอย่างยุโรป จีน และญี่ปุ่นยังคงชะลอตัว ส่วนตลาดสหรัฐอเมริกามีแนวโน้มฟื้นตัวดีขึ้น แต่ยังต้องจับตาความไม่แน่นอนทางเศรษฐกิจและการเมืองภายใน โอกาสของผู้ส่งออกไทยโดยเฉพาะ SMEs จึงมีอยู่ หากได้รับการสนับสนุนทางการเงินและเครื่องมือบริหารความเสี่ยงทางการค้าระหว่างประเทศ ทั้งนี้ ข้อมูลจากสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) ระบุว่า ในปี 2558 SMEs มีบทบาทสำคัญต่อเศรษฐกิจไทย ช่วยสร้างผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ (GDP) ของไทยได้มากถึง 41% หรือ 5.6 ล้านล้านบาท สร้างมูลค่าส่งออกได้มากถึง 27% ของมูลค่าส่งออกรวมของไทย หรือประมาณ 2 ล้านล้านบาท และก่อให้เกิดการจ้างงานได้มากถึง 80% ของการจ้างงานรวม หรือประมาณ 10.8 ล้านคน

กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยต่อไปว่า แนวโน้มการเคลมประกันการส่งออกทั่วโลกเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องโดยในปี 2558 เพิ่มขึ้นจากปีก่อนหน้าถึง 28% EXIM BANK จึงได้พัฒนาบริการใหม่ เพื่อตอบโจทย์ความต้องการด้านเงินทุนและการบริหารความเสี่ยงให้แก่ผู้ส่งออก SMEs เรียกว่า “สินเชื่อส่งออกพลัส (EXIM Export Credit Plus)”  เพื่อให้ผู้ส่งออกและผู้ผลิตเพื่อผู้ส่งออกใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียน สกุลเงินบาทหรือดอลลาร์สหรัฐ วงเงินสูงสุด 50 ล้านบาท อัตราดอกเบี้ยปีแรก 4.5% ต่อปี ใช้หลักประกันเพียง 25% พร้อมรับกรมธรรม์ประกันการส่งออก ชดเชยสูงสุด 90% ของความเสียหายที่เกิดขึ้นกรณีไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ ช่วยปิดความเสี่ยงของ SMEs ที่อาจประสบปัญหาเงินทุนหรือธุรกิจหยุดชะงักเนื่องจากผู้ซื้อในต่างประเทศไม่ชำระเงินค่าสินค้า 

“EXIM BANK พัฒนาบริการอย่างต่อเนื่อง โดยใช้จุดแข็งและบริการที่แตกต่างของธนาคารในการเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันให้แก่ผู้ส่งออก โดยเฉพาะ SMEs ที่เป็นฟันเฟืองขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ ให้สามารถดำเนินธุรกิจได้อย่างไม่สะดุด เติบโตอย่างมั่นคง และแข่งขันได้ในระยะยาว นำไปสู่การเติบโตของภาคการส่งออกและการพัฒนาประเทศของไทย ท่ามกลางความไม่แน่นอนทางการค้าและการเมืองของโลก” นายพิศิษฐ์ กล่าว
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EXIM Thailand Launches New Credit Facility “Export Credit Plus” 

to Assist SMEs Pioneering New Markets and Boosting Thai Export Growth in 2017

Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand) indicates that Thai exports in 2017 are expected to continue to expand for the second consecutive years, thanks to recovery in the global market as well as oil and commodity prices. Several emerging markets are seen to have high potential with substantial demand for Thai goods. To take advantage of these opportunities, EXIM Thailand has introduced EXIM Export Credit Plus, a working capital loan facility combined with export credit insurance to help SMEs to penetrate new export markets or expand business in the traditional trade arena with confidence.
Mr. Pisit Serewiwattana, President of EXIM Thailand, said Thai export has shown signs of improvement since quarter 4 of 2016 and is expected to continue to expand through 2017 as a consequence of global economic recovery, particularly in emerging markets, as well as oil and commodity prices. The main traditional markets like Europe, China and Japan remain subdued with the US economy beginning to recover, though not without internal economic and political uncertainties, opening up opportunities for Thai exporters, especially SME exporters, provided that they have sufficient financial resources and international market risk management tools. According to the Office of SMEs Promotion (OSMEP), in 2015, SMEs played a significant role in the Thai economy, contributing 5.6 trillion baht or 41% to Thailand’s Gross Domestic Product (GDP), creating export value of approximately 2 trillion baht or 27% of Thailand’s total exports, and job opportunities to around 10.8 million people or 80% of total employment. 

EXIM Thailand President said further that claims on export credit insurance have been on a rise, growing 28% in 2015 compared with a year earlier, prompting EXIM Thailand to develop a new credit facility, EXIM Export Credit Plus, to respond to SME exporters’ financial and risk management needs. EXIM Export Credit Plus, comprising baht and US dollar denominated working capital loans for exporters and export-oriented manufacturers, with credit line of up to 50 million baht, first-year interest rate of 4.5% per annum, collateral requirement of only 25% of loan value, accompanied by export credit insurance facility with maximum coverage of 90% of damages arising from foreign buyers’ non-payment. Such facility is aimed to help safeguard against financial difficulties or business disruption that may occur if foreign buyers fail to make payment for exported goods.
“EXIM Thailand is committed to expanding our product range based on our strengths and unique services to boost competitive advantage of Thai exporters, particularly SMEs which are the main engine that drives the country’s economy. Our financial support aims to facilitate and ensure their smooth operations, strong and stable growth as well as long-term competitiveness conducive to Thailand’s export and economic development amidst the volatile business and political environment,” added Mr. Pisit. 
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