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EXIM BANK แต่งตั้งรองกรรมการผู้จัดการ
สายงานรับประกันการส่งออกและลงทุน
EXIM BANK แต่งตั้งนางวรางคณา วงศ์ข้าหลวง เป็นรองกรรมการผู้จัดการ ดูแลสายงานรับประกันการส่งออกและลงทุน ตั้งแต่วันที่ 2 พฤษภาคม 2560 เป็นต้นไป
ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แต่งตั้งนางวรางคณา วงศ์ข้าหลวง เป็นรองกรรมการผู้จัดการ ดูแลงานด้านการรับประกันการส่งออกและลงทุน ทั้งนี้ มีผลตั้งแต่วันที่ 2 พฤษภาคม 2560 เป็นต้นไป
นางวรางคณาจบการศึกษาปริญญาโท บริหารธุรกิจ สาขาการตลาด จากสถาบันบัณฑิตบริหารธุรกิจศศินทร์แห่งจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และปริญญาตรี เศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เคยทำงานเป็นผู้อำนวยการอาวุโส ฝ่ายโครงการระหว่างประเทศ และผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK รองกรรมการผู้จัดการ ดูแลงานกรมธรรม์ สินไหมและการรับประกันต่อ บริษัท อาคเนย์ประกันภัย จำกัด และล่าสุดดำรงตำแหน่ง Senior Vice President, Finance Department บริษัท บ้านปู จำกัด (มหาชน) ก่อนจะกลับเข้าร่วมงานกับ EXIM BANK


3 พฤษภาคม 2560


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand Appoints New Senior Executive Vice President

In Charge of Export Credit and Investment Insurance


EXIM Thailand appointed Mrs. Warangkana Wongkhaluang as Senior Executive Vice President overseeing Export Credit and Investment Insurance, effective on May 2, 2017.

Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand) appointed Mrs. Warangkana Wongkhaluang, as Senior Executive Vice President to oversee the Bank’s export credit and investment insurance services. The appointment became effective on May 2, 2017.

Mrs. Warangkana obtained a master’s degree of Business Administration in Marketing from Sasin Graduate Institute of Business Administration of Chulalongkorn University, and a bachelor’s degree in Economics from Thammasat University. Previously, she served as Senior Vice President of International Project Department and Executive Vice President of EXIM Thailand and Senior Executive Vice President, supervising underwriting, claim and reinsurance departments of SouthEast Insurance Co., Ltd. Most recently, before joining EXIM Thailand, she worked as Senior Vice President of Finance Department, Banpu Public Company Limited.
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