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EXIM BANK แถลงผลการดำเนินงานเดือนมกราคม-มีนาคม 2560
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แถลงผลการดำเนินงานของ EXIM BANK ในรอบ 3 เดือนของปี 2560 ว่า EXIM BANK มีกำไรสุทธิ 362 ล้านบาท โดย ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2560 มีเงินให้สินเชื่อคงค้างจำนวน 80,891 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน จำนวน 7,288 ล้านบาท ซึ่งเป็นสินเชื่อใหม่ที่เบิกจ่ายเพิ่มขึ้นในระหว่างปีจำนวน 4,695 ล้านบาท และมีการชำระคืนของสินเชื่อเดิมบางส่วน ทำให้เกิดปริมาณธุรกิจ (Business Turnover) 36,440 ล้านบาท รวมทั้ง EXIM BANK มีเป้าหมายในการช่วยเหลือผู้ประกอบการโดยเฉพาะ SMEs ให้แข่งขันได้มากขึ้นทางการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศ ทำให้มีปริมาณธุรกิจของ SMEs เท่ากับ 24,087 ล้านบาท และมีเงินให้สินเชื่อคงค้างแก่ SMEs 35,475 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 5,221 ล้านบาท หรือร้อยละ 17.26 
อัตราส่วนสินเชื่อด้อยคุณภาพของธนาคาร (NPLs Ratio) ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2560 อยู่ที่ร้อยละ 3.74 โดยมีสินเชื่อด้อยคุณภาพ จำนวน 3,022 ล้านบาท ลดลง 1,106 ล้านบาท จากช่วงเดียวกันของปีก่อน และมีเงินสำรองหนี้สงสัยจะสูญจำนวน 6,465 ล้านบาท โดยเป็นสำรองหนี้พึงกันตามเกณฑ์ธนาคารแห่งประเทศไทยจำนวน 2,778 ล้านบาท คิดเป็นอัตราส่วนเงินสำรองที่กันไว้แล้วต่อสำรองพึงกันร้อยละ 253.20 ทำให้ธนาคารยังคงดำรงฐานะการเงินที่มั่นคง 
EXIM BANK มีจุดแข็งในการทำหน้าที่องค์กรรับประกันเพื่อช่วยผู้ส่งออกคลายความกังวลว่าจะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อต่างประเทศและสามารถช่วยให้ผู้ส่งออกไทยแข่งขันได้มากขึ้น โดยใน 3 เดือนแรกของปี 2560 EXIM BANK มีปริมาณธุรกิจส่งออกและลงทุนรวมด้านรับประกัน เท่ากับ 12,949 ล้านบาท โดย 2,991 ล้านบาท เป็นธุรกิจส่งออกของ SMEs หรือร้อยละ 23.10 ของปริมาณธุรกิจสะสมรวม ทั้งนี้ มียอดรับประกันคงค้าง ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2560 จำนวน 19,649 ล้านบาท
ขณะเดียวกัน EXIM BANK ได้ให้การสนับสนุนผู้ประกอบการไทยในการขยายฐานการค้าและการลงทุนไปยังตลาดใหม่อย่าง CLMV (กัมพูชา สปป.ลาว เมียนมา และเวียดนาม) โดยปัจจุบัน EXIM BANK มีวงเงินให้การสนับสนุนแก่สินเชื่อโครงการระหว่างประเทศรวมทั้งสิ้น 56,064 ล้านบาท มีเงินให้สินเชื่อคงค้าง ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2560 จำนวน 35,742 ล้านบาท ทั้งนี้ EXIM BANK มีแผนจะเปิดสำนักงานตัวแทนในกลุ่มประเทศ CLMV โดยในเดือนมิถุนายน 2560 EXIM BANK จะเปิดสำนักงานผู้แทนที่ประเทศเมียนมา  
“EXIM BANK พร้อมสนองนโยบายรัฐช่วยเหลือผู้ประกอบการไทยที่ประกอบธุรกิจการค้าระหว่างประเทศและการลงทุนทั้งในและต่างประเทศ โดยเฉพาะ SMEs ที่เพิ่งเริ่มต้นธุรกิจส่งออกและอาจมีฐานทุนน้อย EXIM BANK พร้อมช่วยทำหน้าที่บริหารความเสี่ยงในการดำเนินธุรกิจระหว่างประเทศ ทั้งความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนและความเสี่ยงของผู้ซื้อหรือประเทศผู้ซื้อที่ค้าขายหรือลงทุนด้วย” นายพิศิษฐ์กล่าว


15 พฤษภาคม 2560


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand Announces Operating Results for January-March 2017

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), recently announced the Bank’s operating results of the first three months in 2017 that EXIM Thailand posted a net profit of 362 million baht. As of the end of March 2017, the Bank recorded outstanding loans of 80,891 million baht, rising by 7,288 million baht from the correspondent period of 2016, with new loan drawdown of 4,695 million baht during the year and partial repayment of existing loans. This contributed to a business turnover of 36,440 million baht, of which 24,087 million baht was that for SMEs. Outstanding SME loans amounted to 35,475 million baht, surging 5,221 million baht or 17.26% from the correspondent period of last year. This was attributable to EXIM Thailand’s strategic plan to promote SMEs competitiveness in international trade and investment.

EXIM Thailand’s non-performing loan ratio (NPLs Ratio) as of the end of March 2017 stood at 3.74% or 3,022 million baht, declining 1,106 million baht from the correspondent period of last year. The Bank’s allowance for doubtful accounts was 6,465 million baht, of which 2,778 million baht was minimum provisioning requirement by the Bank of Thailand, representing a ratio of loan loss provision against the requirement of 253.20%, hence enabling the Bank to maintain a strong financial status.

In addition, EXIM Thailand has leveraged on its unique strength as an export credit insurance agency to boost Thai exporters’ competitive advantage by enabling them to offer attractive payment terms and expand markets with confidence and without concerns about foreign buyers’ non-payment. The Bank business turnover under export credit insurance and investment insurance accounted for 12,949 million baht, of which 2,991 million baht came from SME business or 23.10% of the overall insured amount. Insurance outstanding totaled 19,649 million baht at the end of March 2017.

Meanwhile, EXIM Thailand aims to support Thai entrepreneurs’ trade and investment expansion to emerging markets known as CLMV (Cambodia, Lao PDR, Myanmar and Vietnam). At present, the Bank has approved a total accumulated amount of 56,064 million baht in international trade and investment loans, with outstanding loans accounting for 35,742 million baht as the end of March 2017. EXIM Thailand has a plan to open representative offices in CLMV with one scheduled to open in Myanmar in June 2017. 

“EXIM Thailand is ready to fulfil the government policy of assisting Thai entrepreneurs involved in international trade and investment at home and abroad, particularly start-up SME exporters and those with small capital base. The Bank is prepared to help them manage risks associated with international business, be it foreign exchange risk or buyer/buyer country risk” added Mr. Pisit.


15 May 2017

Public Relations Division


Office of Top Management

For further information, please contact Public Relations Division, Office of Top Management

Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 1141-6
