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EXIM BANK สนับสนุนสินเชื่อนวัตกรรมดอกเบี้ยต่ำ 
หจก. พชรสิน พลาสติก แอนด์ เทรดดิ้ง 
พัฒนาการผลิตถังก๊าซที่มีความปลอดภัยในครัวเรือน



นางวรรธนา มงคลศรี รองกรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK ได้สนับสนุนสินเชื่อระยะยาว 7 ปี จำนวน 21.94 ล้านบาท ให้แก่ห้างหุ้นส่วนจำกัด พชรสิน พลาสติก แอนด์ เทรดดิ้ง ผู้ผลิตและจำหน่ายผลิตภัณฑ์พลาสติก เพื่อนำไปใช้พัฒนาโครงการผลิตถังก๊าซคอมโพสิทในจังหวัดหนองคาย ภายใต้โครงการความร่วมมือระหว่างธนาคารกับสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.) กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ที่จะให้เงินทุนสนับสนุนการวิจัย พัฒนา และวิศวกรรมทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแก่หน่วยงานเอกชนในลักษณะของเงินกู้ดอกเบี้ยต่ำ เพื่อช่วยลดต้นทุนการผลิตและเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันในตลาดการค้าระหว่างประเทศให้แก่ผู้ส่งออกไทยที่มุ่งเน้นการปรับปรุงเทคโนโลยีการผลิต ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อเร็วๆ นี้

การสนับสนุนทางการเงินของ EXIM BANK ในครั้งนี้เพื่อสนับสนุนผู้ประกอบการ SMEs ของไทยที่มีศักยภาพในการพัฒนากระบวนการผลิตสินค้าให้แก่ผู้ส่งออกไทย โดยถังก๊าซคอมโพสิทเป็นถังก๊าซที่ใช้อย่างแพร่หลายในยุโรปและสหรัฐฯ มีคุณสมบัติในการป้องกันการเกิดประกายไฟจากการกระแทกอย่างรุนแรง ทนต่อการกัดกร่อน ไม่เกิดสนิม มีอายุการใช้งานมากกว่าถังเหล็กถึง 2 เท่า ช่วยลดการนำถังก๊าซมาประกอบเป็นระเบิดโดยเฉพาะในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพราะถังก๊าซชนิดนี้มีจุดหลอมเหลวต่ำ ไม่ระเบิดหากถูกความร้อนจากภายนอก มีอานุภาพในการทำลายได้น้อยกว่าถังเหล็ก ขณะที่ผู้ประกอบการไทยหลายรายไม่ประสบความสำเร็จในการพัฒนากระบวนการผลิตถังก๊าซคอมโพสิท ทำให้พบปัญหารอยรั่วซึมบริเวณรอยต่อระหว่างถังก๊าซกับหัวต่อโลหะเป็นส่วนใหญ่ ห้างหุ้นส่วนจำกัด พชรสิน พลาสติก แอนด์ เทรดดิ้ง สามารถแก้ปัญหาดังกล่าวได้โดยการพัฒนากระบวนการขึ้นรูปพลาสติกและการผลิตข้อต่อตัวถังจนมีความปลอดภัย พร้อมกับเพิ่มกำลังการผลิตโดยสร้างโรงงานใหม่ในจังหวัดหนองคายมูลค่า 35.18 ล้านบาท เพื่อเพิ่มปริมาณการผลิตสินค้าป้อนผู้บริโภคภายในประเทศและส่งออกไปประเทศเพื่อนบ้าน

“เพื่อช่วยให้ภาคการส่งออกของไทยเติบโตได้อย่างมั่นคง EXIM BANK จึงทำงานร่วมกับภาครัฐและเอกชนในการส่งเสริมการวิจัยและพัฒนาเทคโนโลยีและกระบวนการผลิต เพื่อเพิ่มมูลค่าการส่งออกและต่อยอดการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตของไทยในระยะยาว” นางวรรธนากล่าว

24 พฤษภาคม 2560

ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand Renders Low-interest Credit Facility to 
Phacharasin Plastic and Trading Ltd., Part. 

to Support Innovation of Safety LPG Composite Cylinders for Household Use



Mrs. Wantana Mongkolsri, Senior Executive Vice President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), said EXIM Thailand has recently signed an agreement to provide 7-year term loan worth 21.94 million baht to Phacharasin Plastic and Trading Ltd., Part., manufacturer and distributor of plastic products, at EXIM Thailand’s Head Office. The loan’s purpose is to finance the company’s LPG composite cylinders production in Nongkhai province, which is a project under the collaboration between EXIM Thailand and National Science and Technology Development Agency (NSTDA), Ministry of Science and Technology, to offer financial support for scientific and technological engineering, research and development projects of private entities in the form of low interest loans to reduce production costs and boost competitiveness of Thai exporters aiming to improve their production technologies.  

This financial provision aims to support SME entrepreneurs with potential in their attempts to develop manufacturing process to cater for the export supply chain. LPG composite cylinders are widely used in Europe and the U.S.A. due to its several outstanding features, e.g. non-sparking when hard hit, non-corrosiveness, rust-free, longer-lasting than the conventional steel cylinder, and higher safety.  As the low thermal conductivity of composite cylinder can help prevent explosion when exposed to external heat, it can be used to replace the steel cylinder which has been used in recent years by bomb assemblers to provoke unrest in the three southernmost provinces of Thailand. While many Thai entrepreneurs have been unable to produce this kind of cylinder, as leaks between the joints and cylinder body are often found, Phacharasin Plastic and Trading Ltd., Part. has successfully found the solution which lies in plastic rotation molding process and body-joint cylinder production. Hence, the company has planned to launch its machinery line improvement and factory construction project worth 35.18 million baht in Nongkhai Province to build additional facilities to accommodate its innovative plastic injection technology for the production of LPG composite cylinders for domestic sale and export to neighboring countries. 


“To help support a healthy and steady growth of Thai exports, EXIM Thailand has worked closely with both the public and private sectors in promoting research and development of technologies and production process, so as to add value to Thai exports and further enhance the development of Thai manufacturing sectors in the long term,” added Mrs. Wantana.
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