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ฉบับที่ 31-1/2560







7 มิถุนายน 2560
กรมศุลกากรเปิดตัว“พันธมิตรศุลกากร”พร้อมมอบใบรับรองให้แก่สมาชิก
เพื่อก้าวเข้าสู่ Customs 4.0

วันนี้ (วันพุธที่ 7 มิถุนายน พ.ศ. 2560 ) เวลา 09.00 น. ณ ห้องบอลรูม ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร เป็นประธานในการเปิดตัวโครงการ “พันธมิตรศุลกากร 
(Customs Alliances)” เพื่อปฏิรูปกระบวนการทำงานด้านศุลกากรให้มีความโปร่งใสเป็นธรรม และคล่องตัว เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน และให้เป็นไปตามมาตรฐานศุลกากรโลกในการก้าวเข้าสู่ Customs 4.0 พร้อมมอบใบรับรองการเป็นสมาชิกพันธมิตรศุลกากรให้แก่บริษัทที่ร่วมลงทะเบียนเป็นสมาชิก จำนวน 
325 บริษัท ในการนี้ได้รับเกียรติจากทั้งภาครัฐและเอกชนเข้าร่วมงานกว่า 800 คน ภายในงานมีการ
จัดนิทรรศการเกี่ยวกับมาตรการสำคัญต่างๆของกรมศุลกากร อาทิ โครงการพันธมิตรศุลกากร 
(Customs Alliances) ,Mobile Application สำหรับสืบค้นพิกัดอัตราศุลกากรและคำวินิจฉัย ตลอดจน
สรุปประเด็นสำคัญของ พ.ร.บ.ศุลกากรฉบับใหม่

นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวว่า ปัจจุบันกรมศุลกากรกำลังดำเนินการปฏิรูปกระบวนการทำงานด้านศุลกากรให้มีความโปร่งใส เป็นธรรม และมีความคล่องตัวเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ
ในการทำงานและให้เป็นไปตามมาตรฐานศุลกากรโลก อันเป็นการก้าวเข้าสู่ Customs 4.0 
โดยกรมศุลกากรตระหนักดีว่า ในการปฏิบัติหน้าที่ของกรมศุลกากรกับภาคเอกชนที่ประกอบธุรกิจเกี่ยวกับ
การนำเข้า-ส่งออก ถือเป็นกลุ่มเป้าหมายหลักที่กรมศุลกากรจะต้องให้ความสำคัญเป็นลำดับแรก การสร้างกลไกความร่วมมือที่ดีในการทำงานระหว่างกรมศุลกากรกับภาคเอกชนจึงถือเป็นภารกิจหลักในการปฏิรูปกระบวนการทำงานของกรมศุลกากร ทั้งนี้กรมศุลกากรจึงได้จัดทำโครงการ “พันธมิตรศุลกากร 
(Customs Alliances)” เพื่อเพิ่มช่องทางในการสื่อสารระหว่างภาคเอกชนกับกรมศุลกากร ในการให้คำแนะนำติดต่อประสานงาน แก้ไขปัญหาและสร้างความชัดเจน ลดข้อโต้แย้งที่จะเกิดขึ้นในด้านต่างๆทั้งปัญหาเชิงนโยบายและปัญหาหน้างานปกติ อาทิ พิธีการศุลกากร พิกัดอัตราศุลกากร ราคา ถิ่นกำเนิด กฎหมายศุลกากร สิทธิประโยชน์ และปัญหาอื่น โดยมอบหมายเจ้าหน้าที่ศุลกากรจากส่วนกลาง (Account Officer Center : AOCX) ทำหน้าที่ติดต่อประสานกับผู้เชี่ยวชาญในแต่ละด้านของแต่ละพื้นที่ (Account Officer Expert) เพื่อแก้ปัญหาและให้คำปรึกษาอย่างรวดเร็วทันต่อเหตุการณ์ ซึ่งเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน ประหยัดเวลา และลดค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นในระหว่างการดำเนินพิธีการทางศุลกากร ตลอดจนได้นำ 12 มาตรการสำคัญมาเป็นปัจจัยหลักในการดำเนินงาน อันเป็นการสร้างความโปร่งใสและความเป็นธรรมให้แก่ผู้ประกอบการ
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โครงการนี้ในระยะแรกเริ่มนำร่องกับ 8 กลุ่มพิกัดที่พบปัญหาสินค้าที่มีการนำเข้าและส่งออกมากสุด ได้แก่ รหัสพิกัดในหมวด 07 : สินค้าเกษตร , รหัสพิกัดในหมวด 30 : สินค้าเภสัชกรรม ,รหัสพิกัดในหมวด 39 : สินค้าพลาสติก , รหัสพิกัดในหมวด 72 : สินค้าเหล็ก , รหัสพิกัดในหมวด 73 : สินค้าผลิตภัณฑ์จากเหล็ก , รหัสพิกัดในหมวด 84 : สินค้าเครื่องจักร , รหัสพิกัดในหมวด 85 : สินค้าIT และรหัสพิกัดในหมวด 87 : สินค้ายานพาหนะ ทั้งนี้ โครงการดังกล่าวได้รับผลตอบรับจากภาคเอกชนเป็นอย่างดี 
ปัจจุบันมีภาคเอกชนเข้าร่วมโครงการแล้วจำนวน 325 บริษัท หากมีข้อสงสัย ท่านสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมโดยตรงกับทีมเลขาคณะทำงานฯ 063-904-2492 (นายปกรณ์ ตันมณีวัฒนา), 
063-904-2493 (น.ส.กิตติมา ภาษีทวีเกียรติ), 063-904-2494  (ดร.ธีร์ จิตรพิทักษ์เลิศ) และ
063-904-2519 (น.ส.ดวงกมล ขอพงษ์ไพบูลย์) โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้น รายละเอียดประชาสัมพันธ์โครงการตามเอกสารแนบท้าย
กรมศุลกากรมุ่งมั่นพัฒนาบูรณการการทำงานอย่างต่อเนื่องไม่หยุดยั้งเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจไทยและเศรษฐกิจโลก อำนวยความสะดวกทางการค้า ปกป้องสังคม ดังวิสัยทัศน์กรมศุลกากรที่ว่า 
“องค์กรที่มุ่งมั่นให้บริการศุลกากรเป็นเลิศ เพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนของเศรษฐกิจไทยและเชื่อมโยงการค้าโลก”
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Thai Customs’ Customs Alliance certificate awarding                                                     and moving forward to Customs 4.0


Today (Wednesday 7 June 2017) at 9.00 AM at Ballroom Hall, Queen Sirikitt National Convention Center, Mr. Kulit Sombatsiri, Director-General of Thai Customs Department give the opening remark of Customs Alliance Certificate Award Ceremony. Customs Alliance intended to reform Customs service, taking into account transparency, predictability and integrity to align Customs service with the world-class standards so as to move to Customs 4.0. In this regard, the 325 valued alliances would be awarded the certificate and Thai Customs has been honored to welcome 800 participants from public and private sectors. Additionally, Customs related knowledge exhibition boots also displays in the ceremony area; Customs Alliances program, Mobile Application for HS system and tariff appeals, brief of the latest legislated Customs law.


Mr. Kulit Sombatsiri mentioned that Thai Customs has intention to reform Customs service, taking into account transparency, predictability and integrity to align Customs service with the world-class standards so as to move to Customs 4.0. Thai Customs realized that our priority function is collaboration with private sector especially in import and export field, accordingly we proceeded the scheme to effectively collaborate between Thai Customs and private sector which is the core strategy at this stage of reforming.


Thai Customs initiated “Customs Alliance” program to broaden communication channel between Thai Customs and private sector in the purpose of coordination, problems solving and minimizing disputes in both customs services related issues and policy related issues for instance customs procedure, customs tariff, customs valuation, rules of origin, customs incentives, laws and regulations. Customs officers are officially assigned to be the Account Officer (AOC) to coordinate with the Account Officer Expert (AOX) who has expertise in each area in order to promptly resolve all the obstacle. The program will increase effectiveness of working process, reduce operation time and cost of customs procedure, additionally will expand the transparency and fairness for the operator. At the first phase, 
the program is open for companies importing/exporting products under eight chapters of the Harmonized System (HS): Chapter 07 Agricultural products, Chapter 30 Pharmaceutical Products, Chapter 39 Plastics, Chapter 72 Iron and Steel, Chapter 73 Iron and Steel Products, Chapter 84 Machineries, Chapter 85 IT Products and Chapter 87 Vehicles. 

As Thai Customs DG, on behalf of Thai Customs, I am genuinely delighted to welcome all Customs Alliances’ partners and strongly believe that Customs Alliance will be productive channel to cooperate with Thai Customs.
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