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ฉบับที่ 43/2560                                                                                                                   22 สิงหาคม 2560

กรมศุลกากรจัดงาน “ศุลกากรพบภาคธุรกิจต่างประเทศ”  (Customs–Business Conference)

วันนี้ (วันอังคารที่ 22 สิงหาคม 2560) เวลา 9.30 น. นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร เป็นประธานเปิดงาน “ศุลกากรพบภาคธุรกิจต่างประเทศ (Customs–Business Conference)” ณ โรงแรมสยามเคมปินสกี้ กรุงเทพมหานคร ซึ่งถือเป็นงานสำคัญที่จัดขึ้นเป็นครั้งที่สองเพื่อประชาสัมพันธ์ข้อมูลเกี่ยวกับการแก้ไขปรับปรุงกฎระเบียบ และสิทธิประโยชน์ต่างๆ ของกรมศุลกากรที่เป็นประโยชน์   ต่อการประกอบธุรกิจในประเทศไทยให้กับผู้ประกอบการต่างประเทศได้รับทราบ โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนาจากสถานทูต สภาหอการค้าต่างประเทศ องค์กรระหว่างประเทศต่างๆ รวมทั้งหน่วยงานภาครัที่เกี่ยวข้องจำนวนทั้งสิ้นกว่า 100 ราย
นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวว่า การปรับปรุง กฎ ระเบียบศุลกากรส่งผลกระทบต่อการประกอบการของภาคธุรกิจทั้งในด้านการปฏิบัติตามกฎ ระเบียบศุลกากร ตลอดจนการวางแผนดำเนินธุรกิจ กรมศุลกากรจึงตระหนักถึงความจำเป็นของภาคธุรกิจโดยเฉพาะนักธุรกิจชาวต่างชาติ ที่จะต้องทราบการเปลี่ยนแปลง กฎ ระเบียบศุลกากรซึ่งส่งผลโดยตรงต่อผู้ประกอบการ จึงได้จัดงาน “ศุลกากรพบภาคธุรกิจต่างประเทศ (Customs–Business Conference)” โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อประชาสัมพันธ์การแก้ไขปรับปรุงกฎและระเบียบการนำเข้า–ส่งออก รวมถึงสิทธิประโยชน์ต่างๆ ของกรมศุลกากรในช่วงที่ผ่านมาให้ผู้ประกอบการต่างประเทศได้รับทราบ โดยมีผู้เชี่ยวชาญจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของกรมศุลกากรเป็นผู้บรรยายและตอบคำถาม  สำหรับการจัดงานในครั้งนี้ ถือว่าได้รับความสนใจและการตอบรับจากภาคธุรกิจเป็นอย่างมาก เนื่องจากมีการออกกฎหมายใหม่ศุลกากรฉบับใหม่ซึ่งจะมีผลใช้บังคับในวันที่ 13 พฤศจิกายน 2560 ซึ่งในงานนี้จะมีการบรรยายเนื้อหากฎหมายที่เปลี่ยนแปลงและผลกระทบที่จะเกิดขึ้นกับภาคธุรกิจโดยเฉพาะเรื่องการผ่านแดน นอกจากนี้ ยังมีการบรรยายเรื่องเขตเศรษฐกิจพิเศษ (Special Economic Zone: SEZ) เพื่อให้ผู้ประกอบการได้ทราบถึงสิทธิประโยชน์ต่างๆ ที่จะได้รับในเขตเศรษฐกิจพิเศษ 
อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวต่อไปอีกว่า กรมศุลกากรเชื่อมั่นว่า การจัดงานในครั้งนี้จะเป็นประโยชน์แก่ผู้ประกอบการต่างประเทศให้ได้รับข้อมูลที่ถูกต้อง รับทราบความคืบหน้าในการพัฒนางานด้านศุลกากร เพื่อให้เกิดความมั่นใจในการวางแผนดำเนินธุรกิจ ลดค่าใช้จ่าย/ต้นทุนในการดำเนินธุรกิจอันจะช่วยส่งเสริมและสนับสนุนเศรษฐกิจด้านการค้าระหว่างประเทศให้มั่นคงต่อไป
ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ส่วนสื่อสารองค์กร สำนักบริหารกลาง กรมศุลกากร
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2017 Customs – Business Conference

Today (Tuesday 22 August 2017) at 9.30 hrs., Mr. Kulit Sombatsiri, Director-General of the Thai Customs Department chaired the opening ceremony of the 2017 Customs - Business Conference held at Siam Kempinski Hotel, Bangkok.  

The Customs - Business Conference is the initiative of the Thai Customs Department with its first Conference being held last year. The key objective of this event was to publicize the revision of Customs laws and regulations to stakeholders, including foreign agencies. The participants of the conference included the representatives from foreign business operators in Thailand, foreign business Councils, foreign Chambers of Commerce, a total of approximately one hundred participants.   

“The revision of Customs laws and regulations could have an impact on business operators, and the updated information on this revision can be useful for their business planning and international trade transactions. In addition, it will enable them to conform with Customs laws and regulations to an even greater extent,” Mr. Kulit Sombatsiri says. 

The updated information shared with the participants of this Conference included Amendments of Customs Laws: Big Change for Business Doing and Special Economic Zone (SEZ). The speakers are experts in the areas of Customs incentive schemes and Customs laws. 

Mr. Kulit Sombatsiri, Director-General of the Thai Customs Department, was confident that this event was beneficial to foreign business operators as it provided them with accurate and reliable information useful for their business planning, helping to reduce their time and cost while contributing to international trade as a whole.

