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EXIM BANK จัดสัมมนา “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017”
กระตุ้นการลงทุนของไทยในอาเซียน โดยไม่ต้องกังวลความเสี่ยงทางการเมืองในต่างประเทศ

EXIM BANK จับมือมาร์ช พีบี บริษัทตัวแทนประกันภัยและที่ปรึกษาด้านความเสี่ยงทางการเมืองชั้นนำระดับโลก จัดสัมมนา “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017” ชี้โอกาสลงทุนในอาเซียน โดยเฉพาะ CLMV ยังมีอีกมาก หากนักลงทุนไทยรู้เท่าทันความเสี่ยงในการลงทุน และใช้บริการประกันความเสี่ยงการลงทุนเป็นเครื่องมือลดผลกระทบทางลบที่อาจเกิดขึ้นจากความไม่มีเสถียรภาพทางการเมืองและการเปลี่ยนแปลงนโยบายของรัฐบาลในประเทศที่ตั้งโครงการลงทุน
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) กล่าวในงานสัมมนา  “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017” จัดโดย EXIM BANK ร่วมกับบริษัท มาร์ช พีบี จำกัด ให้แก่ผู้ประกอบการไทยจำนวน 150 คน ณ โรงแรมสยาม เคมปินสกี้ กรุงเทพฯ เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2560 ว่า ในปัจจุบัน CLMV ถือเป็นตลาดที่มีศักยภาพการเติบโตทางเศรษฐกิจสูงที่สุดของโลกในอัตรา 7-8% ต่อปีในช่วงหลายปีที่ผ่านมา มีประชากรรวมกันกว่า 170 ล้านคน มีจำนวนชนชั้นกลางเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็ว สะท้อนถึงกำลังซื้อที่มีแนวโน้มเติบโตอย่างก้าวกระโดด มีมาตรการกีดกันทางการค้าไม่มาก และภาคการผลิตอยู่ในระยะเริ่มต้นของการพัฒนา ทำให้ยังต้องการสินค้าจากต่างประเทศจำนวนมาก เป็นปัจจัยในการขับเคลื่อนการเติบโตของภาคการส่งออกของไทย โดยมูลค่าส่งออกของไทยไป CLMV ช่วง 6 เดือนแรกของปี 2560 ขยายตัวถึง 13.5% สูงกว่ามูลค่าส่งออกรวมที่ขยายตัว 7.8% ดังนั้น ผู้ประกอบการไทยจึงควรต้องรีบรุกเข้าตลาด CLMV ให้ได้ก่อนคู่แข่ง เพื่อขยายฐานลูกค้าและกระจายความเสี่ยงจากตลาดหลักที่ผันผวนมาก โดยอาศัยข้อได้เปรียบจากการที่สินค้าไทยเป็นที่นิยม และความคุ้นเคยใกล้ชิดทางวัฒนธรรม ทำให้ผู้ประกอบการไทยทำตลาดใน CLMV ได้ไม่ยาก 
ในการทำตลาดการค้าระหว่างประเทศ ผู้ประกอบการไทยควรเข้าไปลงทุนหรือขยายฐานการผลิตในต่างประเทศ เพื่อประโยชน์ในการศึกษาพฤติกรรมผู้บริโภค ลดต้นทุนการผลิต เข้าถึงตลาดแรงงานและสิทธิประโยชน์ทางภาษีต่างๆ สำหรับส่งออกไปยังตลาดหลัก เช่น สหรัฐฯ และยุโรป โดย EXIM BANK พร้อมสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทยเข้าไปลงทุนและค้าขายสินค้าป้อนผู้บริโภคหรืออุตสาหกรรมในประเทศที่เข้าไปลงทุนนั้นหรือส่งออกต่อ อาทิ บริการสินเชื่อทั้งการให้กู้ตรงและการให้กู้ร่วมกับสถาบันการเงินอื่น การเป็นที่ปรึกษาทางการเงิน บริการประกันความเสี่ยงการลงทุน บริการสนับสนุนสินเชื่อแก่ผู้ซื้อในต่างประเทศ และการเจรจากับภาครัฐและเอกชนในต่างประเทศเพื่อรุกสร้างโอกาสทางธุรกิจให้ภาคเอกชนที่สนใจและมีศักยภาพสามารถขยายการลงทุนในต่างประเทศ 
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บริการประกันความเสี่ยงการลงทุนรู้จักกันในกลุ่มนักลงทุนทั่วโลกว่า “Political Risk Insurance” หรือ “Investment Insurance” เป็นเครื่องมือสำคัญที่จะช่วยให้นักธุรกิจเข้าไปลงทุนหรือย้ายฐานการผลิตไปต่างประเทศได้อย่างมั่นใจ โดยไม่ต้องกังวลว่าจะไม่สามารถนำรายได้กลับประเทศไทยได้ ท่ามกลางความเสี่ยงทางการเมืองในต่างประเทศ โดยในปี 2558 มูลค่าการรับประกันความเสี่ยงทางการเมืองของธุรกิจทั่วโลกสูงถึง 8.1 พันล้านดอลลาร์สหรัฐ หรือประมาณ 2.673 แสนล้านบาท และมีแนวโน้มเพิ่มขึ้นทุกปี ทั้งในแง่ของมูลค่าธุรกิจและมูลค่าการขอรับค่าสินไหมทดแทน  ในปี 2559 องค์กรรับประกันทั่วโลกมีมูลค่าธุรกิจใหม่ภายใต้การประกันความเสี่ยงทางการเมืองสูงถึง 112,812 ล้านดอลลาร์สหรัฐ  ภูมิภาคที่มีสัดส่วนมูลค่าธุรกิจใหม่สูงที่สุดได้แก่ อาเซียน ซึ่งมีสัดส่วนประมาณ 17%  หรือคิดเป็นมูลค่า 19,178 ล้านดอลลาร์สหรัฐ รองลงมา คือ กลุ่มประเทศเครือรัฐเอกราชหรือ CIS (15%) และกลุ่มประเทศละตินอเมริกา (12%)
“นักธุรกิจไทยมีศักยภาพอย่างมากที่จะเข้าไปลงทุนในต่างประเทศ โดยเฉพาะในประเทศเพื่อนบ้าน ซึ่งมีความต้องการสินค้าอุปโภคบริโภคและบริการ รวมถึงการพัฒนาระบบสาธารณูปโภคและโครงสร้างพื้นฐานอีกมาก EXIM BANK จึงพร้อมสนับสนุนด้านเงินทุนและเครื่องมือบริหารความเสี่ยงการลงทุน เพื่อช่วยให้คนไทยขยายกิจการและโครงการลงทุนต่างๆ ไปต่างประเทศได้อย่างไร้พรมแดน นำมาซึ่งรายได้ที่เป็นเงินตราต่างประเทศ ต่อยอดการพัฒนาทางเศรษฐกิจและสังคมของไทยและภูมิภาคอาเซียนโดยรวม” นายพิศิษฐ์กล่าว
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ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
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EXIM Thailand holds “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017” seminar to stimulate Thai entrepreneurs’ investment in ASEAN 
while lessening their concerns over political risks 


EXIM Thailand together with Marsh PB a leading global insurance brokerage and risk advisory firm, organized a seminar titled “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017,” portraying ample investment opportunities in ASEAN, CLMV in particular, for Thai investors who can manage investment risks utilizing hedging tools to address potential adverse effects from political instability and shifts in policies of the countries hosting investment project sites.  

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), delivered a speech at the “EXIM BANK Overseas Investment Forum 2017” seminar held by EXIM Thailand in collaboration with Marsh PB Co., Ltd. for 150 Thai entrepreneurs at Siam Kempinski Hotel Bangkok on September 21, 2017. He indicated that CLMV has recorded the world’s highest economic growth of 7-8% over the past few years. With a combined population of more than 170 million and the rapidly expanding middle class, hence a frog-leap growth of purchasing power, as well as moderate trade protectionism and budding manufacturing sector, CLMV is still in great demand for goods from abroad, which should help drive Thai export growth further. Thai export to CLMV in the first 6 months of 2017 jumped 13.5% in value, compared with Thailand’s 7.8% overall export growth. Therefore, Thai entrepreneurs are encouraged to make a decisive move and penetrate CLMV market ahead of their competitors to expand their customer base and diversify risks arising from market fluctuations. Given the Thai product popularity in CLMV market and cultural familiarity among its peoples, there should be no difficulty in CLMV market penetration by Thai entrepreneurs as they can leverage on existing advantages.         

To fully tap into international trade markets, Thai entrepreneurs need to make investment or expand production bases overseas in order to learn about consumer behaviors, lower production costs, and access labor sources as well as tax benefits for exports to such major markets as the USA and Europe. EXIM Thailand stands ready to support Thai enterprises’ investment and export of goods to serve consumers and manufacturers in the countries of their investment or for re-export. EXIM Thailand’s facilities include direct and syndicated loans, financial advisory service, investment insurance service, export credit insurance service, and negotiations with public and private sectors overseas to explore business opportunities for Thai entrepreneurs with potential who aspire to expand investment beyond Thailand.      
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Investment insurance, globally known as political risk insurance, is an important safeguard for boosting business enterprises’ confidence in making investment or expanding production bases abroad while alleviating their concerns in the case where revenues could not be brought back home due to political uncertainties in the countries of their investment. In 2015, global investment insurance amounted to USD 8.1 billion or approximately THB 267.3 billion, rising every year in terms of both business and claim values. In 2016, insurers around the world recorded new businesses under political risk insurance in the value of as high as USD 112,812 million, of which around 17% or USD 19,178 million came from ASEAN, followed by 15% from the Commonwealth of Independent States (CIS) and 12% from Latin American countries.  
“Thai businesses have great potential to make further investments abroad, especially in neighboring countries where there is a high demand for consumer goods and services, as well as needs for development in public utilities and infrastructure. We are ready to provide export credit facilities and investment risk hedging tools to facilitate Thai entrepreneurs’ new investment and expansion beyond their borders. This will in turn bring in foreign exchange earning and enhance economic and social development processes in both Thailand and ASEAN as a whole,” added Mr. Pisit.
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