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EXIM BANK แถลงผลการดำเนินงานเดือนมกราคม-กันยายน 2560 
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แถลงผลการดำเนินงานประจำปี 2560 ในรอบ 9 เดือน ว่า EXIM BANK มีกำไรสุทธิ 1,016 ล้านบาท โดย ณ สิ้นเดือนกันยายน 2560 มีเงินให้สินเชื่อคงค้างจำนวน 84,937 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 10,469 ล้านบาท โดยเป็นสินเชื่อใหม่ที่เบิกจ่ายเพิ่มขึ้นในระหว่างปีจำนวน 18,576 ล้านบาท และมีการชำระคืนของสินเชื่อเดิมบางส่วน ทำให้เกิดปริมาณธุรกิจ (Business Turnover) 115,718 ล้านบาท รวมทั้ง EXIM BANK ได้ดำเนินการช่วยเหลือผู้ประกอบการโดยเฉพาะ SMEs ให้แข่งขันได้มากขึ้นทั้งทางการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศ โดยมีปริมาณธุรกิจของ SMEs เท่ากับ 74,034 ล้านบาท และมีเงินให้สินเชื่อคงค้างแก่ SMEs 35,890 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 5,023 ล้านบาท หรือร้อยละ 16.27
อัตราส่วนสินเชื่อด้อยคุณภาพของธนาคาร (NPL Ratio) ณ สิ้นเดือนกันยายน 2560 อยู่ที่ร้อยละ 3.96 โดยมีสินเชื่อด้อยคุณภาพจำนวน 3,367 ล้านบาท ลดลง 407 ล้านบาทจากช่วงเดียวกันของปีก่อน และมีเงินสำรองหนี้สงสัยจะสูญจำนวน 7,683 ล้านบาท โดยเป็นสำรองหนี้พึงกันตามเกณฑ์ธนาคารแห่งประเทศไทยจำนวน 3,413 ล้านบาท คิดเป็นอัตราส่วนเงินสำรองที่กันไว้แล้วต่อสำรองพึงกันร้อยละ 225.07 ทำให้ธนาคารยังคงดำรงฐานะการเงินที่มั่นคง 
นอกจากนี้ EXIM BANK ได้ทำหน้าที่เป็นองค์กรรับประกัน ให้บริการประกันการส่งออก เพื่อเพิ่มความมั่นใจให้แก่ผู้ส่งออกไทยในการขยายตลาดไปยังคู่ค้าหรือตลาดใหม่ๆ และช่วยให้ผู้ส่งออกไทยแข่งขันได้ โดยไม่ต้องกังวลว่าจะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากคู่ค้าในต่างประเทศ ใน 9 เดือนแรกของปี 2560 EXIM BANK มีปริมาณธุรกิจด้านการรับประกันการส่งออกและประกันเสี่ยงลงทุนเท่ากับ 50,899 ล้านบาท โดย 8,804 ล้านบาทเป็นธุรกิจส่งออกของ SMEs หรือร้อยละ 17.30 ของปริมาณธุรกิจสะสมรวม รวมทั้งมียอดคงค้างของการรับประกันการส่งออกและประกันความเสี่ยงลงทุน ณ สิ้นเดือนกันยายน 2560 จำนวน 20,478 ล้านบาท
สำหรับการสนับสนุนผู้ประกอบการไทยในการขยายฐานการค้าและการลงทุนไปยังต่างประเทศ ปัจจุบัน EXIM BANK มีวงเงินที่ให้การสนับสนุนแก่สินเชื่อโครงการระหว่างประเทศรวมทั้งสิ้น 67,079 ล้านบาท และมีเงินให้สินเชื่อคงค้าง ณ สิ้นเดือนกันยายน 2560 จำนวน 35,555 ล้านบาท อีกทั้ง EXIM BANK ยังมุ่งเน้นการขยายฐานการค้าและการลงทุนในตลาดใหม่อย่าง CLMV (กัมพูชา สปป.ลาว เมียนมา และเวียดนาม) โดยเมื่อเดือนมิถุนายน 2560 EXIM BANK ได้เปิดสำนักงานผู้แทนในย่างกุ้ง เมียนมา รวมทั้งมีแผนจะเปิดสำนักงานผู้แทนใน สปป.ลาว และกัมพูชาต่อไป

กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK กล่าวว่า EXIM BANK ยังมุ่งเน้นการดำเนินการตามแผนแม่บท ปี 2570 และกระบวนการปรับเปลี่ยนองค์กรอย่างต่อเนื่องจากในช่วงครึ่งปีที่ผ่านมา โดยใช้จุดแข็งในการเป็นสถาบันการเงินเฉพาะกิจที่มีภารกิจในการส่งเสริมและสนับสนุนการส่งออก การนำเข้า และการลงทุน ทำงานร่วมกับพันธมิตร ผ่านโครงการความร่วมมือต่างๆ อาทิ การส่งเสริมการค้าการลงทุนไทย-เมียนมาร่วมกับธนาคารคันบาวซา (Kanbawza Bank: KBZ BANK) ความร่วมมือกับบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) และบริษัท ห้องปฏิบัติการกลาง (ประเทศไทย) จำกัด (เซ็นทรัลแล็บไทย) เพื่อส่งเสริมศักยภาพและรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์ของ SMEs เพื่อการส่งออก และเป็นการยกระดับมาตรฐานสินค้าแบรนด์ไทย และความร่วมมือกับธนาคารแห่งประเทศไทย สมาคมธนาคารไทย สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม และกระทรวงอุตสาหกรรม ออกมาตรการเพิ่มขีดความสามารถและส่งเสริมความรู้ให้กับ SMEs ในการป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน เป็นต้น
“EXIM BANK ทำงานอย่างใกล้ชิดร่วมกับภาครัฐและเอกชน เพื่อช่วยให้ผู้ส่งออกไทยแข่งขันได้ในตลาดต่างประเทศ รวมทั้งขยายฐานการผลิตเข้าไปลงทุนในต่างประเทศมากขึ้น ท่ามกลางโอกาสทางธุรกิจที่ยังมีอยู่มาก โดยเฉพาะในตลาด CLMV ที่มีกำลังซื้อและความต้องการสินค้าไทยเพิ่มมากขึ้น รวมทั้งมีความคุ้นเคยทางสังคมและวัฒนธรรม เพื่อประโยชน์ในการขับเคลื่อนการเติบโตของภาคการส่งออกและเศรษฐกิจของประเทศไทยและภูมิภาคโดยรวม” นายพิศิษฐ์กล่าว
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โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
EXIM Thailand Announces Operating Results

for January-September 2017
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), announced EXIM Thailand’s operating results for the first nine months of 2017. EXIM Thailand posted a net profit of 1,016 million baht. As of the end of September 2017, the Bank recorded outstanding loans of 84,937 million baht, a 10,469 million baht growth year-on-year, derived from new loan drawdown of 18,576 million baht during the year with partial repayment of existing loans. This contributed to a business turnover of 115,718 million baht. The Bank helped boost the competitiveness of Thai entrepreneurs, particularly SMEs, in international trade and investment. SME business turnover was 74,034 million baht. Outstanding loans to SMEs amounted to 35,890 million baht, representing a 5,023 million baht or 16.27% year-on-year growth.

EXIM Thailand’s non-performing loan (NPL) ratio as of the end of September 2017 stood at 3.96%, with NPL amounting to 3,367 million baht or a 407 million baht year-on-year drop. The Bank’s allowance for doubtful accounts was 7,683 million baht, of which 3,413 million baht was minimum provisioning requirement by the Bank of Thailand, representing a ratio of loan loss provision against the requirement of 225.07%, hence enabling the Bank to maintain a strong financial status. 
In addition, EXIM Thailand has served as an export credit insurance agency to enhance exporters’ confidence and competitive advantage in their business expansion to new frontiers without concerns about foreign buyers’ non-payment. In the first nine months of 2017, the Bank recorded 50,899 million baht in export and investment insurance business turnover, of which 8,804 million baht came from SMEs’ exports, representing 17.30% of the Bank’s accumulated insurance business turnover. Outstanding export and investment insurance as of the end of September 2017 was 20,478 million baht.

As for support of Thai entrepreneurs’ international trade and investment, EXIM Thailand currently has a total accumulated loan approval amount of 67,079 million baht, with outstanding loans accounting for 35,555 million baht as of the end of September 2017. The Bank has consistently promoted Thai trade and investment expansion to such emerging markets as the CLMV (Cambodia, Lao PDR, Myanmar and Vietnam). In June 2017, it opened a representative office in Yangon City of Myanmar, and has planned to open more in Lao PDR and Cambodia. 
EXIM Thailand President said the Bank has remained steadfast in executing its enterprise plan 2027 and carrying on its organizational transformation continuingly from the second half of the previous year. Leveraging on its strength as a specialized financial institution tasked with promoting and supporting export, import and investment, the Bank has joined hands with business alliances in several endeavors, such as Thailand-Myanmar trade and investment promotion in collaboration with Kanbawza Bank (KBZ Bank); partnership with Thai Credit Guarantee Corporation (TCG) and Central Laboratory (Thailand) Co., Ltd. (Central Lab Thai) to boost SMEs’ export capabilities and product standard certification in conjunction with uplifting Thai brand recognition and expansion; and cooperation with the Bank of Thailand, Thai Bankers’ Association, Office of Small and Medium Enterprises Promotion and Ministry of Industry in launching measures to improve SMEs’ competitiveness and promote their knowledge on foreign exchange risk management, etc.     
 
“EXIM Thailand has been working closely with both public and private sectors. We aim to assist Thai exporters so that they can compete well in the world market and expand their businesses more beyond Thailand amidst the existing ample business opportunities, especially in CLMV where there is high purchasing power and demand for Thai goods in the context of social and cultural familiarity between Thailand and those countries. This will help drive not only Thailand’s but also the region’s export and economic growth,” added Mr. Pisit.
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