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EXIM BANK และ SME Development Bank ประสานพลัง
ขับเคลื่อนธุรกิจระหว่างประเทศของ SMEs ไทย
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) และนายมงคล ลีลาธรรม กรรมการผู้จัดการ ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME Development Bank) ลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) โครงการประสานพลังขับเคลื่อน SMEs เพื่อบูรณาการความร่วมมือในการสนับสนุน SMEs ทั้งด้านเงินทุนและข้อมูลความรู้ทางการเงินเพื่อช่วยให้ SMEs ไทยเริ่มต้นหรือขยายธุรกิจระหว่างประเทศได้อย่างประสบความสำเร็จ มีศักยภาพเพิ่มมากขึ้นในตลาดการค้าโลก ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 21 ธันวาคม 2560
ภายใต้ข้อตกลงความร่วมมือดังกล่าว EXIM BANK จะสามารถสนับสนุนเงินทุนให้แก่ผู้ประกอบการส่งออก (Direct Exporter) และเกี่ยวเนื่องกับการส่งออก (Indirect Exporter) ที่เป็นลูกค้าของ SME Development Bank ที่ต้องการสินเชื่อเพื่อการส่งออก โดยรูปแบบการส่งลูกค้าเชื่อมต่อระหว่างกัน ในรูปแบบการให้สินเชื่อร่วม Club Loan หรือ Syndicated Loan ที่อาจจะเกิดขึ้นในอนาคต รวมทั้งการอบรมสัมมนาในด้านต่างๆ อาทิ การบริหารความเสี่ยงทางการค้าระหว่างประเทศ เป็นต้น ทั้งนี้ โดยสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาลในการส่งเสริมการบูรณาการการใช้ทรัพยากรและความรู้ความเชี่ยวชาญร่วมกันระหว่างสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐ (SFIs) เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดในการช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ให้เข้าถึงแหล่งเงินทุน ตลอดจนเติมเต็มความต้องการของผู้ประกอบการ SMEs ให้สามารถดำเนินธุรกิจการค้าระหว่างประเทศได้อย่างมั่นคง มีศักยภาพด้านการแข่งขันเพิ่มมากขึ้นในตลาดโลก
ความร่วมมือระหว่างทั้งสองธนาคารจะเป็นหนึ่งในเครื่องมือสำคัญที่ช่วยให้ SMEs ไทยสามารถพัฒนา
ขีดความสามารถในการแข่งขัน และก้าวไปสู่เวทีการค้าโลกได้อย่างมั่นใจมากขึ้น ประกอบกับปัจจัยสนับสนุนด้านเศรษฐกิจและการค้าโลกที่ขยายตัวต่อเนื่อง ขณะเดียวกันผู้ส่งออกไทยเองก็มีศักยภาพมากขึ้นในการหาตลาดใหม่ และใช้นวัตกรรมพัฒนาสินค้าและสร้างแบรนด์ ทำให้คาดว่าในปี 2561 มูลค่าการส่งออกของไทยมีโอกาสขยายตัวเพิ่มขึ้นถึง 8% เป็น 253,555 ล้านดอลลาร์สหรัฐ


21 ธันวาคม 2560


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand and SME Development Bank Join Hands to Drive 
Thai SME Businesses across the Globe 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), and Mr. Mongkon Leelatham, President of Small and Medium Enterprise Development Bank of Thailand (SME Development Bank) signed an MOU on December 21, 2017 at EXIM Thailand’s Head Office to combine force and integrate their resources to provide funding and financial information services to support SMEs in spearheading their start-up or expansion endeavors into the global arena.   

Under the MOU, EXIM Thailand will support SME Development Bank’s clients who are direct exporters and indirect exporters requiring an export credit facility through client referrals between both institutions. The credit facility will be provided in the form of a club loan or a syndicated loan in the future, and training courses/seminars made available in various areas, such as international trade risk management, etc. This will respond to the government policy of promoting co-use of resources and sharing of know-how and expertise among state-owned specialized financial institutions (SFIs) to ensure optimal efficiency in assisting SMEs to access financial sources, enhancing their capabilities and confidence in international trade, and sharpening their competitive edges on the global market.   
The collaboration between EXIM Thailand and SME Development Bank represents one of the key drivers that will help enhance Thai SMEs’ competitiveness while enabling them to step forward into the global arena with more confidence. In addition to the favorable factors supporting continuous expansion of global trade and economy, Thai exporters today have higher potential to explore and penetrate new markets, and use innovation to develop products and create brands. Hence, Thai export in 2018 is anticipated to grow further by 8% to 253,555 million US dollars.  
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