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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยผนึก 4 บริษัทน้ำมันชั้นนำ ให้บริการหักภาษี ณ ที่จ่ายกับหน่วยงานรัฐที่ใช้บัตรเติมน้ำมัน 
ธนาคารกรุงไทย กับการตอบโจทย์พันธมิตรธุรกิจและนโยบายรัฐบาลในการก้าวเข้าสู่สังคมไร้เงินสด (Cashless society) ด้วยการเป็นตัวแทนหักภาษี ณ ที่จ่ายและยื่นภาษีแทนหน่วยงานรัฐ ผ่านระบบ KTB                   e-withholding Tax โดยธนาคารกรุงไทยเป็นธนาคารแห่งแรกที่นำส่งภาษีด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ให้กับหน่วยงานของรัฐ เมื่อใช้บัตรเติมน้ำมันของธนาคาร โดยผนึกกำลังกับสถานีบริการน้ำมัน ปตท. บางจาก เอสโซ่ และพีที ทั่วประเทศ เปิดให้บริการแล้ววันนี้
นายผยง ศรีวณิช กรรมการผู้จัดการใหญ่ ธนาคารกรุงไทย ร่วมกับ นายอรรถพล ฤกษ์พิบูลย์  ประธานเจ้าหน้าที่ปฏิบัติการกลุ่มธุรกิจปิโตรเลียมขั้นปลาย บริษัท ปตท.จำกัด (มหาชน) นายโชคชัย อัศวรังสฤษฎ์ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานธุรกิจการตลาดและคลังน้ำมัน บริษัท บางจากคอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) นายอิทธิพล พิชัยกาล ผู้จัดการฝ่ายขายบัตรน้ำมันทางธุรกิจ การตลาดน้ำมันเชื้อเพลิง บริษัท เอสโซ่ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) และ นายรังสรรค์ พวงปราง ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท พีทีจี เอ็นเนอยี จำกัด (มหาชน) เปิดให้บริการเป็นตัวแทนหักภาษี ณ ที่จ่ายและยื่นภาษีแทนหน่วยงานรัฐ ที่ใช้บัตรเติมน้ำมันของธนาคาร ณ สถานีน้ำมันทั่วประเทศของบริษัทน้ำมันทั้ง 4 แห่ง 
นายผยง ศรีวณิช เปิดเผยว่า จากการที่ธนาคารได้ให้บริการบัตรเติมน้ำมัน หรือ Fleet card กับหน่วยงานรัฐ เพื่อใช้แทนเงินสด คูปองหรือใบสั่งจ่ายน้ำมัน ดังนั้น เพื่ออำนวยความสะดวกแก่หน่วยงานดังกล่าวมากยิ่งขึ้น ธนาคารจึงได้จับมือกับ 4 พันธมิตรบริษัทน้ำมันของไทย โดยธนาคารจะอำนวยความสะดวกโดยการเป็นตัวแทนหักภาษี ณ ที่จ่าย 1% และนำส่งสรรพากรแบบอัตโนมัติ ผ่านระบบ KTB e-withholding Tax
ธนาคารกรุงไทยเป็นธนาคารแห่งแรกที่ให้บริการหักภาษี ณ ที่จ่ายและยื่นภาษีต่อกรมสรรพากรทุกเดือนแบบอัตโนมัติ โดยกระบวนการต่างๆ จะเป็นแบบ Paperless (ไม่ใช้กระดาษ) ทั้งหมด ซึ่งธนาคารกรุงไทยเป็นเพียงธนาคารเดียวที่มีการเชื่อมต่อระบบของกรมสรรพากร ซึ่งจะช่วยลดขั้นตอนการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ นอกจากนี้ยังเป็นการสนับสนุนนโยบายไร้เงินสด (Cashless Society) ของกระทรวงการคลังที่หน่วยงานราชการทั้งหมด จะรับ-จ่ายเงิน รวมถึงนำเงินส่งกระทรวงการคลังผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ทั้งหมด ไม่ว่าจะเป็น ระบบ KTB Corporate Online เครื่อง EDC หรือ Dynamic QR Code ภายในวันที่ 27 มีนาคมนี้ 

ครั้งนี้ถือเป็นอีกหนึ่งนวัตกรรมด้านดิจิทัลของธนาคารกรุงไทย โดยก่อนหน้านี้ธนาคารได้มีการนำเสนอบริการ e-Donation หรือการออกใบอนุโมทนาบัตรแบบอิเล็กทรอนิกส์ ซึ่งประชาชนทั่วไปที่ทำบุญผ่านแอพพลิเคชั่น KTB netbank โดยการสแกน QR Code ของธนาคารตามจุดรับบริจาคที่วัดต่างๆ สามารถขอรับใบอนุโมทนาบัตรอิเล็กทรอนิกส์เพื่อนำไปลดหย่อนภาษีได้ และเร็วๆ นี้ธนาคารจะมีผลิตภัณฑ์และนวัตกรรมใหม่ๆ อีกมากมายเพื่อตอบโจทย์ให้กับลูกค้าและก้าวสู่การเป็นธนาคารชั้นนำด้านดิจิทัล
ทั้งนี้ หากหน่วยงานราชการและรัฐวิสาหกิจที่ใช้บัตรเติมน้ำมันของธนาคารกรุงไทย และมีความประสงค์จะแต่งตั้งธนาคารเป็นตัวแทนหักภาษี ณ ที่จ่าย เมื่อใช้จ่ายผ่านบัตรดังกล่าว ณ สถานีบริการทั้ง 4 แห่ง สามารถแจ้งความประสงค์เพื่อสมัครใช้บริการผ่านผู้ดูแลความสัมพันธ์ของหน่วยงานต่างๆ หรือสาขาของธนาคาร สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ KTB Call Center หมายเลข 02-111-1111
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Press Release
Krungthai Bank united with 4 leaders of petroleum business to provide e-withholding tax for government sector who use KTB fleet card

Krungthai Bank response government’s Cashless Society policy by united with gas station of PTT, Bangchak, Esso and PT across the country to provide withholding tax and tax remittance agent service via KTB e-withholding Tax for government sector when using KTB fleet card, which Krungthai Bank is the first who remit the tax via electronic system This service is available now.

Mr.Payong Srivanich President of Krungthai Bank together with Mr. Auttapol Rerkpiboon Chief Operating Officer, Downstream Petroleum Business Group of PTT Public Company Limited, Mr. Chokchai Atsawarangsalit Executive Vice President, Marketing Business and Oil Terminal of Bangchak Corporation Public Company Limited, Mr.Itthipol Pichaikal Commercial Vehicles Sales Manager – Thailand Esso Thailand Public Company Limited and Mr.Rungsan Puangprang Executive Vice President of PTG Energy Public Company Limited to provide withholding tax and tax remittance agent service for government sector who use KTB fleet card at the gas station of those 4 companies across the country. 

Mr.Payong Srivanich revealed that as the bank provide KTB fleet card for government sector to use instead of cash coupon or oil voucher, therefore to facilitate the government sector, the bank form an alliance with 4 Thailand’s petroleum companies providing 1% withholding tax and tax remittance agent automatically via KTB e-withholding tax system.  

Krungthai Bank is the first bank in Thailand who provides an automatic withholding tax service and send tax remittance to The Revenue Department every month which all the process will be paperless and Krungthai Bank is the only bank who connects to The Revenue Department’s system which will ease working process of government sector and support Cashless Society policy of the Ministry of Finance which will enforce all government sector to receive pay and transmit money to the Ministry of Finance via electronic system such as KTB Corporate Online, EDC, or Dynamic QR Code within 27 March 2018. 

This service will be one of digital innovations of Krungthai Bank after providing e-Donation service, a congratulation card issue service via electronic system, which enable people who donate their money to the temples via KTB netbank by scanning KRUNGTHAI QR Code in donation points to request electronic congratulation card for tax refund Moreover the bank will launch many new products and innovations to response customer’s insight and to be the leader in digital banking.

Government Sector and State Owned Enterprise who have KTB fleet card and have an intention to appoint the bank as withholding tax agent when using those card at gas station of 4 petroleum company can sent the appointment request via the bank’s relationship manager or Krungthai Bank’s branch. For more information please contact KTB Call Center 02-111-1111.      
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