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EXIM BANK หาลู่ทางส่งเสริมการค้าการลงทุนไทย-เวียดนามให้เพิ่มขึ้น
อยู่ระหว่างศึกษาความเป็นไปได้จัดตั้งสำนักงานผู้แทนในเวียดนาม
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยภายหลังนำคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ EXIM BANK ไปเยือนเวียดนาม เมื่อเร็วๆ นี้ ว่า ได้เข้าพบผู้บริหารระดับสูงจากธนาคารกลางเวียดนาม (State Bank of Vietnam : SBV) ธนาคารเพื่อการพัฒนาเวียดนาม สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงฮานอย และสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ กรุงฮานอย เพื่อหารือเกี่ยวกับกฎระเบียบทางการเงิน โอกาสทางการค้าและการลงทุนของผู้ประกอบการไทยในเวียดนาม แนวทางขยายความร่วมมือระหว่าง EXIM BANK กับหน่วยงานภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้องในไทยและเวียดนาม เพื่อเพิ่มมูลค่าการค้าการลงทุนไทย-เวียดนาม ตลอดจนศึกษาความเป็นไปได้ที่ EXIM BANK จะเข้าไปจัดตั้งสำนักงานผู้แทน ธสน. ในเวียดนาม
จากนั้น ได้เดินทางไปยังนครโฮจิมินห์ พบกับกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ประธานสมาคมนักธุรกิจไทยในเวียดนามและกลุ่มนักธุรกิจไทยในเวียดนาม สมาชิกโครงการสร้างเครือข่ายผู้ประกอบการรุ่นใหม่ของไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน (Young Entrepreneur Network Development Program : YEN-D Program) และผู้แทนจากหน่วยงานต่างๆ จากภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้อง เพื่อแสวงหาลู่ทางขยายความร่วมมือในการส่งเสริมและสนับสนุนการค้าการลงทุนไทย-เวียดนามเพิ่มมากขึ้น เนื่องจากเวียดนามเป็นตลาดที่มีความโดดเด่นหลายประการ อาทิ มีอัตราขยายตัวทางเศรษฐกิจสูงเป็นอันดับต้นๆ ของโลกและมีแนวโน้มขยายตัวต่อเนื่องเฉลี่ยปีละ 6% ไปอีกไม่ต่ำกว่า 5 ปีข้างหน้า กลุ่มผู้บริโภครายได้ปานกลางขยายตัว อย่างรวดเร็วจาก 12 ล้านคนในปี 2557 เป็น 33 ล้านคนในปี 2563 
กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า จากการเดินทางเยือนเวียดนามครั้งนี้ พบว่าผู้ประกอบการรายใหญ่ของไทยเข้าไปลงทุนในเวียดนามหลายธุรกิจแล้ว ดังนั้น โอกาสในระยะถัดไปของผู้ประกอบการไทย รวมถึง SMEs จึงอยู่ที่การผนวกเข้ากับซัพพลายเชน (Supply Chain) ของผู้ประกอบการรายใหญ่ที่มีธุรกิจในเวียดนาม อาทิ การส่งออกสินค้าไปจำหน่ายในห้างค้าปลีกของไทยในเวียดนาม พร้อมทั้งการเข้าไปเติมเต็มซัพพลายเชนด้วยธุรกิจสนับสนุน อาทิ ธุรกิจบรรจุภัณฑ์ เพื่อสนับสนุนซัพพลายเชนในอุตสาหกรรมอาหารแปรรูป นอกจากนั้น ธุรกิจพลังงานก็ยังเป็นอีกหนึ่งโอกาสสำคัญของผู้ประกอบการไทย สอดคล้องกับความต้องการพลังงานของเวียดนามที่เพิ่มขึ้นต่อเนื่อง ซึ่งแนวทางดังกล่าวจะช่วยขยายการค้าและการลงทุนระหว่างไทยและเวียดนาม และยกระดับความสัมพันธ์ไปสู่การเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจระหว่างไทยกับเวียดนามที่จะผลิตและส่งออกจากเวียดนามไปยังประเทศที่สาม โดยปัจจุบันเวียดนามเป็นตลาดส่งออกสำคัญอันดับ 5 ของไทย สินค้าส่งออกสำคัญของไทยได้แก่ น้ำมันสำเร็จรูป ผลไม้สด แช่เย็น แช่แข็งและแห้ง รถยนต์ อุปกรณ์และส่วนประกอบ เม็ดพลาสติก และเคมีภัณฑ์ ขณะที่เวียดนามเป็นแหล่งนำเข้าอันดับ 13 ของไทย สินค้าสำคัญที่ไทยนำเข้าจากเวียดนาม ได้แก่ เครื่องใช้ไฟฟ้าในบ้าน น้ำมันดิบ เครื่องจักรไฟฟ้าและส่วนประกอบ เหล็กและผลิตภัณฑ์ ส่วนประกอบและอุปกรณ์ยานยนต์ ทั้งนี้ สินค้าส่งออกสำคัญของเวียดนามไปยังตลาดโลก โดยเฉพาะสหรัฐฯ ยุโรป จีน และญี่ปุ่น ได้แก่ โทรศัพท์และส่วนประกอบ สิ่งทอและเสื้อผ้า ผลิตภัณฑ์อิเล็กทรอนิกส์ รองเท้า เครื่องจักรและอุปกรณ์ 
“ในโลกการค้ายุคใหม่ได้เกิดเทรนด์ขยายการลงทุนในต่างประเทศเพื่อสร้างฐานการผลิตและตลาดการค้าแห่งใหม่ ที่เรียกว่า การลงทุนนำการค้า EXIM BANK พร้อมจับมือกับภาครัฐและเอกชนสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทยเพิ่มศักยภาพของธุรกิจตนเองเติบโตไปสู่การเป็นบริษัทข้ามชาติ หรืออย่างน้อยเป็นส่วนหนึ่งของซัพพลายเชนของบริษัทข้ามชาติ โดยเวียดนามเป็นหนึ่งในตลาดที่น่าสนใจในกลุ่ม CLMV” นายพิศิษฐ์กล่าว
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ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร 
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EXIM Thailand Explores Ways to Boost Thailand-Vietnam Trade and Investment

Considering Feasibility of Setting up Representative Office in Vietnam

 Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed after leading a delegation of EXIM Thailand executives and staff in a recent visit to Vietnam that the EXIM Thailand team had a meeting with high ranking executives of State Bank of Vietnam (SBV), Vietnam Development Bank, Royal Thai Embassy and Thai Trade Center in Hanoi, to discuss financial rules and regulations, Thai entrepreneurs’ trade and investment opportunities in Vietnam, and cooperation framework between EXIM Thailand and relevant Thai and Vietnamese public and private agencies to augment value of Thailand-Vietnam trade and investment, and study the viability of establishing a representative office in Vietnam.       

EXIM Thailand team also met with the Consul-General of Royal Thai Consulate-General-Ho Chi Minh City, Thai Business (Vietnam) Association and a group of Thai businessmen in Vietnam, members of Young Entrepreneur Network Development Program (YEN-D Program) and representatives from public and private entities concerned, to look into ways to expand cooperation in promoting and supporting Thai-Vietnamese trade and investment to a greater extent. Vietnam is a market with several distinctive characteristics, having achieved economic growth among the world’s highest with average annual growth forecast of 6% for the next five years and beyond, as well as rapid expansion of middle-income consumers from 12 million in 2014 to 33 million in 2020.

EXIM Thailand President further said that, from this Vietnam trip, it has been found that a number of large-scale Thai entrepreneurs have already invested in Vietnam. Business opportunities for Thai business operators, particularly SMEs, therefore lie in the supply chain of these Thai entrepreneurs such as in the retail businesses and supporting industries that can fulfill the supply chain including packaging businesses to cater for the food processing industry. Energy is another business opportunity for Thai entrepreneurs following the constantly rising demand for energy consumption in Vietnam. This will help expand Thai-Vietnamese trade and investment while enhancing and turning  Thai-Vietnamese relationship into economic partnership in production and export from Vietnam to third countries. At present, Vietnam is Thailand’s fifth largest export market. Major export goods are finished oil; fresh, refrigerated, frozen and dried fruits; automobile, parts and components; plastic resin and chemicals. Meanwhile, Vietnam ranks no. 13 on Thailand’s top import country list with key imported items including home electrical appliances, crude oil, electrical machinery and components, steel and steel products, and auto parts and equipment. Principal export goods from Vietnam to global markets, particularly the U.S., Europe, China and Japan, include telephone sets and components, textile and garment, electronics products, shoes, machinery and equipment.    

“In today’s global trade arena, there is a rising trend of investment expansion overseas to build production base and venture into new markets, or the so-called investment-induced trade. EXIM Thailand is ready to work in conjunction with public and private agencies to enhance Thai entrepreneurs’ capabilities to upgrade themselves to become multinational corporations (MNC) or at least part of the MNC supply chains. Vietnam is certainly one of the promising markets in the CLMV for Thai entrepreneurs,” added Mr. Pisit.
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