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EXIM BANK ชี้ปี 61 ภาคการส่งออกของไทยโตต่อเนื่องท่ามกลางปัจจัยเสี่ยง
เตือนผู้ประกอบการไทยเร่งปรับตัวรุกลงทุนในตลาดใหม่และพัฒนานวัตกรรมสินค้าส่งออก

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า การส่งออกในครึ่งหลังของปี 2561 มีแนวโน้มโตต่อเนื่อง โดยคาดว่าจะอยู่ที่ราว 127,387-132,120 ล้านดอลลาร์สหรัฐ เพิ่มขึ้นจากครึ่งแรกที่มีมูลค่า 125,812 ล้านดอลลาร์สหรัฐ ส่งผลให้มูลค่าส่งออกทั้งปี 2561 อยู่ที่ราว 253,199-257,932 ล้านดอลลาร์สหรัฐ หรือขยายตัวราว 7-9% โดยมีปัจจัยสนับสนุน 3 ประการ ได้แก่ 1. เศรษฐกิจโลกยังขยายตัวดี โดยเฉพาะประเทศกำลังพัฒนาและตลาดใหม่ (New Frontiers) ที่ยังขยายตัวร้อนแรงต่อเนื่อง ทำให้การส่งออกของไทยไปตลาดใหม่ในปี 2561 มีแนวโน้มขยายตัวในระดับสูง อาทิ CLMV ประกอบด้วยกัมพูชา สปป.ลาว เมียนมา และเวียดนาม (ขยายตัว 8.5%) อินเดีย (ขยายตัว 24.2%) ทวีปแอฟริกา (ขยายตัว 11.2%) และจีน (ขยายตัว 4.1%) 2. ราคาน้ำมันและสินค้าโภคภัณฑ์อยู่ในระดับสูง ส่งผลดีต่อสินค้าส่งออกของไทยที่เกี่ยวเนื่องกับราคาน้ำมัน อาทิ น้ำมันสำเร็จรูป เคมีภัณฑ์ เม็ดพลาสติก ผลิตภัณฑ์ยาง ซึ่งคาดว่าจะขยายตัว 17.5% และสินค้าเกษตรที่คาดว่าจะขยายตัว 6.6% ในปี 2561 3. ผู้ผลิตรายใหญ่ของโลกยังขยายฐานการผลิตในประเทศไทย เห็นได้จากเม็ดเงินลงทุนจากต่างประเทศสุทธิในไทย (FDI) ในช่วงไตรมาสแรกเพิ่มขึ้นถึง 85% เมื่อเทียบกับไตรมาสแรกของปีที่แล้ว ส่งผลดีต่อการส่งออกในช่วงครึ่งหลังปี 2561 โดยเฉพาะกลุ่มสินค้าที่ไทยเป็นฐานการผลิตที่สำคัญของผู้ประกอบการต่างชาติ อาทิ รถยนต์และส่วนประกอบ ผลิตภัณฑ์อิเล็กทรอนิกส์ และเครื่องจักรกล คาดว่า ในปี 2561 มูลค่าส่งออกรถยนต์ของไทยจะขยายตัว 8.4% ผลิตภัณฑ์อิเล็กทรอนิกส์ขยายตัว 4.8% และเครื่องจักรกลขยายตัว 4.5% 


อย่างไรก็ตาม ยังมีปัจจัยเสี่ยงที่อาจส่งผลกระทบต่อการส่งออกครึ่งหลังปี 2561 ได้แก่ 1. มาตรการกีดกันทางการค้าที่รุนแรงขึ้นเป็นลำดับ โดยเฉพาะสงครามการค้าระหว่างสหรัฐฯ และจีน ปัจจุบันสหรัฐฯ ปรับขึ้นอัตราภาษีนำเข้าสินค้าจากจีนเป็น 25% คิดเป็นมูลค่าราว 34,000 ล้านดอลลาร์สหรัฐ และมีแผนจะปรับขึ้นภาษีนำเข้าจากจีนเพิ่มเติมอีกในระยะถัดไป ซึ่งอาจกระทบต่อการส่งออกไทยไม่มากก็น้อย 2. ค่าเงินบาทมีแนวโน้มผันผวนมากขึ้น จากนโยบายการเงินของประเทศมหาอำนาจที่ไม่สอดคล้องกัน ส่งผลให้เงินทุนเคลื่อนย้ายระหว่างประเทศเคลื่อนไหวรวดเร็วและรุนแรงขึ้น 3. ความขัดแย้งและภัยธรรมชาติอาจปะทุขึ้นเป็นระลอก ไม่ว่าจะเป็นความขัดแย้งภายในตะวันออกกลาง ความขัดแย้งภายในประเทศสเปน และภัยธรรมชาติ ทั้งพายุ น้ำท่วม และแผ่นดินไหว มีแนวโน้มเกิดบ่อยครั้งขึ้น

EXIM BANK มีนโยบายจะส่งเสริมการลงทุนเพื่อขับเคลื่อนการส่งออก ไม่ว่าจะเป็นการลงทุนในโครงการขนาดใหญ่หรือการลงทุนของผู้ประกอบการ SMEs ทั้งในและต่างประเทศ โดยเฉพาะในพื้นที่ที่รัฐบาลมีนโยบายและให้สิทธิพิเศษแก่นักลงทุน เพื่อส่งเสริมการพัฒนาประเทศอย่างยั่งยืน โดย EXIM BANK มีสินเชื่อครบวงจรเพื่อส่งเสริมการลงทุนในโซนพิเศษ การลงทุนเพื่อการพัฒนาประเทศ การพัฒนาพลังงานที่สะอาด พาณิชยนาวี และสินเชื่อโครงการลงทุนในต่างประเทศ ซึ่งจะช่วยให้ผู้ประกอบการไทยมีช่องทางการส่งออกเพิ่มมากขึ้น และไม่ต้องเผชิญกับมาตรการกีดกันทางการค้าจากประเทศพัฒนาแล้ว โดยเฉพาะในประเทศตลาดใหม่

ขณะเดียวกัน EXIM BANK พร้อมสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทยขยายการส่งออกไปยังตลาดใหม่ที่มีศักยภาพและต้องการสินค้าไทย เช่น CLMV ซึ่งมีความสำคัญต่อเศรษฐกิจและการค้าโลกอย่างเห็นได้ชัด สัดส่วน GDP ของตลาดใหม่เมื่อเทียบกับเศรษฐกิจโลกเพิ่มขึ้นจาก 22% ในปี 2540 เป็น 40% ในปัจจุบัน ขณะที่สัดส่วนการค้าระหว่างประเทศพัฒนาแล้วด้วยกันลดลงจาก 63% ในช่วงปี 2533-2537 เหลือเพียง 38% ในปัจจุบัน ขณะที่การค้าระหว่าง














           /2


ประเทศพัฒนาแล้วกับประเทศกำลังพัฒนา และการค้าระหว่างประเทศกำลังพัฒนาด้วยกัน เพิ่มขึ้นจาก 37% ในปี 2533-2537 เป็น 62% ในปัจจุบัน ผู้ประกอบการไทยจึงควรหันมาบุกตลาดใหม่ซึ่งมีเสน่ห์ในหลายมิติและตลาดยังไม่อิ่มตัว คู่แข่งไม่มาก มีจำนวนประชากรมากและส่วนใหญ่มีอายุน้อย ขณะที่ผู้บริโภคชั้นกลางเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็ว ดังนั้น EXIM BANK จึงพัฒนาบริการใหม่ๆ ที่จะสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทย โดยเฉพาะ SMEs มีศักยภาพ กำลังการผลิต เงินทุนหมุนเวียน และความพร้อมในด้านอื่นๆ ที่จะเจาะตลาดใหม่ได้อย่างมั่นใจ ส่งออกได้เพิ่มขึ้น และได้รับการชำระเงินแน่นอนจากผู้ซื้อในต่างประเทศ 
สำหรับผลการดำเนินงานในช่วงครึ่งปีแรกของปี 2561 EXIM BANK มีกำไรสุทธิ 754 ล้านบาท โดย ณ สิ้นเดือนมิถุนายน 2561 มีเงินให้สินเชื่อคงค้างจำนวน 96,477 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 11,087 ล้านบาท หรือ 12.98% โดยแบ่งออกเป็นสินเชื่อเพื่อการค้า 31,538 ล้านบาท และสินเชื่อเพื่อการลงทุน 64,939 ล้านบาท ทำให้เกิดปริมาณธุรกิจ (Business Turnover) 85,999 ล้านบาท โดย EXIM BANK ได้ช่วยเหลือผู้ประกอบการโดยเฉพาะ SMEs ที่มีศักยภาพให้แข่งขันได้มากขึ้นทั้งทางการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศ มีปริมาณธุรกิจของ SMEs เท่ากับ 49,241 ล้านบาท และมีเงินให้สินเชื่อคงค้างแก่ SMEs เท่ากับ 32,968 ล้านบาท 
อัตราส่วนสินเชื่อด้อยคุณภาพของธนาคาร (NPL Ratio) ณ สิ้นเดือนมิถุนายน 2561 อยู่ที่ 3.39% ลดลง 0.22% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมีสินเชื่อด้อยคุณภาพจำนวน 3,274 ล้านบาท และมีเงินสำรองหนี้สงสัยจะสูญจำนวน 8,708 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 759 ล้านบาท เมื่อเทียบกับ ณ สิ้นปี 2560 โดยเป็นสำรองหนี้พึงกันตามเกณฑ์ธนาคารแห่งประเทศไทยจำนวน 3,912 ล้านบาท คิดเป็นอัตราส่วนเงินสำรองที่กันไว้แล้วต่อสำรองหนี้พึงกัน 222.61% ทำให้ธนาคารยังคงดำรงฐานะการเงินที่มั่นคง 
ในไตรมาส 2 ปี 2561 EXIM BANK มีปริมาณธุรกิจด้านการรับประกันการส่งออกและประกันความเสี่ยงการลงทุนเท่ากับ 44,137 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 8,777 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดย 8,012 ล้านบาท เป็นธุรกิจส่งออกของ SMEs หรือ 18.15% ของปริมาณธุรกิจสะสมรวม สำหรับการสนับสนุนผู้ประกอบการไทยในการขยายฐานการค้าและการลงทุนไปยังต่างประเทศ ปัจจุบัน EXIM BANK มีวงเงินที่ให้การสนับสนุนแก่สินเชื่อโครงการระหว่างประเทศรวมทั้งสิ้น 68,497 ล้านบาท และมีเงินให้สินเชื่อคงค้าง ณ สิ้นไตรมาส 2 ปี 2561 จำนวน 38,308 ล้านบาท อีกทั้ง EXIM BANK ยังมุ่งเน้นการขยายฐานการค้าและการลงทุนในตลาดใหม่ CLMV  ซึ่งมียอดคงค้างเงินให้สินเชื่อ เท่ากับ 29,077 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ สิ้นปี 2560 เท่ากับ 1,182 ล้านบาท โดยในปี 2560 EXIM BANK ได้เปิดสำนักงานผู้แทนในเมืองย่างกุ้ง เมียนมา และเปิดสำนักงานผู้แทนในเวียงจันทน์ในปีนี้ และกัมพูชาในปี 2562


“EXIM BANK พร้อมสนับสนุนผู้ประกอบการไทยให้ปรับตัวทันกระแสโลก ไม่ว่าจะเป็นปัญหาสังคมผู้สูงอายุ การเกิดขึ้นของนวัตกรรมและแพลตฟอร์มการค้ายุคใหม่ กระแสรักษ์สิ่งแวดล้อมและรักษ์สุขภาพ โดยผู้ประกอบการไทยต้องเร่งยกระดับซัพพลายเชนของภาคการผลิตให้สามารถหลีกเลี่ยงการแข่งขันด้านราคา มีศักยภาพในการพัฒนาสินค้าไทยให้มีนวัตกรรมตอบสนองความต้องการของผู้บริโภคยุคใหม่ได้ แข่งขันในตลาดบนได้ในระยะยาว โดยเฉพาะในตลาดใหม่ที่ยังมีโอกาสอีกมากสำหรับผู้ประกอบการไทย” นายพิศิษฐ์กล่าว  

25 กรกฎาคม 2561 


ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร 

โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141, 1144
EXIM Thailand Predicts Thai Export Growth in 2018 amid Rising Risks Assisting 
Thai Entrepreneurs in Forging ahead with New Market Penetration and Product Innovations


Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), anticipated continued growth of Thai export in the second half of 2018 (2H2018) to 127,387-132,120 million US dollars, up from 125,812 million US dollars in the first half of the year, resulting in an expected total export value in 2018 of 253,199-257,932 million US dollars, which represents a 7%-9% year-on-year growth. Such forecast was based on three factors: 1. Robust global economic growth, especially in developing countries and new frontiers, hence high growth prospects in 2018 for Thai export to new frontiers, such as the CLMV comprising Cambodia, Lao PDR, Myanmar and Vietnam (8.5%), India (24.2%), Africa (11.2%) and China (4.1%). 2. High oil and commodity prices will benefit Thailand’s export of such oil price-related goods as finished oil, chemicals, plastic resin and rubber products, aggregately expected to expand by 17.5%, and agricultural products by 6.6%. 3. Continued expansion of leading global manufacturers’ production bases in Thailand, as evident from net foreign direct investment (FDI) which in quarter 2 of 2018 (2Q2018) increased significantly by 85% year-on-year. This should contribute to Thai export in 2H2018, particularly export of the products of which Thailand has been major production bases. These products include automobile, electronics and mechanical products. Thailand’s export value in 2018 of automobile is expected to expand by 8.4%, electronics products by 4.8%, and mechanical products by 4.5%. 


However, certain risk factors looming over Thai exports in 2H2018 include: 1. Intensifying trade protectionism, the U.S.-China trade war in particular. At present, the U.S. has raised import tariffs to 25% on Chinese goods worth 34,000 million US dollars and planned to further increase tariffs on imports from China with likely repercussions on Thai export one way or the other; 2. Increasing Thai baht fluctuations, due to divergence in monetary policies of world economic powers. This will trigger quicker and fiercer capital flows across countries. 3. Ongoing eruption of conflicts and natural disasters, e.g. violence in the Middle East, internal unrest in Spain, and such natural disasters as storms, floods and earthquakes, which are likely to take place more often.  
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EXIM Thailand stands ready to support Thai entrepreneurs’ expansion of export to markets with high potential and demand for Thai goods, particularly new frontiers like the CLMV nations which have now become significant players in global trade and economies. New frontiers’ GDP to global GDP has risen from 22% in 1997 to 40% at present. Trade proportion among developed countries has dropped from 63% during 1990-1994 to only 38% at present, while trade between developed countries and developing countries, and trade among developing countries have surged from 37% during 1990-1994 to 62%. Thai entrepreneurs are thus encouraged to focus more on penetrating new frontier markets. These markets are attractive in various dimensions. They are not yet saturated, market competition remains relatively low, and population is large, mostly with young generation. Moreover, the number of middle-class consumers has been increasing at a rapid pace. Toward these ends, EXIM Thailand has developed new products and services to serve Thai entrepreneurs, particularly SMEs, by enhancing their potential, production capacity and working capital, and readiness to tap new markets with greater confidence, as well as expanding their export with more payment assurance from buyers overseas. 

EXIM Thailand also has in place a policy to promote investment with a view to drive export, whether it is investment in large-scale projects or investment by SMEs at home or abroad. Special emphasis is placed on the areas where the government has policies to incentivize investors and promote investment toward sustainable national development. EXIM Thailand has offered full-fledged credit facilities to promote investment in special zones, investment for national development, clean energy development, maritime business, and overseas investment. Thai entrepreneurs will thus have more options in their export endeavors and will be better positioned to encounter trade protectionist measures taken by developed countries.   


 In 1H2018, EXIM Thailand posted a net profit of 754 million baht.  As of the end of June 2018, the Bank’s outstanding loans amounted to 96,477 million baht, an 11,087 million baht or 12.98% growth year-on-year, comprising 31,538 million baht in trade finance and 64,939 million baht in investment finance. This contributed to a business turnover of 85,999 million baht. The Bank had also supported entrepreneurs, particularly high potential SMEs to be competitive exporters and investors beyond Thailand.  Outstanding SME loans were recorded at 32,968 million baht, which contributed to an SME business turnover of 49,241 million baht.  
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The Bank’s non-performing loan ratio (NPL ratio) as of the end of June 2018 stayed at 3.39%, down by 0.22% year-on-year, with NPLs amounting to 3,274 million baht. Its allowance for doubtful accounts was 8,708 million baht, up by 759 million baht from the end of 2017.  Of the total allowance, 3,912 million baht was minimum provision required by the Bank of Thailand, representing a ratio of loan loss provision against the regulatory requirement of 222.61%, hence enabling the Bank to maintain a strong financial status. 
In 2Q2018, EXIM Thailand recorded 44,137 million baht in export credit and investment insurance business turnover, up by 8,777 million baht year-on-year and of which 8,012 million baht or 18.15% of the Bank’s accumulated insurance business turnover came from SMEs’ export. As for support of Thai entrepreneurs’ international trade and investment, EXIM Thailand currently has a total accumulated loan approval amount of 68,497 million baht for international projects, with outstanding loans as of the end of 2Q2018 accounting for 38,308 million baht. The Bank has remained steadfast in promoting Thai trade and investment expansion to such emerging markets as the CLMV, with outstanding loans amounting to 29,077 million baht, which was a 1,182 million baht growth from the end of 2017. In 2017, the Bank opened a representative office in Yangon City of Myanmar. This year it has recently opened a representative office in Vientiane City of Lao PDR and will also open one in Cambodia in 2019. 

“EXIM Thailand is ready to promote and support Thai entrepreneurs in adapting to and catching up with new global trends, whether they are developments towards the ageing society, or emergence of trade innovations and platforms of the new era, growing health concerns and awareness of environmental protection. Thai entrepreneurs must be enabled to upgrade the supply chain capabilities of the manufacturing sector to avoid price competition, enhance their potential to develop or innovate Thai goods to best respond to the needs of consumers of the new era, and boost long-term competitiveness in high-end markets, especially new ones 
that come with vast opportunities for Thai entrepreneurs,” added Mr. Pisit.         
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