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EXIM BANK สนับสนุนกลุ่มบริษัท โพลีเพล็กซ์
สร้างโรงงานผลิตแผ่นฟิล์มพลาสติกแห่งใหม่ในอินโดนีเซีย
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) ร่วมลงนามกับนายปราเนย์ โกธารี ประธานเจ้าหน้าที่บริหารกลุ่มบริษัท โพลีเพล็กซ์ ในสัญญาสนับสนุนทางการเงินของ  EXIM BANK จำนวน 55 ล้านดอลลาร์สหรัฐ ให้แก่ พีที. โพลีเพล็กซ์ ฟิล์ม อินโดนีเซีย ซึ่งเป็นบริษัทในกลุ่มบริษัท โพลีเพล็กซ์ ผู้ผลิตและส่งออกแผ่นฟิล์มพลาสติกรายใหญ่ของไทย นำไปใช้ลงทุนก่อสร้างโรงงานผลิตแผ่นฟิล์มพลาสติกในอินโดนีเซีย เพื่อเพิ่มกำลังการผลิตอีก 44,000 ตันต่อปี รองรับความต้องการซื้อที่เพิ่มมากขึ้นในตลาดที่มีขนาดใหญ่ที่สุดในอาเซียน และรองรับการส่งออกไปยังต่างประเทศ อาทิ เกาหลีใต้ สหรัฐอเมริกา และสหภาพยุโรป ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2561
การสนับสนุนทางการเงินให้กลุ่มบริษัท โพลีเพล็กซ์ ซึ่งเป็นผู้ผลิตและส่งออกพลาสติกฟิล์มรายใหญ่ของไทยสำหรับใช้เป็นบรรจุภัณฑ์อาหาร วัสดุห่อหุ้มทางไฟฟ้า และการใช้งานอื่นๆ ในเชิงอุตสาหกรรม ก่อสร้างโรงงานแห่งที่ 6 ของกลุ่มบริษัทในอินโดนีเซีย (ปัจจุบันมีโรงงานอยู่ที่อินเดีย สหรัฐฯ ตุรกี และไทย จำนวนรวม 5 แห่ง กำลังการผลิตรวม 214,800 ตันต่อปี) ในครั้งนี้ เป็นไปโดยสอดคล้องกับภารกิจของธนาคารที่จะช่วยให้ผู้ประกอบการไทยแข่งขันได้มากขึ้นในโลกการค้ายุคใหม่ที่ใช้การลงทุนนำการค้า (Investment-induced trade) EXIM BANK จึงพร้อมสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทยขยายการลงทุนเข้าไปสร้างฐานการผลิตในต่างประเทศเพิ่มมากขึ้นเพื่อเจาะตลาดและสร้างช่องทางการค้าที่หลากหลายยิ่งขึ้น เป็นการส่งเสริมให้ผู้ประกอบการไทยที่มีศักยภาพมีโอกาสเติบโตไปสู่การเป็นบริษัทข้ามชาติตามแนวทางของประเทศพัฒนาแล้ว สร้างรายได้ที่เป็นเงินตราต่างประเทศของไทยและเป็นต้นแบบการพัฒนาอุตสาหกรรมการผลิตและธุรกิจการค้าการลงทุนของไทยในโลกยุคใหม่

6 กันยายน 2561 


ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร 
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EXIM Thailand Finances Polyplex Group’s Construction 

of New PET Film Plant in Indonesia 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), jointly with Mr. Pranay Kothari, Group CEO of Polyplex Group, signed a financial facility agreement worth 55 million US dollars, committing EXIM Thailand to support the construction of a new PET film plant of PT. Polyplex Films Indonesia Co., Ltd., a subsidiary of Polyplex Group, on September 5, 2018 at EXIM Thailand’s Head Office. The new plant, located in Indonesia with a production capacity of 44,000 tons/year, was established to meet greater demand for PET film in ASEAN’s largest market and will export its products to other countries such as South Korea, the US and the EU. 

Polyplex Group is a leading Thai manufacturer and exporter of PET film products which are used mainly in food packaging, electrical insulation and other industrial end-use segments. This credit facility to finance the construction of Polyplex Group’s sixth plant (in addition to the existing five plants in India, the US, Turkey and Thailand with a combined PET film production capacity of 214,800 tons/year) is in line with EXIM Thailand’s mission to enhance Thai entrepreneurs’ competitiveness in investment-induced trade of the new era. The Bank is ready to support Thai entrepreneurs’ investment in and construction of production bases overseas to penetrate targeted markets and build more diversified trade channels. This aims to nurture the growth of high-potential Thai entrepreneurs so that they could subsequently become multi-national companies like in developed countries, generate foreign exchange income for the country, paving the way to develop manufacturing industries and trade and investment in the new business world.      
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