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EXIM BANK ขยายความร่วมมือกับสำนักงานพัฒนาการส่งออกของแคนาดา 
ส่งเสริมการค้าการลงทุนไทย-แคนาดา พร้อมเปิดตัวสินเชื่อ SMEs 

ให้เงินทุนหมุนเวียนหลังการส่งออก โดยใช้กรมธรรม์ประกันการส่งออกเป็นหลักประกัน

EXIM BANK ลงนามความร่วมมือกับสำนักงานพัฒนาการส่งออกของแคนาดา เพื่อส่งเสริมและเพิ่มมูลค่าการค้าการลงทุนระหว่างไทย-แคนาดา และเปิดบริการใหม่ “สินเชื่อรับซื้อตั๋วส่งออกอุ่นใจ” วงเงินสูงสุด 40 ล้านบาท ใช้เพียงกรมธรรม์ประกันการส่งออกเป็นหลักประกัน พร้อมรับวงเงิน Forward Contract ป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน ช่วยให้ผู้ส่งออกมีเงินทุนหมุนเวียนหลังการส่งออก พร้อมความมั่นใจว่าจะได้รับเงินชดเชยกรณีผู้ซื้อไม่ชำระเงิน รวมทั้งปิดความเสี่ยงอัตราแลกเปลี่ยน
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) ลงนามในบันทึกความเข้าใจกับนายวิลเลียมส์ บราวน์ รองประธานประจำภูมิภาคเอเชีย สำนักงานพัฒนาการส่งออกของแคนาดา (Export Development Canada : EDC) เพื่อส่งเสริมการค้าการลงทุนไทย-แคนาดา และการค้าการลงทุนในต่างประเทศของผู้ประกอบการทั้งสองประเทศ การสนับสนุนและแนะนำโครงการต่างๆ ที่เป็นประโยชน์ระหว่างกัน การจับคู่ธุรกิจ (Business Matching) การแลกเปลี่ยนข้อมูลและประสบการณ์ต่างๆ ที่เป็นประโยชน์ต่อการดำเนินธุรกิจทั้งด้านเทคนิค การเงิน และการค้า และการพัฒนาทักษะความสามารถของบุคลากร 
EDC เป็นต้นแบบองค์กรการเงินเพื่อการส่งออก (Export Credit Agency) ชั้นนำของโลกที่ประสบความสำเร็จในการสนับสนุนทางการเงินให้กับผู้ประกอบการขนาดใหญ่และ SMEs โดยไม่ต้องรับเงินสนับสนุนจากภาครัฐของแคนาดา รวมทั้งมีการพัฒนาบริการประกันการส่งออกที่ทันสมัย โดย EDC เล็งเห็นโอกาสการลงทุนของผู้ประกอบการแคนาดาในภูมิภาคเอเชีย ขณะที่ EXIM BANK ต้องการสนับสนุนให้ผู้ส่งออกไทยขยายตลาดไปแคนาดาเพิ่มมากขึ้น โดยเล็งเห็นว่า แคนาดาเป็นประเทศที่มีความก้าวหน้าด้านอุตสาหกรรม รวมถึงการทำวิจัยและพัฒนา (R&D) จำนวนมาก ขณะที่ไทยเป็นประเทศฐานการผลิตที่มีเป้าหมายยกระดับเทคโนโลยีภาคการผลิต ความร่วมมือด้านการค้าการลงทุนไทย-แคนาดาจึงเป็นไปได้สูง โดยเฉพาะในพื้นที่โครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ในอุตสาหกรรมเป้าหมายสำคัญ ได้แก่ อากาศยาน อุปกรณ์ทางการแพทย์ พลังงานทดแทน เทคโนโลยีชีวภาพ ชิ้นส่วนยานยนต์ และบริการที่มีมูลค่าเพิ่มสูง เช่น R&D การจัดตั้งสำนักงานปฏิบัติการภูมิภาค (Regional Operating Headquarters : ROH) และโลจิสติกส์ อันจะก่อให้เกิดประโยชน์ร่วมกันของทั้ง 2 ประเทศ รวมถึงอาเซียนโดยรวม ตลอดจนจะช่วยยกระดับโครงสร้างการผลิตและพัฒนาความสามารถในการแข่งขันของไทย
ทั้งนี้ แคนาดาเป็นประเทศมีขนาดเศรษฐกิจใหญ่เป็นอันดับ 10 ของโลก ผู้บริโภคมีกำลังซื้อสูงและมีประชากรเชื้อสายเอเชียอาศัยอยู่เป็นจำนวนมาก จึงเป็นตลาดที่มีศักยภาพสำหรับสินค้าไทย โดยเฉพาะในกลุ่มสินค้าอาหารและสินค้านวัตกรรม สินค้าส่งออกสำคัญของไทยไปแคนาดา ได้แก่ อาหารทะเลกระป๋องและแปรรูป ผลิตภัณฑ์ยาง ข้าว และเครื่องคอมพิวเตอร์และส่วนประกอบ สินค้านำเข้าสำคัญของไทยจากแคนาดา ได้แก่ เพชรพลอย อัญมณี เงินแท่งและทองคำ เยื่อกระดาษและเศษกระดาษ ปุ๋ยและยากำจัดศัตรูพืชและสัตว์ 
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นายพิศิษฐ์ เปิดเผยต่อไปว่า จากมูลค่าการส่งออกของไทยปี 2561 ที่มีแนวโน้มขยายตัวอย่างต่อเนื่อง โดยมีปัจจัยขับเคลื่อนมาจากการขยายการส่งออกไปยังตลาดใหม่ รวมถึงมูลค่าสินค้าที่เพิ่มขึ้น โดย 4 อุตสาหกรรมหลัก ได้แก่ รถยนต์ อิเล็กทรอนิกส์ เครื่องจักร และสินค้าเกี่ยวเนื่องกับราคาน้ำมัน อย่างไรก็ตาม จากสถานการณ์ความผันผวนของตลาดโลกที่มีมากขึ้น ส่งผลให้ผู้ส่งออกไทยต้องเผชิญกับปัจจัยความเสี่ยงที่เพิ่มขึ้น อาทิ สงครามการค้าระหว่างประเทศ ความผันผวนของตลาดการเงิน ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง รวมถึงภัยธรรมชาติ ซึ่งสถานการณ์ดังกล่าวอาจส่งผลให้ผู้ซื้อในต่างประเทศได้รับผลกระทบและผิดนัดการชำระค่าสินค้า ด้วยสาเหตุทางการค้าหรือการเมือง ทำให้ผู้ส่งออกไทยจำนวนมากมีความกังวลในการทำการค้าระหว่างประเทศ EXIM BANK จึงได้พัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ “สินเชื่อรับซื้อตั๋วส่งออกอุ่นใจ (EXIM IBD GLOBAL)” เป็นสินเชื่อหมุนเวียนหลังการส่งออกเพื่อผู้ส่งออก SMEs วงเงินสูงสุด 40 ล้านบาทต่อราย อัตรารับซื้อลด Prime Rate -2.00% ต่อปี ตลอดอายุโครงการ พร้อมวงเงินสัญญาซื้อขายเงินตราต่างประเทศล่วงหน้า Forward Contract สูงสุดเท่ากับวงเงินสินเชื่อที่ได้รับอนุมัติ โดยมีเงื่อนไขผ่อนปรนใช้เพียงกรมธรรม์ประกันการส่งออกเป็นหลักประกัน และบุคคลหรือนิติบุคคลค้ำประกัน

ผู้กู้ต้องได้รับการอนุมัติกรมธรรม์ “บริการประกันการส่งออกสำหรับสินเชื่อรับซื้อตั๋วส่งออกอุ่นใจ (EXIM IBD GLOBAL INSURANCE)” บริการนี้สำหรับผู้ส่งออกที่มีมูลค่าการส่งออกไม่เกิน 500 ล้านบาทต่อปี ส่งออกภายใต้เทอมการชำระเงินสูงสุดไม่เกิน 120 วัน และให้ความคุ้มครองมากกว่า 137 ประเทศทั่วโลก โดยมีระยะเวลาอนุมัติตั้งแต่วันนี้ถึงสิ้นเดือนพฤศจิกายน 2562 นอกจากนี้ ผู้ส่งออกยังได้รับสิทธิประโยชน์เพิ่มเติมในการวิเคราะห์ผู้ซื้อฟรีจำนวน 2 ราย ได้รับเงินคืน (Rebate) ดอกเบี้ยรับซื้อลดเพิ่มอีก 0.25% ในกรณีที่ผู้ประกอบการชักชวนผู้ซื้อที่ผู้ส่งออกนำมาทำประกันการส่งออกให้โอนเงินชำระค่าสินค้าจากต่างประเทศมายัง EXIM BANK โดยตรง และส่วนลดค่าธรรมเนียมในการเรียกเก็บ (Collection Fee) ในอัตรา 50% สำหรับเงื่อนไขการชำระเงินแบบ D/P, D/A
“EXIM BANK พัฒนาบริการในครั้งนี้เพื่อตอบโจทย์ SMEs ที่อาจจะมีฐานทุนจำกัด โดยการเสริมสภาพคล่อง ผนวกกับการคุ้มครองความเสี่ยงทางการค้าระหว่างประเทศ ทั้งด้านอัตราแลกเปลี่ยน ผู้ซื้อ และประเทศผู้ซื้อ เพื่อให้ผู้ส่งออกไทยบุกตลาดได้อย่างมั่นใจ โดยไม่ต้องกังวลว่าจะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้า หรือเสียรายได้เนื่องจากความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยน นอกจากนี้ ธนาคารยังขยายความร่วมมือกับพันธมิตรจากภาครัฐและเอกชน ทั้งในและต่างประเทศ เพื่อสร้างโอกาสและเพิ่มมูลค่าทางธุรกิจให้แก่ผู้ประกอบการไทย” นายพิศิษฐ์กล่าว                         

25 ตุลาคม 2561 


ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร 
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EXIM Thailand Fosters Collaboration with Export Development Canada 

to Boost Thai-Canadian Trade and Investment and Launches Post-shipment 

Revolving Credit for SMEs Secured by Export Credit Insurance Policy  


EXIM Thailand has entered into a cooperation pact with Export Development Canada (EDC) to promote and enhance value of trade and investment between Thailand and Canada. The Bank has also introduced a new export credit facility “EXIM IBD Global” with a credit line up to 40 million baht and secured only by an export credit insurance policy, in conjunction with a forward contract facility to hedge foreign exchange risk. This aims to ensure exporters’ post-shipment working capital availability and their access to compensation in case of non-payment by overseas buyers while being protected against foreign exchange risk.  


Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), and Mr. William Brown, Regional Vice President, International Business Development, Export Development Canada (EDC), jointly signed an MOU to promote Thai-Canadian trade and investment and Thai and Canadian entrepreneurs’ trade and investment endeavors beyond their borders, through supports and referral of projects of mutual benefits, business matching, sharing of technical, financial and trade information and experience, and personnel skill and potential development.  


EDC has been an exemplary model for export credit agencies around the world, with success stories in financial support and facilitation for large corporates and SMEs helping relieve their dependence on state funds and in innovation of export credit insurance facilities. EDC has envisaged favorable opportunities in Asia for Canadian entrepreneurs while EXIM Thailand has aimed at supporting Thai exporters to expand their markets to Canada to a greater extent. Further, Canada is a country with significant industrial progress and extensive research and development (R&D) achievements and Thailand has been large corporates’ production bases targeted to achieve a higher level of manufacturing technology. Such factors create good prospects for closer Thai-Canadian trade and investment cooperation, especially in the Eastern Economic Corridor areas and involving such target industries as aviation, comprehensive healthcare, renewable energy, biotechnology, automotive parts, and high value-added services like R&D, establishment of regional operating headquarters (ROH), and logistics. Such efforts are expected to bring mutual benefits to both Thailand and Canada, as well as ASEAN at large, and help strengthen Thailand’s manufacturing structure and competitiveness in the marketplace. 


Canada is the world’s 10th largest economy. With population of high purchasing power and composed of a significant number of Asian Canadians, it is a high potential market for Thai goods, particularly foods and innovative products. Major export goods from Thailand include canned and processed seafoods, rubber products, rice and computers and parts, while main import goods from Canada are precious stones, gems and jewelry, silver and gold billets, paper pulp and paper scrap, fertilizer, and plant and animal pesticides.     
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Mr. Pisit further said Thailand’s export value in 2018 has continued its upward trend driven by export to new frontiers and increased value of products in four main sectors, i.e. automobile, electronics, machinery and oil price related goods. However, amid the prevailing global volatility, Thai exporters have increasingly been exposed to certain risks. Such risks include international trade wars, financial market volatility, political conflicts, and natural disasters, any of which may hurt overseas buyers and result in their failure to pay for goods and services, hence growing concerns among Thai entrepreneurs and exporters in their international trade and investment.  EXIM Thailand has thus come up with a new product, EXIM IBD Global, a post-shipment revolving credit facility for SME exporters with a credit line up to 40 million baht per exporter to be offered at a discount rate of Prime Rate -2.00% per annum throughout the project tenor, in conjunction with a forward contract facility in the value equal to the credit facility amount and secured only by an export credit insurance policy and an individual or a juristic person. 

The prospective borrower of EXIM IBD Global credit facility is required to first obtain an “EXIM IBD Global Insurance” policy. The facility is applicable to exporters each with export in the value of up to 500 million baht per year and under payment term of up to 120 days. Insurance protection covers more than 137 countries around the world. SME exporters may apply for the credit facility from today until the end of November 2019. In this regard, they will be eligible for free-of-charge analysis of data on the first two buyers and a rebate of 0.25% on the discount rate in case they manage to persuade their buyers on whom export credit insurance has been taken out to make payment for goods directly through EXIM Thailand, and a 50% reduction of the collection fee under D/P or D/A payment conditions.      


“EXIM Thailand has developed this revolving credit facility to respond to the needs of SMEs that may have limited capital base. The facility will help boost their liquidity and safeguard against international trade uncertainties regarding foreign exchange, foreign buyers and destination countries, so that exporters can venture into their target markets with confidence and without concerns about buyers’ default payments or loss of income due to foreign exchange fluctuations. In addition, we have expanded collaboration with our partners in both public and private sectors, at home and overseas alike, to open up opportunities for and add value to businesses of Thai entrepreneurs,” added Mr. Pisit.                             
October 25, 2018 
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