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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยจับมือ CAT ให้บริการทางการเงินครบวงจร
นายผยง ศรีวณิช กรรมการผู้จัดการใหญ่ ธนาคารกรุงไทย และ พันเอก สรรพชัย หุวะนันทน์ กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) หรือ CAT ร่วมแถลงความร่วมมือ  Krungthai NEXT >>> EVERYTHING CONNECTED to CAT เพื่อให้บริการทางเงินแบบครบวงจร ตอบสนองความต้องการของลูกค้าในทุกรูปแบบ และขับเคลื่อน CAT สู่ Cashless Organize เมื่อวันที่ 8 พฤศจิกายน 2561 ที่อาคาร CAT Tower บางรัก 

นายผยง ศรีวณิช กรรมการผู้จัดการใหญ่ เปิดเผยว่า ธนาคารในฐานะธนาคารพาณิชย์ของรัฐ มีนโยบายในการร่วมผลักดันนโยบาย Thailand 4.0 ของภาครัฐ โดยนำเทคโนโลยีมาให้บริการกับลูกค้าและประชาชน และได้ประกาศยุทธศาสตร์ดิจิทัลสู่การเป็น Invisible Banking อย่างเต็มตัว โดยวางโพซิชั่นเป็นธุรกรรมในอากาศ ติดตัวและเคลื่อนที่ไปกับลูกค้าในการทำธุรกรรมได้ทุกที่ทุกเวลา โดยพลิกโฉม Mobile Banking ด้วยแอป “กรุงไทย NEXT” ที่ให้บริการที่ครอบคลุมมากที่สุดในประเทศไทย และเป็นจุดเริ่มต้นนำ Mobile Banking เข้าสู่ประชาชนฐานราก ยกระดับอุตสาหกรรม Mobile Banking สู่โครงสร้างระดับมหภาคอย่างแท้จริง
“สำหรับความร่วมมือของทั้ง 2 หน่วยงานในครั้งนี้ เพื่อให้ลูกค้าของ CAT ได้รับความสะดวก รวดเร็วมากยิ่งขึ้น ด้วยบริการรับชำระค่าบริการโทรคมนาคมด้วยการ Scan ผ่าน QR Code Cross Bank Bill Payment ซึ่งลูกค้าของ CAT สามารถชำระเงินผ่าน Mobile Banking ของธนาคารใดก็ได้ และช่วยเสริมสร้างศักยภาพการบริหารจัดการเงินสด (Cash Management) ลดปัญหาการจัดเก็บและสูญหายของเงินสด สามารถเรียกดูรายงานการรับชำระค่าบริการ ผ่านระบบ KTB Corporate Online เพียงจุดเดียว และธนาคารยังมีแผนที่จะให้บริการทางการเงินอื่นๆ กับ CAT  ไม่ว่าจะเป็น บริการ Paybill  ระบบ KTB  Corporate Online   เพื่อรับชำระค่าบริการโทรคมนาคมจากกลุ่มลูกค้านิติบุคคล และเพื่อจ่ายเงินให้หน่วยงานภาครัฐ รวมทั้งบริการ Pay Alert  เพื่อรับชำระค่าบริการโทรคมนาคม” 
ที่ผ่านมาธนาคารได้ให้บริการ Krungthai Cash Management กับ CAT ทั้งด้านรับและจ่ายเงิน ทั้งบริการ Bill Payment รับชำระค่าบริการโทรคมนาคม บริการ EDC ชำระค่าบริการโทรคมนาคมด้วยบัตรเดบิต บัตรเครดิต บริการ Direct Debit หักบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ บริการจ่ายเงินแก่พนักงาน KTB Direct Credit บริการจ่ายเงิน บริการจ่ายค่าน้ำมันรถยนต์ ด้วย KTB Fleet Card และนำระบบ  Krungthai Corporate Online  เข้ามาบริหารจัดการข้อมูลทางการเงิน
ด้านพันเอก สรรพชัย หุวะนันทน์  กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) หรือ CAT กล่าวว่า จากความร่วมมือในครั้งนี้ส่งผลให้ CAT ได้ขยายช่องทางการชำระเงินของลูกค้าที่เป็นบุคคลทั่วไปมากขึ้น เพิ่มเติมจากการชำระผ่านช่องทางต่าง ๆ ที่มีอยู่เดิม ซึ่งถือเป็นการดำเนินการเพื่อให้สอดคล้องกับพฤติกรรมผู้บริโภคในยุคดิจิทัล และเป็นการสนองตอบนโยบายของรัฐบาลในการเดินหน้าประเทศสู่สังคมไร้เงินสดและนโยบายเศรษฐกิจที่มุ่งขับเคลื่อนด้วยนวัตกรรม Thailand 4.0 ทั้งนี้ในฐานะที่ CAT เป็นผู้ให้บริการดิจิทัลและสื่อสารโทรคมนาคมของประเทศ   CAT ได้ตั้งเป้าหมายและภารกิจหลัก ที่จะพัฒนาธุรกิจดิจิทัลด้วยเทคโนโลยีที่ทันสมัย ครบวงจร ในด้านต่าง ๆ เช่น IoT,  Big Data, Smart Cityบนโครงข่ายสื่อสารต่างๆ ของ CAT ภายใต้ แนวคิด ”Going Digital with Smart Connectivity”   เพื่ออำนวยความสะดวกให้ลูกค้าทุกกลุ่มที่ใช้บริการได้อย่างเหมาะสม และมีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น
ฝ่ายสื่อสารองค์กรและภาพลักษณ์ ธนาคารกรุงไทย โทร 02-2084177    

ฝ่ายประชาสัมพันธ์และภาพลักษณ์องค์กร บริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) โทร 02-1043298
Press Release
Krungthai Bank united with CAT provide total financial solution

Mr.Payong Srivanich, President and CEO of Kunthai Bank and Colonel Sanpachai Huvanandana,  President of CAT Telecom (Public) Company Limited announce collaboration Krungthai NEXT >>> EVERYTHING CONNECTED to CAT to provide total financial solution in order to satisfy every customer’s need and mobilize CAT into Cashless Organization on 8 November 2018 at CAT Tower Bangrak.

Mr.Payong Srivanich revealed that as state-owned commercial bank which appointed to jointly support government’s Thailand 4.0 policy by apply new technology to serve customers and citizen and also announce digital strategy to be completely Invisible Banking, positioned itself as wireless transaction which can carry along with customer to proceed any transaction in anytime and anywhere by transform Mobile Banking “Krungthai NEXT” that covered most services in Thailand which are the beginning of initiation Mobile Banking to the grass roots citizen and trult elevate Mobile Banking industry to macro infrastructure.    

“This collaboration between 2 organization occurred to make CAT’s customer received faster and more convenience with QR Code Cross Bank Bill Payment service that allow CAT’s customer to pay their bills via Mobile Banking of any bank which help to improve cash management efficiency, reduce cash collection and cash missing problem, enable to review payment report via KTB Corporate Online. Moreover the bank also planed to provide other financial services for CAT such as Paybill via KTB Corporate Online to receive bill payment from juristic customers and  pay the bill to government agent and Pay Alert service to receive telecommunication payment.”


Recently, the bank has been provided Krungthai Cash Management service to CAT in both debit and credit aspect such as Bill Payment for Telecommunication Bills, EDC machine, Telecommunication Bill Payment via debit and credit card, automatic Direct Debit service, Payroll, KTB Direct Credit, KTB Fleet Card and apply Krungthai Corporate Online for financial information.

Colonel Sanpachai Huvanandana stated that this collaboration will  support CAT to expand personal customers payment channel from existing payment channel which correspond with consumer’s behavior in digital age and response government’s policy to mobilize Thailand into cashless society and innovation driven economy, “Thailand 4.0”. As national’s digital and telecommunication provider, CAT have the main mission to develop digital business with modern technology in every aspect such as IoT, Big Data, Smart City on CAT communication networks in concept of “Going Digital with Smart Connectivity” to facilitate every customer group appropriately and more efficiently.
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