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EXIM BANK เยือนอินเดียเพื่อแลกเปลี่ยนข้อมูลการค้าการลงทุน
จัดทำยุทธศาสตร์ประเทศอินเดีย เพิ่มมูลค่าทางธุรกิจของภาคเอกชนไทย-อินเดีย
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK อยู่ระหว่างการจัดทำยุทธศาสตร์ประเทศที่เป็นตลาดใหม่ที่มีศักยภาพ หนึ่งในนั้นคือ อินเดีย ซึ่งคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ EXIM BANK ได้เข้าพบหน่วยงานภาครัฐและเอกชนของไทยและอินเดีย ณ กรุงนิวเดลี และเมืองมุมไบ รวมทั้งองค์การส่งเสริมการค้าต่างประเทศของญี่ปุ่นเมืองมุมไบ (JETRO Mumbai) เมื่อเร็วๆ นี้ เพื่อแลกเปลี่ยนและรวบรวมข้อมูลสำหรับนำมาจัดทำ “ยุทธศาสตร์ประเทศอินเดีย” และหารือถึงแนวทางส่งเสริมการค้าการลงทุนไทย-อินเดีย โดยเฉพาะความร่วมมือกับสถาบันการเงินที่เกี่ยวข้อง
นายพิศิษฐ์ กล่าวว่า อินเดียเป็นประเทศยุทธศาสตร์ที่สำคัญ เนื่องจากอินเดียเป็นตลาดใหม่ที่มีศักยภาพ เศรษฐกิจมีแนวโน้มเติบโตในระดับ 7-8% ต่อเนื่องอีกหลายปี โดยล่าสุดในไตรมาส 2 ปี 2561 GDP ของอินเดียขยายตัวถึง 8.2% สูงสุดในรอบหลายปี ปัจจัยสำคัญมาจากการบริโภคในประเทศ รวมถึงการลงทุนโดยตรงจากต่างประเทศ (FDI) ที่หลั่งไหลเข้าสู่อินเดียเป็นจำนวนมาก โดยเฉพาะในภาคการผลิต จากนโยบายภาครัฐที่ดึงดูดและอำนวยความสะดวกนักลงทุนต่างชาติมากขึ้น ตลอดจนการส่งออกภาคบริการ โดยเฉพาะบริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและที่ปรึกษา ซึ่งอินเดียถือเป็นศูนย์กลางระดับโลกของบริการด้านนี้ แม้อินเดียเผชิญปัญหาขาดดุลการค้ามายาวนาน เนื่องจากภาคการผลิตในประเทศไม่สามารถรองรับความต้องการที่เพิ่มขึ้นได้ แต่ปัจจุบันรัฐบาลมุ่งเน้นดึงดูด FDI เพื่อบรรเทาและชดเชยปัญหาขาดดุลการค้าดังกล่าว นอกจากนี้ รัฐบาลอินเดียยังมีนโยบายเปิดรับธุรกิจต่างชาติมากขึ้น อาทิ Make in India รวมถึงการยกระดับโครงสร้างพื้นฐานและการปรับปรุงกฎระเบียบการดำเนินธุรกิจให้สะดวกและเอื้อต่อการลงทุนมากขึ้น 
กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยต่อไปว่า ภายใต้ความท้าทายของตลาดอินเดีย สินค้าไทยที่มีโอกาสทำตลาดส่วนใหญ่เป็นสินค้าที่อินเดียขาดแคลนหรือมีความต้องการมาก โดยเฉพาะกลุ่มสินค้าทุนและวัตถุดิบที่เชื่อมโยงกับฐานการผลิตในอินเดีย เช่น ชิ้นส่วนยานยนต์ เม็ดพลาสติก เคมีภัณฑ์ขั้นต้น และบรรจุภัณฑ์ ส่วนด้านการลงทุน ธุรกิจที่ไทยมีโอกาสเข้าไปลงทุนในอินเดีย ได้แก่ โรงงานชิ้นส่วนยานยนต์ที่เชื่อมโยงกับบริษัทผลิตรถยนต์ในอินเดีย โดยเฉพาะบริษัทญี่ปุ่น อาหาร/เกษตรแปรรูปและโลจิสติกส์ทางการเกษตร (Cold Chain) ค้าส่งและปลีกรองรับการขยายตัวของเมืองใหญ่ รวมถึงกลุ่มบริการ ทั้งก่อสร้าง ออกแบบภายใน/งานระบบ และร้านอาหาร ทั้งนี้ ผู้ประกอบการไทยควรใช้กลยุทธ์การลงทุนแบบ “พื้นที่เดียว” ก่อน เพราะอินเดียเป็นประเทศใหญ่และมีความหลากหลายมาก มีภาษากว่า 1,600 ภาษา มีพื้นที่ใหญ่เป็นอันดับ 7 ของโลก ประกอบด้วย 29 รัฐ และ 7 ดินแดนสหภาพ มีประชากรกว่า 1,300 ล้านคน มากเป็นอันดับ 2 ของโลก 
“EXIM BANK พร้อมทำงานร่วมกับทีมประเทศไทย โดยใช้จุดแข็งของการเป็นสถาบันการเงินเฉพาะกิจที่มีภารกิจส่งเสริมการส่งออก การนำเข้า และการลงทุนของไทย ทั้งในและต่างประเทศ นำเสนอผลิตภัณฑ์ทางการเงินในรูปแบบต่างๆ และนำพาภาคเอกชนฟันฝ่าความท้าทายต่างๆ ไปสู่เป้าหมายการขยายตัวของการค้าการลงทุนไทย-อินเดียต่อไป” นายพิศิษฐ์ กล่าว
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ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand Visits India to Promote Exchange of Trade and Investment Know-how, New Frontier Strategies and Thai-Indian Businesses 

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that EXIM Thailand is currently formulating country strategic plans focusing on new frontier markets with high potential, one of which is India. EXIM Thailand’s management and officers recently paid visits to Thai and Indian public and private entities and Japan External Trade Organization in Mumbai (JETRO Mumbai) in New Delhi and Mumbai. The visits are aimed at exchanging and compiling information for the preparation of the Bank’s “India Strategy” and discuss ways to promote Thai-Indian trade and investment, especially in collaboration with relevant financial institutions.    

Mr. Pisit said India is a principal strategic country as it is a new frontier market with high potential and high economic growth prospects of around 7%-8% through the next consecutive years. In quarter 2 of 2018, India’s GDP growth was 8.2%, the highest in several years. Key factors are the significant size of domestic consumption and influx of foreign direct investment (FDI) to the manufacturing sectors, in particular, driven by the government policy aiming to attract foreign investors and facilitate their investment. Moreover, in view of export in the service sectors, particularly IT and consultant services, India is a global hub of such services. The country has long been in trade deficits due to the fact that domestic manufacturing has been unable to adequately accommodate the increasing domestic demand. However, at present, the government has increasingly focused on FDI to relieve and offset the persisting trade deficits. The Indian government has also put in place policies conducive to FDI. Some of them are Make in India scheme, upgrading of infrastructures, rationalization of rules and regulations for more convenience in business operation and investment. 
EXIM Thailand President further said that Thai goods with potential for Indian market making are mostly those in shortage or in high demand, particularly capital goods and raw materials serving production bases in India, e.g. auto parts, plastic resin, primary chemicals and packaging. Meanwhile, businesses in which Thai entrepreneurs have investment potential include auto parts plants in linkage with automobile manufacturers in India, especially Japanese ones, processed foods/agriculture and agricultural logistics (cold chain), wholesalers and retailers to respond to the increasing urbanization, and such service businesses as construction, interior design/system works and restaurants. Thai entrepreneurs should first employ the “single segment” strategy because India is a very big country with tremendous diversity, speaking more than 1,600 languages, covering an area which is the seventh largest in the world, composed of 29 states and 7 union territories, and having a population of more than 1,300 million people, which is the world’s second largest.
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“EXIM Thailand is ready to work with Thailand Team leveraging on our strength as a special purpose financial institution with a mission to promote Thai export, import and investment both at home and abroad while offering an array of financial products, to help Thai private entities brave all challenges toward the achievement and growth of Thai-Indian trade and investment endeavors,” added Mr. Pisit.
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