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EXIM BANK ออกพันธบัตรระดมทุนเพื่อสนับสนุนโครงการพลังงานทดแทน
ตอบสนองแนวคิดการธนาคารเพื่อความยั่งยืนและรับผิดชอบต่อสังคม-สิ่งแวดล้อม
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK ออกพันธบัตรเพื่อระดมทุนไปใช้สนับสนุนสินเชื่อให้แก่โครงการพลังงานทดแทน (Renewable Energy Bond) เป็นครั้งแรก มูลค่ารวม 30 ล้านดอลลาร์สหรัฐ โดยสอดคล้องกับนโยบายด้านความรับผิดชอบต่อสังคมและสิ่งแวดล้อมของ EXIM BANK และแนวคิดเรื่องการธนาคารเพื่อความยั่งยืน (Sustainable Banking) ตามมาตรฐานสากล
กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยต่อไปว่า จากปัญหาภาวะโลกร้อนและมลภาวะที่เกิดขึ้นในไทยและประเทศต่างๆ ทั่วโลก การพัฒนาพลังงานทดแทนแหล่งพลังงานที่ใช้แล้วหมดไปเริ่มทวีความสำคัญขึ้น เพื่อส่งเสริมการใช้พลังงานที่สะอาด ไม่มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม โดยปัจจุบัน มีบริษัทไทยจำนวนมากรุกขยายการลงทุนในโครงการพลังงานหมุนเวียนอย่างต่อเนื่องในช่วงหลายปีที่ผ่านมา และมีแนวโน้มเพิ่มมากขึ้นในอนาคตข้างหน้า EXIM BANK จึงได้พัฒนาพันธบัตรเพื่อโครงการพลังงานทดแทนขึ้น มีอายุ 3 ปี อ้างอิงอัตราดอกเบี้ยแบบลอยตัวสกุลดอลลาร์สหรัฐ LIBOR 3 เดือน โดยมีบริษัท ไดวา แคปปิตอล มาร์เก็ตส์ สิงคโปร์ จำกัด เป็นผู้จัดการการจัดจำหน่ายและผู้รับประกันการจำหน่ายหลักทรัพย์แต่เพียงผู้เดียว เมื่อเดือนเมษายน 2562 ที่ผ่านมา โดยมีเป้าหมายเพื่อระดมทุนไปใช้สนับสนุนสินเชื่อให้แก่โครงการที่เป็นประโยชน์ต่อสิ่งแวดล้อมและส่งเสริมการพัฒนาพลังงานหมุนเวียน อาทิ โครงการพัฒนาแหล่งพลังงานจากน้ำ ทั้งนี้ ปัจจุบัน EXIM BANK ได้ให้การสนับสนุนทางการเงินแก่โครงการผลิตกระแสไฟฟ้าจากพลังงานน้ำหลายโครงการที่มีกำลังการผลิตตั้งแต่ 20.1 ถึง 1,285 เมกะวัตต์
 “EXIM BANK เป็นสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐแห่งแรกที่เสนอขายพันธบัตรเพื่อโครงการพลังงานทดแทน ตอบโจทย์ปัญหาสิ่งแวดล้อมด้วยความรับผิดชอบต่อสังคม และยกระดับสู่การเป็นธนาคารเพื่อความยั่งยืน EXIM BANK  ขอขอบคุณนักลงทุนที่ตอบรับการพัฒนารูปแบบใหม่ของการระดมทุนเพื่อโครงการพลังงานทดแทนในครั้งนี้ ด้วยความเล็งเห็นถึงความสำคัญและเข้าร่วมสนับสนุนการขับเคลื่อนการพัฒนาที่ยั่งยืนของประเทศไทยและของโลก” นายพิศิษฐ์กล่าว
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ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ฝ่ายเลขานุการและสื่อสารองค์กร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
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EXIM Thailand Issues Renewable Energy Bond to Support Renewable Energy Projects, 
Promoting Sustainable Banking and Social-Environmental Responsibility 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), has revealed that EXIM Thailand issued a USD 30 million Renewable Energy Bond which marks its thematic bond dedicating to its commitment to environmental concern. The bond is in line with EXIM Thailand’s social and environmental responsibility policy and international standard of sustainable banking. 

Mr. Pisit further said that renewable energy development has become increasingly important along with the promotion of clean and environmental-friendly energy. Over the past several years, following the global warming and pollution problem facing Thailand and around the world, Thai companies have continuously expanded their investment in renewable energy which is likely to increase in the future. Accordingly, EXIM Thailand issued a 3-year Renewable Energy Bond, over 3-month USD LIBOR, in April 2019. Daiwa Capital Markets is acting as the sole arranger and underwriter of the deal. The bond issuance aimed to support credit for projects that are beneficial to the environment and promote renewable energy development such as hydropower development project. At present, EXIM Thailand provides facilities for hydroelectric power plant projects with capacity ranging from 20.1 to 1,285 MW.

EXIM Thailand is the first government’s specialized financial institution that offered Renewable Energy Bond which aimed to help alleviate environmental problems while adopting social responsibility and sustainable banking approach. We extend our appreciation to those investors who recognize the importance of Thailand’s and global sustainability and welcome our newly-launched fund raising model to promote renewable energy,” added Mr. Pisit.
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