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                                              ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยชวนลูกค้าสัมผัส 4 ท่วงทำนองธุรกรรมการเงินสุดล้ำ ในงาน Money Expo 
ธนาคารกรุงไทย นำผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินพร้อมโปรโมชั่นพิเศษ ร่วมงานมหกรรมการเงิน ครั้งที่ 19 ระหว่างวันที่ 16 - 19 พฤษภาคม 2562 ณ Challenger 2-3 Impact เมืองทองธานี โดย นางอรนุช ศิรประภา ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่อาวุโส สายงานกลยุทธ์และผลิตภัณฑ์รายย่อย ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า ปีนี้ธนาคารจัดบูธภายใต้แนวคิด The Rhythm of Invisible Banking ที่ก้าวไปกับทุกจังหวะแห่งการใช้ชีวิตในยุคดิจิทัล ผ่านท่วงทำนองในอากาศ           ให้ประสบการณ์ธุรกรรมทางการเงินที่สะดวก รวดเร็ว และครบครัน เพื่อก้าวสู่ Invisible Banking อย่างเต็มรูปแบบด้วย 4 Nextperience Zone ที่นำเสนอบริการและนวัตกรรมทางการเงินที่ตอบโจทย์ทุกความต้องการ ได้แก่
The Rhythm of Invisible Banking ก้าวสู่ Next Step กับ แอปพลิเคชั่น กรุงไทย NEXT ชีวิตครบ แอปเดียวอยู่ ด้วยจังหวะแห่งไลฟ์สไตล์ด้านการเงินที่ทันสมัย ใช้ง่าย ปลอดภัย สะดวกรวดเร็ว และมีเครือข่ายการทำธุรกรรมการเงินทั้ง โอน-เติม-จ่าย ที่ครอบคลุมมากที่สุดในประเทศ พร้อม 5 ฟีเจอร์ใหม่ ได้แก่ บริการถอนเงินไม่ใช้บัตร เปิดบัญชีออนไลน์ไม่มีขั้นต่ำ Krungthai Connext รู้ทุกความเคลื่อนไหวทางการเงินผ่าน LINE ฟรี และ สมาร์ท AI ระบบอัจฉริยะที่รู้ใจ แนะนำรายการธุรกรรมที่สำคัญ นอกจากนี้ยังมี บัตร Krungthai Travel Card บัตรแรกและบัตรเดียวที่สามารถแลกเงินตราต่างประเทศได้ถึง 10 สกุลเงินหลัก ในอัตราพิเศษ ผ่านแอป กรุงไทย NEXT ยกเว้นค่าธรรมเนียมแรกเข้า 200 บาท และ          บัตร Krungthai Travel UnionPay Debit Card ที่สามารถแลกสกุลเงินหยวน ได้ด้วยตนเอง ตลอด 24 ชั่วโมง ด้วยอัตราพิเศษ และใช้บัตรรูดหรือสแกน QR Code จ่ายค่าสินค้าและบริการ ใช้ถอนเงินสดที่เครื่อง ATM ที่รองรับ UnionPay ทั่วโลก ยกเว้นค่าธรรมเนียมออกบัตรและรายปี ในปีแรก รวม 500 บาท พร้อมให้สัมผัสประสบการณ์ Invisible Banking ผ่านเทคโนโลยีดิจิทัล 360 องศา ระบบอินเตอร์แอคทีฟเกมส์ และมัลติมีเดียดิสเพลย์ 
The Rhythm of Investment ให้คำปรึกษาของทุกจังหวะการลงทุนทางการเงิน จากผู้เชี่ยวชาญที่เข้าใจคุณ          เพื่อความสำเร็จที่มั่นคง พร้อมผลิตภัณฑ์ทางการเงินและสินเชื่อ ได้แก่ สินเชื่อ Krungthai sSME เพื่อชำระภาษีต่อกรมสรรพากร กรณีบุคคลธรรมดา ดอกเบี้ยเริ่มต้น 5%  ต่อปี กรณีนิติบุคคล ดอกเบี้ยเริ่มต้น 4% ต่อปี สินเชื่อ Krungthai SMEs บัญชีเดียว ดอกเบี้ยคงที่ 5% ต่อปี นาน 2 ปี กู้ได้สูงสุด 100 ล้านบาท สินเชื่อ Krungthai sSME Boost UP อัตราดอกเบี้ยพิเศษ วงเงินกู้สูงสุด 20 ล้านบาท กู้ได้นาน 10 ปี สินเชื่อที่อยู่อาศัย คิดอัตราดอกเบี้ยพิเศษ 0.50% ต่อปี นาน 6 เดือน พร้อมยกเว้นค่าธรรมเนียมประเมินราคาหลักทรัพย์ประกันและค่าธรรมเนียมจดจำนอง อีกทั้งสินเชื่อบุคคล ที่สามารถสมัครใช้บริการโดยไม่ต้องมีหลักประกัน ได้แก่ สินเชื่อ Krungthai Smart Money ไม่ต้องมีบัญชีกับธนาคารกรุงไทย ดอกเบี้ย 14% ต่อปี ในปีแรก ปีต่อไปคิด 18% ต่อปี กู้ได้สูงสุด 5 ปี สินเชื่ออเนกประสงค์ 5 Plus ดอกเบี้ย MRR+5% ต่อปี ในปีแรก ปีต่อไปคิด MRR+7% ต่อปี  กู้ได้สูงสุด 5 ปี สินเชื่อกรุงไทยธนวัฏ 5 Plus ดอกเบี้ย MRR+9% ต่อปี โดยคิดดอกเบี้ยเฉพาะวงเงินที่ใช้ อีกทั้งมีเงินฝากประจำ Summer ระยะเวลาฝาก 20 เดือน ฝากขั้นต่ำ 5 หมื่นบาท ดอกเบี้ยสูงสุด 1.70% ต่อปี 
The Rhythm of Love งานเดียวเหมือนได้เที่ยว 9 วัดทั่วไทย ร่วมสร้างจังหวะแห่งความรัก สัมผัสประสบการณ์การแบ่งปันด้วยการเติมบุญผ่านระบบ e-Donation ง่ายๆ เพื่อส่งเสริมวิถีของชาวพุทธ มอบความรัก ส่งต่อความสุขในยุคดิจิทัล และ The Rhythm of Life พบกับจังหวะของชีวิตที่ผ่อนคลาย อิ่มอร่อย สดชื่น หอมกรุ่น ในรูปแบบ Cashless Society เพียงทำธุรกรรมทางการเงินโฉมใหม่ และรับ e-Coupon เพื่อรับอาหารว่างหรือเครื่องดื่ม ที่พิเศษสุดเฉพาะงานนี้เท่านั้นคือ แคมเปญ Krungthai Nextperience เพียงทำธุรกรรมพร้อมสมัครแอปพลิเคชั่น กรุงไทย NEXT และ Krungthai Connext และร่วมสนุกกับกิจกรรมภายในบูธ รับสิทธิ์ลุ้นรางวัลโทรศัพท์มือถือ Huawei P30 Pro จำนวน 6 รางวัล
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