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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK ขยายบริการสนับสนุนผู้ส่งออก SMEs ไทย
ใช้เทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตรและแปรรูปอาหารตอบสนองเทรนด์รักสุขภาพ

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK)  เปิดเผยว่า ในขณะที่อาหารเป็นปัจจัยสำคัญต่อการดำรงชีวิต ปัจจุบันผู้บริโภคทั่วโลกต่างปรับเปลี่ยนเทรนด์การบริโภคอาหารไปตามไลฟ์สไตล์และรสนิยม ประกอบกับกระแสการรักสุขภาพและอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม ทำให้ผู้ประกอบการในอุตสาหกรรมอาหารต้องปรับตัวและนำเทคโนโลยีใหม่ๆ เข้ามาช่วยในการผลิตสินค้าให้สามารถตอบสนองความต้องการและความคาดหวังของผู้บริโภคในโลกยุคใหม่ได้ EXIM BANK จึงได้ปรับปรุงบริการ “สินเชื่อส่งออกเพิ่มค่า (EXIM Value Added Credit)” ซึ่งเปิดให้บริการแก่ผู้ส่งออก SMEs ตั้งแต่เดือนเมษายน 2561 และได้รับผลตอบรับเป็นอย่างดี มีผู้สนใจขอรับสินเชื่อส่งออกเพิ่มค่าเป็นมูลค่ากว่า 500 ล้านบาทจนถึงปัจจุบัน โดยขยายระยะเวลาขออนุมัติจนถึงสิ้นเดือนเมษายน 2563 เพิ่มวงเงินสินเชื่อหมุนเวียนสำหรับนำไปใช้ในช่วงก่อนและหลังการส่งออกได้สูงสุดถึง 8 ล้านบาท พร้อมสิทธิพิเศษสำหรับผู้ส่งออก SMEs ในกลุ่มอุตสาหกรรมเกษตรและเทคโนโลยีชีวภาพและกลุ่มอุตสาหกรรมแปรรูปอาหาร ซึ่งเป็นอุตสาหกรรมพื้นฐานสำคัญที่จะต่อยอดไปสู่อุตสาหกรรมเป้าหมายหรือ S-curve ตามนโยบายรัฐบาล จะได้รับส่วนลดอัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรกเหลือ Prime Rate -1.50% หรือเท่ากับ 4.75% ต่อปี จากอัตราดอกเบี้ยสำหรับบริการสินเชื่อส่งออกเพิ่มค่าอยู่ที่ Prime Rate -1.25% หรือเท่ากับ 5% ในปัจจุบัน พร้อมฟรี! คูปองตรวจวิเคราะห์คุณภาพสินค้าที่บริษัท ห้องปฏิบัติการกลาง (ประเทศไทย) จำกัด มูลค่า 5,000 บาท เพื่อให้มั่นใจว่าสินค้าส่งออกมีคุณภาพ น่าเชื่อถือ และเป็นไปตามมาตรฐานสากล ทั้งนี้ บริการสินเชื่อส่งออกเพิ่มค่าแถมวงเงินสินเชื่อเพื่อการนำเข้าด้วย ผู้กู้ไม่จำเป็นต้องมีสินทรัพย์ค้ำประกัน สามารถใช้หนังสือค้ำประกันของบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) และบุคคลค้ำประกันได้

“ประเทศไทยมีศักยภาพอย่างมากในการเป็นผู้ผลิตและส่งออกสินค้าเกษตรและอาหารแปรรูป โดยจำเป็นต้องอาศัยเทคโนโลยีใหม่ๆ เข้ามาปรับปรุงอุตสาหกรรมการผลิตและการบริหารจัดการธุรกิจ เพื่อชูคุณภาพสินค้าส่งออกของไทยที่ได้มาตรฐานสากลและตอบสนองความต้องการของผู้บริโภคยุคใหม่ได้ EXIM BANK จึงพร้อมสนับสนุนการปรับตัวและพัฒนาของผู้ส่งออกไทย โดยเฉพาะ SMEs ในกลุ่มอุตสาหกรรมการเกษตรและเทคโนโลยีชีวภาพและอุตสาหกรรมแปรรูปอาหารให้สามารถรุกขยายตลาดในต่างประเทศได้อย่างยั่งยืน โดยสอดคล้องกับเทรนด์การดูแลรักษาสุขภาพและความมีอายุยืนยาวมากขึ้นของประชากรโลก” นายพิศิษฐ์กล่าว 
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EXIM Thailand Expands Credit Facility to Support Thai SME Exporters’ Adoption of Food Processing and Agro-industrial Technologies in Line with Health and Wellness Trends

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that consumers worldwide have increasingly adjusted their consumption pattern to suit their own lifestyle and tastes. Coupled with the health awareness and environmental protection trends, food industries need to adapt to and apply new technologies to their manufacturing processes in response to the needs and expectation of consumers today. EXIM Thailand has accordingly improved its EXIM Value Added Credit, a facility launched since April 2018 and well received by SME exporters with credit line applications worth more than 500 million baht. The service availability is extended until the end of April 2020 and the pre- and post-shipment revolving credit limit increased to a maximum of 8 million baht. Special benefits are offered to SME entrepreneurs in the advance agriculture and biotechnology and food processing industry, which is one of the targeted S-curve industries under the government policy. These benefits include interest rate reduction in the first two years to prime rate -1.50% (equal to 4.75% p.a.) from prime rate -1.25% (equal to 5% p.a.) at present. Furthermore, SME exporters are offered complimentary coupons for product quality laboratory testing and certification worth 5,000 baht per exporter by Central Lab Thai Co., Ltd. to ensure their product reliability and quality in accordance with international standards. An import credit facility is also offered as an additional benefit, secured only by a letter of guarantee from Thai Credit Guarantee Corporation (TCG) or a personal guarantee and requiring no asset-based collateral.  
“Thailand has great potential as a leading producer and exporter of agricultural products and processed foods. We need to embrace new technologies to improve our manufacturing and management processes to enhance product quality in line with international standards and suit the needs and lifestyles of new generation consumers. EXIM Thailand is fully equipped to support the adaptation and development of Thai exporters, particularly SMEs in the advance agriculture, biotechnology and food processing industries to achieve sustainable expansion into overseas markets and in line with the increasing health conscious trends and longevity of the global population,” added Mr. Pisit. 
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