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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทย NEXT บุกอุบลราชธานี ตลอด 6 วัน 6 คืน ส่งเวียร์-ศุกลวัฒน์ ร่วมงานประเพณีแห่เทียนพรรษา 
ธนาคารกรุงไทย นำกรุงไทย NEXTแอปที่เข้าถึงผู้ใช้ทุกจังหวัด ทุกตำบล เดินสายร่วมงานประเพณีต่อเนื่องทั่วไทย ล่าสุดร่วมงานประเพณีแห่เทียนพรรษาที่จังหวัดอุบลราชธานี  ตลอด 6 วัน 6 คืน พร้อมส่งเวียร์-ศุกลวัฒน์ คณารศ ผู้บ่าวแห่งชาติเลือดอีสานร่วมขบวนแห่โดยต้นทียนพรรษาได้รับความร่วมมือจากวัดมหาวนาราม ออกแบบสร้างสรรค์ บอกเล่าเรื่องราวพุทธชาดกที่ประดับตกแต่งโดยการติดพิมพ์อย่างประณีตบรรจง 
นางอรนุช ศิรประภา ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่อาวุโส สายงานกลยุทธ์และผลิตภัณฑ์รายย่อย ธนาคารกรุงไทยเปิดเผยว่าเพื่อสร้างการรับรู้และแนะนำการใช้แอป กรุงไทย NEXT ให้กับกลุ่มเป้าหมายในพื้นที่ต่างๆ ให้สามารถเข้าถึงบริการทางการเงินอย่างทั่วถึง ธนาคารกรุงไทย จึงได้นำกรุงไทย NEXT เดินสายร่วมงานประเพณีประจำจังหวัดทั่วประเทศอย่างต่อเนื่องจากปีที่ผ่านมาโดยล่าสุดได้เข้าร่วมงานประเพณีแห่เทียนพรรษาที่จังหวัดอุบลราชธานี  “๑๑๘ ปี เทียนพรรษา เทิดราชาขวัญแผ่นดิน” ระหว่างวันที่ 12-17 กรกฎาคม 2562  เพื่อร่วมสืบสานและอนุรักษ์ฟื้นฟูประเพณีบุญเดือนหก แห่เทียนพรรษา อันเป็นประเพณีที่สืบทอดกันมาหลายทศวรรษ ซึ่งในปีนี้ธนาคารได้นำเวียร์-ศุกลวัฒน์ คณารศ ผู้บ่าวแห่งชาติเลือดอีสาน ร่วมขบวนแห่เทียนของธนาคารสร้างร้อยยิ้มและความสุขให้กับผู้ร่วมงาน รวมทั้งได้จัดโปรโมชั่นเมื่อใช้จ่ายด้วยแอป กรุงไทย NEXT
“สำหรับเทียนพรรษาของธนาคารกรุงไทย ได้รับความร่วมมือจากวัดมหาวนาราม พระอารามหลวง หรือวัดป่าใหญ่ วัดเก่าแก่คู่บ้านคู่เมืองของจังหวัดอุบลราชธานี ออกแบบสร้างสรรค์ด้วยความวิจิตรชดช้อย โดยได้รับรางวัลชนะเลิศจากการประกวดต้นเทียนพรรษาประเภทติดพิมพ์ขนาดใหญ่ ติดต่อ 3 ปีซ้อน เพื่อบอกเล่าเรื่องราวพุทธชาดกที่ประดับตกแต่งโดยการติดพิมพ์อย่างประณีตบรรจง นำโดยสัตว์หิมพานต์อย่างคชสิงห์ปักษา ที่แสดงถึงความแข็งแรงและสวยงาม องค์กลางจัดทำเป็นพระเนมิราชชาดกท่องสวรรค์ พระอัมรินทร์เทวาธิราช บัญชาให้พระมาตุลีบุตรไปกราบทูลเชิญพระเนมิราชท่องชมแดนสวรรค์ ลำต้นเทียนมีความสูง 5 เมตร ตกแต่งด้วยลายการขด กระจังรวน เทพพนมและภู่ระย้า ปิดท้ายฉากหลังเนรมิตด้วยชาดกตอนพระนางผุสดีขอพรพระอินทร์ก่อนที่จะมาจุติบนโลกมนุษย์”
นางอรนุช ศิรประภา กล่าวต่อไปว่า ปัจจุบันกรุงไทย NEXTถือเป็นแอปยอดนิยม โดยสามารถเข้าถึงผู้ใช้ทุกจังหวัด ทุกตำบลทั่วประเทศจากจุดแข็งในการเป็นผู้นำด้านเน็ตเวิร์คการทำธุรกรรมการเงิน โอน เติม จ่ายที่ครอบคลุมที่สุดในไทย โดยผู้ใช้สามารถทำธุรกรรมครบวงจรในแอปเดียว พร้อมด้วยฟีเจอร์ถอนเงินไม่ใช้บัตรและ KrungthaiConnextเงินเข้าออกไลน์บอกฟรี นอกจากนี้ ธนาคารยังเร่งยกระดับการให้บริการ ซึ่งคาดว่าภายในสิ้นปีนี้จะสามารถรองรับลูกค้าเพิ่มขึ้นอีกหลายเท่าตัว ทั้งนี้เพื่อก้าวสู่การเป็นInvisible Banking อย่างสมบูรณ์แบบ
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