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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK ออกมาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต 
เงินกู้ระยะยาว 7 ปี อัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2% ต่อปี วงเงินสูงสุด 100 ล้านบาทต่อราย

EXIM BANK ออกมาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต อัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2 ปีแรกเพียง 2% เป็นเงินกู้ระยะยาว 7 ปี วงเงินสูงสุด 100 ล้านบาทต่อราย เพื่อสนับสนุนให้ผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรมซื้อหรือปรับปรุงเครื่องจักรและอุปกรณ์ หรือต่อเติมปรับปรุงโรงงาน เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตและเพิ่มมูลค่าสินค้าส่งออกของไทยให้แข่งขันได้ในตลาดการค้าโลกยุคใหม่

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า จากสถานการณ์เงินบาทปรับตัวแข็งค่าขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยในปี 2562 เงินบาทแข็งค่าราว 7% ขณะที่มูลค่าส่งออกในช่วง 5 ปีที่ผ่านมาขยายตัวเฉลี่ย 1.8% ลดลงอย่างมากจากที่เคยขยายตัวสูง ประกอบกับเศรษฐกิจไทยเริ่มมีแนวโน้มชะลอตัว นโยบายของรัฐบาลจึงมุ่งเน้นการยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการไทยในตลาดโลก EXIM BANK จึงร่วมกับสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง กระทรวงการคลัง ออก “มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต” เพื่อสนับสนุนให้ผู้ประกอบการไทยใช้ประโยชน์จากสภาวะเงินบาทแข็งค่า ปรับเปลี่ยนเครื่องจักรและอุปกรณ์ รวมทั้งเพิ่มประสิทธิภาพของกระบวนการผลิต โดยนำเข้าเครื่องจักรและอุปกรณ์ในต้นทุนที่ต่ำลง นำไปสู่การพัฒนาสินค้าให้มีมูลค่าเพิ่มสูงขึ้น แข่งขันได้ในตลาดการค้าโลกยุคใหม่ ตอบสนองนโยบายการพัฒนาภาคอุตสาหกรรมไทยไปสู่ Industry 4.0 ตามแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 

มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต เป็นสินเชื่อระยะยาวสำหรับผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรม วงเงินสูงสุด 100 ล้านบาทต่อราย ดอกเบี้ยอัตราพิเศษ 2% ต่อปีในปีที่ 1-2 ส่วนปีที่ 3-5 อยู่ที่ Prime Rate -2.00% และปีที่ 6-7 อยู่ที่ Prime Rate (Prime Rate ณ 31 มกราคม 2563 เท่ากับ 6.00%) ระยะเวลาชำระคืนสูงสุด 7 ปี รวมระยะเวลาปลอดชำระเงินต้นและดอกเบี้ย (Grace Period) 1 ปี สามารถใช้หนังสือค้ำประกันของบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เป็นหลักประกันร่วมกับบุคคลค้ำประกันได้ ฟรี! ค่าธรรมเนียมค้ำประกัน บสย. 4 ปี และฟรี! ค่าธรรมเนียมการใช้สินเชื่อ (Front-end Fee) แถมวงเงิน Forward Contract 1 เท่าของวงเงินสินเชื่อ ระยะเวลาให้บริการตั้งแต่บัดนี้ถึง 31 ธันวาคม 2563 วงเงินเป้าหมายของมาตรการอยู่ที่ 5,000 ล้านบาท คาดว่าจะสร้างเม็ดเงินสู่ระบบเศรษฐกิจไม่ต่ำกว่า 22,000 ล้านบาท

“EXIM BANK พร้อมอยู่เคียงข้างภาครัฐและเอกชน เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทยให้เติบโตได้อย่างต่อเนื่องในสถานการณ์ต่าง ๆ ซึ่งเปลี่ยนแปลงอยู่ตลอดเวลา แม้ในภาวะเงินบาทแข็งค่า ผู้ประกอบการไทยสามารถปิดความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนได้ด้วยบริการของ EXIM BANK รวมทั้งใช้โอกาสนี้นำเข้าเครื่องจักรและเทคโนโลยีใหม่ ๆ เพื่อปรับปรุงและเพิ่มประสิทธิภาพในกระบวนการผลิต เพื่อเพิ่มมูลค่าของสินค้าไทยให้แข่งขันได้ในด้านคุณภาพหรือนวัตกรรมในทุกตลาดทั่วโลก” นายพิศิษฐ์กล่าว

	31 มกราคม 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร


สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Launches Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme: 7-year Term Loan with Special Interest Rate of 2% p.a. 
and Credit Line of 100 Million Baht per Entrepreneur  

EXIM Thailand has introduced an Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme with offering of a special interest rate of 2% per annum in the first 2 years, maximum 7-year tenor, and credit line of up to 100 million baht per entrepreneur. It aims to encourage entrepreneurs in all industrial sectors to purchase and improve their machinery and equipment or factories in order to uplift production efficiency and add value to Thai export goods for greater competitive edge in the new global trade. 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that amid the successive strengthening of Thai baht, i.e. approximately by 7% in 2019, Thai export value grew in an average of only 1.8% per year over the last 5 years, compared to the robust growth in the foregoing years. Coupled with the slowing trend of Thai economy, the government has established a policy to upgrade Thai entrepreneurs’ competitiveness in the global market. EXIM Thailand has thus collaborated with the Fiscal Policy Office, Ministry of finance, in rolling out “Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme” to urge Thai entrepreneurs to leverage on the stronger baht by modifying their machinery and equipment and improving the efficiency of their production processes with the import of machinery and equipment at lower costs and development of products for higher value added and greater competitive advantage to cope with the global trade today. This will respond to the government policy of industrial development toward Industry 4.0 under the 20-year National Strategic Plan.
	Under the Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme, EXIM Thailand will render a long-term credit facility to entrepreneurs in any industrial sectors, with a credit line of up to 100 million baht per entrepreneur, special interest rate of 2.00% per annum in the first 2 years, prime rate -2.00% in the 3rd-5th years and prime rate in the 6th-7th years (prime rate as at January 31, 2020 is 6.00%), and a maximum tenor of 7 years including a grace period of 1 year. The credit facility can be secured by a letter of guarantee from Thai Credit Guarantee Corporation (TCG) together with a personal guarantee. Free! TCG guarantee fee for 4 years and front-end fee, in conjunction with granting of a forward contract worth onefold of credit line. Service is available from today until December 31, 2020. Credit approval is targeted at 5,000 million baht. Approximately 22,000 million baht is expected to be injected into the economic system.
“EXIM Thailand is fully ready to work alongside both the public and private sectors to drive Thailand’s continued economic growth under the rapidly changing circumstances at present. Even amid the stronger baht environment, Thai entrepreneurs can close foreign exchange risk positions by using EXIM Thailand’s financial facilities. They should also take this opportunity to import new and modern machinery and technology to improve their production efficiency in order to add value to Thai goods for higher competitiveness in respect of both quality and innovation in all markets around the world,” added Mr. Pisit.
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For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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