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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK ลดดอกเบี้ยลูกค้าทั่วไปและ SMEs เหลือ 5.985% ต่ำสุดในระบบ SFIs
พร้อมเสนอโปรแกรมสินเชื่อพิเศษกระตุ้นเศรษฐกิจ

EXIM BANK ประกาศปรับลดอัตราดอกเบี้ย Prime Rate สำหรับลูกค้าทั่วไปและ SMEs (เทียบเท่า MRR ของธนาคารพาณิชย์) จากเดิมที่อยู่ในระดับต่ำสุดในระบบ SFIs อยู่แล้ว เหลือเพียง 5.985% ต่อปี มีผลตั้งแต่วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2563 เป็นต้นไป พร้อมเสนอโปรแกรมสินเชื่อพิเศษช่วยสนับสนุนให้มีเงินทุนสำหรับผู้ประกอบการในการดำเนินธุรกิจหรือนำเข้าเครื่องจักร เทคโนโลยีการผลิต เพื่อขยายกำลังการผลิตหรือปรับปรุงโรงงาน ในอัตราดอกเบี้ยเงินกู้เพียง 2% ต่อปี

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า ปัจจุบัน EXIM BANK มีอัตราดอกเบี้ยเงินกู้ Prime Rate สำหรับลูกค้าทั่วไปและ SMEs (เทียบเท่า MRR ของธนาคารพาณิชย์) อยู่ที่ 6.00% ต่อปี ซึ่งต่ำที่สุดในระบบสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐ (SFIs) เนื่องจาก EXIM BANK นำร่องลดอัตราดอกเบี้ยเพื่อช่วยลดต้นทุนการดำเนินธุรกิจการค้าระหว่างประเทศให้แก่ผู้ประกอบการไทย โดยเฉพาะ SMEs ตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน 2562 อย่างไรก็ตาม เพื่อขานรับนโยบายรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจและตอบสนองทิศทางดอกเบี้ยนโยบาย รวมถึงให้ความสำคัญกับผู้ประกอบการ SMEs ที่มีจำนวนมากและเป็นกำลังสำคัญในการขับเคลื่อนการเติบโตของเศรษฐกิจไทย EXIM BANK ได้ปรับลดอัตราดอกเบี้ย Prime Rate เหลือ 5.985% ต่อปี โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2563 เป็นต้นไป 

	นายพิศิษฐ์ กล่าวว่า ภายใต้ภาวะที่อัตราดอกเบี้ยนโยบายปรับลดลงมาอยู่ในระดับต่ำเป็นประวัติการณ์ ประกอบกับเงินบาทที่แข็งค่าต่อเนื่องมาอยู่ในระดับ 30-31 บาทต่อดอลลาร์สหรัฐ ซึ่งแข็งค่าขึ้นถึงราว 15% เมื่อเทียบกับปี 2559 ที่เงินบาทเคยอยู่ที่ราว 36 บาทต่อดอลลาร์สหรัฐ จึงถือเป็นช่วงเวลาที่ดีสำหรับผู้ประกอบการไทยในการนำเข้าเครื่องจักรและเทคโนโลยีใหม่ ๆ เพื่อพัฒนาศักยภาพการผลิต อันจะช่วยเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการไทยในระยะยาว EXIM BANK จึงได้พัฒนาบริการหลากหลายรูปแบบเพื่อกระตุ้นการนำเข้าและการลงทุน ควบคู่กับมาตรการเสริมสภาพคล่องเพื่อกระตุ้นการส่งออก โดยสอดคล้องกับทิศทางเศรษฐกิจของไทยและตลาดโลก ในอัตราดอกเบี้ยพิเศษต่ำกว่า Prime Rate สำหรับผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรมและทุกขนาด ดังนี้
· มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต เป็นสินเชื่อระยะยาวเพื่อให้ผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรมใช้ซื้อหรือปรับปรุงเครื่องจักรและอุปกรณ์ หรือต่อเติมปรับปรุงโรงงาน เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตและเพิ่มมูลค่าสินค้าส่งออก อัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรก 2% ต่อปี
· มาตรการ EXIM เสริมสภาพคล่องผู้ส่งออก เพื่อให้ผู้ประกอบการ SMEs ที่เป็นผู้ส่งออก ผู้นำเข้าเพื่อผู้ผลิตในการส่งออก และผู้ผลิตเพื่อผู้ส่งออก สามารถเลือกใช้วงเงินกู้ระยะยาวหรือวงเงินกู้ระยะสั้น สำหรับนำไปลดภาระการชำระหนี้และเพิ่มสภาพคล่องกิจการให้มีเงินทุนหมุนเวียนสำหรับดำเนินธุรกิจส่งออก หรือปรับปรุงเครื่องจักร โรงงาน เทคโนโลยีการผลิต เป็นต้น อัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรก 3.99% ต่อปี
· สินเชื่อส่งออกเพิ่มสุข อัตราดอกเบี้ยปีแรก 5.50% ต่อปี สำหรับผู้ประกอบการที่เพิ่งเริ่มต้นส่งออก 
· สินเชื่อส่งออกเพิ่มค่า อัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรก Prime Rate -1.25% ต่อปี สำหรับกลุ่ม SMEs โดยเฉพาะกลุ่มอุตสาหกรรมการเกษตรและเทคโนโลยีชีวภาพ และกลุ่มอุตสาหกรรมแปรรูปอาหาร 
· สินเชื่อเอ็กซิมเชื่อม SMEs ไทยสู่ CLMV สำหรับผู้ส่งออก SMEs ไปตลาด CLMV (กัมพูชา สปป.ลาว เมียนมา และเวียดนาม) อัตราดอกเบี้ย Prime Rate -1.75% ตลอดอายุโครงการ
· สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อธุรกิจขนาดกลาง สินเชื่อรับซื้อตั๋วเพื่อธุรกิจขนาดกลาง และสินเชื่อเอ็กซิมเพื่อโซนพิเศษ อัตราดอกเบี้ยขั้นต่ำ Prime Rate -2.00% สำหรับผู้ประกอบการขนาดกลางและขนาดใหญ่ 
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นอกจากนี้ EXIM BANK ยังมีบริการหลากหลายรูปแบบเพื่อตอบสนองความต้องการของผู้ประกอบการไทยในภาวะเศรษฐกิจปัจจุบันและแนวโน้มเศรษฐกิจในระยะข้างหน้า อาทิ มาตรการพักชำระหนี้ ลดภาระผู้ส่งออก สู้ภัยไวรัสโคโรนา พักชำระหนี้เงินต้นและดอกเบี้ย 6 เดือน ลดภาระลูกค้าที่มีวงเงินสินเชื่อระยะยาวและระยะสั้นที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของไวรัสโคโรนาสายพันธุ์ใหม่ 2019 พร้อมขยายความคุ้มครองผู้ส่งออกที่มีการส่งออกแล้วหรืออยู่ระหว่างเตรียมส่งออกไปจีน สินเชื่อเพื่อวิจัยพัฒนาและนวัตกรรม และบริการประกันการส่งออกสำหรับผู้ส่งออกทั่วไปและผู้ส่งออก SMEs ซึ่งมีขั้นตอนการขอรับบริการที่สะดวกรวดเร็วขึ้น เป็นต้น 

“EXIM BANK เชื่อมั่นว่า ความร่วมมือระหว่างภาครัฐและเอกชนจะช่วยขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทยให้เติบโตต่อไปได้ตามความคาดหวังของทุกฝ่าย ท่ามกลางปัจจัยท้าทายรอบด้านที่ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจไทย โดยธนาคารจะทำหน้าที่สนับสนุนเครื่องมือทางการเงินให้ผู้ประกอบการไทยทุกกลุ่มอุตสาหกรรมมีสภาพคล่อง ลดต้นทุนการดำเนินธุรกิจในระยะสั้น ควบคู่กับการเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการไทยในตลาดการค้ายุคใหม่ในระยะยาว” นายพิศิษฐ์กล่าว
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EXIM Thailand Cuts Interest Rate for General Customers and SMEs 
to the Lowest among SFIs at 5.985% Coupled with Special Credit Scheme 
to Boost Economy 

EXIM Thailand announced reduction of prime interest rate for customers in general and SMEs (which normally receive MRR rate from commercial banks) from the existing rate which is the lowest in SFIs industry to only 5.985% per annum, effective from February 11, 2020, in conjunction with a special credit program to promote Thai entrepreneurs’ business operations including importing of machinery and production technology for expansion of production capacity or factory improvement at the interest rate lower than the prime rate, i.e. 2% per annum. 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that at present EXIM Thailand’s prime interest rate applicable to general customers and also SMEs [which normally borrow from commercial bank at the Minimum Retail Rate (MRR)] at 6.00% per annum, the lowest among the state-owned specialized financial institutions (SFIs). It is because EXIM Thailand has taken the lead in lowering interest rates to help Thai entrepreneurs, particularly SMEs, save international trade operating costs since November 2019. However, in response to the government policy to stimulate the economy and in line with the policy rate direction as well as to recognize the importance of SMEs who are in a large number and have a significant role in driving Thai economic growth, EXIM Thailand has further cut down its prime interest rate to 5.985% per annum, taking effect from February 11, 2020 onward.    
	Mr. Pisit said that, under the current circumstances where the policy rate has been slashed to a record low and the baht has continued weakening to stay at 30-31 baht against the US dollar, which is 15% stronger compared with 2016 when the baht was approximately 36 baht against the US dollar. It is thus a good timing for Thai entrepreneurs to import machinery and new production technology for their production efficiency improvement which would enhance their competitive advantage in the long run. EXIM Thailand has thus developed an array of financial facilities to serve import and investment alongside liquidity enhancement scheme to boost export in alignment with Thai and global economic outlook and with special interest rates lower than the prime rate for entrepreneurs of all sectors and all sizes as follows: 
· EXIM Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme: Offering of long-term loan facility to encourage entrepreneurs in all industrial sectors to purchase and improve their machinery and equipment or factories in order to uplift production efficiency and add value to Thai export goods, with a special interest rate of 2% per annum in the first 2 years.  
· EXIM Liquidity Enhancement for Exporters Scheme: Aiming to support SMEs that are exporters, importers for export-oriented producers, and producers for exporters, with offering of short-term and long-term loan choices to reduce their debt repayment burden and increase their business liquidity with higher working capital to fund their export activities or improvement of their machinery, factories, manufacturing technology, etc., with a special interest rate of 3.99% per annum in the first 2 years.
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· EXIM Happier Credit:  With interest rate of 5.50% per annum in the first year for export start-ups. 
· EXIM Value Added Credit: With interest rate at prime rate -1.25% per annum in the first 2 years for SMEs, particularly those in the agro-based and bio-tech as well as food processing industries.
· EXIM CLMV SMEs Credit: For SME exporters to CLMV (Cambodia, Lao PDR, Myanmar and Vietnam), with interest rate at prime rate -1.75% per annum throughout the project term.
· EXIM for M Credit, EXIM Nego for M Credit and EXIM Special Zone Credit: With minimum interest rate at prime rate -2.00% per annum for medium and large entrepreneurs. 
Moreover, EXIM Thailand has offered a diverse range of financial facilities for entrepreneurs to cope with the current economic circumstances and challenges looking forward. These facilities include Debt Suspension Scheme for Exporters Amid Coronavirus Outbreak under which suspension of principal and interest payment is granted for a maximum of 6 months for EXIM Thailand’s customers with long-term and short-term credit lines who are affected by the spreading novel coronavirus 2019, together with expansion of insurance protection for exporters after shipment or those in the process of shipment to China, and SMEs R&D and Innovation Credit as well as Export Credit Insurance for exporters in general and SME exporters, application for which has been made easier and speedier, etc. 
“EXIM Thailand believes that the close collaboration between the public and private sectors will drive Thailand’s economic growth in a sustainable manner as expected by all parties concerned in the backdrop of numerous challenges weighing on Thai economy and economies around the world. We are committed to performing our duty of providing financial tools for Thai entrepreneurs in all sectors to ensure they have adequate financial liquidity and lower operating costs in a short term and also to boost their competitiveness in the global trade of the new era in a longer term,” added Mr. Pisit.
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