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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK จับมือ NEXI คุ้มครองความเสี่ยงธุรกิจส่งออกและโครงการลงทุนของไทยและญี่ปุ่น
ผลักดันการค้าการลงทุนและการร่วมทุนไทย-ญี่ปุ่นเพื่อสร้างนวัตกรรมสินค้าและบริการ
รุกตลาด CLMV และพื้นที่ EEC ของไทยอย่างมั่นใจ

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) ลงนามกับนายอัตสึโอะ คุโรดะ ประธานและประธานเจ้าหน้าที่บริหาร องค์กรรับประกันแห่งประเทศญี่ปุ่น (Nippon Export and Investment Insurance : NEXI) ในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือด้านการรับประกัน (Insurance) โดยมีนายนะชิดะ คะสุยะ เอกอัครราชทูตประเทศญี่ปุ่นประจำประเทศไทย และนายพิริยะ เข็มพล กรรมการ EXIM BANK เป็นสักขีพยานกิตติมศักดิ์ในพิธีลงนาม เพื่อใช้บริการประกันการส่งออกและการลงทุนของ EXIM BANK เป็นเครื่องมือในการบริหารความเสี่ยงของผู้ส่งออกและนักลงทุนไทยและญี่ปุ่น โดยเฉพาะในตลาด CLMV และพื้นที่ระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (Eastern Economic Corridor : EEC) ของไทย ณ โรงแรมแมนดาริน โอเรียนเต็ล กรุงเทพฯ เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2563

	กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า ความร่วมมือระหว่าง EXIM BANK กับ NEXI ครอบคลุมการแลกเปลี่ยนข้อมูลและการให้บริการทางการเงินในรูปแบบการรับประกันและการรับประกันต่อ เพื่อคุ้มครองความเสี่ยงให้ผู้ประกอบการไทยและญี่ปุ่นมั่นใจที่จะขยายการส่งออกและโครงการลงทุนเพิ่มมากขึ้น ทั้งในไทย ญี่ปุ่น และประเทศอื่น ๆ ทั่วโลก อันจะนำไปสู่การยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการไทยผ่านการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เทคโนโลยีการผลิตใหม่ ๆ ของญี่ปุ่น การเรียนรู้วัฒนธรรมองค์กรธุรกิจของญี่ปุ่น การพัฒนาทักษะแรงงาน โดยเฉพาะ SMEs และโอกาสใหม่ ๆ ทางการตลาด อาทิ การเข้าร่วมงานแสดงสินค้าในญี่ปุ่น ท่ามกลางความผันผวนของเศรษฐกิจโลกและผลกระทบต่อเศรษฐกิจไทยและญี่ปุ่นอย่างหลีกเลี่ยงไม่ได้ โดยบริการประกันการส่งออกและประกันความเสี่ยงด้านการลงทุนภายใต้ความร่วมมือระหว่างทั้งสองหน่วยงานนี้จะช่วยให้การค้าและการลงทุนระหว่างไทยกับญี่ปุ่นขยายตัวได้อย่างต่อเนื่อง โดยไม่ต้องกังวลความเสี่ยงจากผู้ซื้อ ประเทศผู้ซื้อ หรือประเทศเป้าหมายที่เข้าไปลงทุน นอกจากนี้ ยังช่วยให้ผู้ประกอบการเข้าถึงแหล่งเงินทุนได้ง่ายยิ่งขึ้น เนื่องจากผู้ประกอบการที่ใช้บริการประกันการส่งออกและประกันความเสี่ยงการลงทุนของ EXIM BANK สามารถโอนสิทธิในกรมธรรม์ประกันการส่งออกและการลงทุนเป็นหลักประกันในการขอรับสินเชื่อจากธนาคารพาณิชย์ได้

ยิ่งไปกว่านั้น EXIM BANK และ NEXI ยังมีความร่วมมือด้านการรับประกันต่อระหว่างกัน ช่วยสนับสนุนการทำหน้าที่ธนาคารเพื่อการพัฒนาการส่งออกและการลงทุนของ EXIM BANK ได้เป็นอย่างดี ทำให้ EXIM BANK สามารถรับความเสี่ยงในการทำธุรกิจรับประกันได้มากขึ้น ขยายขอบเขตการให้บริการแก่ผู้ส่งออกและนักลงทุนไทยและญี่ปุ่นได้มากขึ้นกว่าเดิม โดยมี NEXI ร่วมรับความเสี่ยงในการสนับสนุนธุรกรรมการส่งออกและการลงทุน 

“EXIM BANK ขยายความร่วมมือกับ NEXI ในครั้งนี้ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้แก่ผู้ประกอบการไทยและผู้ประกอบการญี่ปุ่นซึ่งเป็นนักลงทุนรายใหญ่ของไทย ในการขยายการค้าและการลงทุนระหว่างกัน เพื่อยกระดับศักยภาพและเทคโนโลยีการผลิตในภาคอุตสาหกรรมของไทย กระตุ้นการพัฒนาสินค้าและบริการที่มีนวัตกรรม ตอบสนองความต้องการของผู้บริโภคและภาคธุรกิจในไทยและขยายไปยังตลาด CLMV ที่มีอัตราการขยายตัวทางเศรษฐกิจเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง นำไปสู่การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของภูมิภาคและโลกโดยรวม” นายพิศิษฐ์กล่าว 
	
	11 กุมภาพันธ์ 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand and NEXI Ink MOU to Protect Risks, Promote Thai-Japanese Trade, Investment and Innovation, Especially in EEC and CLMV Markets

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), jointly with Mr. Atsuo Kuroda, Chairman and CEO of Nippon Export and Investment Insurance (NEXI), and honorably witnessed by Mr. Nashida Kazuya, Japan’s Ambassador to Thailand, and Mr. Piriya Khempon, Director of EXIM Thailand, signed a Memorandum of Understanding on insurance cooperation with the use of EXIM Thailand’s export credit and investment insurance facility as a risk management tool for Thai and Japanese exporters and investors, particularly in their business endeavors in CLMV and Thailand’s Eastern Economic Corridor (EEC) at Mandarin Oriental, Bangkok, on February 11, 2020. 
	EXIM Thailand President revealed that the collaboration between EXIM Thailand and NEXI would cover exchange of information and provision of financial facilities in the forms of insurance and reinsurance to safeguard Thai and Japanese entrepreneurs against risks and so that they are confident in expanding their export and investment in any countries around the world. This will accordingly boost competitiveness of Thai entrepreneurs, especially SMEs, through exchange of information on production technology, business culture, skilled workforce development, and access to new marketing opportunities, such as participation in trade fairs in Japan, amid global economic volatility which could inevitably affect Thai and Japanese economies. The export credit and investment insurance facilities under the cooperation between the two institutions will help promote consistent Thai-Japanese companies’ trade and investment collaboration without concern about risks associated with buyers, buyer countries or investment destination countries. In addition, the above cooperation will also facilitate entrepreneurs’ access to financial sources as customers of EXIM Thailand’s export credit and investment insurance facilities can assign their rights under the insurance policies as collateral security in applying for credit facilities from commercial banks.           
Furthermore, EXIM Thailand and NEXI will collaborate in providing reinsurance facility for the customers. This can well support the Bank’s performance of duty as an export and investment promotion bank as it can jointly with NEXI accommodate risks associated with insurance business operation to a greater extent, leading to expansion of scope of the service to Thai and Japanese exporters and investors in a broader range. 
“EXIM Thailand’s expansion of cooperation with NEXI this time will bring more confidence to Thai as well as Japanese entrepreneurs who are Thailand’s major investors, in expanding trade and investment collaboration between the two countries with a view to upgrading production potential and technology of Thai manufacturing sectors and encourage development of innovative products and services that can respond to demand of Thai consumers and business sectors in expansion of businesses to CLMV which have recorded continued economic growth. This will lead to social and economic development of the region and the world at large,” added Mr. Pisit.  
	February 11, 2020 
	Corporate Communication Division    
	Sustainable Development and Corporate Communication Department

For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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