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EXIM BANK ลดดอกเบี้ย MOR MLR MRR “ต่ำสุดในระบบ” เหลือ 5.75% ต่อปี
ช่วยผู้ประกอบการ โดยเฉพาะ SMEs รับมือผลกระทบโควิด-19

EXIM BANK ประกาศปรับลดอัตราดอกเบี้ยเงินกู้ MOR MLR และ MRR เหลือเพียง 5.75% ต่อปี ซึ่งต่ำที่สุดในระบบธนาคาร มีผลตั้งแต่วันที่ 19 มีนาคม 2563 เป็นต้นไป เพื่อบรรเทาผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 ช่วยให้ผู้ประกอบการไทยสามารถดำเนินธุรกิจระหว่างประเทศได้อย่างไม่สะดุด มีสภาพคล่องทางการเงินและต้นทุนดอกเบี้ยเงินกู้ลดลง

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK พร้อมนำร่องปรับลดอัตราดอกเบี้ยเงินเบิกเกินบัญชี (Minimum Overdraft Rate : MOR) อัตราดอกเบี้ยเงินกู้ลูกค้ารายใหญ่ชั้นดี (Minimum Loan Rate : MLR) และอัตราดอกเบี้ยเงินกู้ลูกค้ารายย่อยชั้นดี (Minimum Retail Rate : MRR)  จากเดิม 5.985% ต่อปี ซึ่งอยู่ในระดับต่ำสุดแล้วในระบบ เหลือเพียง 5.75% ต่อปี ต่ำที่สุดในระบบธนาคารปัจจุบัน มีผลตั้งแต่วันที่ 19 มีนาคม 2563 เป็นต้นไป เพื่อช่วยเหลือลูกค้าและผู้ประกอบการไทยให้สามารถดำเนินธุรกิจการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศได้อย่างไม่สะดุด มีต้นทุนต่ำลง ท่ามกลางความไม่แน่นอนของเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจไทยที่ได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 

นอกจากนี้ EXIM BANK ยังมีมาตรการพักชำระหนี้ ลดภาระผู้ส่งออก สู้ภัยไวรัสโคโรนา พักชำระหนี้เงินต้นและดอกเบี้ย 6 เดือน ลดภาระลูกค้าที่มีวงเงินสินเชื่อระยะยาวและระยะสั้นที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคโควิด-19 พร้อมขยายความคุ้มครองผู้ส่งออกที่มีการส่งออกแล้วหรืออยู่ระหว่างเตรียมส่งออกไปจีน รวมทั้งโปรแกรมสินเชื่อในอัตราดอกเบี้ยพิเศษต่ำกว่า MLR และ MRR สำหรับผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรมและทุกขนาด อาทิ มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต เป็นสินเชื่อระยะยาวเพื่อให้ผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรมใช้ซื้อหรือปรับปรุงเครื่องจักรและอุปกรณ์ หรือต่อเติมปรับปรุงโรงงาน เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตและเพิ่มมูลค่าสินค้าส่งออก อัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรก 2% ต่อปี มาตรการ EXIM เสริมสภาพคล่องผู้ส่งออก เพื่อให้ผู้ประกอบการ SMEs ที่เป็นผู้ส่งออก ผู้นำเข้าเพื่อผู้ผลิตในการส่งออก และผู้ผลิตเพื่อผู้ส่งออก สามารถเลือกใช้วงเงินกู้ระยะยาวหรือวงเงินกู้ระยะสั้นไปลดภาระการชำระหนี้ เพิ่มสภาพคล่องกิจการให้มีเงินทุนหมุนเวียนสำหรับส่งออกหรือปรับปรุงเครื่องจักร โรงงาน เทคโนโลยีการผลิต อัตราดอกเบี้ย 2 ปีแรก 3.99% ต่อปี 

“EXIM BANK นำร่องลดดอกเบี้ยครั้งนี้ เพื่อร่วมมือกับภาครัฐและเอกชนพยุงเศรษฐกิจและภาคการส่งออกของไทยให้ผ่านพ้นช่วงเวลายากลำบากนี้ไปให้ได้ ช่วยให้ผู้ประกอบการไทย โดยเฉพาะ SMEs มีเงินทุนดำเนินธุรกิจในต้นทุนที่ต่ำลง สามารถรับมือกับสถานการณ์ที่ไม่เคยเกิดขึ้นมาก่อนและส่งผลกระทบเป็นวงกว้างและรุนแรงมากยิ่งขึ้นทุกขณะได้ โดย EXIM BANK จะประเมินสถานการณ์และหารูปแบบสนับสนุนหรือช่วยเหลือผู้ประกอบการไทยให้สามารถรับมือกับผลกระทบและสถานการณ์เศรษฐกิจที่เกิดขึ้นภายในและระหว่างประเทศต่อไป” นายพิศิษฐ์กล่าว

	17 มีนาคม 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร


สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
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EXIM Thailand Cuts MOR, MLR and MRR to “Industry Lowest” at 5.75% p.a.  
to Assist Entrepreneurs, Particularly SMEs, in Fighting Economic Disruption of Covid-19

EXIM Thailand has announced reduction of MOR, MLR and MRR lending interest rate to the industry lowest at only 5.75% per annum, effective from March 19, 2020, aiming to ease the impact of Covid-19 spreading so that Thai entrepreneurs can continue running their businesses with financial liquidity and lower interest cost.  

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that EXIM Thailand is ready to lead the market by cutting down the Bank’s lending interest rate, comprising Minimum Overdraft Rate (MOR), Minimum Loan Rate (MLR) and Minimum Retail Rate (MRR) from 5.985% per annum, to only 5.75% per annum, which is the lowest in the banking industry today, effective from March 19, 2020. This aims to support and enable the Bank’s customers and Thai entrepreneurs to carry on their international trade and investment uninterruptedly with lower operating costs amid the current global and Thai economic uncertainties sparked by the Covid-19 outbreak.  

In addition, EXIM Thailand has in place Debt Suspension Scheme for Exporters amid Coronavirus Outbreak. Under the scheme, the Bank has allowed suspension of principal repayment and interest for 6 months for customers with long-term and short-term credit lines with the Bank and affected by the Covid-19 spread, and expanded insurance protection for exporters after shipment or those in the process of shipment to China. The Bank has also offered credit programs with special interest rates lower than the MLR and MRR for entrepreneurs of all sectors and all sizes, such as EXIM Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme, which provides long-term loan facility to encourage entrepreneurs in all industrial sectors to purchase and improve their machinery and equipment or factories in order to uplift production efficiency and add value to Thai export goods, with a special interest rate of 2% per annum in the first 2 years, and EXIM Liquidity Enhancement for Exporters Scheme, aiming to support SMEs that are exporters, importers for export-oriented producers, and producers for exporters, with offering of short-term and long-term loan choices to reduce their debt repayment burden and increase their business liquidity with higher working capital to fund their export activities or improvement of their machinery, factories and manufacturing technology, with a special interest rate of 3.99% per annum in the first 2 years.  

“EXIM Thailand takes the lead in this move to cooperate with the public and private sectors in bringing Thai economy and export sector get through this hard time. We aim to support Thai entrepreneurs, SMEs in particular, so that they can operate their businesses at lower costs amid the current unprecedented pandemic that has increasingly and severely hit the global community. We will keep abreast of the situation and find ways to assist Thai entrepreneurs in coping with the economic impacts, both internally and externally,” added Mr. Pisit.

	March 17, 2020 
	Sustainable Development and Corporate Communication Department
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