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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK ขานรับนโยบายรัฐ ขยาย “สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน”
เสริมสภาพคล่องผู้ประกอบการเพื่อรักษาการจ้างงาน ท่ามกลางสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19

EXIM BANK สนับสนุนสำนักงานประกันสังคม ส่งเสริมการจ้างงานของสถานประกอบการในซัพพลายเชนของการส่งออกไทย โดยเฉพาะโรงงานอุตสาหกรรม โดยจัดทำโครงการ “สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน” วงเงินสูงสุด 15 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยต่ำสุด 3% ต่อปี ระยะเวลากู้สูงสุด 7 ปี 

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า จากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโควิด-19 ที่ส่งผลกระทบต่อภาคธุรกิจ รวมถึงสภาพคล่องของสถานประกอบการ โดยเฉพาะโรงงานอุตสาหกรรม ซึ่งอาจนำไปสู่การลดหรือเลิกจ้างแรงงาน อันจะเป็นการซ้ำเติมเศรษฐกิจและความเป็นอยู่ของประชาชนยิ่งขึ้นไปอีก EXIM BANK จึงเข้าร่วมสนับสนุน “โครงการสินเชื่อเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน” ของสำนักงานประกันสังคม (สปส.) กระทรวงแรงงาน วงเงินรวม 30,000 ล้านบาท เพื่อเสริมสภาพคล่องให้สถานประกอบการดำรงอยู่ได้ รวมทั้งสามารถรักษาการจ้างงาน เพื่อผลิตและจำหน่ายสินค้าได้อย่างต่อเนื่องท่ามกลางสถานการณ์เศรษฐกิจปี 2563 ส่งผลให้แรงงานในสถานประกอบการยังคงมีงานทำและอยู่ในระบบประกันสังคมได้ต่อไป 

สถานประกอบการที่ขึ้นทะเบียนกับ สปส. สามารถขอรับบริการ “สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน” วงเงินกู้สูงสุด 15 ล้านบาท มี 2 ทางเลือก คือ 
1. สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน Series 1 เงินกู้ระยะเวลา 3 ปี อัตราดอกเบี้ยปีที่ 1-3 อยู่ที่ 3% ต่อปี กรณีมีหลักทรัพย์ค้ำประกัน 
2. สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงาน Series 2 เงินกู้ระยะเวลา 7 ปี อัตราดอกเบี้ยปีที่ 1-3 อยู่ที่ 3% ต่อปี ปีที่ 4-7 อยู่ที่ Prime Rate -1.25% ต่อปี หรือประมาณ 4.5% ต่อปี (Prime Rate ณ 14 เมษายน 2563 เท่ากับ 5.75%)
ทั้งนี้ สามารถใช้หนังสือค้ำประกันของบรรษัทสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เป็นหลักประกันร่วมได้ ติดต่อขอรับบริการได้ที่ EXIM BANK ตั้งแต่บัดนี้-30 ธันวาคม 2563 สอบถามโทร. 0 2617 2111 ต่อ 3510-2

“สินเชื่อเอ็กซิมเพื่อส่งเสริมการจ้างงานเป็นมาตรการหนึ่งของ EXIM BANK ในการเยียวยาความเดือดร้อนของภาคธุรกิจ ทั้งนายจ้างและลูกจ้าง นอกเหนือจากมาตรการอื่นๆ ที่ EXIM BANK ขานรับนโยบายภาครัฐและร่วมมือกับภาคธุรกิจเพื่อช่วยเหลือให้ทุกภาคส่วนผ่านความยากลำบากในสถานการณ์การแพร่ระบาดของโควิด-19 นี้ไปได้” นายพิศิษฐ์กล่าว

	14 เมษายน 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร



สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Responds to Government Policy with Extension of 
“EXIM Loan for Employment Credit” to Boost Liquidity for Entrepreneurs 
to Maintain Employment amid COVID-19 Spread

EXIM Thailand has supported the SSO in promoting employment of business entities in Thai export supply chain, manufacturing industries in particular, with “EXIM Loan for Employment Credit” which offers a maximum credit line of up to 15 million baht per business entity with a minimum interest rate of 3% per annum for a 7-year maximum loan period. 
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that, due to the current broad ranging adverse impacts of the COVID-19 pandemic on business operations and liquidity of business enterprises, particularly manufacturing factories, which may prompt reduction of headcounts or redundancy of workers and further hurt the overall economy and the well-being of the general public. EXIM Thailand has thus participated in “Loan for Employment Credit” scheme of the Social Security Office (SSO), Ministry of Labor, within the total credit budget of 30,000 million baht to enhance business entities’ liquidity so that they can survive with retention of labor force and ongoing production and distribution of products. This will help ensure that the SSO’s insured persons will have continuous employment and remain in the social security system amid the economic circumstances in 2020.
Business entities registered with the SSO may apply for a credit facility under “EXIM Loan for Employment Credit” each with a credit line of up to 15 million baht in any of the following two types: 
1. EXIM Loan for Employment Credit Series 1, with a 3-year loan period and a minimum interest rate of 3% per annum for the 1st-3rd years in case of asset-based collateral. 
2. EXIM Loan for Employment Credit Series 2, with a 7-year loan period and an interest rate of 3% per annum for the 1st-3rd years and prime rate -1.25% or about 4.5% per annum for the 4th-7th years. Prime rate as of April 14, 2020 is 5.75%.
The credit facility is available from now until December 30, 2020 and can be secured by a letter of guarantee from Thai Credit Guarantee Corporation (TCG). Interested entities may apply for the facility. For further information, please call 0 2617 2111 ext. 3510-2.
“EXIM Loan for Employment Credit is another scheme of EXIM Thailand to relieve the hardship of business sectors, involving both the employers and the employees, in addition to other schemes in response to the government policy and in collaboration with the business sectors to assist all sectors of the economy to weather the COVID-19 contagion situation,” added Mr. Pisit.

	April 14, 2020 
	Sustainable Development and Corporate Communication Department

For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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