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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK เตรียมขยายสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำ 2% ขานรับนโยบาย ธปท. เยียวยาผลกระทบโควิด-19
สำหรับลูกค้า SMEs วงเงินสินเชื่อไม่เกิน 500 ล้านบาท รวมกว่า 2,500 ราย ยอดคงค้าง 20,000 ลบ.
ให้มีสภาพคล่องเพิ่มอีก 4,000 ลบ. ช่วยรักษาการจ้างงานในกิจการที่เกี่ยวเนื่องกับการส่งออก 

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK ขานรับนโยบายธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) ในการสนับสนุนสินเชื่อใหม่ (Soft Loan) ให้แก่ธุรกิจ SMEs ที่มีวงเงินรวมกลุ่มไม่เกิน 500 ล้านบาท เป็นเวลา 2 ปี โดยเตรียมพร้อมขยายสินเชื่อให้แก่ลูกค้า SMEs ของ EXIM BANK ที่เข้ามาตรการความช่วยเหลือดังกล่าวในอัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2% ต่อปี โดยไม่คิดดอกเบี้ยในช่วง 6 เดือนแรก จำนวนกว่า 2,500 ราย ซึ่งมียอดคงค้างสินเชื่อ 20,000 ล้านบาท โดย EXIM BANK สามารถให้กู้เพิ่มได้สูงสุด 20% ของยอดหนี้คงค้าง ณ สิ้นปี 2562 ช่วยให้ลูกค้ากลุ่มนี้มีเงินทุนหมุนเวียนในกิจการเพิ่มอีก 4,000 ล้านบาท ระยะเวลาอนุมัติตั้งแต่บัดนี้ถึง 31 ธันวาคม 2563 

สรุปมาตรการสินเชื่ออัตราดอกเบี้ยพิเศษให้แก่ผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 ของ EXIM BANK ดังนี้
· สินเชื่อระยะสั้น 2 ปี สำหรับลูกค้าที่มีวงเงินรวมกลุ่มไม่เกิน 500 ล้านบาท วงเงินสูงสุด 20% ของยอดหนี้คงค้าง ณ 31 ธันวาคม 2562 อัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2% ต่อปี ฟรี! ดอกเบี้ย 6 เดือน และ ฟรี! ค่าธรรมเนียมการใช้สินเชื่อ นำไปใช้หมุนเวียนในกิจการที่เกี่ยวเนื่องกับการส่งออกและลงทุน ซึ่งได้รับผลกระทบทางตรงและทางอ้อมจากโควิด-19 
· สินเชื่อระยะยาว 7 ปี สำหรับลูกค้าและผู้ประกอบการทั่วไป 
· วงเงินสูงสุด 20 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2% ต่อปีในปีที่ 1-2 นำไปใช้หมุนเวียนในกิจการที่เกี่ยวเนื่องกับการส่งออกและลงทุน ซึ่งได้รับผลกระทบทางตรงและทางอ้อมจากโควิด-19 
· วงเงินสูงสุด 100 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยพิเศษ 2% ต่อปีในปีที่ 1-2 นำไปใช้ซื้อหรือปรับปรุงเครื่องจักรและอุปกรณ์ หรือต่อเติมปรับปรุงโรงงาน
· สินเชื่อส่งเสริมการจ้างงาน วงเงินสูงสุด 15 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยต่ำสุด 3% ต่อปี ระยะเวลากู้สูงสุด 7 ปี 
ทั้งนี้ EXIM BANK เปิดคลินิกให้คำปรึกษาแก่ผู้ประกอบธุรกิจส่งออกและลงทุนที่ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 ทางโทรศัพท์ 0 2617 2111 ต่อ 3510-2

“นอกจากการพักชำระหนี้ ทั้งเงินต้นและดอกเบี้ย 6 เดือนให้แก่ลูกค้า EXIM BANK ขานรับนโยบายรัฐบาลในการเยียวยาผู้ประกอบธุรกิจส่งออกและลงทุนที่ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 เป็นวงกว้าง โดยพร้อมเสริมสภาพคล่องลูกค้าและผู้ประกอบการทั่วไปทุกกลุ่มอุตสาหกรรมและทุกขนาดธุรกิจ รวมถึง SMEs เพื่อให้ความช่วยเหลือภาคธุรกิจกระจายไปถึงแรงงานและผู้มีรายได้น้อยในสังคม เพื่อให้ทุกภาคส่วนก้าวผ่านสถานการณ์ความยากลำบากนี้ไปด้วยกัน” นายพิศิษฐ์กล่าว

	20 เมษายน 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Extends 2% Interest Soft Loan Scheme 
in Response to BOT Policy by Boosting Liquidity by 4,000 Million Baht 
for More Than 2,500 SME Clients of EXIM Thailand with Credit Line up to 500 Million Baht with Outstanding Credit of 20,000 Million Baht to Maintain Employment of Labor amid COVID-19 Outbreak

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that EXIM Thailand has responded to the policy of the Bank of Thailand (BOT) by providing new loans that are soft loans to SMEs having group’s credit lines with the Bank not exceeding 500 million baht for 2 years. The additional credit lines will be offered at a special interest rate of 2% per annum, with an interest grace period in the first 6 months to more than 2,500 eligible SME clients of EXIM Thailand with outstanding credit of 20,000 million baht. Maximum credit line is 20% of outstanding credit of each respective borrower as at year-end 2019. This will help enhance working capital for these clients by a total of 4,000 million baht.  The credit facility is available from now until December 31, 2020.       
EXIM Thailand’s soft loan schemes to assist entrepreneurs amid the COVID-19 economic disruption can be summarized as below: 
· 2-year short-term credit facility for clients having group’s credit line of 500 million baht or below with the Bank, each with a maximum credit line of 20% of outstanding debt as at December 31, 2019 at a special interest rate of 2% per annum, free! interest for 6 months and no charge for front-end fee, cancellation fee, commitment fee and prepayment fee for use as revolving fund in export- and investment-related businesses hit directly and indirectly by COVID-19. 
· 7-year term credit facility for clients and general entrepreneurs 
· A maximum credit line of 20 million baht at a special interest rate of 2% per annum in the 1st and 2nd years for use as revolving fund in export- and investment-related businesses hit directly and indirectly by COVID-19. 
· A maximum credit line of 100 million baht at a special interest rate of 2% per annum in the 1st and 2nd years for use to purchase or modify machinery and equipment or renovation of factories.
· EXIM Loan for Employment Credit which offers a maximum credit line of up to 15 million baht per business entity with a minimum interest rate of 3% per annum for a 7-year maximum loan period. 
EXIM Thailand has also opened a phone-in financial advisory clinic for export- and investment-related businesses affected by COVID-19 via Tel. 0 2617 2111 ext. 3510-2.
“Besides suspension of principal and interest debt payment for 6 months for our affected clients, EXIM Thailand has responded to the government policy to ease the hardship of export- and investment-related businesses amid the COVID-19 contagion by boosting liquidity for the Bank’s clients and general entrepreneurs of all sizes and in all industrial sectors, including SMEs. The assistance for the business sectors will in turn support the labor force and the low-income earners in the society so that all sectors of the economy can weather this difficult situation together,” added Mr. Pisit.

	April 20, 2020 
	Sustainable Development and Corporate Communication Department


For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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