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เยียวยาและช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 ในสังคม

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า จากสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19 ที่ส่งผลกระทบต่อทุกภาคส่วนในสังคม EXIM BANK จึงได้จัดทำโครงการ EXIM ร่วมใจสู้ภัยโควิด โดยบริหารจัดการองค์กรเพื่อป้องกันการแพร่เชื้อโควิด-19 เข้าสู่สังคม ควบคู่กับการเยียวยาและช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 โดยจัดให้มีมาตรการสำหรับลูกค้าและผู้ประกอบธุรกิจและลงทุน คลินิกให้คำปรึกษาแนะนำทางการเงินแก่ผู้ประกอบการทั่วไป โครงการสนับสนุนธุรกิจเกษตรผ่านเครือข่ายพันธมิตร และกิจกรรมเพื่อสังคม  	

กิจกรรมเพื่อสังคมของ EXIM BANK เพื่อเยียวยาและช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากโควิด-19 รวมมูลค่า 1,600,000 บาท ประกอบด้วย
· การยกเว้นค่าเช่าพื้นที่ให้แก่ร้านค้าและร้านอาหารที่อาคารเอ็กซิม เป็นเวลา 3 เดือน 
· การจัดกิจกรรมระดมทุนผู้บริหารและพนักงานและเงินบริจาคสมทบในนามธนาคารเพื่อซื้อเครื่องมือแพทย์สำหรับรักษาและช่วยชีวิตผู้ป่วยโควิด-19 ผ่านคณะแพทยศาสตร์โรงพยาบาลรามาธิบดี จำนวน 437,500 บาท
· การจัดทำและส่งมอบหน้ากาก Face Shield 5,000 ชิ้น และน้ำดื่มบรรจุขวด 10,000 ขวดให้แก่บุคลากรทางการแพทย์ในโรงพยาบาลและศูนย์บริการสาธารณสุข และพนักงานที่ปฏิบัติงานในพื้นที่เสี่ยงต่อการติดเชื้อในสังกัดกรุงเทพมหานคร
· การสนับสนุนซื้อหน้ากาก Face Shield 2,000 ชิ้น จากสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เพื่อสมทบรายได้ในการจัดซื้อเครื่องมือแพทย์ให้โรงพยาบาลรัฐ และส่งมอบ Face Shield ให้แก่บุคลากรทางการแพทย์และสาธารณสุขในสถานพยาบาลต่างจังหวัด 
· การสนับสนุนวิศวกรรมสถานแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์ กรมแพทย์ทหารบก และบริษัท อิตาเลียนไทย ดีเวล๊อปเมนต์ จำกัด (มหาชน) ผลิตตู้ความดันลบ (Negative Pressure Cabinet) จำนวน 10 ตู้ เพื่อส่งมอบให้โรงพยาบาลชุมชนในต่างจังหวัดใช้ดูแลผู้ป่วยโควิด-19 ช่วยป้องกันการติดเชื้อไปยังบุคลากรทางการแพทย์และผู้ป่วยอื่นในบริเวณข้างเคียง
· การจัดทำและส่งมอบถุงยังชีพ ข้าวสาร อาหารแห้ง เวชภัณฑ์ และอุปกรณ์ป้องกันการแพร่เชื้อไวรัส จำนวน 1,400 ถุง โดยอุดหนุนสินค้าของลูกค้า ธสน. และองค์กรการกุศล ส่งมอบให้แก่ประชาชนผู้มีรายได้น้อยผ่านมูลนิธิอาสาเพื่อนพึ่ง (ภาฯ) ยามยาก สภากาชาดไทย เป็นต้น

“นับตั้งแต่เกิดการแพร่ระบาดโควิด-19 EXIM BANK มีนโยบายมุ่งเน้นการบริหารจัดการองค์กร โดยดูแลสภาพแวดล้อมและกระบวนการทำงาน เพื่อให้ธนาคารสามารถให้บริการลูกค้าและผู้มาติดต่อใช้บริการได้อย่างต่อเนื่องด้วยความรับผิดชอบต่อสังคม ควบคู่กับการให้ความช่วยเหลือและบรรเทาผลกระทบที่จะเกิดขึ้นกับลูกค้า ผู้ใช้บริการ และผู้ประกอบธุรกิจส่งออกและลงทุน โดยสอดคล้องกับภารกิจของ EXIM BANK รวมทั้งการขยายความช่วยเหลือไปสู่ชุมชนและสังคมผ่านเครือข่ายพันธมิตรภาครัฐและเอกชน เพื่อให้ทุกภาคส่วนก้าวผ่านสถานการณ์ความยากลำบากไปได้ในที่สุด” นายพิศิษฐ์กล่าว
	
	28 เมษายน 2563 
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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To Assist COVID-19 Victims in Society 

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that, due to the COVID-19 pandemic that has ravaged all sectors in the society, EXIM Thailand has launched the EXIM COVID-19 Relief CSR Project comprising intra-organizational healthcare promotion and other preventive measures to stop the spread of Coronavirus (Covid-19) into nearby communities in parallel with remedial programs and assistance to those adversely affected by the virus. The Bank has made available assistance schemes for clients, business operators and investors, a clinic to give financial advice to entrepreneurs in general, an agricultural business support package in collaboration with alliances, and social activities.     
EXIM Thailand’s social activities to relieve impact from COVID-19, worth 1.6 million baht in total, comprise:  
· Waiver of space rental fees for shops and restaurants in EXIM Building for 3 months.  
· Organizing a fund-raising activity among the Bank’s executives and staff in conjunction with donation by the Bank to purchase medical devices for treatment of COVID-19 patients through Faculty of Medicine, Ramathibodi Hospital, in a total amount of 437,500 baht. 
· Preparation and handover of 5,000 face shields and 10,000 bottles of drinking water to medical staff in hospitals and public health service centers as well as employees who are on duty in Bangkok areas exposed to risk of human infection.  
· Support for purchase of 2,000 face shields from the Federation of Thai Industries as part of contribution of funds for acquisition of medical equipment for public hospitals and handover of face shields to medical and public health staff in provincial healthcare facilities.
· Support for the Engineering Institute of Thailand under H.M. The King’s Patronage, Royal Thai Army Medical Department, and Italian-Thai Development Plc. in the production of ten negative pressure cabinets to be delivered to community hospitals in the upcountry for treatment of COVID-19 patients and protection of medical staff and non-COVID patients in nearby areas against infection with the virus. 
· Preparation and handover of 1,400 relief bags containing rice, dried foods, medical supplies, and virus preventive supplies, which are purchased from the Bank’s clients and charitable organizations for handover to low-income earners through Friends in Need (of “PA”) Volunteers Foundation, Thai Red Cross, etc.   
“Since the COVID-19 outbreak, EXIM Thailand has focused on administering and managing the organization in respect of both work process and work environment so that we can offer services to our clients and parties in contact uninterruptedly and with social responsibility alongside assisting and relieving impact on our clients, exporters and investors in line with EXIM Thailand’s mission. Our assistance is also extended to the community and the society through our public and private alliance network. This aims to ensure that all sectors in the society can weather this contagion situation,” added Mr. Pisit.
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