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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK แต่งตั้งผู้อำนวยการฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร 
และฝ่ายกลุ่มอุตสาหกรรม 5 

	EXIM BANK แต่งตั้งนางสาวพรธิกา กัญจนบุศย์ เป็นผู้อำนวยการฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร และนายปริญญา งามวัฒนา เป็นผู้อำนวยการฝ่ายกลุ่มอุตสาหกรรม 5 มีผลตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2563 เป็นต้นไป

	ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แต่งตั้งนางสาวพรธิกา กัญจนบุศย์ เป็นผู้อำนวยการฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร ดูแลงานจัดทำนโยบายและกลยุทธ์ตามเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน นโยบายและกลยุทธ์ด้านความรับผิดชอบต่อสังคมและสิ่งแวดล้อม ตลอดจนการวางแผนและกำหนดแนวทางบริหารงานสื่อสารองค์กรและสื่อสารการตลาด  และนายปริญญา งามวัฒนา เป็นผู้อำนวยการฝ่ายกลุ่มอุตสาหกรรม 5 ดูแลงานสนับสนุนผู้ประกอบการรายใหญ่ด้านการส่งออกและการลงทุนทั้งในประเทศและต่างประเทศ การสร้างเครือข่ายของผู้ประกอบการ การสร้างความเชี่ยวชาญในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมาย รวมทั้งนำเสนอบริการแบบครบวงจรเพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้า มีผลตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2563 เป็นต้นไป 

	นางสาวพรธิกาจบการศึกษาปริญญาโท ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาการระหว่างประเทศและการทูต มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และปริญญาตรี อักษรศาสตรบัณฑิต จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย เข้าร่วมงานกับ EXIM BANK ตั้งแต่ปี 2546 เคยดำรงตำแหน่งผู้ช่วยผู้อำนวยการและรองผู้อำนวยการ สำนักบริหาร เมื่อปี 2558 และ 2560 ตามลำดับ

	นายปริญญาจบการศึกษาปริญญาโท ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจและการจัดการ (หลักสูตรภาษาอังกฤษ) และปริญญาตรี วิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย เข้าร่วมงานกับ EXIM BANK ตั้งแต่ปี 2548 เคยดำรงตำแหน่งผู้ช่วยผู้อำนวยการฝ่ายโครงการระหว่างประเทศ และรองผู้อำนวยการฝ่ายกลุ่มอุตสาหกรรม 3 เมื่อปี 2560 และ 2562 ตามลำดับ


	20 พฤษภาคม 2563
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร







สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร 
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Appoints Heads of 
Sustainable Development and Corporate Communication Department 
and Corporate Business 5 Department

EXIM Thailand has appointed Miss Pornthika Kanchanabut as First Vice President of Sustainable Development and Corporate Communication Department and Mr. Parinya Ngamwattana as First Vice President of Corporate Business 5 Department, taking effect from May 1, 2020 onwards. 

	Miss Pornthika Kanchanabut has been appointed as First Vice President of Sustainable Development and Corporate Communication Department to oversee the formulation of policies and strategies toward the sustainable development goal and corporate social responsibility policies and strategies, as well as planning and laying down management framework of corporate and marketing communications. EXIM Thailand has also appointed Mr. Parinya Ngamwattana as First Vice President of Corporate Business 5 Department to support large corporate clients in export and investment sectors both at home and aboard as well as building business network and expertise in target sectors, while offering full-fledged solutions to serve the clients’ needs, effective on May 1, 2020.

Miss Pornthika holds a Master of Arts in International Affairs and Diplomacy from Thammasat University and Bachelor of Arts from Chulalongkorn University. Joining EXIM Thailand in 2003, she was appointed Assistant Vice President and Vice President of Office of Top Management in 2015 and 2017, respectively.

Mr. Parinya holds a Master of Arts in Business and Managerial Economics (International Program) and Bachelor of Engineer in Computer Engineering from Chulalongkorn University. Joining EXIM Thailand in 2005, he was appointed Assistant Vice President of International Project Department and Vice President of Corporate Business Department 3 in 2017 and 2019, respectively.

	May 20, 2020 
	Sustainable Development and Corporate Communication Department


For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
	Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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