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EXIM BANK ต่อวาระ ‘พิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา’ ดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ สมัยที่ 2

คณะกรรมการธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) มีมติเป็นเอกฉันท์ต่อวาระให้นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา ดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK อีก 1 สมัย มีระยะเวลา 8 เดือน จนกว่านายพิศิษฐ์จะมีอายุครบ 60 ปี โดยได้รับความเห็นชอบจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ทั้งนี้ นายพิศิษฐ์ครบวาระ 4 ปีแรกสิ้นเดือนพฤษภาคม 2563 และครบวาระที่ 2 สิ้นเดือนมกราคม 2564

นายสุพันธุ์ มงคลสุธี ประธานกรรมการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า คณะกรรมการธนาคาร EXIM BANK มีมติเอกฉันท์ให้ต่อวาระนายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา ซึ่งจะครบวาระ 4 ปีในการดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เป็นกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK สมัยที่ 2 โดยความเห็นชอบจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ตามพระราชบัญญัติธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย พ.ศ. 2536 เนื่องจากการบริหารงานของนายพิศิษฐ์ตลอด 4 ปีที่ผ่านมาทำให้ EXIM BANK มีผลการดำเนินงานที่ดี มีการเติบโตทั้งด้านสินเชื่อและการรับประกัน รวมทั้งการพัฒนาธุรกิจและบริการสนับสนุนและอยู่เคียงข้างผู้ส่งออกไทยและนักลงทุนไทยแม้ในภาวะวิกฤตต่าง ๆ เพื่อให้เกิดความต่อเนื่องในการดำเนินภารกิจเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการไทยโดยเฉพาะ SMEs ในช่วงวิกฤตโควิด-19 รวมทั้งการทำงานร่วมกับภาครัฐและเอกชนเพื่อฟื้นฟูและเยียวยาเศรษฐกิจและสังคมไทยหลังวิกฤตโควิด-19 ตามพันธกิจและวัตถุประสงค์ของการจัดตั้ง EXIM BANK โดยสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาลและกระทรวงการคลัง
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EXIM Thailand Reappoints Pisit Serewiwattana 
as President for the Second Term

The Board of Directors of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand) has unanimously resolved to approve the extension of Mr. Pisit Serewiwattana’s term of office as President for another 8-month term until he is aged 60, with approval duly given by the Minister of Finance. Mr. Pisit is due to complete his first 4-year term of office at the end of May 2020 and will complete his second term at the end of January 2021.   

Mr. Supant Mongkolsuthree, Chairman of  EXIM Thailand’s Board of Directors, revealed that the Board has unanimously passed a resolution approving the reappointment of Mr. Pisit Serewiwattana who is due to complete his 4-year term of office as President for the second term, the approval of which has been given by the Minister of the Finance Ministry pursuant to the Export-Import Bank of Thailand Act, B.E. 2536. Under Mr. Pisit’s stewardship for the past four years, EXIM Thailand has recorded satisfactory operating results, with credit and insurance business growth, as well as development of supporting businesses and services. The Bank has vigorously worked alongside Thai exporters and investors even amid crisis situations. Reappointment of Mr. Pisit will be conducive to the continuation of EXIM Thailand’s assistance to Thai entrepreneurs, especially SMEs, in coping with COVID-19 economic disruption, and collaboration with the public and private sectors in reviving and rejuvenating beleaguered economy and society in face of COVID-19 under the Bank’s missions and objectives in response to the government and the Ministry of Finance’s policies.  

                                                    May 29, 2020 
Sustainable Development and Corporate Communication Department
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