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ถึงวันที่ 16 พฤศจิกายน 2563

EXIM BANK ขยายเวลาการรับสมัครบุคคลเพื่อคัดเลือกเข้าดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK จนถึงวันที่ 16 พฤศจิกายน 2563 ดูรายละเอียดได้ทางเว็บไซต์ www.exim.go.th

	ที่ประชุมคณะกรรมการสรรหากรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) มีมติประกาศขยายเวลาการรับสมัครกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK โดยเปิดรับสมัครตั้งแต่วันที่ 5-16 พฤศจิกายน 2563 ทั้งนี้  คุณสมบัติของผู้สมัครต้องเป็นบุคคลผู้มีสัญชาติไทย อายุไม่เกิน 58 ปีบริบูรณ์ในวันที่ยื่นใบสมัคร สำเร็จการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาตรีจากสถาบันการศึกษาที่สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (สำนักงาน ก.พ.) รับรอง ไม่เป็นผู้มีลักษณะต้องห้ามตามพระราชบัญญัติคุณสมบัติมาตรฐานสำหรับกรรมการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ พ.ศ. 2518 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม และตามประกาศธนาคารแห่งประเทศไทย ที่ สกส.13/2562 โดยมีคุณสมบัติเฉพาะ ประกอบด้วย มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ด้านการเงินการธนาคาร การตลาด และเศรษฐกิจระหว่างประเทศเป็นอย่างดี มีประสบการณ์ในการบริหารจัดการองค์กร เคยทำงานในสถาบันการเงินไม่น้อยกว่า 10 ปีและดำรงตำแหน่งไม่ต่ำกว่ารองผู้บริหารสูงสุดขององค์กรอย่างน้อย 3 ปี โดยองค์กรดังกล่าวต้องมีสินทรัพย์ไม่น้อยกว่า 50,000 ล้านบาทต่อปีในช่วงที่ดำรงตำแหน่ง มีความรู้ความสามารถในการบริหารงานด้านสินเชื่อ สื่อสารภาษาไทยและภาษาอังกฤษได้ดีมาก มีภาวะความเป็นผู้นำสูง มีวิสัยทัศน์ในการบริหารจัดการและการพัฒนาบุคลากร มีความสามารถในการตัดสินสั่งการ การแก้ไขปัญหา เป็นแบบอย่างที่ดี มีคุณธรรม จริยธรรม และยึดมั่นในหลักธรรมาภิบาล วาระดำรงตำแหน่งตามสัญญาจ้างคราวละไม่เกิน 4 ปี หรือเมื่ออายุครบ 60 ปีบริบูรณ์

	ผู้สนใจติดต่อขอรับใบสมัครได้ที่ ฝ่ายทรัพยากรบุคคล EXIM BANK สำนักงานใหญ่ ชั้น 15 อาคารเอ็กซิม หรือดาวน์โหลดใบสมัครทางเว็บไซต์ www.exim.go.th และส่งใบสมัครพร้อมเอกสารหลักฐานประกอบการสมัคร ตั้งแต่วันที่ 5-16 พฤศจิกายน 2563 ในวันและเวลาทำการ สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม โทร. 0 2271 3700 ต่อ 2003


6 พฤศจิกายน 2563
ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร






สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Extends Application Deadline for the Position of “President”
to November 16, 2020

EXIM Thailand has extended the recruitment of candidates to be nominated for the position of EXIM Thailand President to November 16, 2020. For further information, visit EXIM Thailand website www.exim.go.th.
The President Nomination Committee of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand) announced to extend the deadline for candidates to apply to be EXIM Thailand President. The application period is from November 5-16, 2020. The applicant must be a Thai national aged not more than 58 on the application date. He/She must possess at least a bachelor’s degree from an educational institution accredited by Office of the Civil Service Commission, and have no prohibited characteristics according to the Standard Qualifications of State Enterprise Directors and Officials Act, B.E. 2518 (1975) and subsequent amendments and the Notification of the Bank of Thailand no. SorKorSor. 13/2562. Specific qualifications required are dependable knowledge, competence and experience in banking and finance, marketing and international economy, particularly with at least 10-year work experience with a financial institution and organization management with at least 3 years in an executive position of not lower than one rank below the top executive of the organization which has asset turnover worth at least 50,000 million baht per year. He/She must be keen in credit operation and management, have very good command of Thai and English, and possess vision and leadership skill in people management and development, as well as good judgment in decision making and problem solving. He/She must have displayed a personality trait that can be a good example of an executive with adherence to the code of conduct and ethics under corporate governance principles. EXIM Thailand President’s term of office is 4 years and not beyond the age of 60.   
	Those interested can obtain an application form at EXIM Thailand’s Human Resources Department, Head Office, 15th floor, EXIM Building, or download the application form from EXIM Thailand website www.exim.go.th. Please submit the application form together with required documents in the period of November 5-16, 2020 during office hours. For further information, please call 0 2271 3700 ext. 2003.

	November 6, 2020 
	Sustainable Development and Corporate Communication Department


For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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