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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK จับมือ FedEx สนับสนุนผู้ส่งออกไทย 
เข้าถึงบริการทางการเงินและโอกาสทางธุรกิจระหว่างประเทศผ่านแพลตฟอร์มดิจิทัล

EXIM BANK จับมือ FedEx ผู้ให้บริการขนส่งระดับโลกและหนึ่งในบริษัทขนส่งด่วนขนาดใหญ่ที่สุดในโลก ส่งเสริมให้ผู้ประกอบการไทย โดยเฉพาะ SMEs ใช้แพลตฟอร์มดิจิทัลค้าขายระหว่างประเทศมากขึ้น โดยมี EXIM BANK สนับสนุนด้านสินเชื่อและประกันการส่งออก 
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK ได้ลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือกับบริษัท เฟดเอ็กซ์ เอ็กซ์เพรส อินเตอร์เนชั่นแนล (ประเทศไทย) จำกัด (FedEx) เพื่อส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศของไทยผ่านแพลตฟอร์มดิจิทัล โดยทั้งสองหน่วยงานจะเชื่อมโยงข้อมูลและจัดกิจกรรมร่วมกันเพื่อให้ความรู้ความเข้าใจเชิงลึกด้านการค้าระหว่างประเทศ และสนับสนุนให้ผู้ประกอบการ โดยเฉพาะ SMEs เข้าถึงโอกาสทางธุรกิจระหว่างประเทศผ่านแพลตฟอร์มดิจิทัล โดยมี EXIM BANK เป็นแหล่งเงินทุนและที่ปรึกษาด้านการเงิน รวมถึงการบริหารความเสี่ยงทางการค้าระหว่างประเทศ เพื่อช่วยให้ผู้ส่งออกค้าขายระหว่างประเทศผ่านแพลตฟอร์มดิจิทัลได้อย่างมั่นใจ โดยไม่ต้องกังวลว่าจะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ ทั้งนี้ FedEx จะสนับสนุนลูกค้าของ EXIM BANK ด้วยบริการขนส่งที่รวดเร็วและไว้วางใจได้ สามารถเข้าถึงตลาดทั้งในประเทศและเครือข่ายต่างประเทศกว่า 220 ประเทศและเขตปกครองทั่วโลก 
“คาดว่าความร่วมมือระหว่าง EXIM BANK กับ FedEx จะช่วยให้การค้าระหว่างประเทศของไทยขยายตัวเพิ่มขึ้นกว่า 5,000 ล้านบาทต่อปี ความร่วมมือครั้งนี้จะช่วยให้ทั้งสองหน่วยงานสามารถตอบรับพฤติกรรมผู้บริโภคในโลกยุคปัจจุบันที่ต้องการสินค้าและบริการ ผ่านระบบที่มีความปลอดภัยและสะดวกรวดเร็ว สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของ EXIM BANK ในด้านการเชื่อมไทย เชื่อมโลก ด้วยการค้าการลงทุนระหว่างประเทศ เพื่อเป็นส่วนหนึ่งของการขับเคลื่อนการฟื้นตัวทางเศรษฐกิจและภาคการส่งออกของไทย” นายพิศิษฐ์กล่าว
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EXIM Thailand Works with FedEx to Support Thai Exporters 
with Financial Facilities and International Business Opportunities 
via Digital Platform

EXIM Thailand has collaborated with FedEx, a global provider of express transportation and one of the world's largest express transportation companies, to promote international trade among Thai entrepreneurs and SMEs via a digital platform. EXIM Thailand aims to offer both export credit and export credit insurance facilities.  
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), revealed that EXIM Thailand had entered into a Memorandum of Understanding (MOU) with FedEx Express International (Thailand) Limited (FedEx) to promote Thailand’s international trade via a digital platform. The MOU promotes mutual cooperation towards data connection and activities to provide entrepreneurs, especially Small and Medium Enterprises (SMEs), with in-depth international trade knowledge and better access to international business opportunities. EXIM Thailand will provide funding and financial advice and a risk-hedging facility to facilitate international trade so small businesses can trade online with confidence and without concerns about payment defaults by overseas buyers. FedEx will support EXIM Thailand’s customers by offering logistics solutions for fast and reliable delivery and access to markets in the domestic and international network. FedEx Express serves customers in more than 220 countries and territories. 
“The collaboration between EXIM Thailand and FedEx is expected to grow Thailand’s international trade by more than 5 billion baht a year. This collaboration will enable both companies to be more responsive to behaviors of today’s consumers who look for goods and services that are made available on safe and speedy platforms. This strategic alliance supports the Bank’s strategy of developing and expanding Thai trade and investment globally, to help drive Thailand’s export and economic recovery,” added Mr. Pisit.     
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