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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK ขยายระยะเวลา “มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต”

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า ในปี 2563 ที่ผ่านมา EXIM BANK ได้ออกมาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต โดยให้การสนับสนุนสินเชื่อดอกเบี้ยอัตราพิเศษแก่ผู้ประกอบการทุกกลุ่มอุตสาหกรรม ระยะเวลาการขออนุมัติสินเชื่อสิ้นสุดลงเมื่อเดือนธันวาคม 2563 วงเงินอนุมัติแล้วมีจำนวนรวมกว่า 3,000 ล้านบาท ณ สิ้นปี 2563 อย่างไรก็ตาม จากสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19 ระลอกใหม่ ส่งผลต่อเศรษฐกิจไทยทั้งทางตรงและทางอ้อม EXIM BANK จึงขานรับนโยบายจากภาครัฐ ขยายระยะเวลาขออนุมัติ “มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต” เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนและช่วยเหลือผู้ประกอบการให้สามารถดำเนินธุรกิจต่อไปได้ ตลอดจนการป้องกันความเสี่ยงทางเศรษฐกิจที่อาจเกิดขึ้น

มาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต เป็นวงเงินกู้ระยะยาว เพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการในธุรกิจที่เกี่ยวเนื่องกับการส่งออก รวมถึงผู้นำเข้าเครื่องจักรและอุปกรณ์เพื่อพัฒนาประเทศให้เข้าถึงแหล่งเงินทุน หรือปรับปรุงเครื่องจักรและอุปกรณ์ หรือต่อเติมปรับปรุงโรงงาน ช่วยลดต้นทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต วงเงินสูงสุด 100 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยปีที่ 1-2 เท่ากับ 2% ระยะเวลาชำระคืนสูงสุด 7 ปี รวมระยะเวลา Grace Period 1 ปี สามารถใช้หนังสือค้ำประกัน บสย. เป็นหลักประกันร่วมกับบุคคลค้ำประกันได้ ฟรี! ค่าธรรมเนียมค้ำประกัน บสย. 4 ปี ฟรี! ค่าธรรมเนียม Front-end Fee แถมวงเงิน Forward Contract 1.5 เท่าของวงเงินสินเชื่อ โดยขยายระยะเวลาให้บริการตั้งแต่บัดนี้ถึง 30 มิถุนายน 2564 

“การขยายระยะเวลาให้บริการมาตรการสินเชื่อเพื่อการลงทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต เป็นส่วนหนึ่งของแพ็กเกจมาตรการของ  EXIM BANK เพื่อช่วยเหลือลูกค้าและผู้ประกอบธุรกิจที่เกี่ยวเนื่องกับการส่งออกจากผลกระทบของการแพร่ระบาดโควิด-19 เพิ่มเติมจากมาตรการพักชำระหนี้ เงินต้น-ดอกเบี้ย ในพื้นที่สีแดง สีส้ม และสีเหลือง และมาตรการฟื้นฟูกิจการลูกค้าที่ประสบปัญหาสภาพคล่องจากผลกระทบของโควิด-19 เพื่อช่วยให้ลูกค้าและผู้ประกอบการที่มีศักยภาพสามารถดำเนินกิจการและเติบโตต่อไปได้ ขณะที่ธนาคารจะพิจารณาผ่อนผันและประคับประคองให้ลูกค้าที่มีปัญหาสภาพคล่องสามารถยืดระยะเวลาคืนหนี้หรือได้รับการปรับปรุงโครงสร้างหนี้ ชะลอการเกิดหนี้ NPLs ในระบบธนาคาร และขับเคลื่อนให้เศรษฐกิจและภาคการส่งออกของไทยยังสามารถขยายตัวได้ พร้อมรับโอกาสใหม่ ๆ ทางธุรกิจที่จะเกิดขึ้นจากการฟื้นตัวของเศรษฐกิจโลกในระยะถัดไป” นายพิศิษฐ์กล่าว
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EXIM Thailand Extends “Investment and Production Efficiency Enhancement Credit” Scheme

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), referred to EXIM Thailand’s launch of an Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme in 2020, which offered a credit facility with a special interest rate to entrepreneurs in all industrial sectors. The scheme expired in December 2020, with more than 3,000 million baht in credit lines approved as of the end of 2020. However, due to the new wave of COVID-19 pandemic which has directly and indirectly ravaged Thai economy, EXIM Thailand has responded to the government policy by extending the availability period of the Scheme to relieve entrepreneurs’ hardship so that they can carry on their business operations and to prevent any potential economic risks.
 
The Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme offers a long-term credit facility to assist entrepreneurs in export-related businesses and importers of machinery and equipment for national development in their access to financial sources or improvement of machinery and equipment or modification of factories with a view to reduction of cost and uplifting production efficiency, with credit line of up to 100 million baht per entrepreneur, special interest rate of 2% per annum in the first 2 years, and a maximum tenor of 7 years including a grace period of 1 year. The credit facility can be secured by a letter of guarantee from Thai Credit Guarantee Corporation (TCG) together with a personal guarantee. Free! TCG guarantee fee for 4 years and front-end fee, in conjunction with granting of forward contract in the amount of 1.5 times that of credit facility. Extended availability period of the scheme will be from today until June 30, 2021.
   
“The extension of the Investment and Production Efficiency Enhancement Credit Scheme is part of EXIM Thailand’s packages to assist our clients and entrepreneurs in export-related businesses amid the virus spreading, which is in addition to the principal-interest debt suspension scheme for clients in the red, orange and yellow zones as well as the post-COVID-19 business rehabilitation packages for clients affected by the pandemic. This aims to support and enable our clients and entrepreneurs with potential to continue their business operations and keep growing. Meanwhile, the Bank will relax conditions for and take care of clients who have been in lack of liquidity so that they are allowed to extend the repayment period or undergo debt restructuring. This should help slow down NPL incurrence in the banking industry and drive expansion of Thai export and economy gearing up for global economic recovery that will come with fresh business opportunities,” added Mr. Pisit.
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