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[bookmark: _GoBack]กรุงไทยพัฒนาระบบอิเล็กทรอนิกส์ ยกระดับประสิทธิภาพการให้บริการ
ธนาคารกรุงไทย ยกระดับประสิทธิภาพการให้บริการ  พัฒนาและปรับปรุงระบบอิเล็กทรอนิกส์  ส่งผลให้ลูกค้าไม่สามารถใช้บริการได้ระหว่างเวลา 00.00 – 05.00 น. ในวันอาทิตย์ที่ 24 มกราคม 2564 โดยมีรายละเอียดดังนี้
· แอปพลิเคชัน  Krungthai NEXT  เป๋าตัง เป๋าตุง  และถุงเงิน
· บริการแจ้งเตือน  บริการแจ้งเตือนอัตโนมัติผ่านโทรศัพท์มือถือ และ Krungthai Connext บริการแจ้งเตือนเงินเข้า-ออกบัญชีกรุงไทย และ G-wallet บนแอปเป๋าตัง ผ่านไลน์ 
· บริการเว็บไซต์และแพลตฟอร์มต่างๆ  Krungthai Website Krungthai Contact Center Krungthai NPA Website  Krungthai Internet Banking   Krungthai Corporate Online  Krungthai CO-OP   Krungthai PromptPay  Digital Health Platform  Healthcare Payment  กรุงไทย เติมบุญ  บริการชำระเงินผ่าน Alipay และ Wechat   บริการช่องทางชำระเงินบนหน้าเว็บไซต์ และบริการจองซื้อหลักทรัพย์ออนไลน์ 
· บริการบัตร Krungthai Verified by Visa  Krungthai Fleet Card  Krungthai Cash Card  Krungthai IPAC  Krungthai Travel Card   บริการอายัดบัตร  และบริการเปิดใช้งานบัตรและบริการบัตรเงินอิเล็กทรอนิกส์
รวมทั้ง Krungthai ATM/ADM   บริการโอนเงินผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์  บริการหักบัญชีอัตโนมัติ  เครื่องรูดบัตรอิเล็กทรอนิกส์   บริการรับชำระค่าสินค้าและบริการ  บริการคืนภาษีมูลค่าเพิ่มให้นักท่องเที่ยว   ธนาคารขออภัยในความไม่สะดวก สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ Krungthai Contact Center  หมายเลข 02 111 1111
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