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EXIM BANK แต่งตั้งผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ 

	EXIM BANK แต่งตั้งนางขวัญใจ เตชเสนสกุล และนายอิทธิพล เลิศศักดิ์ธนกุล เป็นผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 เป็นต้นไป

ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แต่งตั้งนางขวัญใจ เตชเสนสกุล เป็นผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ ดูแลสายงานกลยุทธ์ ครอบคลุมงานวางแผนกลยุทธ์องค์กร การวิเคราะห์และจัดการข้อมูลผลการดำเนินงาน งานวิจัยธุรกิจเพื่อสนับสนุนงานด้านสินเชื่อและการตลาด โดยตอบสนองกลยุทธ์และเป้าหมายองค์กร การวางกลยุทธ์ด้านการตลาด การสร้างความสัมพันธ์กับหน่วยงานภาครัฐและเอกชนทั้งในและต่างประเทศ รวมทั้งดูแลการทำหน้าที่ของสำนักงานผู้แทนของ EXIM BANK ในต่างประเทศ พร้อมทั้งแต่งตั้งนายอิทธิพล เลิศศักดิ์ธนกุล เป็นผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ ดูแลสายงานวิสาหกิจขนาดใหญ่ 2 ซึ่งมีหน้าที่สนับสนุนการส่งออกและการลงทุนทั้งในและต่างประเทศของผู้ประกอบการไทย โดยนำเสนอบริการแบบครบวงจร ตลอดจนสร้างเครือข่ายและเชี่ยวชาญในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมาย ทั้งนี้ มีผลตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 เป็นต้นไป

นางขวัญใจจบการศึกษาปริญญาโท สาขาเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และปริญญาตรี สาขาเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ เข้าร่วมงานกับ EXIM BANK ตั้งแต่ปี 2542 ได้รับแต่งตั้งเป็นรองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ และผู้อำนวยการฝ่ายวิจัยธุรกิจ ในปี 2550 และ 2554 ตามลำดับ ต่อมาดำรงตำแหน่งเป็นผู้อำนวยการอาวุโส ฝ่ายวิจัยธุรกิจ ในปี 2559

นายอิทธิพลจบการศึกษาปริญญาโท สาขาการเงิน มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ (นักเรียนทุน EXIM BANK) และปริญญาตรี สาขาการเงินการธนาคาร มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ เข้าร่วมงานกับ EXIM BANK ตั้งแต่ปี 2540 ได้รับแต่งตั้งเป็นรองผู้อำนวยการฝ่ายส่งเสริมธุรกิจ 1 และผู้อำนวยการฝ่ายส่งเสริมธุรกิจ 1 ในปี 2556 และ 2559 ตามลำดับ ต่อมาดำรงตำแหน่งเป็นผู้อำนวยการอาวุโส ฝ่ายกลุ่มอุตสาหกรรม 4 ในปี 2562
 

	1 กุมภาพันธ์ 2564
	ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร










สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายพัฒนาความยั่งยืนและสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 4120-4
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EXIM Thailand Appoints New Executive Vice Presidents

	EXIM Thailand has announced the appointment of Mrs. Kwanjai Tachasanskul and Mr. Ittipol Lertsakthanakul as Executives Vice Presidents, taking effect from February 1, 2021.

Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand) has appointed Mrs. Kwanjai Tachasanskul as Executive Vice President of Strategy function line to oversee the Bank’s corporate strategy and planning, performance analysis and management, business research to support loan provision and marketing in line with the corporate strategy and goal, marketing strategic planning, relationship with public and private entities both at home and abroad, and overseas representative offices. At the same time, the Bank has appointed Mr. Ittipol Lertsakthanakul as Executive Vice President of Corporate Finance 2 function line to supervise the Bank’s operations supporting export and domestic and international investment of Thai entrepreneurs with offering of full-fledged services and solutions and fostering of networks and expertise in target industries. The appointment of the two top executives shall take effect from February 1, 2021 onward.  

Mrs. Kwanjai holds a Master of Arts in Economics from Thammasat University and a Bachelor of Science in Economics and Business Administration from Kasetsart University. Joining EXIM Thailand in 1999, she was appointed Vice President of Economic Department, and First Vice President of Business Research Department in 2007 and 2011, respectively, before taking up the position of Senior Vice President of Business Research Department in 2016.

Mr. Ittipol holds a Master of Science in Finance from Thammasat University (EXIM Thailand Scholarship) and a Bachelor of Business Administration in Finance and Banking from Assumption University. Joining EXIM Thailand in 1997, he was appointed Vice President of Business Promotion Department 1 and First Vice President of Corporate Business Department 1 in 2013 and 2016, respectively, before taking up the position of Senior Vice President of Corporate Business Department 4 in 2019.


February 1, 2021
		Sustainable Development and Corporate Communication Department
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For further information, please contact Sustainable Development and Corporate Communication Department 
Tel. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ext. 4120-4
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