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[bookmark: _GoBack]EXIM BANK สนับสนุนกลุ่มบริษัท SUPER พัฒนาโรงไฟฟ้าพลังงานลมแห่งใหม่ในเวียดนาม
ตามแนวนโยบายสร้างอุตสาหกรรมใหม่เพื่ออนาคต รวมถึง Bio-Circular-Green Economy
	 
EXIM BANK สนับสนุนทางการเงินจำนวน 73.95 ล้านดอลลาร์สหรัฐ หรือประมาณ 2,300 ล้านบาท ให้กลุ่มบริษัท SUPER นำไปใช้ลงทุนในโครงการโรงไฟฟ้าพลังงานลมในเวียดนาม สอดคล้องกับแนวทางการปรับบทบาทของ EXIM BANK ไปสู่การเป็นธนาคารเพื่อการพัฒนาแห่งประเทศไทย สร้างภาคอุตสาหกรรมไทยให้เติบโตไปสู่อนาคตและเชื่อมโยงการลงทุนระหว่างประเทศ 

ดร.รักษ์ วรกิจโภคาทร กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) และนายจอมทรัพย์ โลจายะ ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท ซุปเปอร์ เอนเนอร์ยี คอร์เปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) (SUPER) ร่วมลงนามในสัญญาสนับสนุนทางการเงินของ EXIM BANK จำนวน 73.95 ล้านดอลลาร์สหรัฐ หรือประมาณ 2,300 ล้านบาท เพื่อสนับสนุนการลงทุนก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานลม กำลังการผลิต 50 เมกะวัตต์ ที่จังหวัดยาไล ประเทศเวียดนาม ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อเร็ว ๆ นี้

กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK กล่าวว่า การสนับสนุนทางการเงินของ EXIM BANK ครั้งนี้เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนผู้ประกอบการไทยที่มีศักยภาพให้สามารถขยายการลงทุนไปต่างประเทศได้มากขึ้น โดย EXIM BANK เป็นธนาคารของรัฐที่บุกเบิกการลงทุนในโครงการพลังงานทดแทนของนักลงทุนไทยในประเทศเวียดนาม ขณะที่กลุ่ม SUPER เป็นนักลงทุนไทยที่มีความเชี่ยวชาญและประสบการณ์ด้านการพัฒนาโครงการพลังงานทดแทน สอดรับกับความต้องการของภาครัฐและเอกชนในประเทศเวียดนาม ภายหลังรัฐบาลเวียดนามเปิดเสรีด้านพลังงานทดแทนตามแผนพัฒนาพลังงานแห่งชาติ สนับสนุนให้นักลงทุนต่างชาติเข้าไปลงทุนในอุตสาหกรรมผลิตไฟฟ้าจากแหล่งพลังงานหมุนเวียนมากขึ้น โดยกำหนดเป้าหมายกำลังการผลิตไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียนจาก 11% ในปี 2563 เป็นไม่น้อยกว่า 21% ของกำลังการผลิตไฟฟ้าทั้งหมดภายในปี 2573 นอกจากนี้ โครงการนี้ยังสอดคล้องกับนโยบายของ EXIM BANK ที่มุ่งไปสู่การเป็นธนาคารเพื่อการพัฒนา สนับสนุนการสร้างอุตสาหกรรมใหม่ อาทิ เศรษฐกิจชีวภาพ เศรษฐกิจหมุนเวียน และเศรษฐกิจสีเขียว (Bio-Circular-Green Economy) ช่วยสร้างความมั่นคงทางพลังงานในภูมิภาคอาเซียน ควบคู่กับการรักษาสมดุลของการเติบโตทางเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน  

“ท่ามกลางปัจจัยท้าทายรอบด้าน EXIM BANK กำลังเดินหน้าบทบาทธนาคารเพื่อการพัฒนา โดยเร่งซ่อม สร้าง และเสริมการพัฒนาประเทศไทยในมิติด้านการค้าและการลงทุน ควบคู่กับการสร้างความร่วมมือระหว่างไทยกับต่างประเทศ โดยเฉพาะประเทศสมาชิกอาเซียน EXIM BANK ในฐานะธนาคารเฉพาะกิจของรัฐพร้อมช่วยเหลือดูแลผู้ประกอบการทุกระดับ พัฒนาอุตสาหกรรมใหม่ และนำทัพธุรกิจไทยรุกตลาดโลกอย่างสมดุล เพื่อให้ทุกภาคส่วนเติบโตทางเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อมไปด้วยกันอย่างยั่งยืน” ดร.รักษ์กล่าว

	6 พฤษภาคม 2564 
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EXIM Thailand Finances SUPER Group’s Development of 
New Wind Power Plant in Vietnam in Line with the Policy 
on Building New S-Curve Industries and Bio-Circular-Green Economy
	 
EXIM Thailand has provided a credit facility worth 73.95 million US dollars or approximately 2,300 million baht to SUPER Group to finance its investment in a wind power plant in Vietnam. This is in line with EXIM Thailand’s redefined role toward being Thailand Development Bank with a mandate to build new S-curve industries and link investment internationally.   
Dr. Rak Vorrakitpokatorn, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), and Mr. Jomsup Lochaya, Chief Executive Officer of Super Energy Corporation Plc. (SUPER) recently signed a credit facility agreement at EXIM Thailand’s Head Office to render a credit facility worth 73.95 million US dollars or approximately 2,300 million baht for SUPER’s investment in the construction of a wind power plant in Gia Lai province of Vietnam with a production capacity of 50 MW. 
EXIM Thailand President said that this financial support is aimed at promoting and encouraging Thai entrepreneurs with high potential to expand their investment abroad to a greater extent. The Bank is a government-owned bank that has pioneered investment in renewable energy projects of Thai entrepreneurs in Vietnam, while SUPER is a Thai investor with expertise and experience in development of renewable energy projects. This has responded to the increasing demand of public and private sectors in Vietnam following the Vietnamese government’s liberalization of renewable energy business under its National Power Development Plan and promotion of foreign direct investment in this business. Renewable power production capacity in Vietnam is targeted to increase from 11% in 2020 to the level not lower than 21% of the country’s total power production capacity by 2030. This project is also in line with EXIM Thailand’s policy to drive the organization toward being Thailand Development Bank that supports such new industries as those in the bio-circular-green economy, which will ensure ASEAN’s energy security alongside balanced and sustainable economic, social and environmental growth.  
“Amid several surrounding challenges today, EXIM Thailand has remained steadfast in forging ahead toward being Thailand Development Bank by accelerating industrial renovation, building and enhancement for national development in trade and investment dimensions together with fostering cooperation between Thailand and countries elsewhere, especially ASEAN member states. As a government-owned specialized bank, we are fully equipped to assist and take care of entrepreneurs of all scales, while developing new S-curve industries and leading Thai businesses in penetrating global market on a balanced basis. This aims to enable all economic, social and environmental sectors to grow together in a sustainable manner,” added Dr. Rak.
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