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ข่าวประชาสัมพันธ์

[bookmark: _GoBack]กรุงไทย มอบพวงมาลัยถุงผ้า รังสรรค์จากขวดพลาสติกรีไซเคิล ร่วมต้อนรับคณะ APEC CEO Summit 2022
        	ธนาคารกรุงไทย ในฐานะผู้สนับสนุนหลักการจัดประชุม APEC CEO Summit 2022 ได้สร้างสรรค์
"พวงมาลัยถุงผ้า” มอบเป็นของที่ระลึกแก่ผู้เข้าร่วมประชุมครั้งนี้ ซึ่งผลิตจากขวดพลาสติกรีไซเคิลถักทอเส้นใยเป็นผืนผ้าสวยงามด้วยลวดลายเต่าทะเล นำมาพันม้วนประดิษฐ์เป็นพวงมาลัย ประดับลูกปัดไม้และดอกไม้จากต้นโสน เรียงร้อยเป็นอุบะจากธรรมชาติ คงความประณีตงดงามตามแบบไทย บรรจุในกล่องที่ผลิตจากการรีไซเคิลพลาสติกใส ประเภท PET เพื่อให้ย่อยสลายได้ตามธรรมชาติในระยะเวลาที่เร็วขึ้น จากเดิมที่ต้องใช้เวลานานถึง 450 ปี เป็นการช่วยลดขยะให้เป็นศูนย์ หรือ Zero Waste ช่วยลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม
        	ลายเต่าทะเลที่ปรากฎบนผืนผ้า เป็นตัวแทนของความสำเร็จจากโครงการ #UNDPกรุงไทยรักเกาะเต่า ภายใต้ความร่วมมือกับ UNDP ประเทศไทย และมูลนิธิรักษ์ไทย ที่รวมพลังสร้างงานสร้างอาชีพให้ชุมชนเกาะเต่าที่ได้รับผลกระทบจากวิกฤตโควิด-19 ด้วยการระดมทุนสาธารณะในรูปแบบ Crowdfunding ผ่านระบบ                 e-Donation ของธนาคารกรุงไทย เพื่อให้เกิดการจ้างงาน ต่อยอดโครงการฟื้นฟูและพัฒนาชุมชน อนุรักษ์ระบบนิเวศทางทะเล พร้อมลงพื้นที่ให้ความรู้ทางการเงิน ร่วมผลักดันความหลากหลายทางชีวภาพ ที่จะส่งผลกระทบเชิงบวกต่อชุมชนเกาะเต่า เพื่อให้ชุมชนแห่งนี้ สามารถก้าวต่อไปได้อย่างยั่งยืน
        	ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม APEC 2022 และ APEC CEO Summit 2022 ระหว่างวันที่ 16-18 พฤศจิกายน 2565 โดยมีผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปค และผู้นำชุมชนธุรกิจระดับภูมิภาคและระดับโลกจาก 21 เขตเศรษฐกิจ เข้าร่วมประชุมแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น นับเป็นเวทีสำคัญระดับโลก ที่จะกำหนดแนวทางส่งเสริมความมั่งคั่งและการเติบโตของเศรษฐกิจและสังคมในภาคพื้นแปซิฟิก สู่การปรับปรุงสภาพแวดล้อมทางด้านการค้า การลงทุน ตลอดจนแบ่งปันประสบการณ์การพัฒนานวัตกรรม เพื่อก้าวสู่ความยั่งยืนไปด้วยกัน
#กรุงไทย #เคียงข้างไทยสู่ความยั่งยืน #APECCEOSummit2022 #APEC2022THAILAND
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PR News

Krungthai Bank to welcome delegates to APEC CEO Summit 2022 with a garland-shaped shopping bag made from recycled plastic bottles 
        	As a main sponsor of APEC CEO Summit 2022, Krungthai Bank has prepared a garland of a reusable shopping bag as a special gift for the delegates. The bag is made from recycled plastic bottles and decorated with wooden beads and craft flowers from dried plant stems, highlighting the exquisiteness of Thai handicraft. It is presented in a box made of recycled PET plastic which decomposes much faster than the 450 years required to decompose PET. This follows the zero waste principle and reduces impact on the environment. 
	The turtle printed on the bag represents the success of Koh Tao, Better Together project, in which Krungthai joined hands with UNDP Thailand and Raks Thai Foundation to create jobs for Koh Tao locals who were affected by Covid-19. With the donations crowdfunded through Krungthai e-Donation platform, the project was able to hire the local people, recover and develop the community, and conserve marine ecosystem. Krungthai Bank also helped to foster financial literacy and promote biodiversity. These efforts have beneficial impact on Koh Tao community and will drive it toward a sustainable future. 
Thailand will host APEC 2022 and APEC CEO Summit 2022 from 16 to 18 November 2022. Attended by APEC economic leaders as well as global and regional business leaders from the 21 economies, the summit will be a forum of global importance that would determine the pathway to prosperity, economic and social growth in the Asia-Pacific region, which would lead to improved trade and investment conditions. It will also serve as a forum for sharing innovation experience, so that the member economies can achieve sustainability together. 
#Krungthai #GrowingTogetherforSustainability #APECCEOSummit2022 #APEC2022THAILAND
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