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กรุงไทยพร้อมรับนักท่องเที่ยวทั่วโลก ยกระดับบริการ VRT กระตุ้นการใช้จ่าย หนุนเศรษฐกิจโต

        ธนาคารกรุงไทย พร้อมรับการกลับมาของนักท่องเที่ยวทุกประเทศ ด้วยบริการทางการเงินครบวงจร ยกระดับบริการ VAT Refund for Tourists (VRT) อำนวยความสะดวกนักท่องเที่ยวและเสริมแกร่งผู้ประกอบการ รองรับภาคการท่องเที่ยวฟื้นตัว หลังจีนผ่อนคลายนโยบาย Zero COVID คาดนักท่องเที่ยวต่างชาติเพิ่มขึ้น 27.1 ล้านคน หนุนจีดีพีปี 2566 โต 3.4%   
ธนาคารเสริมความแข็งแกร่งให้ภาคธุรกิจด้วย โครงการ VAT Refund for Tourists (VRT) ที่จะช่วยเพิ่มความคล่องตัวให้แก่ร้านค้า ลดกระบวนการออกเอกสารการขอคืนภาษีและลดความผิดพลาดของข้อมูลใบกำกับภาษี โดยข้อมูลการซื้อสินค้าและบริการของนักท่องเที่ยวจะถูกจัดส่งให้กรมสรรพากรโดยตรง ผ่านเทคโนโลยีบล็อกเชน เพิ่มประสิทธิภาพการทำงาน อำนวยความสะดวกนักท่องเที่ยว เพื่อให้การพิจารณาคืนเงินภาษีมูลค่าเพิ่มเป็นไปอย่างถูกต้อง สะดวก รวดเร็ว ช่วยกระตุ้นการใช้จ่ายของนักท่องเที่ยวมากขึ้น ทำให้ปัจจุบันมีกิจการร้านค้าชั้นนำเข้ามาใช้บริการจำนวนมาก อาทิ คิงเพาเวอร์ ห้างร้านในเครือสยามพิวรรธน์ หลุยส์ วิตตอง และเดอะมอลล์กรุ๊ป
นอกจากนี้ ยังเอาใจนักช้อปด้วย แอปพลิเคชัน “Thailand VRT” ที่จะอำนวยความสะดวกให้นักท่องเที่ยวในการตรวจสอบข้อมูลการซื้อสินค้าและบริการ ข้อมูลการขอคืนภาษีมูลค่าเพิ่มได้ในคลิกเดียว ลดระยะเวลาในการขอคืนภาษีมูลค่าเพิ่ม โดยระบบจะแสดงสถานะการคืนภาษีแบบเรียลไทม์ และเข้าถึงแอปพลิเคชัน ได้ตลอด 24 ชั่วโมง ซึ่งนักท่องเที่ยวเลือกขอคืนภาษีได้จากหลายช่องทาง อาทิ การรับเงินคืนเข้าบัตรวีซ่า มาสเตอร์การ์ด เจซีบี และยูเนี่ยนเพย์ อีกทั้งยังมีช่องทางรับเงินคืนผ่านกระเป๋าเงินออนไลน์บนแอปพลิเคชัน  
Alipay หรือ WeChat เพื่อรองรับการใช้บริการของนักท่องเที่ยวจากประเทศจีน
สำหรับนักเที่ยวต่างชาติจะได้รับความเพลิดเพลินกับการจับจ่ายในประเทศไทยอย่างไม่สะดุด ผ่านบริการถอนเงินสดที่เครื่อง ATM ด้วยอัตราแลกเปลี่ยนแบบเรียลไทม์ พร้อมให้บริการแลกเงินตราต่างประเทศได้สูงถึง 20 สกุลเงินด้วยเรทดี ที่ธนาคารกรุงไทยทุกสาขาและจุดบริการแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ รวมกว่า 1,000 แห่งทั่วประเทศ พร้อมเสนอบัตร Krungthai Travel Card สำหรับนักท่องเที่ยวไทยที่ต้องการเดินทางไปต่างประเทศ ใช้จ่ายได้คล่องตัว ไม่ต้องพกเงินสด โดยสามารถแลกเงินได้ทุกที่บนแอปฯ Krungthai NEXT
ร้านค้าที่สนใจบริการ VRT ติดต่อสอบถามได้ที่ ธนาคารกรุงไทยทุกสาขา หรือ Krungthai Contact Center โทร 02-111-9999 สำหรับผลิตภัณฑ์และบริการอื่นๆ โทร 02-111-1111 
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Krungthai Bank ready to welcome tourists with VRT program to stimulate spending and economic growth

Krungthai Bank is ready to welcome back tourists from all over the world with an upgraded version of VAT Refund for Tourists (VRT), which facilitates tourists and strengthens local businesses. The VRT program will support the recovery of the tourism sector after China has relaxed its Zero COVID policy. It is estimated that the number of foreign tourists arriving in Thailand will increase by 27.1 million, and the GDP in 2023 is expected to grow by 3.4%.
Krungthai Bank’s VAT Refund for Tourists (VRT) program empowers Thai businesses by enhancing their flexibility, eliminating the process of issuing tax refund papers, and reducing errors on tax invoices. Tourists' purchase information is submitted directly to the Revenue Department via blockchain, which improves the process's efficiency and facilitates tourists in obtaining a VAT refund. The refund is accurate, convenient, and fast, thereby encouraging tourists to spend more. As a result, many well-known retailers and brands, including King Power, stores in the Siam Piwat Group, Louis Vuitton, and The Mall Group, have already joined the program.
Shoppers will also benefit from the Thailand VRT mobile application, which allows them to see their purchase history and VAT refund requests with just one tap, and they will enjoy a shorter waiting period for the refund. In the app, which can be accessed anytime, anywhere, shoppers can see the real-time status of refunds. Furthermore, tourists can select how they want to receive the refund money. For example, the refund can be credited to their Visa, Mastercard, JCB, or UnionPay cards, as well as to their Alipay or WeChat Pay wallets, which would be very convenient for Chinese tourists. 
Krungthai Bank offers several other services that will make shopping in Thailand a breeze for foreign tourists. They can withdraw cash from an ATM using the real-time foreign exchange rate or exchange money from over 20 currencies to Thai baht at any of over 1,000 branches and exchange booths nationwide. As for Thai travelers going abroad, Krungthai Bank offers Krungthai Travel Card, which can be used to make payments, eliminating the need to carry cash around. They can also exchange money for Krungthai Travel Card anytime using Krungthai NEXT mobile application. 
Retailers interested in VRT can visit a Krungthai Bank branch or call Krungthai Contact Center at 02-111-9999 for further information about the program. For enquiries regarding other products and services, please call 02-111-1111. 
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