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EXIM BANK จับมือ บสย. เปิดตัวสินเชื่อเพื่อผู้ส่งออก SMEs โดยมี บสย. ค้ำประกัน
พร้อมเปิดคลินิก EXIM เพื่อคนตัวเล็ก แก้หนี้ เติมทุน สร้างธุรกิจไทยเติบโตยั่งยืน
EXIM BANK และ บสย. เปิดตัว “สินเชื่อ One SMEs” เงินทุนหมุนเวียนทั้งก่อนและหลังการส่งออก วงเงินสูงสุด 3 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 5% ต่อปี สมัครง่ายผ่านเว็บไซต์ อนุมัติไว และดอกเบี้ยพิเศษ ใช้เพียงหนังสือค้ำประกัน บสย. และผู้บริหารหลักค้ำประกัน พร้อมจัด “คลินิก EXIM เพื่อคนตัวเล็ก” ตรวจสุขภาพทางการเงินและให้คำปรึกษาแก้หนี้ เติมทุนครบวงจร
ดร.รักษ์ วรกิจโภคาทร กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) และนายสิทธิกร ดิเรกสุนทร กรรมการและผู้จัดการทั่วไป บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เปิดโครงการ “The S1 Project เติมทุน บสย. ค้ำจัดเต็ม” และ “คลินิก EXIM เพื่อคนตัวเล็ก” ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 30 มีนาคม 2566 เชิญผู้ประกอบการที่เป็นลูกค้า EXIM BANK และ บสย. เข้าร่วมรับคำปรึกษาเพื่อเริ่มต้นหรือขยายธุรกิจส่งออก และสมัครขอใช้บริการสินเชื่อใหม่ภายใต้ความร่วมมือระหว่างกัน “สินเชื่อ One SMEs” เป็นสินเชื่อหมุนเวียนทั้งก่อนและหลังการส่งออก วงเงินสูงสุด 3 ล้านบาทต่อราย อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้นเพียง 5% ต่อปี โดยใช้เพียงหนังสือค้ำประกัน บสย. และผู้บริหารหลักค้ำประกัน พร้อมสิทธิพิเศษ 2 ต่อ  
ต่อที่ 1 ส่วนลดอัตราดอกเบี้ย 0.25% ต่อปีตลอดระยะเวลา 3 ปี 
ต่อที่ 2 ฟรี! ค่าดำเนินการหนังสือค้ำประกัน บสย. 
ทั้งนี้ ผู้ประกอบการ SMEs สามารถสมัครใช้บริการได้ทางเว็บไซต์ EXIM BANK และ บสย. สอบถามศูนย์บริการลูกค้า EXIM BANK โทร. 0 2169 9999 หรือ บสย. โทร. 0 2890 9999
ความร่วมมือระหว่างทั้งสองสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐในครั้งนี้ เพื่อลดปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินธุรกิจของผู้ประกอบการ SMEs โดยเฉพาะผู้ประกอบการรายย่อยและบุคคลธรรมดาทำธุรกิจที่ยังเข้าไม่ถึงแหล่งเงินทุน เนื่องจากไม่มีหลักทรัพย์ค้ำประกัน EXIM BANK และ บสย. จึงริเริ่มโครงการ “The S1 Project” ซึ่งเป็นการสานพลังความร่วมมือพัฒนานวัตกรรมในการให้บริการทางการเงิน ภายใต้แนวคิด “รวมช่องทาง รวมกระบวนการ และรวมโมเดลในการประเมินสินเชื่อเข้าด้วยกัน” เพื่อให้ผู้ประกอบการได้รับความสะดวกรวดเร็วในการใช้บริการตั้งแต่เฟสแรกในช่วงกลางปี 2565 ที่ผ่านมา
นอกจากนี้ EXIM BANK ได้จับมือกับ บสย. เปิด “คลินิก EXIM เพื่อคนตัวเล็ก” ครั้งที่ 2 เพื่อตรวจสุขภาพทางการเงินและให้คำปรึกษาในการแก้ไขปัญหาธุรกิจอย่างครบวงจร อาทิ การปรับแผนธุรกิจ การบริหารจัดการทางการเงิน การแก้ไขหนี้เสียและปรับโครงสร้างหนี้ให้แก่ผู้ประกอบการกลุ่มเปราะบาง ผู้ประกอบการรายย่อย บุคคลธรรมดาที่ทำธุรกิจ และลูกค้าธนาคารที่ประสบปัญหาสภาพคล่องทางธุรกิจ โดยใช้ความเชี่ยวชาญของ EXIM BANK ในด้านการส่งเสริมการส่งออก ทั้งมิติความรู้ โอกาสทางธุรกิจ และเงินทุน โดยบูรณาการความร่วมมือกับ บสย. F.A. Center หรือศูนย์ที่ปรึกษาทางการเงิน บสย. เพื่อ “เติมความรู้ เติมโอกาส และเติมเงินทุน” ให้ผู้ประกอบการไทยสามารถเริ่มต้นธุรกิจได้อย่างมั่นคงและเข้าสู่ Supply Chain การส่งออกได้ในที่สุด ทั้งนี้ ตั้งแต่ต้นปี 2566 ได้มีผู้เข้ารับคำปรึกษาทางออนไลน์และออฟไลน์แล้วกว่า 670 ราย สามารถแก้หนี้ได้ 138 ราย เติมทุนได้ 236 ราย เติมความรู้ 217 ราย และอยู่ระหว่างพิจารณา 79 ราย
ในการยกระดับการสนับสนุนผู้ประกอบการ SMEs ในวงกว้าง EXIM BANK และ บสย. ได้ขยายความร่วมมือไปยังธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME D Bank) และธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย (ไอแบงก์) แล้ว และจะร่วมกันพัฒนารูปแบบการทำงานภายใต้โครงการ The S1 Project สร้างนวัตกรรมทางการเงินและบริการที่ขับเคลื่อนการเติบโตของ SMEs อย่างยั่งยืนในเวทีการค้าโลกต่อไป 
	
				30 มีนาคม 2566
		ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายส่งเสริมภาพลักษณ์และสื่อสารองค์กร


สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายส่งเสริมภาพลักษณ์และสื่อสารองค์กร
โทร. 0 2169 9999 ต่อ 4110-4
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EXIM Thailand Joins Forces with TCG Unveiling Credit for SME Exporters 
under TCG Guarantee and Opening EXIM for Little People Clinic 
to Fix Debt and Fill Capital for Thai Businesses’ Sustainable Growth 

EXIM Thailand and TCG have collaboratively rolled out “One SMEs” pre- and post-shipment revolving credit facility with a maximum credit line of 3 million baht per entrepreneur, initial interest rate of 5% per annum, easy application through websites and quick approval with a special interest rate and using only a letter of guarantee from TCG and Personal guarantee. The credit scheme is made available in conjunction with the “EXIM for Little People clinic” which provides financial health check and debt resolution and capital gap fill-up advisory services on a full-fledged basis.  
Dr. Rak Vorrakitpokatorn, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), and Mr. Sittikorn Direksoonthorn, President of Thai Credit Guarantee Corporation (TCG) jointly kicked off  “The S1 Project to Fill Capital Gap under TCG Guarantee” and “EXIM for Little People Clinic” at EXIM Thailand’s Head Office on March 30, 2023. Entrepreneurs who are customers of EXIM Thailand and TCG are invited to receive advice for their export business start-up or expansion. They may seek advice and apply for a new credit facility under EXIM Thailand and TCG’s “One SMEs credit scheme” offering pre- and post-shipment revolving credit facility with a maximum credit line of 3 million baht per entrepreneur and an initial interest rate of merely 5% per annum secured by only a letter of guarantee from TCG and Personal guarantee, and also enjoy the following 2-step special benefits:  
Step 1: Interest rate discount of 0.25% per annum throughout the first 3 years, and
Step 2: Free! Issued L/G fee of TCG letter of guarantee. 
SMEs may apply for the services on the websites of EXIM Thailand and TCG, and enquire with EXIM Thailand Contact Center Tel. 0 2169 9999 or TCG Call Center Tel. 0 2890 9999.
The collaboration between the two state-owned specialized financial institutions aims to reduce and remove problems and restrictions in business operations of SMEs, particularly small ones and individuals, who are unable to access financial sources due to lack of collateral assets. Therefore, EXIM Thailand and TCG have initiated and implemented “The S1 Project” which synergizes their cooperation in development of financial service innovations under the concept: “Integrate channels, processes and models in credit justification” to facilitate and speed up service access since the first phase launched in the middle of 2022. 
In addition, EXIM Thailand has joined hands with TCG in opening the 2nd “EXIM for Little People Clinic” to offer financial health check and comprehensive advisory services, covering business plan realignment, financial management, bad debt resolution and debt restructuring, for vulnerable entrepreneurs, small entrepreneurs, individuals running businesses, and the Bank’s clients faced with business liquidity crunch. The clinic scheme leverages on integration of EXIM Thailand’s expertise on export promotion involving knowledge, business opportunity and capital dimensions with TCG’s F.A. Center to “Fill knowledge gap, Fill opportunity gap, and Fill capital gap” for Thai entrepreneurs so that they would be able to get started their businesses firmly and eventually enter the export supply chains. A large number of entrepreneurs are expected to contact for the advisory services. Since the beginning of 2023, the clinic scheme has recorded more than 670 online and offline advice recipients, being able to resolve debts for 138 recipients, fill capital gap for 236 recipients and fill knowledge gap for 217 recipients, and being in consideration process for 79 recipients.   
To uplift support for SMEs to a greater extent and in a larger scale, EXIM Thailand and TCG have expanded their collaboration to Small and Medium Enterprise Development Bank of Thailand (SME D Bank) and Islamic Bank of Thailand (iBank) to develop co-operating mechanism under the S1 Project with a view to building financial innovations and services to drive SMEs’ sustainable growth on the global trade front. 
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