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EXIM BANK ชูโมเดล “Green Development” ขยายพอร์ตสินเชื่อ
สนับสนุนธุรกิจสีเขียวและอนุรักษ์ทรัพยากรทางทะเล พัฒนาอุตสาหกรรมสู่อนาคต 
ขับเคลื่อนการพัฒนาอย่างยั่งยืน โดยไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง  
ดร.รักษ์ วรกิจโภคาทร กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) กล่าวในงาน “EXIM Green Wishes Market” จัดโดย EXIM BANK เพื่อส่งความสุขในโอกาสต้อนรับปีใหม่ 2567 ให้แก่ลูกค้าธนาคาร โดยเฉพาะ SMEs และกลุ่มเปราะบางในชุมชน ผ่านการออกร้านจำหน่ายสินค้าและกิจกรรมประมูลของรักของหวงของผู้บริหาร EXIM BANK และหน่วยงานพันธมิตร เพื่อส่งมอบเงินจากการประมูลโดยไม่หักค่าใช้จ่ายให้แก่มูลนิธิรักษ์ไทย ซึ่งมุ่งเน้นการดำเนินโครงการเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชน การศึกษา ธุรกิจและรายได้ของชุมชนที่ยั่งยืน ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2566 
นอกจากนี้ ได้มีการจัดเสวนา “Green Wishes” แลกเปลี่ยนประสบการณ์และแนวทางการดำเนินธุรกิจโดยคำนึงถึงสิ่งแวดล้อม สังคม และการกำกับดูแลกิจการที่ดี (Environmental, Social, and Governance : ESG) โดย ดร.รักษ์ วรกิจโภคาทร กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK ผศ.ดร.ประชา คุณธรรมดี กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ คณะกรรมการนโยบายป่าไม้แห่งชาติ นพ.วีรฉัตร กิตติรัตนไพบูลย์ ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท บรรจุภัณฑ์เพื่อสิ่งแวดล้อม จำกัด (มหาชน) นายพงษ์ศักดิ์ จึงรุ่งเรืองวัฒนา ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท ไทยพลาสติก รีไซเคิล กรุ๊ป จำกัด ดำเนินรายการโดยนายพิภู พุ่มแก้วกล้า 
กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK กล่าวว่า ปัจจุบันปัญหาสิ่งแวดล้อมโลกยังทวีความรุนแรงขึ้น สถานการณ์ฝุ่นละอองขนาดเล็ก (PM 2.5) ในกรุงเทพฯ และปริมณฑลยังค่อนข้างวิกฤต ข้อมูลจากเว็บไซต์ IQAir ระบุว่า เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2566 กรุงเทพฯ ติดอันดับ 12 เมืองที่มีค่ามลพิษทางอากาศสูงที่สุดในโลก เป็นผลจากการดำเนินกิจกรรมของมนุษย์ที่ปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ (CO2) ออกมาเพิ่มมากขึ้นอย่างต่อเนื่อง จาก 4.16 ตันต่อคนต่อปีในปี 2545 เป็น 4.66 ตันต่อคนต่อปีในปี 2565 ทุกภาคส่วนในระดับประเทศและระดับโลกจึงต้องพยายามแก้ปัญหาสิ่งแวดล้อมโลกร่วมกัน โดยการประชุมรัฐภาคีกรอบอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ สมัยที่ 28 หรือ COP 28 ที่เมืองดูไบ สหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ช่วงต้นเดือนธันวาคม 2566 ที่ผ่านมา ได้ข้อสรุปที่จะเปลี่ยนผ่านหรือทยอยลดการใช้พลังงานฟอสซิลเพื่อให้บรรลุเป้าหมายการปล่อยก๊าซเรือนกระจกสุทธิเป็นศูนย์ (Net Zero Emissions) ภายในปี 2593 EXIM BANK ซึ่งมุ่งสู่เป้าหมายการเป็น Green Development Bank จึงพร้อมร่วมมือกับทุกภาคส่วนขับเคลื่อนประเทศไทยให้บรรลุเป้าหมายความเป็นกลางทางคาร์บอน (Carbon Neutrality) ภายในปี 2593 และบรรลุ Net Zero Emissions ภายในปี 2608  
กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK กล่าวว่า ธนาคารเพื่อการพัฒนา (Development Banks) ทั่วโลก รวมถึง EXIM BANK มีบทบาทสำคัญในการทำหน้าที่เป็นแหล่งเงินทุนให้แก่ภาคธุรกิจมากถึง 1 ใน 3 ของมูลค่า Climate Finance โลก โดย EXIM BANK ได้พัฒนาเครื่องมือทางการเงินที่สนับสนุนโครงการหรือธุรกิจที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่อง เช่น โรงไฟฟ้าพลังงานหมุนเวียน อุตสาหกรรมที่ขับเคลื่อนเศรษฐกิจชีวภาพ เศรษฐกิจหมุนเวียน และเศรษฐกิจสีเขียว (Bio-Circular-Green Economy : BCG Economy) เพื่อลดการปล่อยก๊าซ CO2 ซึ่งเป็นก๊าซเรือนกระจกประเภทหนึ่ง สู่ชั้นบรรยากาศโลก คาดว่าพอร์ตสินเชื่อที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมของ EXIM BANK ณ สิ้นปี 2566 จะอยู่ที่ราว 61,500 ล้านบาท หรือ 35% ของสินเชื่อคงค้างรวมของธนาคาร
นับแต่เปิดดำเนินงานอย่างเป็นทางการในปี 2537 จนถึงปัจจุบัน EXIM BANK ได้ส่งเสริมให้ผู้ประกอบการไทยไปปักหมุดธุรกิจพลังงานหมุนเวียนทั้งในและต่างประเทศรวมแล้วกว่า 400 โครงการ คิดเป็นกำลังการผลิตกว่า 8,800 เมกะวัตต์ ลดการปล่อยคาร์บอนได้มากกว่า 100 ล้านตัน สร้างมูลค่าการลงทุนกว่า 578,300 ล้านบาท ขณะเดียวกัน EXIM BANK ยังพัฒนาสินเชื่อเพื่อความยั่งยืนรูปแบบใหม่อย่างต่อเนื่อง เช่น สินเชื่อ Solar Orchestra และ EXIM Solar D-Carbon Financing ที่ไม่เพียงให้เงินทุน แต่ยังช่วยสนับสนุนการขึ้นทะเบียนคาร์บอนเครดิตให้แก่ผู้ประกอบการ รวมถึงสินเชื่อ EXIM Green Start ดอกเบี้ยอัตราพิเศษสำหรับ SMEs หรือคนตัวเล็กที่ต้องการเปลี่ยนผ่านสู่ธุรกิจสีเขียว และในปี 2567 EXIM BANK มีแผนจะออกพันธบัตร Blue Bond เป็นครั้งแรก เพื่อขับเคลื่อน Blue Economy ดูแลรักษาทรัพยากรทางทะเลให้เป็นแหล่งการจ้างงานและแหล่งรายได้ที่ยั่งยืนของประชากรหลายล้านคนทั่วโลก ซึ่ง Organization for Economic Co-operation and Development (OECD) คาดการณ์ว่า มูลค่าเศรษฐกิจทางทะเลของโลกจะสูงขึ้นแตะ 3 ล้านล้านดอลลาร์สหรัฐในปี 2573 เพิ่มขึ้นกว่าเท่าตัวจาก 20 ปีก่อน ขณะที่ผืนน้ำและมหาสมุทรช่วยผลิตก๊าซออกซิเจน (O2) บนโลกมากถึง 50% ช่วยดูดซับความร้อนจากกิจกรรมมนุษย์ถึง 90% ดูดซับก๊าซ CO2 กว่า 25% ทำให้การอนุรักษ์ทรัพยากรทางทะเลเป็นหนึ่งในเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (SDG) ขององค์การสหประชาชาติ แต่การจะบรรลุเป้าหมายดังกล่าวต้องใช้เงินลงทุนสูงถึงราว 1.75 แสนล้านดอลลาร์สหรัฐต่อปี ขณะที่ในช่วงปี 2558-2562 มีเงินลงทุนจริงไม่ถึง 1 หมื่นล้านดอลลาร์สหรัฐต่อปี เท่ากับว่ายังมีช่องว่างของเงินลงทุนเหลืออยู่มากถึงเกือบ 1.65 แสนล้านดอลลาร์สหรัฐต่อปี หรือราว 1 ใน 3 ของ GDP ไทย 
ดร.รักษ์ กล่าวว่า ในปี 2567 EXIM BANK จะนำโมเดล “Green Development” ไปใช้พัฒนาองค์กรและขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทยให้เติบโตอย่างสมดุลและยั่งยืนไปกับสังคมและสิ่งแวดล้อม นอกเหนือจากการประหยัดพลังงานและเดินหน้าสู่องค์กรสีเขียว องค์กรจะสร้างระบบนิเวศที่ยั่งยืนผ่านการดำเนินธุรกิจโดยคำนึงถึง ESG เร่งยกระดับธุรกิจไทยให้เข้าสู่ ESG Supply Chain ส่งเสริมการพัฒนานวัตกรรมและการจ้างงานในอุตสาหกรรมสู่อนาคต อาทิ S-Curve ธุรกิจบริการ Soft Power และเกษตรแปรรูป โดยสอดคล้องกับความต้องการของผู้บริโภคและเทรนด์โลก สานพลังกับพันธมิตรภาครัฐและภาคเอกชนสนับสนุน SMEs ไทยสู่เวทีโลกด้วยความพร้อมด้านความรู้ โอกาส เงินทุน และเครื่องมือบริหารความเสี่ยงทางการค้าระหว่างประเทศ ตลอดจนการพัฒนาองค์กรอย่างยั่งยืนบนหลักการกำกับดูแลกิจการที่ดีและความรับผิดชอบต่อสังคมและสิ่งแวดล้อม โดยไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง รวมทั้งคนตัวเล็กและกลุ่มเปราะบางในชุมชนและสังคม
EXIM BANK ตั้งเป้าหมายสู่ Carbon Neutrality ในปี 2573 และ Net Zero Emissions ในปี 2593 เร็วกว่าเป้าหมายประเทศไทย 20 ปีและ 15 ปีตามลำดับ โดยปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการด้านการลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกภายในองค์กร ควบคู่กับการเพิ่มสัดส่วนสินเชื่อเพื่อความยั่งยืนให้เป็น 50% ของพอร์ตสินเชื่อทั้งหมดภายในปี 2571 ท่ามกลางความท้าทายของทิศทางอัตราแลกเปลี่ยน การกลับทิศของนโยบายการเงิน แนวโน้มเศรษฐกิจในตลาดการค้าหลัก รวมถึงความไม่แน่นอนจากปัญหาภูมิรัฐศาสตร์ ที่ส่งผลต่อเศรษฐกิจและการค้าเป็นระลอก อย่างไรก็ตาม ภาคการส่งออกจะกลับมาหนุนเศรษฐกิจไทยให้เติบโตต่อไปได้ โดยมุ่งเน้นสินค้าไทยที่เกาะกระแสเทรนด์โลก เช่น สินค้าเกษตรและอาหารเพื่อสุขภาพ ธุรกิจที่เกี่ยวเนื่องกับการท่องเที่ยว สินค้าเทคโนโลยีและดิจิทัล สินค้ารักษ์โลก 
“โลกที่เปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็วทำให้ทุกภาคส่วนต้องปรับตัว เพื่อเข้าถึงโอกาสและก้าวข้ามความท้าทาย ซึ่งปัญหาระดับโลกในวันนี้คือ การพัฒนาอย่างสมดุลในมิติเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อม ลดความเหลื่อมล้ำและเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงแหล่งรายได้และความกินดีอยู่ดีของประชาชนโดยส่วนใหญ่ รวมถึงกลุ่มเปราะบางในสังคม EXIM BANK จึงนำ Green Development Model มาปรับใช้ในกระบวนการและนอกกระบวนการ เพื่อเป็นกลไกสำคัญทำให้เครื่องยนต์ทางเศรษฐกิจ โดยเฉพาะภาคการส่งออกและการลงทุนเพื่อการพัฒนา เดินหน้าต่อไปได้ ขับเคลื่อนเครื่องยนต์อื่น ๆ ให้ทำงานพร้อมกันได้  สร้างชุมชน สังคม และประเทศชาติที่เข็มแข็ง มั่นคง และเติบโตอย่างยั่งยืนต่อไป” ดร.รักษ์ กล่าว



20 ธันวาคม 2566

ส่วนสื่อสารองค์กร ฝ่ายส่งเสริมภาพลักษณ์และสื่อสารองค์กร

EXIM Thailand Applies “Green Development” Model to Grow Loan Portfolio, Support Green and Blue Economy for Industrial Development of the Future toward Inclusive and Sustainable Development
Dr. Rak Vorrakitpokatorn, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), delivered a speech at the “EXIM Green Wishes Market” event hosted by EXIM Thailand to extend New Year 2024 greetings to its customers, particularly SMEs and vulnerable groups in communities at EXIM Thailand’s Head Office on December 20, 2023. The event featured booths selling goods and auction activity for precious belongings of EXIM Thailand and alliance agencies’ executives. The proceeds raised from the auction would be donated in full to Raks Thai Foundation which is a non-profit organization implementing projects to empower communities in respect of education, business and income generation on a sustainable basis.   

At the event, a talk session titled “Green Wishes” was organized for sharing of experiences and guidelines for business operations under the environmental, social and governance (ESG) framework, participated by Dr. Rak Vorrakitpokatorn, EXIM Thailand President, Asst. Prof. Dr. Pracha Koonnathamdee, Economics Expert Committee of Thailand’s National Forest Policy Committee, Dr. Weerachat Kittirattanapaiboon, Chief Executive Officer of Biodegradable Packaging for Environment Plc., and Mr. Pongsak Chuengrungreuengwatthana, Chief Executive Officer of Thai Plastic Recycle Group Co., Ltd. as the speakers, and Mr. Pipoauh Poomkaewkra as the moderator.  
EXIM Thailand President said that the global environmental crisis today has been intensifying alongside the increasingly critical level of air pollution (PM 2.5) in Bangkok and the vicinity. According to IQAir website on December 13, 2023, Bangkok ranked 12th in the list of most polluted cities in the world stemming from human activities with constantly increasing average global per capita carbon dioxide (CO2) emissions from 4.16 tons in 2002 to 4.66 tons in 2022. This has alerted all sectors at national and international levels to join hands in striving to tackle such global environmental pressure. The 28th United Nations Climate Change Conference (COP28) held in Dubai in early December 2023 accordingly resolved for the global community to transition or move away from fossil fuels in order to achieve the net zero emission goal by 2050. As EXIM Thailand is heading toward the Green Development Bank status, it is fully ready to collaborate with all sectors in propelling Thailand toward carbon neutrality by 2050 and net zero emissions by 2065.  
EXIM Thailand President further said that development banks around the world including EXIM Thailand have a pivotal role in performing as financial sources for business sectors involving the amount of as high as one-third of the total global climate finance amount. In this regard, EXIM Thailand has all along developed financial tools supportive of such eco-friendly projects or businesses as renewable energy power plants, industries conducive to bio-circular-green (BCG) economy with an aim to reduce emissions of CO2, which is a type of greenhouse gases, into the atmosphere. The Bank’s green loan portfolio as of the end of 2023 is expected to reach approximately 61,500 million baht or 35% of its total outstanding loans. 

Since its official commencement of business operation in 1994 up to present, EXIM Thailand has supported Thai entrepreneurs in venturing into more than 400 renewable energy business projects both at home and overseas, accounting for over 8,800 MW in generating capacity, mitigating more than 100 million tons of carbon emissions, and contributing to investment turnover value of more than 578,300 million baht. Meanwhile, the Bank has continuously innovated sustainability loan schemes like Solar Orchestra and Solar D-Carbon Financing, thereby the Bank not only helps fill entrepreneurs’ capital gap, but also supports their carbon credit registration, as well as EXIM Green Start which offers special interest rates for SMEs or little people aspiring to shift toward green business. Moreover, EXIM Thailand has planned to issue Blue Bond for the first time in 2024 with a view to driving blue economy and caring for ocean resources as sustainable sources of employment and income generation for millions of people worldwide. As projected by the Organization for Economic Co-operation and Development (OECD), global ocean economic value could go up to 3 trillion US dollars in 2030, doubling that recorded 20 years ago. Meanwhile, the oceans produce as high as 50% of the planet’s total oxygen production and absorb 90% heat from human activities and more than 25% of carbon dioxide emissions. Conservation and sustainable use of the oceans, seas and marine resources has thus been set as one of the UN Sustainable Development Goals (SDGs). However, to attain such goal, as high as around 175 billion US dollars in investment value per year is required while the actual investment value over the period of 2015-2019 did not exceed 10 billion US dollars per year, hence a large investment value gap of nearly 165 billion US dollars per year or approximately one-third of Thailand GDP.   
According to Dr. Rak, EXIM Thailand will apply the “Green Development” model in developing its organization and driving Thai economic growth on a balanced and sustainable basis alongside the society and environment. Besides energy saving and advancement toward the green organization target, the Bank will create a sustainable ecosystem through business operation under the ESG principles, uplifting of Thai businesses into the ESG supply chain, promotion of innovation development and employment in industries of the future, such as S-curve industries, service industries, those of soft power and processed agricultural industries that are responsive to consumers’ demand and global trends, and synergizing with alliances in both public and private sectors to support Thai SMEs going global, equipped with knowledge, opportunities, capital and hedging tools for international trade risks, as well as sustainable organizational development under corporate governance principles, with social and environmental responsibility. The goal is to ensure that no one, especially little people and vulnerable individuals in the community and society, is left behind.  
EXIM Thailand has aimed to achieve its carbon neutrality goal by 2030 and net zero emission goal by 2050, which are 20 years and 15 years ahead of Thailand goals respectively. The Bank will improve the efficiency in management and mitigation of greenhouse gas emissions within the organization along with the increase in the proportion of sustainability loan portfolio to 50% of total loan portfolios by 2028 amid such challenging circumstances as foreign exchange fluctuations, monetary policy reversals, economic trends in major trade markets, and geopolitical uncertainties, which have shaken trade and economic situations from time to time. However, Thai export should turnaround to support Thai economic growth further on with focus on Thai goods that can respond to megatrends, e.g. agricultural goods and foods for health, tourism-related businesses, technology and digital products, and environmentally friendly products.  

“The rapidly changing world today has prompted adaptation and adjustments of all sectors in order to capture opportunities and cope with challenges. The global issues to be addressed are the balanced development in economic, social and environmental dimensions, reduction of inequality and opening up of opportunities for access to sources of income and well-being of the majority of people including vulnerable ones in the society. EXIM Thailand has thus applied the Green Development model both in-process and after-process to serve as a key mechanism for driving economic engines of Thailand, particularly export and investment for national development, alongside other engines for efficient functioning, and build the strong, stable and sustainably thriving communities, society and country,” added Dr. Rak.
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