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ไอแบงก์ ต้อนรับเอกอัครราชทูตสาธารณรัฐทาจิกิสถานประจำประเทศไทย ถิ่นพำนัก 
ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ มาเลเซีย

ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย (ไอแบงก์) โดย ดร.ทวีลาภ ฤทธาภิรมย์ กรรมการและผู้จัดการ พร้อมผู้บริหาร ต้อนรับ H.E. Ardasher S.Qodiri  เอกอัครราชทูตวิสามัญผู้มีอำนาจเต็มแห่งสาธารณรัฐทาจิกิสถานประจำประเทศไทย ถิ่นพำนัก ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ มาเลเซีย ในโอกาสได้เดินทางเยือนประเทศไทย เมื่อช่วงเย็นวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2567 ณ อาคารสำนักงานใหญ่ ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย

เอกอัครราชทูตฯ เข้าเยี่ยมเพื่อแนะนำภาพรวมเศรษฐกิจของประเทศทาจิกิสถาน โอกาสทางการค้าและการลงทุน ตลอดจนแนะนำธนาคารอิสลามเพียงแห่งเดียวในประเทศทาจิกิสถานที่เพิ่งก่อตั้งในปี 2021 และมีความยินดีที่จะช่วยเหลือและเพิ่มความร่วมมือธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทยในเรื่องการลงทุนเพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างกันมากขึ้น

ด้าน ดร.ทวีลาภ กรรมการและผู้จัดการธนาคาร กล่าวขอบคุณเอกอัครราชทูตฯ ที่ได้ให้ความสนใจธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทยและการมาเยือนครั้งนี้ ตลอดจนการผลักดันความร่วมมือในด้านต่างๆ เพื่อให้ทั้งสองประเทศเกิดความใกล้ชิดกันมากขึ้น











ibank welcomed the Ambassador of the Republic of Tajikistan to Thailand with residence in Kuala Lumpur, Malaysia.

Islamic Bank of Thailand (ibank) by Dr. Thaweelap Rittapirom, Director and President along with the executives welcomed H.E. Ardasher S.Qodiri, Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Tajikistan to Thailand with residence in Kuala Lumpur, Malaysia, on the occasion of his visit to Thailand in the evening of February 6, 2024 at the headquarters building Islamic Bank of Thailand.

[bookmark: _GoBack]H.E. Ambassador Ardasher S.Qodiri provided a brief overview of the Tajikistan economy, trade and investment opportunities as well as introducing the only Islamic bank in Tajikistan that was just established in 2021. H.E. is very pleased to assist and increase cooperation with the Islamic Bank of Thailand in investment matters to further strengthen the relationship between the two entities.

Dr. Thaweelap, Director and President of the bank thanked H.E. Ambassador in paying attention and visiting to the Islamic Bank of Thailand as well as pushing for cooperation in various fields so that  two countries will have closer cooperation.


ขอขอบคุณในความอนุเคราะห์เผยแพร่ข่าวสาร
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