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[bookmark: _1fob9te]ครั้งแรกในประเทศไทย “กรุงไทย” จับมือ ”เอ็ชเอ็มซี โปลีเมอส์” บริหารความเสี่ยงทางการเงิน เชื่อมโยงเป้าหมายพัฒนาเม็ดพลาสติกโพลีโพรพิลีนอย่างยั่งยืน 

“ธนาคารกรุงไทย” ผนึกความร่วมมือ “บริษัท เอ็ชเอ็มซี โปลีเมอส์ จำกัด” บริหารจัดการความเสี่ยง
ทางการเงินเชื่อมโยงเป้าหมายการพัฒนาผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกโพลีโพรพิลีน (PP) แบบยั่งยืนเป็นครั้งแรก
ในประเทศไทย ตอกย้ำความสำเร็จของการเป็นผู้นำในการพัฒนาผลิตภัณฑ์ทางการเงิน สนับสนุนการดำเนินธุรกิจ
ที่ให้ความสำคัญกับ ESG ขับเคลื่อนองค์กร เศรษฐกิจและสังคมสู่ความยั่งยืน

นายรวินทร์ บุญญานุสาสน์ ผู้บริหารสายงานธุรกิจตลาดเงินตลาดทุน ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า ธนาคารกรุงไทย ในฐานะธนาคารพาณิชย์ชั้นนำของประเทศ ขับเคลื่อนองค์กรด้วยนวัตกรรมดำเนินธุรกิจโดยให้ความสำคัญกับสิ่งแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล (ESG) สอดคล้องกับเป้าหมายการพัฒนาอย่างยั่งยืน (SDGs) ของสหประชาชาติ มุ่งมั่นพัฒนาผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินเพื่อตอบโจทย์การทำธุรกิจอย่างยั่งยืน โดยประสบความสำเร็จในการพัฒนาเครื่องมือการบริหารจัดการทางการเงินเชื่อมโยงกับเป้าหมาย ESG ของลูกค้า รวมถึงสร้างพลังในการขับเคลื่อนธุรกิจไปสู่เป้าหมายด้านความยั่งยืน ล่าสุดธนาคารร่วมมือกับ บริษัท เอ็ชเอ็มซี โปลีเมอส์ จำกัด หรือ HMC Polymers ผู้นำการผลิตและจำหน่ายผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติก PP รายใหญ่ของประเทศไทย บริหารจัดการ
ความเสี่ยงทางการเงิน เชื่อมโยงกับการพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อความยั่งยืนของ HMC Polymers อาทิ 
เม็ดพลาสติก PP ชนิด Bio-based รวมถึงเม็ดพลาสติก PP รีไซเคิลทั้งเชิงเคมีและเชิงกล โดยวัดผลการดำเนินการ
จากการพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อความยั่งยืนเป็นเกณฑ์ในการลดต้นทุนของธุรกรรมให้แก่ HMC Polymers
“นับเป็นความสำเร็จของทั้ง 2 องค์กร ในการเชื่อมโยงธุรกรรมการบริหารความเสี่ยงทางการเงินกับการพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อความยั่งยืนเป็นครั้งแรกของประเทศไทย (The 1st Sustainable Products Linked Derivatives) สนับสนุนการพัฒนาและการใช้ผลิตภัณฑ์ที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม ตอบโจทย์เป้าหมายลดปล่อยก๊าซเรือนกระจก
ทั้งในระดับองค์กรและระดับประเทศ เพื่อสร้างการเปลี่ยนแปลงที่ดีขึ้น สอดคล้องกับการดำเนินงานของธนาคาร
ที่มุ่งขับเคลื่อน “นวัตกรรมสร้างคุณค่า ตอบโจทย์ลูกค้า สู่ความยั่งยืน”
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นายคอร์โซ อูซีลลี่ ประธาน บริษัท เอ็ชเอ็มซี โปลีเมอส์ จำกัด กล่าวว่า HMC Polymers ในฐานะผู้ผลิตเม็ดพลาสติก PP เกรดพรีเมียมรายแรกและรายใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ยังคงเดินหน้าคิดค้นนวัตกรรมใหม่ๆ โดยเฉพาะการพัฒนาผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติก PP เพื่อความยั่งยืน (Sustainable PP Products) อันได้แก่ 
เม็ดพลาสติก PP ชนิด Bio-based ซึ่งมีส่วนผสมของน้ำมันพืชใช้แล้ว ซึ่งช่วยลดทั้งของเหลือใช้และช่วยลดคาร์บอนระหว่างกระบวนผลิต เม็ดพลาสติก PP รีไซเคิลเชิงเคมี (Chemical Recycling) ผลิตจากพลาสติกใช้แล้วมาผ่านกระบวนการทางเคมีซึ่งได้รับการรับรองมาตรฐานสากล ISCC PLUS จากหน่วยงาน International Sustainability and Carbon Certification รวมถึงการพัฒนา เม็ดพลาสติก PP รีไซเคิลเชิงกล (Mechanical Recycling) ซึ่งใช้พลาสติก PP ที่ผ่านการใช้งานแล้วจากผู้บริโภค (Post-Consumer Recycled Plastics – PCR) และเหลือใช้จากกระบวนการผลิตภาคอุตสาหกรรม (Post-Industrial Recycled Plastics – PIR) มาเป็นวัตถุดิบผลิตเม็ดพลาสติก PP อีกครั้ง โดยได้รับการรับรองมาตรฐานสากล GRS (Global Recycled Standard) ด้วยเช่นกัน อนึ่ง HMC Polymers ได้นำแนวทางการพัฒนาผลิตภัณฑ์ดังกล่าวมาปรับใช้กับการบริหารความเสี่ยงด้านการเงินผ่านการทำธุรกรรม Sustainability-Linked Derivatives กับธนาคารกรุงไทย โดยถือเป็นการบูรณาการครั้งแรกที่ได้นำการพัฒนาผลิตภัณฑ์กับการบริหารการจัดการทางการเงิน ทั้งนี้ HMC Polymers ยังคงมุ่งพัฒนาสู่ความเป็นเลิศทั้งในด้านการผลิต และการดำเนินธุรกิจในทุกมิติอย่างยั่งยืนพร้อมกับยกระดับคุณภาพชีวิตของผู้คนและสังคมไปด้วยกัน
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[bookmark: _heading=h.1fob9te]Krungthai Bank and HMC Polymers introduce Thailand’s first derivatives linked to sustainable polypropylene development goals

Krungthai Bank, in collaboration with HMC Polymers Company Limited, has issued Thailand’s first sustainable product-linked derivatives, linking sustainable polypropylene development goals to financial risk management. This deal highlights Krungthai Bank’s position as a leading provider of financial products that support ESG business practices and promote organizational, economic, and social sustainability. 

Rawin Boonyanusasna, Head of Global Markets Group at Krungthai Bank, stated that as a leading commercial bank in Thailand, Krungthai Bank is innovation-driven and prioritizes the environmental, social, and governance (ESG) aspects of its operations. Krungthai Bank, committed to fostering sustainable business practices, has successfully developed financial management instruments that align with customers' ESG goals, thereby assisting them in achieving their sustainability objectives. Recently, the bank partnered with HMC Polymers Company Limited, a leading producer and distributor of polypropylene (PP) in Thailand, to issue derivatives linked to HMC Polymers’s sustainable product development, including bio-based, chemically recycled, and mechanically recycled PP, with the company’s performance in sustainable product development serving as criteria for lowering transaction costs.
Rawin added, “This issuance of Thailand’s first sustainable product-linked derivative is considered a shared achievement between the two organizations. Together, we support the development and use of environmentally friendly products. The deal addresses both organization-level and country-level greenhouse gas emissions reduction targets and contributes to making positive changes. This aligns with the bank’s aim to reshape client value proposition and promote sustainability with innovation.” 
Corso Uzielli, President of HMC Polymers Company Limited, stated that, as the first and largest PP producer in Thailand, HMC Polymers continues to innovate, particularly in the area of sustainable PP products. These products include bio-based PP from used cooking oil, which helps reduce waste and carbon emissions during production; chemically recycled PP made through a chemical process certified ISCC PLUS by the International Sustainability and Carbon Certification; and mechanically recycled PP from post-consumer recycled plastics (PCR) and post-industrial recycled plastics (PIR). This mechanical recycling process is certified by the Global Recycled Standard (GRS). HMC Polymers integrates sustainable product development with financial risk management by entering into a sustainability-linked derivative contract with Krungthai Bank, making this the first instance of linking sustainable product development to financial management. Furthermore, HMC Polymers remains committed to production excellence and sustainable business practices that enhance the quality of life for people and society. 

For further information, please contact:

Marketing Strategy Team, Krungthai Bank Public Company Limited
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Corporate Finance Team, HMC Polymers Company Limited
Panithan Sirirattanaphonkun	092-259-0186
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