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ข่าวประชาสัมพันธ์
บัตร Krungthai Travel Debit ชวนเที่ยวฉ่ำ รับสงกรานต์ เปิดประสบการณ์ TOURIST สู่ TOURICH ใช้จ่ายครอบคลุมทั่วโลก ชูแลกเงินคุ้ม มีเงินคืน ได้ดอกเบี้ยเงินฝากสูงสุด 2.5% ต่อปี 
[bookmark: _heading=h.srf4ntdbts4]ธนาคารกรุงไทย ตอบโจทย์ลูกค้า ประชาชนที่วางแผนเดินทางท่องเที่ยวในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ประจำปี 2568 ด้วยบัตร Krungthai Travel Debit ร่วมกับบัญชี Global Savings ที่รวมทุกธุรกรรมการเงินต่างประเทศไว้ในที่เดียว ส่งมอบประสบการณ์แบบเหนือระดับ ยกระดับ TOURIST  สู่ TOURICH ด้วย                      สิทธิประโยชน์โดนใจ เมื่อแลกเงินเก็บในบัญชีสกุลต่างประเทศ Global Savings รับอัตราดอกเบี้ยเงินฝากสูงสุด  2.5% ต่อปี ครอบคลุมแลกเงินเรทดี 20 สกุลเงินชั้นนำ ตอบโจทย์การใช้จ่ายสำหรับทุกทริปท่องเที่ยว  
[bookmark: _heading=h.dchrbcxko035] 	บัตร Krungthai Travel Debit Card รวมทุกธุรกรรมการเงินต่างประเทศไว้ในบัตรเดียว 
· รับอัตราดอกเบี้ย จากบัญชีออมทรัพย์สกุลเงินต่างประเทศ Global Savings 6 สกุลเงินหลัก ได้แก่  ดอลลาร์สหรัฐ (USD) ยูโร (EUR)  ปอนด์สเตอลิง (GBP) ดอลลาร์ออสเตรเลีย ( AUD) หยวนจีน (CNY) และดอลลาร์นิวซีแลนด์ (NZD) สูงสุด 2.5% ต่อปี 
· แลกเงินเรทพิเศษครอบคลุม 20 สกุลเงินชั้นนำ รองรับการใช้จ่ายทั่วโลก  
· ไม่เสียค่าธรรมเนียม ทั้งจากค่าธรรมเนียมความเสี่ยงอัตราแลกเปลี่ยน 2.5% ต่อปี และสามารถโอนเงิน ระหว่างบัตร เพื่อความสะดวกในการจัดการค่าใช้จ่าย  
· [bookmark: _heading=h.9pv3dyoetbw]รับเครดิตเงินคืนสูงสุด 5,000 บาทต่อปี  สำหรับบัตร Krungthai Travel Premium Mastercard   Debit โดยรับเครดิตเงินคืน 1% จากยอดรูดใช้จ่ายสกุลเงินต่างประเทศสะสมทุกๆ 30,000 บาท                                    จนถึง 30 เม.ย. 68 หลังจากนั้น รับ 0.5% จนถึง 31 ธ.ค. 68  สำหรับบัตร Krungthai Travel Platinum Mastercard Debit รับเครดิตเงินคืนสูงสุด 1,000 บาทต่อปี  โดยรับเครดิตเงินคืน 0.5% จากยอดรูดใช้จ่ายสกุลเงินต่างประเทศสะสมทุกๆ 30,000  บาท จนถึง 30 เม.ย. 68 หลังจากนั้นรับ 0.25%                                     จนถึง 31 ธ.ค. 68 
· เอกสิทธิ์พิเศษ Mastercard Travel Rewards  รับส่วนลดและเครดิตเงินคืนจากร้านค้าแบรนด์ชั้นนำ พันธมิตร Mastercard ทั่วโลก 
· ฟรี! ค่าธรรมเนียมกดเงินสดที่ตู้ ATM ทั่วโลก (เฉพาะส่วนของธนาคารผู้ออกบัตร) สำหรับ  
บัตร Krungthai Travel Premium Mastercard Debit 






[bookmark: _GoBack] 
ผู้ที่สนใจ สมัครบัตรได้ที่แอปพลิเคชัน Krungthai NEXT  พิเศษ สำหรับบัตร Krungthai Travel Platinum Mastercard Debit  ยกเว้นค่าธรรมเนียมออกบัตร และรายปี ตลอดอายุบัตร มูลค่าสูงสุด 1,350 บาท                                 สำหรับลูกค้าใหม่ที่สมัครตั้งแต่วันนี้จนถึง 31 พ.ค. 68 และ สำหรับบัตร Krungthai Travel Premium Mastercard Debit ยกเว้นค่าธรรมเนียมออกบัตร และรายปี (ปีแรก) รวมมูลค่า 1,000 บาท เมื่อคงสถานะเป็นลูกค้า Krungthai   Wealth หรือ ลูกค้าเดิมที่ถือบัตรเรียนเชิญสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมที่ Krungthai Contact Center                                                     โทร. 02-111-1111 
นอกจากนี้ ผู้สมัครบัตร Krungthai Travel Debit ภายในวันที่ 15 มิ.ย. 68 จะได้รับโค้ดส่วนลด                               มูลค่า 500 บาท จากแอปพลิเคชัน Gother แพลตฟอร์มจองทริปท่องเที่ยวสำหรับทุกไลฟ์สไตล์ เพื่อใช้เป็นส่วนลด สำหรับการจองตั๋วเครื่องบิน ที่พัก รถเช่า และกิจกรรมท่องเที่ยว เพื่อตอบโจทย์ทุกความต้องการด้าน                                            การท่องเที่ยวอย่างครบวงจร  
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