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ภาพข่าวประชาสัมพันธ์
Krungthai Private Banking จับมือ Fidelity จัด Exclusive Talk เจาะลึกวางแผนลงทุนภายใต้ Trump 2.0 
[bookmark: _GoBack]ธนาคารกรุงไทย ร่วมกับ Fidelity International พันธมิตรด้านการวางแผนการลงทุนระดับโลก จัดงาน Krungthai Private Banking Exclusive Luncheon Talks “From America First to Global Rebalance: Global Investment Under Trump 2.0" สำหรับลูกค้า Krungthai Private Banking และทายาท เจาะลึกกลยุทธ์
การลงทุนท่ามกลางสงครามการค้าโลก เพื่อต่อยอดและสร้างความมั่นคงทางการเงินอย่างยั่งยืน ตอกย้ำแนวคิด “ส่งต่อความมั่งคั่งจากรุ่นสู่รุ่น” อย่างต่อเนื่อง โดยมี นายสุริพงษ์ ตันติยานนท์ ประธานผู้บริหาร Retail Banking ธนาคารกรุงไทย Mr.Wildon Goh, Head of South East Asia and Country Head of Singapore, Fidelity International พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร ให้การต้อนรับ ณ Okura Prestige Bangkok
ภายในงาน ได้มีการการแลกเปลี่ยนมุมมองเจาะลึกนโยบาย “Global Investment Under Trump 2.0” โดย Mr.Joseph Zhang, Manager at Fidelity Solutions & Multi Asset, Hong Kong และ นายประมุข 
มาลาสิทธิ์ Head of Chief Investment Office ธนาคารกรุงไทย เพื่อต่อยอดการบริหารจัดการพอร์ตการลงทุนที่มีศักยภาพ พลิกการลงทุนให้ง่ายและงอกเงย โดยกิจกรรมนี้ เป็นส่วนหนึ่งในการสร้างประสบการณ์เอกสิทธิ์
ทางการเงินและการลงทุนให้แก่ลูกค้า Krungthai Private Banking 
ธนาคารกรุงไทย มุ่งมั่นขับเคลื่อนองค์กรด้วยนวัตกรรม พร้อมพันธมิตรระดับโลก เพื่อพัฒนาผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินที่ตอบโจทย์ลูกค้าในทุกมิติ สนับสนุนการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ ภายใต้วิสัยทัศน์  
“กรุงไทย เคียงข้างไทย สู่ความยั่งยืน”
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