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ที่ 18 / 2559









        1 เมษายน 2559
ออมสิน จัดงาน ครบรอบ 103 ปี 1 เมษายน 2559 
แจก “กระปุกออมสินราชดำเนิน” เมื่อฝากด้วยตัวเอง 500 บาท
ออกเงินฝากเผื่อเรียกพิเศษ 5 เดือน ดอกเบี้ย 1.30% ต่อปี
พร้อมมอบ 500 บาท เป็นขวัญถุงให้เด็กเกิด 1 เมษายน
ออมสิน จัดงานวันสถาปนาธนาคารออมสิน 1 เมษายน 2559 รับ “กระปุกออมสินราชดำเนิน” เมื่อเปิดบัญชีใหม่หรือฝากเงินประเภทใดก็ได้ด้วยตัวเอง 500 บาทขึ้นไป ทุกสาขาทั่วประเทศ พร้อมเปิดรับฝาก“เผื่อเรียกพิเศษ 5 เดือน” ดอกเบี้ย 1.30% ต่อปี ไม่เสียภาษี และพิเศษสุด..มอบเงินขวัญถุงเด็กแรกเกิด วันที่ 1 เมษายน จำนวน 500 บาท

นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า วันที่ 1 เมษายนของทุกปี ถือเป็นวันมงคลยิ่งของธนาคารออมสิน ด้วย พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6 ได้พระราชทานพระราชทรัพย์จัดตั้งคลังออมสินทดลองขึ้น เมื่อปี 2450 ด้วยทรงเล็งเห็นถึงคุณประโยชน์ของการออมทรัพย์ และให้ประชาชน     มีสถานที่เก็บรักษาทรัพย์สินเงินทองให้ปลอดภัยจากโจรผู้ร้าย ก่อนที่จะทรงพระราชทานพระบรมราชานุญาตประกาศใช้พระราชบัญญัติคลังออมสิน เมื่อวันที่ 1 เมษายน 2456 ความแข็งแกร่งและมั่นคงของธนาคารออมสิน ซึ่งใช้เวลา ก่อร่างสร้างตัวในช่วงเวลาที่ผ่านมาอย่างยาวนาน วันนี้สถาบันเพื่อการออมแห่งนี้มีวาระครบรอบ 103 ปี นับว่าเป็นวาระมงคลยิ่งขององค์กรใหญ่ด้านการเงิน ก่อตั้งโดยพระมหากษัตริย์จะมีอายุมากกว่า 1 ศตวรรษ
ทั้งนี้ เพื่อเป็นการขอบคุณลูกค้าและประชาชนทั่วไป ในโอกาสนี้ ธนาคารออมสินจึงได้จัดกิจกรรมพิเศษ 3 กิจกรรมหลักในปีนี้ ได้แก่ 1. แจก “กระปุกออมสินราชดำเนิน” เป็นที่ระลึก 1 ใบ ต่อ 1 บัญชี (ของมีจำนวนจำกัด) ให้แก่ผู้เปิดบัญชีเงินฝากใหม่หรือฝากเงินประเภทใดก็ได้ด้วยตัวเองไม่ต่ำกว่า 500 บาท 2. เปิดรับฝาก “เงินฝากเผื่อเรียกพิเศษ 5 เดือน” อัตราดอกเบี้ยร้อยละ 1.30 ต่อปี (เทียบเท่าเงินฝากประจำร้อยละ 1.53 ต่อปี) เปิด   รับฝากสำหรับบุคคลธรรมดาอายุตั้งแต่ 7 ปีขึ้นไป และนิติบุคคลทุกประเภท โดยผู้ฝากบุคคลธรรมดาจะได้รับการยกเว้นภาษี เปิดบัญชีขั้นต่ำ 10,000 บาท ฝากเพิ่ม ครั้งละไม่ต่ำกว่า 1,000 บาท คำนวณดอกเบี้ย      เป็นรายวันนับตั้งแต่วันที่ฝาก ซึ่งเปิดรับฝากตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน ถึง วันที่ 30 มิถุนายน 2559
กิจกรรมที่ 3 ประชาชนทั่วไปอาจจะยังไม่รู้มากนักว่า ธนาคารออมสินมีอีก 1 สิ่งดีดีที่มอบให้มาช้านาน คือ เด็กแรกเกิดที่เกิดในวันที่ 1 เมษายน ของทุกปี ธนาคารออมสิน มอบเงินขวัญถุงเด็กแรกเกิดให้จำนวน 500 บาท เพียงนำสูติบัตรของเด็กพร้อมด้วยทะเบียนบ้านที่มีชื่อบิดา-มารดา มาแสดงที่สาขาธนาคารออมสินใกล้บ้าน
“ประชาชนทั่วไปตลอดจนผู้รักการออมสามารถร่วม 3 กิจกรรมดีดีดังกล่าวกับธนาคารออมสินได้ทุกสาขาทั่วประเทศ ในวันที่ 1 เมษายนนี้ ตั้งแต่เวลา 8.30-15.30 น.”ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน กล่าว
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, Facebook : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน    Call Center โทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143
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