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ที่  19 / 2559









        5 เมษายน 2559
ออมสิน เผยยอดยื่นกู้ “บ้านประชารัฐ” หลังปิดรับ 1 เมษายน 2559
ยอดรวมกว่า 31,352 ราย วงเงินกู้ 34,528 ล้านบาท
ธนาคารออมสิน เผยจำนวนผู้สนใจเข้า “โครงการบ้านประชารัฐ” รวมจำนวน 31,352 ราย คิดเป็นยอดเงิน 34,528 ล้านบาท ขณะนี้เข้าสู่กระบวนการพิจารณาสินเชื่อแล้ว คาดจำนวนผู้ได้รับอนุมัติประมาณ 60-70% ของผู้สนใจยื่นกู้ ย้ำ! หากมีวงเงินเหลือจะเปิดรับยื่นกู้ใหม่ทันที
นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า ตามที่รัฐบาลได้มีนโยบายจัดหาที่อยู่อาศัยสำหรับผู้มีรายได้น้อย โดยกำหนดหลักเกณฑ์การให้สินเชื่อบ้านในอัตราดอกเบี้ยต่ำภายใต้ “โครงการบ้านประชารัฐ” ซึ่งคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบตามที่กระทรวงการคลังนำเสนอเมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2559 ที่ผ่านมา โดยกำหนดให้ธนาคารออมสินจัดสรรวงเงิน 20,000 ล้านบาท เพื่อปล่อยกู้แก่รายย่อย นั้น ปรากฏว่า ต้องหยุดรับการแจ้งความประสงค์และยื่นกู้เมื่อวันที่วันที่ 1 เมษายน 2559 เนื่องจากมีผู้สนใจจำนวนถึง 31,352 ราย คิดเป็นวงเงินสินเชื่อรวมกว่า 34,528 ล้านบาท ซึ่งธนาคารออมสินขอขอบคุณที่ผู้สนใจให้ความไว้วางใจใช้บริการของธนาคารออมสิน
ทั้งนี้ ธนาคารออมสินอยู่ระหว่างคัดกรอง ตรวจสอบคุณสมบัติ ผู้สนใจทั้งหมด และได้เริ่มเข้าสู่กระบวนการพิจารณาสินเชื่อแล้ว ซึ่งจะมีผู้ไม่ผ่านเกณฑ์การพิจารณา หรือแจ้งชื่อซ้ำในการเข้าร่วมโครงการ โดยคาดว่าจะมีผู้ผ่านเกณฑ์ได้รับการอนุมัติประมาณ 60-70% จากจำนวนผู้แจ้งความประสงค์มาทั้งหมด จากนี้ไปเมื่อการพิจารณาสินเชื่อทั้งหมดเสร็จสิ้นแล้ว หากยังมีวงเงินโครงการเหลืออยู่ ธนาคารออมสินจะเปิดให้แจ้งความประสงค์และรับเรื่องยื่นกู้ใหม่อีกครั้งต่อไป
สำหรับโครงการนี้ ธนาคารอออมสินได้เปิดรับยื่นกู้และแจ้งความประสงค์ ตั้งแต่วันที่ 23 มีนาคม 2559 มีผู้แจ้งความประสงค์ขอเข้าร่วมโครงการจำนวนมาก โดยมีผู้สนใจติดต่อแจ้งความประสงค์ผ่านทุกช่องทาง    จนเกินวงเงินโครงการตั้งแต่วันที่ 31 มีนาคม 2559 อย่างไรก็ตาม ธนาคารฯ ได้เปิดให้ยื่นกู้และแจ้งความประสงค์เพิ่มเป็นกรณีพิเศษ จนถึงวันที่ 1 เมษายน 2559 ซึ่งเป็นวันสถาปนาธนาคารออมสิน ครบรอบ 103 ปี
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, Facebook : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน    Call Center โทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143
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