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ฉบับที่  29/2559






               5 เมษายน 2559 
กรมศุลกากร สำนักงานตำรวจแห่งชาติ และกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช 
ตรวจยึดงาช้างลักลอบนำเข้าจากทวีปแอฟริกา จำนวน 87 ท่อน น้ำหนักกว่า 300 กิโลกรัม มูลค่ากว่า 28 ล้านบาท
วันนี้ (วันอังคารที่ 5 เมษายน พ.ศ. 2559) เวลา 14.00 น. นายกุลิศ สมบัติศิริ 
อธิบดีกรมศุลกากร พล.ต.อ.เฉลิมเกียรติ ศรีวรขาน รอง ผบ.ตร. ผอ.ศปทส.ตร.ประธานคณะอนุกรรมการกำกับดูแลและบังคับใช้กฎหมายตามแผนปฏิบัติการงาช้างแห่งประเทศไทย นายอดิศร นุชดำรงค์ 
รองอธิบดีกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช แถลงข่าวการตรวจยึดงาช้างลักลอบนำเข้าจากทวีปแอฟริกา จำนวน 87 ท่อน น้ำหนัก 315.2 กิโลกรัม มูลค่ากว่า 28 ล้านบาท ณ ห้องประชุม
สำนักสืบสวนและปราบปราม กรมศุลกากร คลองเตย
จากสถานการณ์การลักลอบค้างาช้างแอฟริกาในปัจจุบันมีแนวโน้มเพิ่มสูงขึ้น เป็นเหตุให้ช้างกว่าหมื่นเชือกถูกฆ่าในแต่ละปี ซึ่งช้างถือเป็นสัตว์ป่าใกล้สูญพันธุ์ตามบัญชี 1 ของอนุสัญญาว่าด้วยการค้าระหว่างประเทศซึ่งชนิดของสัตว์ป่าและพืชป่าที่ใกล้สูญพันธุ์ (CITES) ที่ประเทศไทยเป็นภาคีสมาชิก ประกอบกับการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการงาช้างแห่งประเทศไทย นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากรจึงได้มีนโยบายในการให้ความสำคัญกับการป้องกันและปราบปรามการลับลอบค้างาช้างเป็นพิเศษ เพื่อปกป้องคุ้มครองธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมและส่งเสริมการพัฒนาอย่างยั่งยืน โดยให้กรมศุลกากรบูรณาการการทำงานร่วมกับสำนักงานตำรวจแห่งชาติ และกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่าและพันธุ์พืช พร้อมทั้งได้สั่งการให้นายจำเริญ โพธิยอด รองอธิบดีกรมศุลกากร นายวรวุฒิ วิบูลย์ศิริชัย ผู้อำนวยการสำนักสืบสวนและปราบปราม นายสรศักดิ์ มีนะโตรี ผู้อำนวยการสำนักงานศุลกากรตรวจสินค้าท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ นายเชาวน์ ตะกรุดเงิน รักษาราชการแทนผู้อำนวยการส่วนสืบสวนปราบปราม 3 สำนักสืบสวนและปราบปราม และนายธนะพงษ์พัฒน์ ธนะโสภณ ผู้อำนวยการส่วนควบคุมทางศุลกากร สำนักงานศุลกากรตรวจสินค้าท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ร่วมกันวางแผนสกัดกั้นขบวนการลักลอบงาช้างผิดกฎหมาย และดำเนินการกวาดล้างเครือข่ายผู้กระทำความผิด
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เจ้าหน้าที่ศุลกากรฝ่ายสืบสวนปราบปรามที่ 2 ส่วนสืบสวนปราบปราม 3 สำนักสืบสวนและปราบปราม นำโดย นายนิคม อังสกุลอาภรณ์ พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่จากสำนักงานศุลกากรตรวจสินค้าท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ด่านตรวจสัตว์ป่าท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ กองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กองบังคับการตำรวจท่องเที่ยวและกองบังคับการตรวจคนเข้าเมือง 2 จึงได้ร่วมกันสืบสวนติดตามขบวนการลักลอบค้างาช้างข้ามชาติ จนกระทั่งวันที่ 27 มีนาคม 2559 เจ้าหน้าที่ศุลกากรฝ่ายสืบสวนปราบปรามที่ 2 ส่วนสืบสวนปราบปราม 3 สำนักสืบสวนและปราบปราม ได้อายัดสินค้าต้องสงสัย จำนวน 12 หีบห่อ น้ำหนักรวมสิ่งห่อหุ้มประมาณ 498 กิโลกรัม ซึ่งสำแดงรายละเอียดของสินค้าเป็นหินที่ยังมิได้มีการเจียระนัย (rough stone) ที่ขนส่งมาจากเมืองนัมปูลา ประเทศโมซัมบิค โดยสายการบินเคนย่า เที่ยวบินที่ KQ 886 ปลายทางท่าอากาศยานสุวรรณภูมิประเทศไทย ชื่อผู้รับใบตราส่งเป็นชาวแอฟริกัน ผลการตรวจสอบพบ งาช้างตัดเป็นท่อน จำนวน 87 ท่อน น้ำหนัก 315.2 กิโลกรัม มูลค่ากว่า 28 ล้านบาทเก็บอยู่ในชั้นล่างของถังพลาสติก โดยมีหินไม่ทราบชนิดบรรจุไว้ด้านบนของถังเพื่อใช้อำพรางกระสอบพลาสติก

เจ้าหน้าที่จึงได้แจ้งข้อกล่าวหาให้ผู้เกี่ยวข้องทราบว่า เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาจมีความผิดฐานนำของต้องห้ามต้องกำกัดเข้ามาในราชอาณาจักรโดยไม่ได้รับอนุญาต อันป็นความผิดตามมาตรา 27 แห่ง พ.ร.บ. ศุลกากร พระพุทธศักราช 2469 ประกอบมาตรา 16 และมาตรา 17 แห่ง พ.ร.บ. ศุลกากร (ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2482 นำเข้างาช้างโดยฝ่าฝืนมาตรา 5 และครอบครองงาช้างโดยฝ่าฝืนมาตรา 6 ของ พ.ร.บ. งาช้าง พ.ศ. 2558 นำเข้าสัตว์ป่า หรือซากของสัตว์ป่า โดยไม่ได้รับอนุญาต อันเป็นความผิดตามมาตรา 23 และมาตรา 24 แห่ง พ.ร.บ. สงวนและคุ้มครองสัตว์ป่า พ.ศ. 2535  และนำซากสัตว์เข้ามาในราชอาณาจักรโดยไม่ได้รับอนุญาต อันเป็นความผิดตามมาตรา 31 แห่ง พ.ร.บ. โรคระบาดสัตว์ พ.ศ. 2558 และได้ตรวจยึดไว้งาช้างทั้งหมดไว้เป็นของกลาง สำนวนคดีส่งพนักงานสอบสวนกองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เพื่อดำเนินการตามกฎหมายและเอาผิดกับผู้ที่เกี่ยวข้องต่อไป 
อนึ่ง สถิติการจับกุมการลักลอบค้างาช้างในปีงบประมาณ 2559 กรมศุลกากรสามารถตรวจยึดงาช้างลักลอบจากทวีปแอฟริกาได้จำนวน 4 คดี ปริมาณงาช้างของกลาง 845.64 กิโลกรัม รายละเอียด ปรากฏตามเอกสารแนบท้าย
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