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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยหั่นดอกเบี้ยสินเชื่อ Super Easy เหลือเพียง 15% ต่อปี 
ธนาคารกรุงไทยจัดโปรโมชั่นฉลองครบรอบ 50 ปี ลดดอกเบี้ย สินเชื่อกรุงไทย Super Easy เหลือ 15% ต่อปี ตลอดอายุสัญญา 3 ปี สำหรับผู้ที่มีเงินเดือนประจำ สมัครและได้รับอนุมัติภายใน 30 กันยายนนี้ ให้กู้ 5 เท่าของรายได้ สูงสุด 1 ล้านบาท โดยไม่ต้องมีหลักประกันและไม่ต้องมีบัญชีเงินเดือนผ่านธนาคาร พร้อมแนะออมเงินฝากปลอดภาษี ให้ผลตอบแทนสูงกว่าเงินฝากประจำปกติ 
นายชัยณรงค์ เอื้อสิทธิชัย ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานกลยุทธ์และผลิตภัณฑ์รายย่อย ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสครบรอบ 50 ปี ที่ธนาคารอยู่เคียงข้างและเติบโตพร้อมสังคมไทย ในเดือนเมษายนนี้ธนาคารได้จัดโปรโมชั่นสำหรับสินเชื่อกรุงไทย Super Easy โดยคิดอัตราดอกเบี้ยพิเศษเพียง 15% ต่อปี ตลอดอายุสัญญากู้ไม่เกิน 3 ปี สำหรับลูกค้าที่มีเงินเดือนประจำ สมัครและได้รับอนุมัติภายในวันที่ 30 กันยายน 2559 จากปกติที่คิดในอัตรา 20% ต่อปี
“สินเชื่อกรุงไทย Super Easy เป็นสินเชื่อบุคคลที่ให้กับพนักงานที่มีเงินเดือนประจำเดือนละ 20,000 บาทขึ้นไป ให้กู้ไม่เกิน 5 เท่าของรายได้ สูงสุด 1 ล้านบาท โดยไม่ต้องมีหลักประกัน และไม่ต้องมีบัญชีเงินเดือนผ่านธนาคาร เพื่อใช้เสริมสภาพคล่องยามฉุกเฉิน และลดการพึ่งพาเงินนอกระบบ ผู้สนใจสามารถลงทะเบียนผ่านเว็บไซต์ของธนาคาร หรือติดต่อได้ที่สาขากว่า 1,200 แห่ง ทั่วประเทศ”
สำหรับผลิตภัณฑ์เงินฝากที่ให้ผลตอบแทนสูงในภาวะดอกเบี้ยต่ำนั้น นายชัยณรงค์ เอื้อสิทธิชัย  กล่าวว่า ทางเลือกที่ดีที่สุดในขณะนี้คือ การออมเงินฝากประจำปลอดภาษี โดยธนาคารมีผลิตภัณฑ์ KTB Zero Tax Max ซึ่งให้เลือกฝากถึง 3 แบบ ได้แก่ ระยะเวลาฝาก 24 เดือน จ่ายดอกเบี้ยในอัตรา 2.45% ต่อปี รับฝากสูงสุดเดือนละ 25,000 บาท ระยะเวลาฝาก 36 เดือน จ่ายดอกเบี้ยในอัตรา 2.70% ต่อปี รับฝากสูงสุดเดือนละ 16,500 บาท และระยะเวลาฝาก 48 เดือน จ่ายดอกเบี้ยในอัตรา 2.95 % ต่อปี รับฝากสูงสุดเดือนละ 12,500 บาท โดยฝากจำนวนเท่ากันทุกเดือน ขั้นต่ำ 1,000 บาท 
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