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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยรับสมัครเยาวชนร่วมโครงการ กรุงไทย ต้นกล้าสีขาว ปีที่ 10

 ธนาคารกรุงไทยน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียง ดำเนินโครงการ กรุงไทย ต้นกล้าสีขาว ต่อเนื่องเป็นปีที่ 10 เปิดรับสมัครนักเรียน ม.ปลาย และ ปวช. เข้าร่วมประกวดโครงงาน ภายใต้แนวคิดพลิกฟื้นชุมชนด้วยวิถีเศรษฐกิจพอเพียง ชิงถ้วยพระราชทาน สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พร้อมเงินรางวัลรวมกว่า 1.3 ล้านบาท สมัครได้ทางเว็บไซต์ www.ktb.co.th ถึง 29 กรกฎาคมนี้ 
นางศิริพร นพวัฒนพงศ์ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานสื่อสารและภาพลักษณ์องค์กร ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า  ธนาคารให้ความสำคัญกับการดำเนินธุรกิจด้วยความรับผิดชอบต่อสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โดยได้ปลูกฝังความรู้ความเข้าใจ ตามแนวคิดหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงและจริยธรรมทางธุรกิจ น้อมนำไปเป็นหลักในการดำเนินชีวิต รวมทั้งขยายผลไปสู่ครอบครัว ชุมชน ผ่านโครงการ กรุงไทย ต้นกล้าสีขาว ต่อเนื่องเป็นปีที่ 10 ซึ่งขณะนี้ ธนาคารกำลังเปิดรับสมัครเยาวชนที่ศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย และ ประกาศนียบัตรวิชาชีพ ส่งโครงงานเข้าร่วมประกวด เพื่อพัฒนาชุมชนภายใต้แนวคิดพลิกฟื้นชุมชนด้วยวิถีเศรษฐกิจพอเพียง ชิงถ้วยพระราชทาน สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พร้อมเงินรางวัลรวมกว่า 1,350,000 บาท 
เยาวชนที่สนใจเข้าร่วมโครงการ รวมทีมในสถาบันเดียวกันทีมละไม่เกิน 8 คน ประกอบด้วย นักเรียน 5 คน อาจารย์ 1 คน ตัวแทนชุมชน 2 คน ส่งรายชื่อพร้อมโครงงานทางเว็บไซต์ www.ktb.co.th ภายในวันที่ 29 กรกฎาคม 2559 ธนาคารจะคัดเลือก 30 ทีม ที่โครงงานมีความเป็นไปได้มากที่สุดในการทำให้ชุมชนอยู่ได้อย่างยั่งยืน  เข้าค่ายกิจกรรม The Following Camp เพื่อเรียนรู้หลักการนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปปรับใช้จริง โดย 10 ทีมสุดท้าย ที่ผ่านการประเมินจากคณะกรรมการ จะได้เงินสนับสนุนจากธนาคารทีมละ 30,000 บาท เพื่อดำเนินโครงงานจริงเป็นเวลา 2 เดือน 
ทั้งนี้ ธนาคารจะประกาศผล และมอบรางวัลในเดือนธันวาคม 2559 โดยทีมชนะเลิศจะได้รับถ้วยพระราชทาน สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และเงินรางวัล 300,000 บาท รางวัลที่ 2 เงินรางวัล 200,000 บาท รางวัลที่ 3 เงินรางวัล 150,000 บาท นอกจากนี้ ยังมีรางวัลชมเชย 7 รางวัล และรางวัลป๊อปปูล่าโหวต 1 รางวัล ข้อมูลเพิ่มเติมติดต่อ ฝ่ายกิจการเพื่อสังคม โทร.  0-2208-4456-7
ฝ่ายสื่อสารองค์กรและภาพลักษณ์
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