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ที่    20 /2559                                                                                                         7 เมษายน 2559
ออมสินลดดอกเบี้ยเงินกู้ MRR ลง 0.35 %ต่อปี 
ธนาคารออมสิน ลดดอกเบี้ย MRR ลง 0.35 %ต่อปี เพื่อช่วยเหลือลูกค้ารายย่อยและ SMEs มีผลตั้งแต่ 12 เมษายน นี้เป็นต้นไป 

นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า ธนาคารออมสินในฐานะสถาบันการเงินที่สนับสนุนการลงทุนและพัฒนาประเทศ ส่งเสริมเศรษฐกิจฐานรากและวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ได้ประกาศลดอัตราดอกเบี้ยเพื่อให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการรายย่อยและ SMEs และสอดคล้องกับภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบัน โดยลดอัตราดอกเบี้ย MRR : Minimum Retail Rate ดอกเบี้ยที่เงินกู้ลูกค้ารายย่อยชั้นดี ลงอีกร้อยละ 0.35 ต่อปี จากเดิมร้อยละ 7.475 ต่อปี  เป็นอัตราร้อยละ 7.125 ต่อปี และลดอัตราดอกเบี้ย  MLR : Minimum Lending Rate ซึ่งเป็นดอกเบี้ยที่เงินกู้ขั้นต่ำประเภทเงินกู้ที่มีระยะเวลา ลงอีกร้อยละ 0.2 ต่อปี จากเดิมอัตราร้อยละ  6.700 ต่อปี เป็นอัตราร้อยละ  6.500 ต่อปี ซึ่งการลดอัตราดอกเบี้ยในครั้งนี้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 12 เมษายน 2559 เป็นต้นไป
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, Facebook : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน    Call Center โทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143

หน่วยบริหารสื่อเพื่อสร้างภาพลักษณ์องค์กร ส่วนประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์องค์กร ฝ่ายสื่อสารองค์กร ธนาคารออมสิน

