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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยออก 2 แคมเปญเงินฝากฉลอง 50 ปี 
ธนาคารกรุงไทยฉลองครบรอบ 50 ปี ออก 2 ผลิตภัณฑ์เงินฝากประจำ KTB Birthday ระยะฝาก 8 เดือน อัตราดอกเบี้ยสูงสุด 1.70% ต่อปี ระยะฝาก 5 เดือน อัตราดอกเบี้ยสูงสุด 1.625% ต่อปี พร้อมออก KTB Protection Plus ซึ่งเป็นข้อเสนอพิเศษสำหรับลูกค้าที่ซื้อกรมธรรม์ประกันชีวิต iProtect 5 อัตราดอกเบี้ยสูงสุด 2% ต่อปี โดยจ่ายดอกเบี้ยทุกเดือน 
นายชัยณรงค์ เอื้อสิทธิชัย ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานกลยุทธ์และผลิตภัณฑ์รายย่อย ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสครบรอบ 50 ปี ที่ธนาคารอยู่เคียงข้างและเติบโตพร้อมสังคมไทย ธนาคารกำหนดออกผลิตภัณฑ์ทางการเงินที่ให้ผลตอบแทนพิเศษ เพื่อสมนาคุณลูกค้าอย่างต่อเนื่องตลอดปี 2559  สำหรับเดือนมีนาคมนี้ ธนาคารออกเงินฝากประจำ KTB Birthday จ่ายดอกเบี้ยทุกเดือน และลูกค้าสามารถเลือกระยะเวลาฝากได้ 2 แบบ ได้แก่ ระยะเวลาฝาก 8 เดือน ธนาคารจ่ายดอกเบี้ยในอัตรา 1.65% ต่อปี สำหรับวงเงินฝาก 5 หมื่นบาทขึ้นไป และจ่ายอัตรา 1.70% ต่อปี สำหรับวงเงินฝาก 10 ล้านบาทขึ้นไป ส่วนระยะเวลาฝาก 5 เดือน จ่ายอัตรา 1.60% ต่อปี สำหรับวงเงินฝาก 5 หมื่นบาทขึ้นไป และจ่ายอัตรา 1.625% ต่อปี สำหรับวงเงินฝาก 10 ล้านบาทขึ้นไป รับฝากถึง 31 มีนาคมนี้
นอกจากนี้ ธนาคารยังออกเงินฝากประจำ KTB Protection Plus ซึ่งเป็นข้อเสนอพิเศษสำหรับลูกค้าที่ซื้อกรมธรรม์ประกันชีวิต iProtect 5 ของ บมจ.กรุงไทยแอกซ่า เพื่อรองรับการชำระค่าเบี้ยประกันชีวิตรายปีอัตโนมัติ โดยลูกค้าต้องฝากเงินรวมทั้งสิ้นเป็นระยะเวลาฝาก 4 ปี อัตราดอกเบี้ยปีแรก 1.5% ปีที่ 2-3 อัตราดอกเบี้ย 1.7% ปีที่4 อัตราดอกเบี้ย 2% รับฝากระหว่างวันที่ 14 มีนาคม – 14 มิถุนายนนี้
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