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ธอส.ลุย 2 งานมหกรรม จัดสินเชื่อบ้านอัตราดอกเบี้ย 0.62% ต่อปี นาน 8 เดือนแรก
 2 ผลิตภัณฑ์เงินฝากรับดอกเบี้ยสูงสุดถึง 2.90% ต่อปี  
พร้อมคัดบ้านมือสองกว่า 250 รายการ ออกจำหน่ายพร้อมส่วนลดสูงสุดถึง 50%
ธนาคารอาคารสงเคราะห์ ร่วมกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านภาคอสังหาริมทรัพย์ ลุย 2 งานมหกรรมการเงินและที่อยู่อาศัย จัดโปรโมชั่นพิเศษสินเชื่อบ้านอัตราดอกเบี้ยพิเศษ 0.62% ต่อปี นาน 8 เดือนแรก พร้อมฟรี!! ค่าธรรมเนียมการยื่นกู้ และคิดค่าประเมินราคาหลักประกันเพียง 1,500 บาทอัตราเดียวทุกวงเงินกู้     มาพร้อมกับ 2 ผลิตภัณฑ์เงินฝาก นำโดย “เงินฝากประจำ ธอส. อิ่มบุญ” รับดอกเบี้ยสูงสุดถึง 2.90%   ต่อปี และ “เงินฝากออมทรัพย์ Double Saving” รับดอกเบี้ยสูงถึง 2.00% ต่อปี นอกจากนี้ยังคัดบ้าน    มือสอง(ทรัพย์ NPA) จำนวนกว่า 250 รายการมาจำหน่ายในราคาพิเศษ พร้อมส่วนลดสูงสุดถึง 50% จากราคาปกติ เริ่มต้นเพียง 80,000 บาท เฉพาะในงานมหกรรมบ้านและคอนโด ครั้งที่ 33 ระหว่างวันที่ 8-11 ตุลาคม และงานมหกรรมการเงินอุดรธานี Money Expo Udonthani 2015 ระหว่างวันที่ 9-11 ตุลาคม 2558 นี้เท่านั้น 
นางอังคณา ปิลันธน์โอวาท ไชยมนัส กรรมการผู้จัดการ ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) เปิดเผยว่า เพื่อเป็นการสนับสนุนนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล และเพิ่มโอกาสให้ประชาชนระดับฐานราก โดยเฉพาะผู้มีรายได้น้อยและปานกลางได้มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง ธอส. จึงได้เข้าร่วม 2 งานมหกรรมด้านที่อยู่อาศัยและมหกรรมการเงินในพื้นที่กรุงเทพฯ และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ กับงาน  “มหกรรมบ้านและคอนโด ครั้งที่ 33” และงาน “มหกรรมการเงินอุดรธานี Money Expo Udonthani 2015” นำผลิตภัณฑ์การเงินครบวงจรให้บริการลูกค้าประชาชน ประกอบด้วย สินเชื่อบ้านอัตราดอกเบี้ยพิเศษ 0.62% ต่อปี นาน 8 เดือนแรก เดือนที่ 9-24 อัตราดอกเบี้ย 4.75% ต่อปี ส่วนปีที่ 3 จนถึงตลอดอายุสัญญากู้ กรณีลูกค้าสวัสดิการคิดอัตราดอกเบี้ย เท่ากับ MRR-1.00% ต่อปี กรณีลูกค้ารายย่อยทั่วไป คิดอัตราดอกเบี้ยเท่ากับ MRR-0.50% ต่อปี (ปัจจุบันอัตราดอกเบี้ย MRR ธอส.เท่ากับ 6.750% ต่อปี) ให้กู้เพื่อซื้อที่ดินพร้อมอาคารหรือห้องชุด ปลูกสร้าง ต่อเติม ซ่อมแซม ไถ่ถอนจำนอง และซื้ออุปกรณ์ที่เกี่ยวเนื่องเพื่อประโยชน์ในการอยู่อาศัยพร้อมกับกู้เพื่อที่อยู่อาศัย พร้อมยกเว้นค่าธรรมเนียมการยื่นกู้ และคิดค่าประเมินราคาหลักประกันเพียง 1,500 บาททุกวงเงินกู้ เฉพาะลูกค้าที่จองสิทธิ์ภายใน 2 งานมหกรรมดังกล่าวเท่านั้น พร้อมยื่นคำขอกู้ภายในวันที่ 30 พฤศจิกายน 2558 และทำนิติกรรมภายในวันที่ 30 ธันวาคม 2558 พิเศษสุด!!! สำหรับลูกค้าที่จองสิทธิ์ยื่นกู้ และทำนิติกรรมภายในระยะเวลาและเงื่อนไขที่ธนาคารกำหนด หากมีวงเงินทำนิติกรรมสูงสุดของแต่ละงานยังได้รับฟรี แพคเกจที่พักสุดหรู “อัญชนา รีสอร์ท แอนด์ สปา” ปราณบุรี จ.ประจวบคีรีขันธ์ ห้อง Deluxe 3 วัน 2 คืน มูลค่า 12,000 บาท วงเงินทำนิติกรรมสูงสุดอันดับ 2 รับฟรี ชุดบัตรชมภาพยนตร์จาก “บริษัท เมเจอร์ ซีนีเพล็กซ์ กรุ๊ป จำกัด(มหาชน) 1 ชุด(ชุดละ 6 ใบ) มูลค่า 960 บาท และวงเงินทำนิติกรรมสูงสุดอันดับที่ 3-5 รับฟรี ชุดของที่ระลึกจากบริษัทพาราชโซ่ กรุ๊ป(ประเทศไทย)จำกัด มูลค่าชุดละ 450 บาทอีกด้วย
นอกจากนี้ ธอส. ยังได้นำผลิตภัณฑ์เงินฝากอัตราดอกเบี้ยสูงไปให้บริการผู้รักการออมเฉพาะในงานมหกรรมการเงินอุดรธานี Money Expo Udonthani 2015 ประกอบด้วย “เงินฝากออมทรัพย์ Double Saving” มอบอัตราดอกเบี้ยให้กับผู้เปิดบัญชีสูงถึง 2.00% ต่อปี ตั้งแต่วันที่เปิดบัญชีจนถึงวันที่ 15 มิถุนายน 2559 เงื่อนไขเพียงเปิดบัญชีขั้นต่ำ 500 บาท ฝากเพิ่มได้แต่ห้ามถอนเงินฝากจนถึงวันที่ 15 มิถุนายน 2559 และ “เงินฝากประจำ ธอส. อิ่มบุญ” เป็นเงินฝากประจำ 5 เดือนแบบขั้นบันได เดือนที่ 1-4 รับอัตราดอกเบี้ย 1.65% ต่อปี และเดือนที่ 5 รับอัตราดอกเบี้ยสูงถึง 2.90% ต่อปี (อัตราดอกเบี้ยเฉลี่ย 1.90% ต่อปี) ธนาคารจ่ายดอกเบี้ยรายเดือนนับจากวันที่ฝาก เงื่อนไขเพียงเปิดบัญชีเงินฝากครั้งแรกและจำนวนเงินฝากครั้งต่อไปขั้นต่ำ 10,000 บาท โดยนอกจากจะได้รับดอกเบี้ยเงินฝากแล้ว ธอส. จะสมทบทุนเงินบริจาค 0.2% ของยอดเงินที่ลูกค้าฝากกับบัญชีเงินฝากประจำ ธอส. อิ่มบุญ นำไปบริจาคให้แก่ศิริราชมูลนิธิ พิเศษ!! สำหรับลูกค้าที่นำใบจองสิทธิ์ในงานไปเปิดบัญชีที่สาขาของธนาคารภายในวันที่ 22 ตุลาคม 2558 รับกระเป๋าหนัง ธอส. กลับบ้านฟรี!!
ขณะเดียวกันธนาคารได้คัด บ้านมือสอง (ทรัพย์ NPA) คุณภาพดี ทำเลเด่น ทั้งประเภท บ้านเดี่ยว บ้านแฝดทาวน์เฮาส์ ห้องชุด และที่ดินเปล่า จำนวนกว่า 250 รายการ แบ่งเป็นทรัพย์สินที่จำหน่ายใน “งานมหกกรรมบ้านและคอนโด ครั้งที่ 33” จำนวน 150 รายการ ใน จ.กรุงเทพฯ และปริมณฑล และทรัพย์ที่จำหน่ายในงาน “มหกรรมการเงินอุดรธานี Money Expo Udonthani 2015”  จำนวน 97 รายการ ในพื้นที่ จ.อุดรธานี จ.ขอนแก่น            จ.สกลนคร จ.หนองคาย และ จ.กาฬสินธุ์ โดยจำหน่ายพร้อมส่วนลดพิเศษสูงถึง 50% จากราคาปกติ ราคาต่ำสุดเริ่มต้นเพียง 80,000 บาทเท่านั้น พิเศษ!! สำหรับผู้ซื้อบ้านมือสองของธนาคาร สามารถรับแคมเปญ “เงินดาวน์ผ่อนได้” ผ่อนชำระเงินดาวน์ 10% ของราคาซื้อขาย ดอกเบี้ย 0% นานถึง 12 เดือน หรือหากเทเงินดาวน์ 10% ของราคาซื้อขาย ส่วนที่เหลืออีก 90% รับสินเชื่อดอกเบี้ย 0% นาน 12 เดือน วงเงินให้กู้สูงสุดไม่เกิน 90 % ไม่เสียค่าประเมินราคาทรัพย์สิน ผ่อนนานสูงสุดถึง 30 ปี พิเศษ!! สำหรับผู้ที่ซื้อทรัพย์ NPA ของธนาคารยังจะได้รับ “สมุดโน๊ตเครื่องคิดเลข” ในวันที่ทำสัญญา  
นอกจากผลิตภัณฑ์ทางการเงินแล้ว ยังมีการจัดกิจกรรมที่สร้างความบันเทิง และของรางวัลมอบให้กับผู้เข้าชมบูธของธนาคารมากมาย โดยลูกค้าที่สนใจสามารถเข้าเยี่ยมชมบูธ ของ ธอส. ได้ที่ งาน “มหกรรมบ้านและคอนโด ครั้งที่ 33” ณ ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ ระหว่างวันที่ 8-11 ตุลาคม 2558 และ “มหกรรมการเงินอุดรธานี Money Expo Udonthani 2015” ณ อุดรธานี ฮอลล์ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา อุดรธานี ระหว่างวันที่ 9-11 ตุลาคม 2558 นี้ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ (Call Center) โทร  0-2645-9000 หรือ www.ghbank.co.th และ Facebook fanpage ธนาคารอาคารสงเคราะห์ 
ฝ่ายสื่อสารองค์กร 
8 ตุลาคม 2558






