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ฉบับที่ 23/๒๕๕8










              วันที่ 8 ธันวาคม 2558
กรมธนารักษ์จัดทำเหรียญที่ระลึกการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก (เจริญ สุวฑฒโน)


วันนี้ (8 ธันวาคม 2558) ณ กรมธนารักษ์ นายจักรกฤศฏิ์ พาราพันธกุล อธิบดีกรมธนารักษ์ เปิดเผยว่า เนื่องจากจะมีการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก สมเด็จพระสังฆราชพระองค์ที่ 19 แห่งกรุงรัตนโกสินทร์ ในวันที่ 16 ธันวาคมนี้  กรมธนารักษ์ได้จัดทำเหรียญที่ระลึกการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร      สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก เพื่อเป็นการระลึกถึงพระศาสนกิจด้านต่างๆและคำสอนของ  สมเด็จพระญาณสังวรสมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ซึ่งเป็นประโยชน์แก่คณะสงฆ์และพระพุทธศาสนา โดยจัดทำเป็นเหรียญที่ระลึกทองแดงธรรมดา ลักษณะกลม ขนาด 30 มิลลิเมตร น้ำหนักประมาณ 14 กรัม จำหน่ายราคาเหรียญละ 200 บาท ทั้งนี้ รายได้หลังหักค่าใช้จ่ายจะถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปรินายก (เจริญ สุวฑฒโน)
สำหรับเหรียญที่ระลึกดังกล่าว มีกำหนดเปิดจำหน่าย ตั้งแต่วันที่ 9 ธันวาคม 2558 เป็นต้นไป ส่วนกลางที่ สำนักทรัพย์สินมีค่าของแผ่นดิน ภายในพระบรมมหาราชวัง หน่วยรับและจ่ายแลกเหรียญกษาปณ์ สำนักกษาปณ์ ถนนพหลโยธิน จังหวัดปทุมธานี สำนักการคลัง กรมธนารักษ์ ฝ่ายสวัสดิการกรมธนารักษ์    ส่วนภูมิภาค สำนักงานธนารักษ์พื้นที่ 76 พื้นที่ทั่วประเทศ นายจักรกฤศฏิ์ กล่าวในตอนท้าย
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