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ธ.ก.ส.เข้าร่วมงานมหกรรมการเงินอุดรธานี ครั้งที่ 3 

 

ธ.ก.ส.นำผลิตภัณฑ์ทางการเงินครบวงจรร่วมงานมหกรรมการเงินอุดรธานี ครั้งที่ 3 MONEY EXPO 
UDON THANI 2015 ชูบริการด้านเงินฝาก 5 ประเภท สลากออมทรัพย์ ธ.ก.ส. เงินฝากออมทรัพย์ทวีโชค  กองทุนเงิน
ออมแห่งชาติ (กอช.) เงินฝากยิ้มทวี เงินออมธนาคารต้นไม้  พร้อมให้คำปรึกษาสินเชื่อ 108 อาชีพ สินเชื่ออุ่นใจคนไกลบ้านและโครงการสนับสนุนสินเชื่อเกษตรกรชาวสวนยางรายย่อยเพื่อประกอบอาชีพเสริม
นายสุรพงศ์  นิลพันธุ์ ผู้ช่วยผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) เปิดเผยว่า
ธ.ก.ส. ได้นำผลิตภัณฑ์ทางการเงินทั้งด้านเงินฝากและสินเชื่อเข้าร่วมงาน มหกรรมการเงินการเงินอุดรธานี ครั้งที่ 3
MONEY EXPO UDON THANI 2015  ระหว่างวันที่ 9– 11 ตุลาคม 2558 ณ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซาอุดรธานี
จังหวัดอุดรธานี  เพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้าผู้ใช้บริการทั้งในชนบทและชุมชนเมือง โดย ธ.ก.ส.ได้นำผลิตภัณฑ์
ด้านการเงิน 5 ประเภทที่เป็นจุดเด่นให้บริการแก่ผู้เข้าร่วมงาน ประกอบไปด้วย “สลากออมทรัพย์ ธ.ก.ส.” ฝากเพียงหน่วยละ 
100 บาท ระยะเวลาฝาก 3 ปี ได้รับดอกเบี้ยหน่วยละ 2.50 บาท ไม่เสียภาษีดอกเบี้ยเงินฝาก พร้อมลุ้นโชครางวัลที่  1 จำนวน
10 ล้านบาท   “เงินฝากออมทรัพย์ทวีโชค” ลุ้นรถ ลุ้นทอง ลุ้นรางวัล เพียงฝากครบทุก 2,000 บาท รับสิทธิ์ลุ้นรางวัล 1 สิทธิ์  ลุ้นโชคเพิ่มอีกชั้น โดยฝากตั้งแต่ 1 กันยายน 2558 ถึง 31  ธันวาคม 2558  ได้รับสิทธิ์ลุ้นทองคำหนัก 1 บาท จำนวน 4 เดือน
เดือนละ 50  รางวัล   
“กองทุนการออมแห่งชาติ หรือ กอช.” เก็บออมเงินวันละเล็กละน้อยในวันนี้ท่านจะมีบำนาญใช้ในอนาคต
เป็นหลักประกันส่วนหนึ่ง  คุณสมบัติผู้สมัคร มีสัญชาติไทย อายุ 15-60 ปี ไม่อยู่ในกองทุนตามกฎหมายอื่น ๆที่ได้รับการสนับสนุนจากภาครัฐหรือนายจ้าง ไม่อยู่ในระบบบำเหน็จบำนาญภาครัฐหรือเอกชน เช่น นักเรียน นักศึกษา เกษตรกร พ่อค้า แม่ค้า คนขับแท็กซี่ คนขับมอเตอร์ไซด์ พ่อบ้านแม่บ้าน ส่งเงินสะสมไม่น้อยกว่า 50 บาท แต่เมื่อรวมกันแล้วไม่เกิน 13,200 บาทต่อปี เมื่อสมาชิกส่งเงินสะสม รัฐบาลจะจ่ายสมทบให้ภายในสิ้นเดือนถัดไป  เพราะชีวิตต้องการความมั่นคง ขอแนะนำ “เงินฝากยิ้มทวี” เงินฝากคู่ประกันดอกเบี้ยเงินฝาก 5% ต่อปี  เปิดรับฝากขั้นต่ำ 20,000 บาท ระยะเวลาการฝากเงิน 12 เดือน จ่ายเบี้ยประกัน 2  ปี คุ้มครองชีวิต 10 ปี  ผลตอบแทน 4% ของจำนวนเงินเอาประกัน  และเงินฝากที่เพิ่มคุณค่าเงินออมที่ให้
มากกว่าดอกเบี้ย เพียงเปิดบัญชี “เงินออมธนาคารต้นไม้”  ขั้นต่ำ 10,000 บาท ฝากเพิ่มขั้นต่ำ 10,000 บาท เปิดรับฝากตั้งแต่วันนี้จนกว่าจะแจ้งปิดการรับฝาก ระยะเวลาฝาก 12 เดือน อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก 1.55 ต่อปี แบบวันชนวัน ธนาคารสมทบอีก 0.25 ต่อปี
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 พร้อมยังให้บริการให้คำปรึกษาสินเชื่อ โดยเฉพาะสินเชื่ออุ่นใจคนไกลบ้าน วงเงินกู้สูงสุด 100,000 บาท อัตราดอกเบี้ยเพียง 1 บาทต่อเดือน ผ่อนชำระคืนนานสูงสุด 5 ปี กู้ง่าย...แม้ไกลบ้าน ทั้งนี้ธนาคารจัดทำประกันชีวิตให้ฟรีตามวงเงินกู้ สูงสุด 100,000 บาท  สินเชื่อ 108 อาชีพ ต่อยอดความฝันให้กับทุกอาชีพ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการลงทุนประกอบอาชีพอิสระ
และสินเชื่อสนับสนุนสินเชื่อเกษตรกรชาวสวนยางรายย่อยเพื่อประกอบอาชีพเสริม เพิ่มรายได้ให้กับครอบครัวด้วยอาชีพเสริม  วงเงินกู้ไม่เกิน 100,000 บาทต่อรายต่อครอบครัว อัตราดอกเบี้ย 2 % ต่อปี  ชำระเงินคืนนานถึง 5 ปี
นอกจากนี้ ลูกค้าที่ทำธุรกรรมที่บูธ ธ.ก.ส.มีสิทธิ์ลุ้นรางวัลในกิจกรรม“ลุ้นสิ้นงาน” ชิงสร้อยคอทองคำหนักมูลค่ารวม20,000 บาท  และกระเป๋าเดินทางล้อลาก  แถมร่วมสนุกกับเกมส์  FUN FAIR กับเกมส์ปาลูกโป่ง 
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