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ฉบับที่ 44/2559








   4 กรกฎาคม  2558
142 ปี กรมศุลกากร
ในวันนี้ (วันจันทร์ที่ 4 กรกฎาคม 2559) นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร      เป็นประธานในพิธีสักการะพระพุทธโสธร พระพรหม พระภูมิเจ้าที่และพระพุทธรูปประจำกรมศุลกากร  พิธีการทางศาสนา ตลอดจนกิจกรรมต่างๆ เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันสถาปนากรมศุลกากรครบรอบ 142 ปี โดยมีแขกผู้มีเกียรติจากทั้งภาครัฐและภาคเอกชนร่วมแสดงความยินดี ณ บริเวณห้องโถง อาคาร 1       กรมศุลกากร คลองเตย
นายกุลิศ สมบัติศิริ อธิบดีกรมศุลกากร กล่าวว่า ในวันที่ 4 กรกฎาคม 2559 เป็นวันคล้ายวันสถาปนากรมศุลกากร ซึ่งปีนี้ครบรอบ 142 ปีแล้ว  กรมศุลกากรได้จัดกิจกรรมต่างๆ เช่นทุกปี โดยในช่วงเช้าจะเป็นการพิธีการทางศาสนา จากนั้นจะเป็นพิธีมอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์เหรียญจักรพรรดิมาลา  พิธีมอบใบประกาศเกียรติคุณ และของที่ระลึกแก่ข้าราชการดีเด่น ข้าราชการซื่อสัตย์ ประจำปี 2559 รางวัลคนดีศรีศุลกากร ตลอดจนพิธีมอบทุนการศึกษาและรางวัลเรียนดีให้แก่บุตรเจ้าหน้าที่ศุลกากรที่มีรายได้น้อย เพื่อเสริมสร้างขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงานให้แก่ข้าราชการ ลูกจ้าง และพนักงานราชการ  รวมทั้งมอบเงินบริจาคให้กับมูลนิธิธรรมรักษ์ วัดพระบาทน้ำพุ  จ.ลพบุรี
หลังจากนั้น ในช่วงเย็นจะเป็นการแข่งขันกีฬาฟุตซอล (ชาย) และแชร์บอล (หญิง) รอบชิงชนะเลิศ ณ สนามฟุตซอลหญ้าเทียม (ลานกีฬาเอนกประสงค์) กรมศุลกากร  ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของการแข่งขันกีฬาเชื่อมสามัคคี 142 ปี กรมศุลกากร ที่ได้ให้เจ้าหน้าที่ศุลกากรเข้าร่วมการแข่งขันในหลายประเภทกีฬาตามความถนัด ได้แก่ ฟุตซอล แชร์บอล เทนนิส เทเบิ้ลเทนนิส จักรยาน วิ่งมินิมาราธอน และวิ่งผลัด โดยกิจกรรมดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อสนับสนุนให้เจ้าหน้าที่ได้ออกกำลังกายและใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ตลอดจนสนับสนุนให้เจ้าหน้าที่ศุลกากรจากทุกสำนัก ส่วน งาน และด่านศุลกากรทั่วประเทศ ได้มีปฏิสัมพันธ์ร่วมกันเพื่อความสามัคคีในองค์กร อันจะส่งผลให้เกิดการทำงานมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป
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