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EXPORT-IMPORT BANK OF THAILAND



EXIM BANK ปล่อยกู้สินเชื่อเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพเรือให้ บจก. กู๊ดดี้ มูฟ
รองรับงานบริการขนถ่ายสินค้าทางทะเลอย่างครบวงจร
นายเขมทัศน์ สายเชื้อ รักษาการกรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) และนายนันทวัฒน์ ณ.ราศรี กรรมการผู้จัดการ บริษัท กู๊ดดี้ มูฟ จำกัด ได้ร่วมลงนามในสัญญาสนับสนุนสินเชื่อจำนวน 10.40 ล้านบาท เพื่อให้บริษัทนำไปใช้ปรับปรุงและพัฒนาประสิทธิภาพเรือลากจูง เรือเครนน้ำ และเรือลำเลียง รวม 4 ลำ ให้พร้อมรองรับงานขนถ่ายสินค้าทางทะเลอย่างครบวงจร ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อเร็วๆ นี้
รักษาการกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า EXIM BANK ให้สินเชื่อเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพเรือแก่ บจก.กู๊ดดี้ มูฟ ในครั้งนี้ ด้วยเล็งเห็นในศักยภาพของผู้ประกอบการ SMEs ที่ดำเนินธุรกิจให้บริการขนถ่ายสินค้าทางทะเลมานานกว่า 12 ปี และมีผลการดำเนินงานเติบโตอย่างต่อเนื่อง โดยเงินกู้ของ EXIM BANK จะถูกนำไปใช้ปรับปรุงประสิทธิภาพเรือ 4 ลำ โดยรวมถึงการซ่อมบำรุงครั้งใหญ่ (Overhaul) และดัดแปลงเรือให้เป็นโรงซ่อมบำรุงรักษาอุปกรณ์กลางน้ำ เพื่อยกระดับประสิทธิภาพการผลิตของบริษัทให้แข็งแกร่ง ครบวงจร มีความพร้อมที่จะรองรับและตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้มากขึ้นในอนาคต สามารถแข่งขันและอยู่รอดได้ในอุตสาหกรรม โดยตอบสนองนโยบายรัฐบาลในการขับเคลื่อนการเติบโตของธุรกิจส่งออกและธุรกิจบริการที่เกี่ยวเนื่อง ตลอดจนการเติบโตทางเศรษฐกิจของประเทศไทยในระยะยาว


11 เมษายน 2559


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
