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ที่  26 / 2559









   11 พฤษภาคม 2559
ออมสิน เปิดตลาดนัด ประชารัฐสีชมพู
จัดทั่วประเทศ ตลอดปี 2559
ธนาคารออมสิน เดินหน้านโยบายรัฐ เสริมสร้างความเข้มแข็งให้เศรษฐกิจชุมชนและฐานรากทั่วประเทศ ลดความเหลื่อมล้ำแก้ปัญหาความยากจน จัด “ตลาดนัด ประชารัฐสีชมพู” ทั่วประเทศ ตั้งแต่เดือน พฤษภาคม – พฤศจิกายน 2559 ประเดิมที่ จ.นครศรีธรรมราช 26-28 พฤษภาคม 2559
นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า ตามที่รัฐบาลมีนโยบายแก้ไขปัญหาความยากจน สร้างเสริมเศรษฐกิจชุมชน เศรษฐกิจฐานราก และ SMEs ด้วยโครงการและมาตรการต่างๆ อย่างต่อเนื่อง ธนาคารออมสินได้ร่วมสนับสนุนนโยบายดังกล่าวมากมาย หลากหลายรูปแบบ ทั้งการให้ความรู้ สนับสนุนเงินทุน ล่าสุดนี้ ได้เปิด “โครงการตลาดนัด ประชารัฐสีชมพู” เพื่อเสริมสร้างศักยภาพทางการเงินและเปิดช่องทางการจำหน่ายสินค้า เศรษฐกิจและสังคมในระดับฐานรากให้เกิดความเข้มแข็ง โดยจะจัดตามภูมิภาคต่างๆ ทั่วประเทศในช่วงเดือนพฤษภาคม ถึง เดือนพฤศจิกายน 2559 นี้
สำหรับ รูปแบบการจัดงานนั้น ธนาคารออมสินจะเปิดพื้นที่ให้ประชาชนกลุ่มระดับฐานราก กลุ่มผู้ประกอบการรายย่อยในพื้นที่ในจังหวัดได้ออกร้านจำหน่ายสินค้าได้ไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้น เป็นเวลา 3 วัน พร้อมกันนี้ จะได้พบกับโชว์ตลกจากรายการชื่อดัง “ก่อนบ่ายคลายเครียด” การแสดงคอนเสิร์ตจากดารานักร้องศิลปินมากมาย
ทั้งนี้ กำหนดการจัดงานทั่วประเทศนั้น ครั้งแรกจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ 26-28 พฤษภาคม 2559 ที่ จังหวัดนครศรีธรรมราช ครั้งที่ 2 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 9-11 มิถุนายน 2559 ณ จังหวัดหนองคาย ครั้งที่ 3 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 7-9 กรกฎาคม 2559 ณ จังหวัดกาญจนบุรี ครั้งที่ 4 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 4-6 สิงหาคม 2559 ที่จังหวัดชัยนาท ครั้งที่ 5 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 27-29 ตุลาคม 2559 ที่จังหวัดมหาสารคาม และ ครั้งที่ 6 จัดขึ้นระหว่างวันที่ 24-26 พฤศจิกายน 2559     ณ จังหวัดพะเยา
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, www.facebook.com/ตลาดนัดประชารัฐสีชมพู : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน Call Center โทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143
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