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  11 พฤษภาคม 2559
ระเบิดศึก “กีฬาธนาคารโรงเรียน ธนาคารออมสิน” ปีที่ 8 เริ่ม 23 พฤษภาคม 2559
คัดดาวเด่นฟุตบอลปั้นเป็น “ทีมช้างชมพู”
ธนาคารออมสิน จัดแข่งขัน “กีฬาธนาคารโรงเรียน ธนาคารออมสิน” ประจำปี 2559 จัด 3 ชนิดกีฬาประเภททีม “ฟุตบอล วอลเล่ย์บอล บาสเก็ตบอล” และการแข่งขันวงโยธวาทิต ชิงชัยทุกภูมิภาคทั่วประเทศ ประเดิมโซนภาคใต้ 23 พฤษภาคม 2559 พร้อมดันกีฬาสุดฮิต “ฟุตบอล” จัดโม่แข้งระดับประเทศชิงถ้วยพระราชทาน   สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมบราชกุมารี พร้อมปั้นดาวเด่นเป็น “ทีมช้างชมพู” ลุยแข้งสโมสรระดับอาชีพ
วันนี้ (11 พฤษภาคม 2559) ณ ห้อง SALON B โรงแรม SWISSOTEL LE CONCORD รัชดาธนาคารออมสิน ได้แถลงข่าวการเตรียมความพร้อมสำหรับจัดการแข่งขันกีฬาธนาคารโรงเรียน ธนาคารออมสิน ประจำปี 2559 นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เป็นผู้แถลง พร้อมกันนี้ได้เชิญนักกีฬาฟุตบอล “ธีรเทพ วิโนทัย” นักกีฬาบาสเก็ตบอล “สุขเดฟ โคเคอร์” และนักกีฬาวอลเล่ย์บอล “น้ำผึ้ง คำอาจ” ร่วมแถลงข่าว
นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า การแข่งขัน “กีฬาธนาคารโรงเรียน ธนาคารออมสิน” ในปีนี้จัดขึ้นต่อเนื่องเป็นปีที่ 8 มี 3 ชนิดกีฬายอดนิยมที่ได้จัดให้มีการแข่งขันขึ้นในปีนี้ ได้แก่ ฟุตบอลชาย รุ่นอายุ 18 ปี วอลเล่ย์บอลหญิง รุ่นอายุ 18 ปี และ บาสเก็ตบอลชาย รุ่นอายุ 18 ปี พร้อมทั้งจัดประกวดวงโยธวาทิต กำหนดจัดการแข่งขันช่วงระหว่างเดือนพฤษภาคม – พฤศจิกายน 2559 เริ่มจากการแข่งขันในระดับจังหวัดหาผู้ชนะเลิศเข้าไปชิงขัยในระดับพื้นที่ภาค (กำหนด 18 กลุ่มภาคตามสายงานกิจการสาขาของธนาคารออมสิน) ประเดิมเริ่มการแข่งขันในโซนพื้นที่ภาคใต้ในวันที่ 23 พฤษภาคมนี้
“กีฬาธนาคารโรงเรียนเป็นกิจกรรมสร้างโอกาสให้แก่เด็กนักเรียนไม่น้อยกว่า 2 ล้านคน ที่ศึกษาอยู่ในโรงเรียนเครือข่ายสมาชิกธนาคารโรงเรียนธนาคารออมสินจากทั่วประเทศกว่า 1,000 แห่ง จะได้มีโอกาสออกกำลังกายทำให้สุขภาพร่างกายแข็งแรง ได้เสริมทักษะ พัฒนาสรีระควบคู่กับเพิ่มศักยภาพด้านการกีฬาในวัยที่เหมาะสมกับอายุที่กำลังเจริญเติบโต และเป็นช่องทางนำไปสู่การเป็นนักกีฬาระดับจังหวัดจนถึงตัวแทนระดับชาติในอนาคต และระดับนานาชาติต่อไปในอนาคต”นายชาติชาย กล่าว
สำหรับ 3 ชนิดกีฬา ฟุตบอลชาย จะเป็นปีที่มีความพิเศษ เนื่องจากเป็นกีฬายอดนิยม โดยหลังจากแข่งขันในระดับภาค 18 กลุ่มภาค ไปจัดแข่งขันระดับสายงาน (6 สายงานกิจการสาขา) แล้วนำแชมป์สายงานจำนวน 6 ทีม ไปแข่งขันระดับประเทศชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี โดยทุกรอบจะจัดอบรมด้านเทคนิคกับอดีตยอดศูนย์หน้าทีมชาติไทยตลอดกาล “ปิยะพงษ์ ผิวอ่อน” และจัดทีม “ช้างชมพู” ซึ่งจะนำนักเตะที่มีแววเด่นตั้งแต่การแข่งขันระดับจังหวัดมารวมทีมกัน อบรมเทคนิคชั้นสูงจาก “ปิยะพงษ์ ผิวอ่อน” และจัดเกมการแข่งขันกับทีมฟุตบอลสโมสรอาชีพของไทย (ทีมระดับเยาวชน) ส่วนการประกวดวงโยธวาทิต จัดประกวดชิงแชมป์ระดับภาครอบเดียวเท่านั้น
“กิจกรรมนี้จะเป็นเวทีหนึ่งที่เสริมสร้างประสบการณ์กีฬา หากเด็กนักเรียนมีความรักในเกมกีฬา มีพรสวรรค์ กับความตั้งใจ นอกเหนือจากการเป็นตัวแทนโรงเรียนแล้ว จะสามารถก้าวไปสู่การเป็นตัวแทน จังหวัด ไปสู่เกมระดับประเทศ และนานาชาติ ขณะดียวกันยังได้รับการขัดเกลาและส่งเสริมด้านการออม จาก “ธนาคารโรงเรียน” ซึ่งจะทำให้เด็กนักเรียนในเครือข่ายธนาคารโรงเรียน ธนาคารออมสิน ได้เก็บหอมรอมริบแล้ว ยังได้เรียนรู้วิชาชีพจากประสบการณ์จริง ในภาคการเงิน การธนาคาร และได้รับประสบการณ์ที่หลากหลายจากกิจกรรมมากมายสถานศึกษาที่สนใจสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ wwwgsb.or.th หรือ facebook gsbsportschool”ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน กล่าวในที่สุด.
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