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ที่  28 / 2559









   11 พฤษภาคม 2559
ออมสิน ออกบูธใหญ่งาน Money Expo 2016
พร้อมเสิร์ฟบริการทางการเงินพร้อมสรรพ ในยุคดิจิตอลไลฟ์สไตล์

ธนาคารออมสิน เปิดบูธใหญ่ในงานมหกรรมการเงิน 2559 ระหว่างวันที่ 12-15 พฤษภาคม 2559 นำเสนอบทบาทล้ำค่า “ความเป็นสถาบันเพื่อพระมหากษัตริย์” และการเป็นธนาคารเพื่อประชาชน พร้อมจัดโปรโมชั่นพิเศษมากมาย ทั้งเงินฝาก สินเชื่อ และบริการทางการเงินทุกรูปแบบ
นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า ธนาคารออมสินนำนวัตกรรมทางการเงินครบวงจร เข้าร่วมงานมหกรรมการเงิน ประจำปี 2559 ภายใต้แนวคิด “Essence of digithai life” โดยธนาคารออมสินนำบริการทุกประเภทสำหรับลูกค้าทุกกลุ่มทุกระดับ พร้อมกับนำเสนอโปรแกรมสุดพิเศษ ทั้งเงินฝาก สินเชื่อ บริการทางการเงินทุกรูปแบบ โดยบูธของธนาคารออมสินจะแสดงถึงความเลื่อนไหลไม่หยุดนิ่งด้วยเส้นสายของโคงสร้าง สะท้อนนิยาม “เต็มเปี่ยมด้วยความเป็นไทย บนความเคลื่อนไหวแห่งอนาคต


“จากวิสัยทัศน์ของธนาคารออมสิน คือ ส่งเสริมและสนับสนุนให้ธนาคารออมสินเป็นธนาคารของประชาชน และเป็นแกนหลักในการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม ตั้งแต่ระดับฐานรากเพื่อส่งเสริมความเป็นอยู่ที่ดีของประชาชนและสร้างความเติบโตของธุรกิจรายย่อย ตลอดจนสร้างการเติบโตทางเศรษฐกิจของประเทศอย่างยั่งยืน พร้อมทั้งยกระดับบริการทางการเงิน คุณภาพการให้บริการที่ตอบโจทย์ทุกความต้องการ ด้วยบริการที่ครบวงจร คุณภาพระดับสากล เพื่อก้าวสู่ผู้นำของธนาคารของประชาชนในภูมิภาคอาเซียน”นายชาติชาย กล่าว
ทั้งนี้ ในบูธของธนาคารออมสิน จะนำเสนอบทบาทการให้บริการของการเป็นสถาบันเพื่อการออม การเป็นธนาคารเพื่อประชาชน และเป็นสถาบันการเงินเพื่อพระมหากษัตริย์ จัดขึ้นเป็นพิเศษเพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในวโรกาสเฉลิมพระชนมพรรษครบ 88 พรรษา ซึ่งจะบอกเล่าเรื่องราวครบด้านทุกมิติ ตั้งแต่เริ่มเป็น “คลังออมสิน” จนสู่ “ธนาคารออมสิน”
อีกทั้งยังนำเสนอบริการต่างๆ ภายใต้โปรโมชั่นที่น่าสนใจเป็นอย่างยิ่ง ได้แก่ เงินฝากเผื่อเรียก 103 วัน อัตราดอกเบี้ย 4.25% ต่อปี (เทียบเท่าเงินฝากประจำ 5% ต่อปี) เปิดรับฝากเฉพาะบุคคลธรรมดา โดยเปิดบัญชีขั้นต่ำ 10,000 บาท 1 ชื่อ 1 บัญชีเท่านั้น ฝากสูงสุดรายละไม่เกิน 500,000 บาท โดยมีเงื่อนไขการรับฝากด้วยการเปิดใช้บริการบัตรอิเลกทรอนิคส์ และบริการ MyMo ด้วย หรือจะเป็นโปรโมชั่น “สลาก ดับเบิลไพรซ์” ด้วยการซื้อสลากออมสินพิเศษ 3 ปีสูงสุดไม่เกิน 500,000 บาท ผ่านบริการ MyMo หรือที่เรียกว่า Digital salak มีสิทธิ์รับรางวัลสลากออมสิน 2 เท่าจากรางวัลปกติ เช่น รางวัลที่1 10,000,000 บาท จะได้รับ 20,000,000 บาท และได้   2เท่าทุกรางวัล 
นอกจากนี้ ยังมี สินเชื่อเคหะ อัตราดอกเบี้ย 0% นาน 6 เดือน พร้อมทั้งลุ้นเป็นผู้มีสิทธิ์รับสิทธิพิเศษ 20 ราย รับโปรแกรมอัตราดอกเบี้ย 0% นาน 12 เดือน สินเชื่อ SMEsดีเวอร์ ดอกเบี้ย 0% ปีแรก วงเงินสูงสุด 20 ล้านบาท ผ่อนนาน 12 ปี ลุ้นรับสลากออมสินพิเศษมูลค่า 20,000 บาท สินเชื่อโครงการธนาคารประชาชน ใช้ได้กับทุกโอกาสตามความต้องการด้วยวงเงินสูงสุด 200,000 บาท อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 75 สตางค์ต่อเดือน บริการบัตรเครดิตธนาคารออมสิน “ชีวิตดิจิตอลแบบไทยๆ” และอื่นๆ อีกมากมาย
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, Facebook : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน    Call Center โทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143
หน่วยบริหารสื่อเพื่อสร้างภาพลักษณ์องค์กร ส่วนประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์องค์กร ฝ่ายสื่อสารองค์กร ธนาคารออมสิน

