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EXIM BANK สนับสนุนเงินกู้ขยายกำลังการผลิตโรงผลิตน้ำประปาที่หลวงพระบาง สปป.ลาว
EXIM BANK ปล่อยกู้เพิ่มอีก 8 ล้านบาท รวมเป็น 78 ล้านบาท เพื่อสนับสนุนการขยายกำลังการผลิตของเอเชีย น้ำประปา หลวงพระบาง รองรับการบริโภคภายในครัวเรือนและในภาคอุตสาหกรรมของเมืองหลวงพระบาง สปป.ลาว
นายเขมทัศน์ สายเชื้อ รักษาการกรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เป็นสักขีพยานในพิธีลงนามระหว่างนางวันเพ็ญ อรรชุนเดชะ ผู้อำนวยการอาวุโส ฝ่ายโครงการระหว่างประเทศ EXIM BANK และนายพีระ อินทรทูต กรรมการผู้จัดการ บริษัท เอเชีย น้ำประปา หลวงพระบาง จำกัด ในสัญญาเงินกู้ระยะยาวส่วนเพิ่มจำนวน 8 ล้านบาทให้แก่เอเชีย น้ำประปา หลวงพระบาง ซึ่งเป็นการร่วมทุนของนักลงทุนไทยระหว่างบริษัท เอเชีย อินฟราสตรักเชอร์ แมเนจเม้นท์ (ประเทศไทย) จำกัด และบริษัท วอเตอร์โซลูชั่น จำกัด เพื่อนำไปใช้ในการขยายกำลังการผลิตของโรงผลิตน้ำประปาที่เมืองหลวงพระบาง สปป.ลาว จากเดิม 6,000 ลูกบาศก์เมตรต่อวัน เป็น 12,000 ลูกบาศก์เมตรต่อวัน ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2559 
รักษาการกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า เอเชีย น้ำประปา หลวงพระบางเป็นลูกค้าเดิมของ EXIM BANK ที่ได้รับการสนับสนุนเงินกู้จากธนาคารสำหรับนำไปใช้ก่อสร้างโรงผลิตน้ำประปาที่หลวงพระบาง สปป.ลาว ตั้งแต่แรกเริ่มโครงการจำนวน 70 ล้านบาท และโครงการดังกล่าวเปิดดำเนินการในเชิงพาณิชย์แล้วตั้งแต่เดือนธันวาคม 2556 ครั้งนี้เป็นการให้เงินกู้เพิ่มเติมอีกจำนวน 8 ล้านบาท รวมเป็นเงินกู้ทั้งหมด 78 ล้านบาท เพื่อสนับสนุนการขยายกำลังการผลิตให้สามารถรองรับความต้องการใช้น้ำประปาที่มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องในชีวิตประจำวันและภาคอุตสาหกรรม โดยสอดคล้องกับแนวโน้มการขยายตัวของภาคธุรกิจและเศรษฐกิจเมืองหลวงพระบาง

“การสนับสนุนทางการเงินให้แก่เอเชีย น้ำประปา หลวงพระบางในครั้งนี้เป็นอีกบทบาทของ EXIM BANK ในการสนับสนุนให้ผู้ประกอบการ SME ของไทยที่มีศักยภาพนำความรู้ เทคนิค และประสบการณ์ในการดำเนินธุรกิจพัฒนาระบบสาธารณูปโภคไปลงทุนในต่างประเทศ เพื่อสร้างรายได้ที่เป็นเงินตราต่างประเทศของไทย ควบคู่ไปกับการส่งเสริมการเติบโตทางเศรษฐกิจและสังคมของประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ซึ่งรวมถึงไทยและประเทศเพื่อนบ้าน” นายเขมทัศน์ กล่าว


11 พฤษภาคม 2559


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
EXIM Thailand Finances Expansion of Water Supply Production

in Luangprabang of Lao PDR
EXIM Thailand provided an additional loan amount of 8 million baht, making up a total loan amount of 78 million baht to Asia Nampapa Luangprabang Co., Ltd. to support its expansion of water supply facilities to serve household and industrial consumption in Luangprabang province of Lao PDR.

Mr. Kematat Saicheur, Acting President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), witnessed a signing ceremony of additional long-term loan agreement worth 8 million baht between Mrs. Wanpen Unchundacha, Senior Vice President of EXIM Thailand’s International Project Department, and Mr. Pira Intaratood, Managing Director of Asia Nampapa Luangprabang Co., Ltd. (ANL), a joint venture between two Thai investors, namely Asia Infrastructure Management (Thailand) Ltd. and Water Solution Co., Ltd., to finance ANL’s expansion of water production capacity at its water supply facilities in Luangprabang province of Lao PDR from 6,000 cubic meters per day at present to 12,000 cubic meters per day. The signing ceremony was held at EXIM Thailand’s Head Office on May 11, 2016.
EXIM Thailand’s Acting President said Asia Nampapa Luangprabang is the Bank’s existing customer to whom the Bank provided a start-up loan of 70 million baht to finance its construction of water supply facilities in Luangprabang province, which started commercial operation in December 2013. The objective of this additional loan of 8 million baht, which makes up a total loan amount of 78 million baht to the company, is to support ANL’s capacity expansion to cope with the consistently rising trend of tap water demand for daily consumption and industrial uses in line with business and economic growth prospects of Luangprabang province.      

“This loan facility for Asia Nampapa Luangprabang represents another role of the Bank in supporting and encouraging Thai SMEs with high potential to leverage their infrastructure development expertise and experience for establishing investments overseas which would bring foreign exchange earnings to Thailand alongside promotion of economic and social advancement of the ASEAN Economic Community, of which Thailand and neighboring countries are members,” added Mr. Kematat.
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