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แต่งตั้งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK
นายมนัส แจ่มเวหา ประธานกรรมการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า คณะกรรมการธนาคาร EXIM BANK ได้ดำเนินกระบวนการสรรหากรรมการผู้จัดการ EXIM BANK ตามที่กระทรวงการคลังและธนาคารแห่งประเทศไทยกำหนดเสร็จสมบูรณ์แล้ว โดยคณะกรรมการธนาคารได้มีมติแต่งตั้งนายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา ดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK โดยได้รับความเห็นชอบจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ตามพระราชบัญญัติธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย พ.ศ. 2536 เรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้ นายพิศิษฐ์เป็นกรรมการผู้จัดการคนที่ 5 นับตั้งแต่ก่อตั้ง EXIM BANK เมื่อปี 2537 มีวาระดำรงตำแหน่ง 4 ปี โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2559 
ประธานกรรมการ EXIM BANK เปิดเผยว่า นายพิศิษฐ์เป็นผู้ที่มีความเหมาะสมที่จะดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เนื่องจากเป็นผู้มีประสบการณ์การทำงานด้านการเงินการธนาคาร รวมถึงการปฏิรูปสถาบันการเงิน ทั้งยังมีความพร้อมด้านวิสัยทัศน์และศักยภาพที่จะบริหารองค์กรให้มีฐานะมั่นคงควบคู่ไปกับการสนับสนุนนโยบายของรัฐบาล โดยปรับแผนธุรกิจของ EXIM BANK ให้มีบทบาทในเชิงรุก พร้อมทำงานร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้องเพื่อเสริมสร้างศักยภาพการแข่งขันของผู้ประกอบการไทยในเวทีการค้าการลงทุนระหว่างประเทศ 
นายพิศิษฐ์จบการศึกษาปริญญาโทด้านบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยอะบิลีน คริสเตียน สหรัฐอเมริกา และปริญญาตรีจากคณะเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เคยดำรงตำแหน่งรองผู้อำนวยการอาวุโส กลุ่มลงทุนและบริหารการเงิน ธนาคารออมสิน กรรมการผู้จัดการ บริษัทหลักทรัพย์ ซีไอเอ็มบี-พรินซิเพิล จำกัด ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ ธนาคารซีไอเอ็มบี ไทย จำกัด (มหาชน)  ผู้จัดการฝ่ายบริหารเงินและกิจการวิเทศธนกิจ ธนาคารเครดิต อะกริกอล อินโดสุเอซ และผู้จัดการฝ่ายการค้าเงินตราระหว่างประเทศ ธนาคารเชสแมนฮัตตัน (เจพีมอร์แกน เชส)


12 พฤษภาคม 2559



ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา
กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK)
ปีเกิด
· 2504
การศึกษา
· M.A. (Management and Human Relation), Abilene Christian University, U.S.A.

· เศรษฐศาสตร์บัณฑิต มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
ประสบการณ์การทำงาน 
· รองผู้อำนวยการอาวุโส กลุ่มลงทุนและบริหารการเงิน ธนาคารออมสิน
· กรรมการผู้จัดการ บริษัทหลักทรัพย์ ซีไอเอ็มบี-พรินซิเพิล จำกัด
· ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ ธนาคารซีไอเอ็มบี ไทย จำกัด (มหาชน)
· ผู้จัดการฝ่ายบริหารเงินและกิจการวิเทศธนกิจ ธนาคารเครดิต อะกริกอล อินโดสุเอซ
· ผู้จัดการฝ่ายการค้าเงินตราระหว่างประเทศ ธนาคารเชสแมนฮัตตัน (เจพีมอร์แกน เชส)
ตำแหน่งอื่นๆ ในปัจจุบัน
· กรรมการ โรงพยาบาลเสรีรักษ์
การอบรมอื่นๆ 
· หลักสูตรผู้บริหารระดับสูงด้านวิทยาการพลังงาน (วพน.) รุ่นที่ 7/2559 สถาบันวิทยาการพลังงาน
· Director Certification Program (DCP) รุ่นที่ 200/2558  สมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD) 
· Corporate Governance for Capital Market Intermediaries (CGI) รุ่นที่ 1/2557 สมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD)

· หลักสูตรผู้บริหารระดับสูง สถาบันวิทยาการตลาดทุน (วตท.) รุ่นที่ 17/2556 ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย
· หลักสูตรการกำกับดูแลกิจการสำหรับกรรมการและผู้บริหารระดับสูงของรัฐวิสาหกิจฯ (PDI) รุ่น 11/2556 สถาบันพระปกเกล้า
· Director Accreditation Program (DAP)  รุ่นที่ 46/2546 สมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD)
