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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยตอบโจทย์ Growing Digital ในงาน MONEY EXPO  
ธนาคารกรุงไทย ร่วมกับบริษัทในเครือเนรมิตบูธภายใต้แนวคิด Growing Digital นำผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินจัดโปรโมชั่นพิเศษ ในงาน MONEY EXPO 2016 ด้วยสินเชื่อกรุงไทย Super Easy ดอกเบี้ยลดพิเศษ เหลือเพียง 15% ต่อปี สินเชื่อบ้านดอกเบี้ย 0.99% ต่อปี นาน 9 เดือน สินเชื่อกรุงไทยให้ 5 กู้ได้ 5 เท่า สูงสุด 1 ล้านบาท ผ่อนนาน 60 เดือน สินเชื่อเพื่อศึกษาทั้งในและต่างประเทศ ผ่อนนาน 10 ปี สินเชื่อเพื่อซื้อสินทรัพย์ NPA ฟรีค่าธรรมเนียมประเมินหลักทรัพย์ ส่วนผู้สมัคร KTB netbank พร้อมบริการ Pay Save รับสิทธิพิเศษ จ่ายบิลฟรี 2 เดือน 20 รายการ 

นายธัญญพงศ์ ธรรมาวรานุคุปต์ รองกรรมการผู้จัดการใหญ่ ธุรกิจรายย่อยและเครือข่าย ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า ธนาคารร่วมกับบริษัทในเครือ นำผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงิน การลงทุนที่หลากหลายไปให้บริการในงาน มหกรรมการเงินกรุงเทพ ครั้งที่ 16 (Money Expo Bangkok 2016) ระหว่างวันที่ 12-15 พฤษภาคม 2559 ที่ 
ชาเลนเจอร์ฮอลล์ อิมแพค เมืองทองธานี ภายใต้แนวคิด “Growing Digital”  โดยออกแบบบูธบนพื้นที่ 850 ตารางเมตร เน้นความโล่ง โปร่ง สบาย ผสมผสานเทคโนโลยีและการออกแบบที่ทันสมัย เปรียบธนาคารเป็นดั่งลม ที่ช่วยบอกทิศทางธุรกิจและการลงทุน เพื่อให้ลูกค้าก้าวไปข้างหน้าด้วยความมั่นใจ 
“สำหรับผลิตภัณฑ์และบริการที่นำมาจัดโปรโมชั่น ประกอบด้วย สินเชื่อกรุงไทย Super Easy ให้กู้ 5 เท่าของรายได้ สูงสุด 1 ล้านบาท อัตราดอกเบี้ยพิเศษเพียง 15% ต่อปี ตลอดอายุสัญญา 3 ปี จากปกติคิดอัตรา 20% ต่อปี สินเชื่อบ้านกรุงไทย...ผ่อนสบาย อัตราดอกเบี้ย 0.99% ต่อปี นาน 9 เดือน เดือนที่ 10-12 กรณีทำประกันชีวิตและประกันอัคคีภัย อัตราดอกเบี้ย MRR -3% ต่อปี ปีที่ 2 MRR -1.25% ต่อปี ปีที่ 3 MRR -1.50% ต่อปี หลังจากนั้น MRR -1.75% ต่อปี ผ่อนสูงสุด 30 ปี สินเชื่อกรุงไทยให้ 5 ได้แก่ สินเชื่อธนวัฏ 5 Plus อัตราดอกเบี้ย MRR +9% ต่อปี และสินเชื่ออเนกประสงค์ 5 Plus อัตราดอกเบี้ย MRR +7% ต่อปี ให้กู้ 5 เท่าของรายได้ สูงสุด 1 ล้านบาท ผ่อนนาน 60 เดือน สินเชื่อเพื่อการศึกษาในประเทศและต่างประเทศ ให้กู้ตามค่าใช้จ่ายจริง ผ่อนนาน 10 ปี สินเชื่อเพื่อซื้อสินทรัพย์พร้อมขาย (NPA) เพื่ออยู่อาศัย กรณีทำประกันชีวิต อัตราดอกเบี้ยปีที่ 1 MRR -4% ต่อปี ปีที่ 2-3 อัตราดอกเบี้ย MRR -2% ต่อปี หลังจากนั้นอัตราดอกเบี้ย MRR -1.50% ต่อปี ฟรีค่าธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย์ บริการโอนเงินไปต่างประเทศเพื่อการศึกษา 7 สกุลเงิน ค่าธรรมเนียมเพียง 950 บาท ต่อครั้ง สำหรับลูกค้าที่สมัครใช้บริการ KTB netbank พร้อมบริการจ่ายบิล (Pay Save) ภายในงาน รับสิทธิพิเศษ จ่ายบิลฟรี 2 เดือนๆ ละ 10 รายการ และจำหน่ายพันธบัตรออมทรัพย์กระทรวงการคลัง ปีงบประมาณ 2559 ครั้งที่ 2”
นอกจากนี้ บริษัทในเครือ เช่น บจก.กรุงไทยธุรกิจลีสซิ่ง จัดสินเชื่อกรุงไทยรถหมุนเงิน อัตราดอกเบี้ยต่ำสุดเพียง 0.25% ต่อปี ผ่อนนาน 72 เดือน  และสินเชื่อเช่าซื้อแบบครบวงจร ด้านบมจ.กรุงไทย-แอกซ่า ประกันชีวิต จัดคาราวานตรวจสุขภาพฟรี โดยแพทย์ผู้ชำนาญ สำหรับบมจ.หลักทรัพย์จัดการกองทุน กรุงไทย (KTAM) บริการให้คำปรึกษาด้านการลงทุนพร้อมของสมนาคุณ 
ฝ่ายสื่อสารองค์กรและภาพลักษณ์
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