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ที่ 30 /2559                                                                                                          12   พฤษภาคม 2559
ออมสินจับมือบางจากฯใช้ฟลีทการ์ด
ธนาคารออมสินร่วมมือโครงการฟลีทการ์ดบางจากฯเพื่อใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพและประหยัดเวลาในการเบิกจ่าย พร้อมเพิ่มช่องทางธุรกรรมทางการเงินในปั๊มบางจากทั่วประเทศ
นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน เปิดเผยว่า ธนาคารออมสินมีรถยนต์ทั้งส่วนกลางและสำนักงานภาค สาขาอยู่ทั่วประเทศที่ต้องใช้น้ำมันเชื้อเพลิงจำนวน 1,986 คัน เดิมใช้วิธีเติมน้ำมันด้วยเงินสดแล้ว          ค่อยเบิกจ่ายทำให้เสียเวลาในการเบิกจ่าย โครงการฟลีทการ์ดของ บริษัท บางจากปิโตรเลียม จำกัด(มหาชน) จะช่วยให้ธนาคารประหยัดทั้งเวลาในการเบิกจ่ายและประหยัดพลังเนื่องจากบางจากมีสถานีบริการน้ำมันกระจายอยู่ทั้ง      ในเขตเมืองและย่านชุมชนอยู่ทั่วประเทศเช่นเดียวกับธนาคารออมสินที่มีสาขากระจายอยู่ทั่วประเทศเช่นกันซึ่งความร่วมในครั้งนี้ นอกจากจะร่วมมือด้านการใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพและประหยัดค่าใช้จ่ายลดขั้นตอนนการเบิกจ่ายชำระเงินสดแล้วยังมีความร่วมมือด้านอื่นๆอีก อาทิ การติดตั้งเครื่อง ATM ในปั๊มบางจากการเปิดที่ทำการสาขาย่อยเพื่อเพิ่มช่องทางการให้บริการธุรกรรมทางการเงินแก่ลูกค้าของธนาคารให้ได้รับความสะดวกสบายมากยิ่งขึ้นการเปิดบริการร้านกาแฟอินทนิลในสำนักงานของธนาคารออมสินบางแห่งตลอดทั้งการส่งเสริมให้ผู้ประกอบการสถานีบริการน้ำมันและผู้ประกอบการธุรกิจNonoilในสถานีบริการน้ำมันได้เข้าถึงแหล่งเงินทุน ได้มีโอกาสใช้บริการสินเชื่อประเภทต่างๆของธนาคารออมสินอีกด้วย
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติม สามารถติดตามได้ตามสื่อประชาสัมพันธ์ของธนาคารออมสินทุกช่องทาง ได้แก่ Website : www.gsb.or.th, Facebook : GSB Society, Official Line : GSB ธนาคารออมสิน หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมจากเจ้าหน้าที่ธนาคารออมสินทุกสาขาทั่วประเทศ หรือ ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ธนาคารออมสิน    Call Centerโทร.1115 หรือ MyMo Call Center 1143

หน่วยบริหารสื่อเพื่อสร้างภาพลักษณ์องค์กร ส่วนประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์องค์กร ฝ่ายสื่อสารองค์กร ธนาคารออมสิน

