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EXIM BANK สนับสนุนกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน)
พัฒนาโรงไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ในญี่ปุ่น
EXIM BANK สนับสนุนทางการเงินให้แก่โครงการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ที่ประเทศญี่ปุ่นของกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) เพื่อส่งเสริมการค้าการลงทุนของไทยในต่างประเทศ 

นายเขมทัศน์ สายเชื้อ รักษาการกรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) ร่วมลงนามกับนายอนาวิล จิรธรรมศิริ ประธานกรรมการบริหาร บริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) และนายสุทธิชัย สุรพัฒน์ กรรมการ บริษัท พรีเมียร์ โซลูชั่น จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) ในสัญญาสนับสนุนทางการเงินของ EXIM BANK จำนวน 1,307 ล้านบาท ให้แก่บริษัท พรีเมียร์ โซลูชั่น จำกัด สำหรับจัดซื้อแผงโซลาร์และอุปกรณ์ให้กับโครงการก่อสร้างโรงไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ในญี่ปุ่นของกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) จำนวน 6 โครงการ กำลังการผลิตรวม 8.74 เมกะวัตต์ ที่ จ.ฟุกุอิ ประเทศญี่ปุ่น โดยกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) มีเป้าหมายในการขายไฟฟ้าให้แก่การไฟฟ้าของประเทศญี่ปุ่นเป็นระยะเวลา 20 ปี ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อเร็วๆ นี้

รักษาการกรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า ปัจจุบันประเทศญี่ปุ่นอยู่ในช่วงเร่งขยายการผลิตไฟฟ้าด้วยพลังงานหมุนเวียน เพื่อลดสัดส่วนการผลิตไฟฟ้าจากพลังงานนิวเคลียร์ภายหลังจากโรงไฟฟ้านิวเคลียร์ที่เมืองฟุกุชิมาได้รับความเสียหายจากเหตุการณ์แผ่นดินไหว โดยมีเป้าหมายเพิ่มสัดส่วนการใช้พลังงานหมุนเวียนเป็น 24% ของกำลังการผลิตไฟฟ้าทั้งประเทศภายในปี 2573 ในขณะที่ปัจจุบันสัดส่วนของพลังงานไฟฟ้าที่ผลิตจากพลังงานแสงอาทิตย์ พลังงานลม พลังงานน้ำ ชีวมวล และความร้อนใต้พิภพ ยังอยู่ในระดับต่ำเพียง 12% จึงเป็นโอกาสที่ดีของนักลงทุนไทยที่จะขยายการลงทุนด้านพลังงานในประเทศญี่ปุ่น ซึ่งกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน)  ถือเป็นกลุ่มนักลงทุนไทยรายแรกๆ ที่เข้าไปลงทุนในธุรกิจโรงไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ในญี่ปุ่นเป็นเวลากว่า 2 ปี ปัจจุบันมีโครงการที่ดำเนินการเชิงพาณิชย์แล้ว 23 เมกะวัตต์

“การสนับสนุนวงเงินของ EXIM BANK ในครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของการทำงานร่วมกันกับภาคเอกชน เพื่อส่งเสริมการค้าการลงทุนระหว่างประเทศของไทย โดยรวมถึงโครงการอื่นๆ ในอนาคตของนักลงทุนไทยที่มีศักยภาพอย่างกลุ่มบริษัท เชาว์ สตีล อินดัสทรี้ จำกัด (มหาชน) EXIM BANK จะยังคงมุ่งพัฒนาบริการใหม่ๆ เพื่อตอบสนองทุกโจทย์ด้านการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศให้แก่ผู้ประกอบการไทยต่อไปอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นส่วนหนึ่งของการสร้างรายได้เป็นเงินตราต่างประเทศให้แก่ประเทศไทย และสนับสนุนการพัฒนาอย่างยั่งยืนของเศรษฐกิจและสังคมไทยและประชาคมโลก” นายเขมทัศน์กล่าว
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ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
EXIM Thailand Supports Chow Steel Group’s Solar Farm Projects in Japan

EXIM Thailand has rendered financial support for construction of solar power plants in Japan of Chow Steel Group in order to promote Thailand’s trade and investment overseas.
Mr. Kematat Saicheur, Acting President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), jointly with Mr. Anavin Jiratomsiri, Chairman of Executive Committee, Chow Steel Industries Plc., and Mr. Sutthichai Suraphat, Director of Premier Solution Co., Ltd., a subsidiary of Chow Steel Industries Plc., recently signed a financial facility agreement worth 1.307 billion baht at EXIM Thailand’s Head Office to finance Premier Solution Co., Ltd.’s acquisition of solar panel and equipment for six solar farm projects operated by Chow Steel Group with a total capacity of 8.74 MW in Fukui Prefecture in Japan. Chow Steel Group has planned power sales to Hokuriku Electric Power Company, an electric power supplier in Japan, over a duration of 20 years.

EXIM Thailand Acting President said Japan is currently in the process of accelerating its expansion of power generation from renewable energy to curtail reliance on nuclear power generation after Fukushima nuclear power plant suffered major damage from an earthquake. Power generation from renewable energy, i.e. solar, wind, hydropower, biomass and geothermal, has been set to increase from the current level of only 12% to 24% of Japan’s total power generating capacity by 2030. It is thus a good opportunity for Thai investors to expand energy business in Japan. Chow Steel Group has been among Thai investors pioneering in solar farm business in Japan over the past two years, with 23 MW solar farm projects now in commercial operation.


“This financial facility for Chow Steel Group is part of EXIM Thailand’s collaboration with the private sector to support and encourage Thailand’s international investment, which will include future projects initiated by other Thai business entities with high potential like Chow Steel Group. EXIM Thailand will consistently strive to develop new facilities and services to meet Thai entrepreneurs’ international trade and investment needs, aiming to help bring in foreign exchange earnings and foster sustainable development of the Thai economy as well as the global community,” added Mr. Kematat.
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