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ฉบับที่ 30/2559





                  

วันที่ 16 พฤษภาคม 2559
คณะกรรมาธิการฯ พบบัญชีกลางหารือเดินหน้าหนุนนโยบายดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
คณะกรรมาธิการวิทยาศาสตร์ฯ และคณะกรรมาธิการเศรษฐกิจฯ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ เยี่ยมกรมบัญชีกลางขอความคืบหน้าเชื่อม GFMIS กับ e-laas และเร่งรัดการคืนหลักประกันผู้ค้ากับภาครัฐ
นายมนัส แจ่มเวหา อธิบดีกรมบัญชีกลาง เปิดเผยว่า นางเสาวณี สุวรรณชีพ รองประธานคณะกรรมาธิการ วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี สารสนเทศและการสื่อสารมวลชน พร้อมด้วยนายสุพันธ์ มงคลสุธี กรรมาธิการในคณะ กรรมาธิการเศรษฐกิจ การเงินและการคลัง สภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้นำคณะกรรมาธิการฯ ทั้ง 2 คณะ เดินทางมาเยี่ยมและหารือการเชื่อมโยงระบบการเงินการคลังแบบอิเล็กทรอนิกส์ หรือระบบ GFMIS กับระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (Electronic Local Administrative Accounting System : e-laas ) เพื่อสนับสนุนนโยบายดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมของรัฐบาล ซึ่งระบบ e-laas เป็นระบบคอมพิวเตอร์ที่เชื่อมโยงงบประมาณ ระบบรายรับ ระบบรายจ่าย และระบบบัญชี เพื่อให้เจ้าหน้าที่นำเข้าข้อมูลและปฏิบัติงานการคลัง เป็นมาตรฐานเดียวกันทั้งประเทศ ทำให้การประมวลผลข้อมูลด้านการคลังมีประสิทธิภาพ และสามารถติดตามการใช้จ่ายเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ แต่ระบบดังกล่าวยังไม่ได้เชื่อมโยงกับระบบ GFMIS 
เรื่องนี้ นายมนัส แจ่มเวหา อธิบดีกรมบัญชีกลาง ได้ชี้แจงต่อคณะกรรมาธิการว่า กรมบัญชีกลางมีแผนปฏิบัติงานที่จะเชื่อมโยงข้อมูลทางการเงินการคลังระหว่างระบบ GFMIS และระบบ e-laas ซึ่งกรมบัญชีกลางได้ประสานงานกับกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น โดยกรมบัญชีกลางได้มอบหมายสำนักงานคลังจังหวัดช่วยสนับสนุนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เบื้องต้น สำนักงานคลังจังหวัดได้ชี้แจงทำความเข้าใจ และช่วยแนะนำในการจัดทำบัญชีและรายงานการเงินกับเจ้าหน้าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รวมทั้งให้คำปรึกษาแนะนำการจัดทำระบบ e-laas ให้ถูกต้องครบถ้วนและจากการสำรวจพบว่า อปท. ดำเนินการในระบบ e-laas 40% ส่วนที่เหลือยังไม่ได้ดำเนินการในระบบ กระทรวงมหาดไทยจึงได้ออกระเบียบให้ อปท. จัดทำบัญชีผ่านระบบ e-laas ภายในวันที่ 23 มีนาคม 2559 ปัจจุบันสำนักงานคลังจังหวัดจัดอบรมให้กับเจ้าหน้าที่ อปท. แล้ว คาดว่า อปท. จะจัดทำบัญชีผ่านระบบครบ 100% ซึ่งเมื่อนำข้อมูลจากระบบ GFMIS และระบบ e-laas มาเชื่อมโยงกันแล้ว จะเกิดประโยชน์กับการทราบข้อมูลการเบิกจ่ายเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และส่งผลให้การทำรายงานงบการเงินแผ่นดินเป็นไปอย่างถูกต้อง และรวดเร็ว ซึ่งจะเป็นประโยชน์ในการนำข้อมูลเพื่อใช้กำหนดแนวทางการบริหารประเทศของรัฐบาล
นอกจากนี้ นายสุพันธ์ มงคลสุธี กรรมาธิการเศรษฐกิจฯ ได้เสนอว่า การคืนหลักประกัน ทางปฏิบัติในปัจจุบัน
มีการคืนเงินของส่วนราชการคู่สัญญาเป็นไปอย่างล่าช้ามาก ทำให้ผู้ประกอบการไม่สามารถใช้วงเงินนั้นไปทำธุรกิจอื่น ซึ่งถือเป็นต้นทุนของธุรกิจที่สูงขึ้น และเป็นการสร้างภาระทางการเงินให้กับผู้ค้ากับภาครัฐเป็นจำนวนมาก ในเรื่องของการคืนหลักประกัน กรมบัญชีกลางขอรับไว้พิจารณาเพื่อหาแนวทางในการคืนเงินหลักประกันให้รวดเร็วขึ้น และเป็นไปตาม
ที่กฎหมายกำหนดไว้ต่อไป นายมนัส กล่าว
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