EXIM BANK จัดหนักทวีค่าส่งออก ดอกเบี้ย 3.99% ให้สินเชื่อแถมประกัน 
“ส่งออก ได้เงินแน่นอน” พร้อมบริการรับซื้อตั๋วส่งออก
EXIM BANK เปิดตัว “สินเชื่อส่งออกทวีค่า” สินเชื่อแถมประกันการส่งออก ช่วยผู้ส่งออกให้มีสภาพคล่อง พร้อมความมั่นใจว่า “ส่งออก ได้เงินแน่นอน” และ “บริการรับซื้อตั๋วส่งออกทวีค่า” สินเชื่อหมุนเวียนช่วงหลังการส่งออก ทั้งสองบริการให้วงเงินสูงสุด 20 ล้านบาทต่อราย เป้าหมายวงเงินอนุมัติสินเชื่อรวม 15,000 ล้านบาท คาดว่าจะช่วยเพิ่มมูลค่าส่งออกของประเทศได้สูงถึง 1,668 ล้านดอลลาร์สหรัฐ
นายมนัส แจ่มเวหา ประธานกรรมการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) แถลงข่าวแก่สื่อมวลชนในโอกาสครบรอบ 22 ปี EXIM BANK เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2559 ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ ว่า EXIM BANK พร้อมร่วมมือกับภาครัฐและเอกชนที่จะผลักดันให้การส่งออกขยายตัวได้ตามเป้าหมายของรัฐบาลที่ร้อยละ 5 โดยเสนอจัด Promotion พิเศษ “EXIM จัดหนัก ทวีค่าส่งออก” ตลอดทั้งปี เริ่มต้นจาก 2 บริการที่จะช่วยให้ผู้ส่งออกมีเงินทุนหมุนเวียนแถมประกันการส่งออกในต้นทุนการเงินที่ต่ำกว่าปกติ ได้แก่ อัตราดอกเบี้ยลดพิเศษเหลือร้อยละ 3.99 ในปีแรก ประกอบด้วย สินเชื่อส่งออกทวีค่าและบริการรับซื้อตั๋วส่งออกทวีค่า
“สินเชื่อส่งออกทวีค่า” เป็นสินเชื่อหมุนเวียนช่วงก่อนและหลังการส่งออกสำหรับ SMEs แถมการชดเชยความเสียหายจากการไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ โดยได้รับการยกเว้นค่าวิเคราะห์ผู้ซื้อและค่าเบี้ยประกัน วงเงินหมุนเวียนสูงสุด 20 ล้านบาทต่อรายหรือเป็นสกุลเงินดอลลาร์สหรัฐเทียบเท่า วงเงินรับประกันสูงสุด 5 ล้านบาท มีเป้าหมายเพื่อสนับสนุนลูกค้ารายใหม่และลูกค้าปัจจุบันที่ต้องการบุกตลาดใหม่หรือส่งออกผลิตภัณฑ์ใหม่ได้อย่างมีสภาพคล่องและมั่นใจได้ว่า “ส่งออกแล้ว ได้เงินแน่นอน” สำหรับ “บริการรับซื้อตั๋วส่งออกทวีค่า” เป็นบริการสินเชื่อหมุนเวียนเพื่อเสริมสภาพคล่องให้แก่ SMEs ภายหลังจากที่มีการส่งออกแล้ว วงเงินสูงสุด 20 ล้านบาทต่อราย ผู้กู้ไม่ต้องมีหลักประกัน ใช้เพียงบุคคลค้ำประกันเท่านั้น 
ประธานกรรมการ EXIM BANK เปิดเผยต่อไปว่า EXIM BANK ตั้งเป้าหมายที่จะอนุมัติวงเงินใหม่ให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs ภายใต้บริการสินเชื่อส่งออกทวีค่าจำนวน 10,000 ล้านบาท และบริการรับซื้อตั๋วส่งออกทวีค่า จำนวน 5,000 ล้านบาท เป้าหมายวงเงินอนุมัติสินเชื่อรวม 15,000 ล้านบาทดังกล่าวคาดว่าจะมีส่วนสนับสนุนให้เกิดการส่งออกเพิ่มขึ้นคิดเป็นมูลค่า 1,668 ล้านดอลลาร์สหรัฐ โดยมีกลุ่มลูกค้าเป้าหมายเป็นผู้ประกอบการรายย่อยที่ยังมีเงินทุนไม่เพียงพอและไม่มั่นใจที่จะเริ่มต้นธุรกิจส่งออกหรือส่งออกไปยังตลาดใหม่ที่ไม่คุ้นเคย 
“ตลอดปี 2559 EXIM BANK จะพัฒนาแพ็กเกจทางการเงินใหม่ๆ ออกมาตอบโจทย์ความต้องการของภาครัฐและเอกชน โดยมุ่งเน้นการสนับสนุนการค้าระหว่างประเทศของ SMEs ไทย การวิจัยพัฒนานวัตกรรมเพื่อสร้างแบรนด์ที่แตกต่าง การปรับปรุงประสิทธิภาพการผลิตหรือขยายฐานการลงทุนไปต่างประเทศ การพัฒนาพลังงานทดแทน โลจิสติกส์ เขตเศรษฐกิจพิเศษ การสนับสนุนการส่งออกและบริการของไทยโดยให้แพ็กเกจทางการเงินแก่ผู้ซื้อในต่างประเทศ ไปจนถึงการเสริมสร้างความรู้ทางการเงินให้แก่ผู้ประกอบการและประชาชนทั่วไป เพื่อร่วมกันขับเคลื่อนการเติบโตของภาคการส่งออกและเศรษฐกิจของไทยในระยะยาว” นายมนัส กล่าว
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EXIM Thailand Launches 3.99% Interest “Super Value Export” Loan Offering Export Credit Plus Free Insurance and Export Bill Negotiation

EXIM Thailand introduces “Super Value Export” Credit, an export credit facility combined with insurance coverage against non-payment loss to boost Thai exporters’ liquidity and payment security as well as “Super Value Export Bill Negotiation,” a post-shipment credit facility for exporters. Both facilities offer a credit line of up to 20 million baht per each eligible exporter. The Bank expects to achieve the loan approval target of 15 billion baht, estimated to increase Thailand’s export value of 1,668 million US dollars.

Mr. Manas Jamveha, Chairman of the Board of Directors, Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), announced in a press conference on the occasion of EXIM Thailand’s 22nd anniversary on February 17, 2016 at EXIM Thailand’s Head Office, that EXIM Thailand stood ready to cooperate with public and private agencies to boost export growth to 5% targeted by the government. A special promotional campaign “EXIM Super Value” will be launched throughout the year 2016. Starting with the introduction of two new financial packages, “Super Value Export Credit” and “Super Value Export Bill Negotiation,” the Bank aims to enhance Thai exporters’ working capital, protect them from buyers default risks while offering a special 3.99% interest rate per annum for the first year. 

“Super Value Export Credit” is a pre- and post-shipment working capital loan for SMEs coupled with export credit insurance protection against loss from non-payment by overseas buyers with an exemption of insurance premium or buyers assessment fees. With a maximum credit line of up to 20 million baht or US dollars equivalent per customer and a maximum insurance coverage of 5 million baht, this facility aims to encourage new and existing customers to venture into new markets or products with sufficient liquidity and export payment assurance. “Super Value Export Bill Negotiation” is a revolving, post-shipment credit facility to enhance SMEs’ liquidity with a maximum credit line of 20 million baht per customer, with no asset-based collateral needed, and only personal guarantee required. 

EXIM Thailand’s Chairman reveals further that EXIM Thailand aims to disburse new loans to SMEs under the Super Value Export Credit up to 10 billion baht and Super Value Export Bill Negotiation facility up to 5 billion baht. This total loan amount of 15 billion baht is projected to give a boost to national exports of up to 1,668 million US dollars targeted for SME exporters having insufficient funds and lacking confidence to start export business or venture into unfamiliar markets.

“Throughout the year 2016, EXIM Thailand plans to introduce new financial packages in response to public and private sectors’ demand.  The Bank will focus on support to increase Thai SMEs’ international trade activities, innovation, R&D to promote new brands and product differentiation, production efficiency improvement and expansion of production base overseas, as well as development of renewable energy, logistics, and special economic zones. In addition, financial packages will be offered to foreign buyers to facilitate their business transactions with Thai exporters and service providers. Financial literacy will also be promoted among Thai entrepreneurs and the general public. All of the above initiatives are intended to fuel Thai export and economic growth in the long run,” said Mr. Manas.
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