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             วันที่ 17 มีนาคม 2559
กรมธนารักษ์ถวายเงินรายได้หลังปิดโครงการจำหน่ายเหรียญที่ระลึกการพระราชพิธีพระราชทานเพลิง พระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก พร้อมมอบเงินรายได้และเหรียญที่ระลึก

วันนี้ (17 มีนาคม 2559) ณ วัดบวรนิเวศวิหาร นายจักรกฤศฏิ์ พาราพันธกุล อธิบดีกรมธนารักษ์ เปิดเผยว่า จากการที่กรมธนารักษ์ได้จัดทำเหรียญที่ระลึกการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก เพื่อเป็นการระลึกถึงพระศาสนกิจด้านต่างๆ และคำสอนของสมเด็จ  พระญาณสังวรสมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ซึ่งเป็นประโยชน์แก่คณะสงฆ์และพระพุทธศาสนา โดยจำหน่ายราคาเหรียญละ 200 บาท และขณะนี้ได้ปิดการจำหน่ายเหรียญที่ระลึกดังกล่าวไปแล้ว โดยรายได้จากการจำหน่ายหลังหักค่าใช้จ่ายเป็นเงินประมาณ 30 ล้านบาท จะถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช  สกลมหาสังฆปริณายก 
สำหรับเงินรายได้จากการจำหน่ายหลังหักค่าใช้จ่าย รวมทั้งเหรียญที่ระลึกดังกล่าวที่คงเหลือ สมเด็จพระวันรัต เจ้าอาวาสวัดบวรนิเวศวิหาร จะเป็นองค์ประธานในการรับมอบ ซึ่งเงินรายได้จำนวนดังกล่าวแบ่งเป็น 4 ส่วน ให้แก่ วัดบวรนิเวศวิหาร โรงเรียนสมเด็จพระญาณสังวร ในพระสังฆราชูปถัมภ์ จังหวัดยโสธร มูลนิธิสมเด็จพระญาณสังวรเพื่อโรงเรียนวัดเทวสังฆาราม จังหวัดกาญจนบุรี และมูลนิธิสมเด็จพระญาณสังวร  สมเด็จพระสังฆราช วัดบวรนิเวศวิหาร ในพระบรมราชูปถัมภ์ อธิบดีกรมธนารักษ์กล่าวในตอนท้าย
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