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การสัมมนาให้ความรู้เบื้องต้น
เกี่ยวกับโครงการความโปร่งใสในการก่อสร้างภาครัฐ (CoST)
วันพฤหัสบดีที่ ๑8 กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙  เวลา 08.3๐ - ๑3.๓๐ น.
ณ ห้องคริสตัล ๒ - 4 ชั้น 3 โรงแรมเซ็นจูรี่ พาร์ค
สำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) ได้จัดการสัมมนาให้ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับโครงการความโปร่งใสในการก่อสร้างภาครัฐ (CoST) ซึ่งได้รับการสนับสนุนจากสถานเอกอัครราชทูตอังกฤษประจำประเทศไทย และองค์กรต่อต้านคอร์รัปชั่น (ประเทศไทย) (ACT) 
โดยได้รับเกียรติจาก 
· H.E. Mr. Mark Kent เอกอัครราชทูตสหราชอาณาจักรประจำประเทศไทย
· นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ ผู้อำนวยการสำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ ในฐานะอนุกรรมการและเลขานุการในคณะอนุกรรมการเปิดเผยข้อมูลโครงการก่อสร้างภาครัฐ (Multi-Stakeholder Group) สำหรับโครงการความโปร่งใสในการก่อสร้างภาครัฐ (CoST)

กล่าวเปิดการสัมมนาฯ
โดยมีวิทยากรจาก CoST ระดับสากล ดังนี้
· Mr. Petter Matthews, Executive Director of CoST International Secretariat

· Mr. William Paterson, Senior Technical Adviser of CoST International Secretariat

และผู้แทนจากประเทศสมาชิก CoST ร่วมเป็นวิทยากร ดังนี้
· Ms. Evelyn Hernandez , Manager of CoST Honduras National Secretariat

· Mr. Quang Phung, Independent Consultant and Former Manager of CoST 
Vietnam National Secretariat

การสัมมนาในครั้งนี้มุ่งหวังให้หน่วยงานภาครัฐและรัฐวิสาหกิจที่จะเป็นหน่วยงานจัดซื้อจัดจ้างโครงการก่อสร้าง ได้รับทราบข้อมูลเบื้องต้นสำหรับการเตรียมการเปิดเผยข้อมูลโครงการก่อสร้างตามแนวทางโครงการ CoST ต่อไป
ทั้งนี้ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) ในฐานะหน่วยงานเจ้าของโครงการนำร่อง ได้ดำเนินการเปิดเผยข้อมูลโครงการพัฒนาท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ระยะที่ ๒ ตามแนวทางโครงการ CoST แล้วในระดับหนึ่ง ปรากฏในเว็บไซต์http://www.aotcost.esy.es/th/

