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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยจัดสำแดงสดเสภาวายุภักษ์ ฉลองครบรอบ 50 ปี
ธนาคารกรุงไทยขอบคุณลูกค้าคนสำคัญ   จัดคอนเสิร์ตวัฒนธรรมเต็มรูปแบบ โดยศิลปินชั้นแนวหน้าของประเทศ พร้อมการแสดงจำอวดเสภาขุนช้างขุนแผน โดยสามน้า และเสภาแผ่นดินทองออร์เคสตราจาก    ผู้ชนะเลิศ ศิลปินเสภาวายุภักษ์ เสาร์ที่ 30 เมษายนนี้  ที่เมืองไทย รัชดาลัยเธียเตอร์   
นางศิริพร นพวัฒนพงศ์ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานสื่อสารและภาพลักษณ์องค์กร

 ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า  เนื่องในโอกาสครบรอบ 50 ปีธนาคาร เพื่อเป็นการขอบคุณลูกค้าที่ให้ความไว้วางใจใช้บริการธนาคาร และเติบโตเคียงข้างกันมาอย่างต่อเนื่องยาวนาน  ธนาคารจึงจัดการแสดง  “50 ปี ธนาคารกรุงไทย Presents สำแดงสดเสภาวายุภักษ์”  สำหรับลูกค้าโดยเฉพาะ ซึ่งเป็นคอนเสิร์ตวัฒนธรรมเต็มรูปแบบ ที่ผสมผสานการแสดงทางวัฒนธรรมรูปแบบต่างๆ เช่น การขับร้องเพลงไทยสากลร่วมสมัย จากศิลปินชั้นแนวหน้าของประเทศ  ได้แก่ เศรษฐา ศิระฉายา  วิยะดา โกมารกุล บุรินทร์ Groove Rider  โต๋ ศักดิ์สิทธิ์  เก่ง ธชย การขับร้องเพลงไทยลูกทุ่งจาก ตุ๊กกี้  นัท ไมค์ทองคำ  และการแสดงจำอวดเสภาขุนช้างขุนแผน  โดยน้าโย่ง น้านงค์ น้าพวง รวมทั้ง เพลงเสภาแผ่นดินทองออร์เคสตราจากผู้ชนะเลิศ ศิลปินเสภาวายุภักษ์ร่วมกับศิลปินชั้นนำ ดำเนินรายการโดย เท่ง เถิดเทิง และ พัน  พลุแตก สองพิธีกรคู่หูจากรายการ คุณพระช่วย  
การแสดงจะจัดเพียง 1 รอบ คือในวันเสาร์ที่ 30 เมษายน 2559  ตั้งแต่เวลา 19.00 น ที่เมืองไทย      รัชดาลัย เธียเตอร์ ศูนย์การค้าเอสพลานาด รัชดาภิเษก  
ฝ่ายสื่อสารองค์กรและภาพลักษณ์
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