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คำกล่าว

นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี
เนื่องในพิธีมอบรางวัลอุตสาหกรรม ประจำปี 2555
ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล
วันศุกร์ที่ 30 พฤศจิกายน 2555 เวลา 11.00 น.
***************
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม 
ปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม 
ผู้ประกอบการอุตสาหกรรมและตัวแทนบริษัทที่ได้รับรางวัล 
และแขกผู้มีเกียรติทุกท่าน


วันนี้ดิฉันมีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ได้มาในงานพิธีมอบรางวัลอุตสาหกรรมดีเด่นประจำปี 2555 (The Prime Minister’s Industry Award 2012)  หลายท่านคงจำได้ว่าปีที่ผ่านมาได้มีการแจกรางวัลนี้  ซึ่งถือว่าเป็นรางวัลแห่งความภาคภูมิใจ เพราะนอกจากเป็นรางวัลที่ประกาศเกียรติคุณยกย่องจากกระทรวงอุตสาหกรรมในฐานะที่เป็นผู้ประกอบการที่ประสบความสำเร็จแล้ว  ยังเป็นเครื่องยืนยันว่า  บริษัทของท่านนั้นเป็นผู้ที่ได้รับความภาคภูมิใจในฐานะของคนที่ทำงาน และยังแสดงให้เห็นถึงความมุ่งมั่น วิริยะ อุตสาหะ ในการพัฒนาการบริหารการจัดการด้านต่าง ๆ  จึงถือว่าเป็นที่น่าชื่นชม และเราเองอยากเห็นบริษัทภาคเอกชนนั้นมีความแข็งแรง และสามารถต่อยอดของการบริหารจัดการนี้ เพื่อก้าวไปสู่การแข่งขันไม่ว่าจะเป็นการรองรับเข้าสู่ประชาคมอาเซียนที่จะถึงเร็ว ๆ นี้    หรือการแข่งขันที่จะเกิดขึ้นไปสู่เวทีโลกต่าง ๆ  ซึ่งจะทำให้การพัฒนาด้านอุตสาหกรรมเติบโตอย่างรวดเร็ว เพราะว่าเศรษฐกิจของภาครัฐหรือของประเทศนั้นจะแข็งแรงไม่ได้ ถ้าปราศจากความแข็งแรงของภาคเอกชน  ซึ่งการมอบรางวัลในครั้งนี้ ถือเป็นความภาคภูมิใจและเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่เรามีโอกาสได้ทำงานร่วมกัน  และมีโอกาสได้มอบรางวัลจึงถือว่าเป็นรางวัลน้ำใจ เป็นรางวัลในการยกย่องเกียรติคุณ เพื่อเป็นพลังสำคัญในการผลักดันให้ผู้ประกอบการนั้นได้ขับเคลื่อนธุรกิจของท่านให้เจริญรุ่งเรืองและประสบความสำเร็จ เพื่อส่งผลถึงความรุ่งเรืองและความสำเร็จของประเทศต่อไป


ดังที่ท่านรัฐมนตรีได้เรียนให้ทราบว่า ทิศทางในการพัฒนาอุตสาหกรรมของประเทศนั้น นอกจากเราอยากจะเห็นการบริหารจัดการที่ดี และมีประสิทธิภาพที่ดีขึ้นแล้ว  ก็อยากจะเห็นการจัดการที่สอดคล้องและเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม รวมถึงการส่งเสริมภาคอุตสาหกรรมใหม่  ๆ  ซึ่งถือว่าเป็นสิ่งที่เป็นกำลังและเสริมความเข้มแข็งของประเทศ ตั้งแต่อุตสาหกรรมการเกษตร  อุตสาหกรรมการประหยัดพลังงาน  ซึ่งเป็นสิ่งที่จะทำให้เราได้เพิ่มภูมิคุ้มกันและความแข็งแรงให้กับเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศ  


ในโอกาสนี้ ดิฉันขออนุญาตฝากผู้ประกอบการว่า นอกจากประสบความสำเร็จของการเติบโตจากยอดขายและการบริหารการจัดการแล้ว  ขอฝากผู้ประกอบการช่วยดูแลในส่วนของผู้ใช้แรงงานด้วย  เพื่อให้เขาได้ยกระดับคุณภาพชีวิต รวมถึงการจัดสวัสดิการต่าง ๆ  เพื่อให้ผู้ที่ทำงานนั้นได้มีความสุขกับองค์กร  รักองค์กรและส่งเสริมไปถึงผลผลิตต่าง ๆ  ที่มีคุณภาพ  เป็นที่ชื่นชมและประจักษ์แก่สายตาของทุกคนในประเทศ รวมถึงสายตาของทั่วโลกด้วย  


ดิฉันขอแสดงความยินดีกับผู้ประกอบการที่ได้รับรางวัลอีกครั้งหนึ่ง และขอขอบคุณคณะกรรมการในการร่วมกันคัดเลือกร่วมกับกระทรวงอุตสาหกรรม ที่ได้จัดกิจกรรมดังกล่าว   ซึ่งเราก็คงอยากจะเห็นกิจกรรมแบบนี้มีความแข็งแรงและมีจำนวนเพิ่มมากขึ้น  


สุดท้ายนี้  ดิฉันขออวยพรให้ทุกท่านพร้อมทั้งครอบครัวจงประสบความสุข ความสำเร็จ ความเจริญก้าวหน้ายิ่ง ๆ  ขึ้นไป  และขอให้การดำเนินงานของโครงการนี้ประสบความสำเร็จตามเป้าหมายในเจตนารมณ์ทุกประการ ขอบคุณค่ะ
*************
กลุ่มยุทธศาสตร์และแผนการประชาสัมพันธ์ สำนักโฆษก
ชมพูนุท /ถอดเทป
ลัดดา / ตรวจ







