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ข่าวประชาสัมพันธ์
 กรุงไทยคว้า 5 รางวัลจากนิตยสาร The Asset
ธนาคารกรุงไทยปลื้มได้ 5 รางวัล ผู้นำด้านการบริหารจัดการทางการเงิน จากนิตยสารธุรกิจการเงินชั้นนำของเอเชีย มุ่งยกระดับการบริหารจัดการ โดยพัฒนา e-solutions ให้สามารถตอบโจทย์ความต้องการของลูกค้าทุกภาคส่วน   รวมทั้งเป็นธนาคารหลักของหน่วยงานภาครัฐและเอกชน ตั้งเป้าเพิ่มสัดส่วนการตลาด 20% ภายในปี 2561 
นายทรงพล ชีวะปัญญาโรจน์ รองกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานบริหารจัดการทางเงินเพื่อธุรกิจ ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า ธนาคารได้รับรางวัล Best in Treasury and Working Capital – Public Sector, Thailand รางวัล Best E-solutions Partner Bank, Thailand และรางวัล Best Cash Management Solution อีก 3 รางวัล ในการประกวด The Asset Triple A Treasury, Trade and Risk Management Awards 2016 จากนิตยสาร The Asset ซึ่งเป็นนิตยสารด้านธุรกิจการเงินของเอเชีย โดยคัดเลือกจากองค์กรหรือสถาบันการเงิน ที่มีความโดดเด่นในธุรกิจบริหารจัดการทางการเงินในภูมิภาคเอเชีย
“รางวัลดังกล่าวสะท้อนถึงจุดมุ่งหมายในการเป็นผู้นำ ด้านบริการจัดการทางการเงิน 
ซึ่งธนาคารกรุงไทยมีความเชี่ยวชาญในการพัฒนา e-solutions ที่สามารถตอบโจทย์ทุกความต้องการของลูกค้าทุกภาคส่วน ในด้านการบริหารกิจการ โดยนำเทคโนโลยีมาช่วยให้กระบวนการทำงานสะดวกและรวดเร็วขึ้น ลดต้นทุน และลดความเสี่ยงในการปฏิบัติงาน ด้วยความมุ่งมั่นในการเป็นธนาคารหลัก ที่ให้บริการจัดการทางการเงินแก่หน่วยงานภาครัฐ ในการจ่ายและรับชำระระหว่างหน่วยงานภาครัฐและคู่ค้า  รวมทั้ง Supply Chain ตลอดจนยกระดับการบริหารจัดการทางการเงินให้กับภาคเอกชนมากยิ่งขึ้น โดยตั้งเป้าเพิ่มสัดส่วนการตลาด 20% ภายในปี 2561” 

ทั้งนี้ ที่ผ่านมาธนาคารกรุงไทยได้รับรางวัลในเวทีระดับโลกหลายรางวัล เช่น รางวัล Best Trade Finance Bank in Thailand 2016 รางวัล Excellence in Retail Financial Services Thailand Awards 2015 ประเภท The Best Deposit Product in Thailand จาก นิตยสาร The Asian Banker รางวัล Bank of The Year in Thailand 2014 จากนิตยสาร The Banker รางวัล The Best Deal in Thailand in 2014 จากนิตยสาร FinanceAsia และ รางวัล Thailand Capital Markets Deal of the Year 2014 จากนิตยสาร IFR Asia 
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