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EXIM BANK สนับสนุนเงินทุนหมุนเวียน บมจ. เอ็นเนอร์ยี่ เอิร์ธ 10 ล้านดอลลาร์สหรัฐ 
นำเข้าถ่านหินจากอินโดนีเซียป้อนอุตสาหกรรมไทยและส่งออก
นายพิศิษฐ์  เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) เปิดเผยว่า EXIM BANK ได้สนับสนุนเงินกู้ให้แก่บริษัท เอ็นเนอร์ยี่ เอิร์ธ จำกัด (มหาชน) (EARTH) โดยมีนายพิพรรธ พิหเคนทร์ กรรมการบริหาร EARTH และนายธนาวรรธน์ ประทุมสุวรรณ์ กรรมการผู้จัดการ EARTH เป็นผู้ลงนามในสัญญาเงินกู้จำนวน 10 ล้านดอลลาร์สหรัฐ เพื่อใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนซื้อถ่านหินจากเหมืองในอินโดนีเซียจำหน่ายให้แก่ลูกค้าในไทยและต่างประเทศ ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 22 มิถุนายน 2559 
 

กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า EXIM BANK ให้การสนับสนุน EARTH ครั้งนี้ด้วยความเล็งเห็นถึงศักยภาพของบริษัทในการบริหารจัดการธุรกิจจัดซื้อและจำหน่ายถ่านหินประเภทบิทูมินัสให้แก่ลูกค้าในไทยและต่างประเทศ โดยบริษัทมีการเติบโตอย่างต่อเนื่องนับแต่เริ่มต้นธุรกิจในปี 2553 แม้ว่าอุตสาหกรรมถ่านหินยังอยู่ในช่วงชะลอตัวในปัจจุบัน ยอดจำหน่ายถ่านหินของ EARTH ในปี 2558 มีจำนวนรวม 10.34 ล้านตัน คิดเป็นรายได้ 16,855.75 ล้านบาท สัดส่วนรายได้ของ EARTH มาจากลูกค้าในไทยร้อยละ 26 ซึ่งมีความต้องการถ่านหินไปใช้ในอุตสาหกรรมผลิตปูนซีเมนต์และอุตสาหกรรมอื่นๆ เช่น กระดาษ อาหาร สิ่งทอ และไฟฟ้า ขณะที่ลูกค้าในต่างประเทศคิดเป็นร้อยละ 74 ฐานลูกค้ารายใหญ่อยู่ในจีน เกาหลีใต้ ไต้หวัน และอินเดีย ซึ่งมีความต้องการซื้อถ่านหินจำนวนมากเพื่อป้อนโรงไฟฟ้าและโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ อย่างต่อเนื่อง
 “นับเป็นอีกบทบาทหนึ่งของ EXIM BANK ในการสนับสนุนการนำเข้าวัตถุดิบเพื่อป้อนภาคอุตสาหกรรม การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน และส่งออกต่อไปยังประเทศที่ 3 ช่วยสร้างรายได้ที่เป็นเงินตราต่างประเทศของไทย ยกระดับการเติบโตทางเศรษฐกิจ และส่งเสริมการพัฒนาประเทศของไทยและภูมิภาคโดยรวม” นายพิศิษฐ์กล่าว
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ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6

EXIM Thailand Extends 10-USD-million Loan to Energy Earth PLC for Indonesian Coal Import for Distribution to Thai and Overseas Customers 

Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), reveals that EXIM Thailand recently signed a USD 10 million loan agreement with Mr. Phipat Phihakendr, Director of Energy Earth Public Company Limited (EARTH) and Mr. Thanawat Pratoomsuwan, EARTH Managing Director to finance EARTH’s purchase of coal from a coal mine in Indonesia for re-sale in Thailand and abroad at EXIM Thailand’s Head Office on June 22, 2016. 
EXIM Thailand’s President reveals that the loan agreement is derived from EXIM Thailand’s vision on the company’s management potential in purchasing and distributing Bituminous coal to both domestic and overseas markets. Since its inception in 2010, the company has seen a steady growth. Despite the current slowdown in coal industry, EARTH’s sale in 2015 reached 10.34 million tons, accounting for 16,588.75 million baht in earnings. 26 % of EARTH’s revenue comes from domestic sale to clients in cement and other industries such as paper, food, textile and electricity industries. The remainder 74% is from export, mainly to China, South Korea, Taiwan and India of which its demand for coal is surging for power plants and manufacturing factories.
 “This loan represents another role of EXIM Thailand in support of raw material import for industrial sector distribution, infrastructural development, and re-export to the third countries to increase foreign exchange earnings while enhance economic growth and overall development in Thailand and the region,” said Mr. Pisit.
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