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EXIM BANK เปิดบริการใหม่ “ประกันส่งออกทันใจ SMEs”
สมัครง่าย อนุมัติไว คุ้มครองสูงสุด 1 ล้านบาท
EXIM BANK เปิดบริการใหม่ “ประกันส่งออกทันใจ SMEs” ลดขั้นตอนสมัครและอนุมัติรวดเร็วทันใจภายใน 1 วัน พร้อมจ่ายเคลมสูงสุดถึง 1 ล้านบาทกรณีไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ มุ่งเป้าช่วยให้ผู้ส่งออก SMEs ไทยกล้าตัดสินใจค้าขาย และพร้อมรับคำสั่งซื้อจากผู้ซื้อรายใหม่ อาทิ ในงานแสดงสินค้า


นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการผู้จัดการ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) กล่าวในงานแถลงเปิดบริการใหม่ ประกันส่งออกทันใจ SMEs หรือ Instant SMEs Export Insurance ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2559 ว่า ในภาวะปัจจุบันที่เศรษฐกิจโลกยังซบเซา แต่โอกาสทางการค้ายังมีอยู่มากขึ้นอยู่กับความสามารถในการแข่งขันของผู้ส่งออกไทย เครื่องมือหนึ่งที่จะช่วยให้ผู้ส่งออกไทยแข่งขันได้คือ การทำประกันการส่งออกทุกครั้งที่ส่งออก เพื่อป้องกันความเสี่ยงจากการไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ ทำให้ผู้ส่งออกกล้าเสนอเงื่อนไขการค้าที่ผ่อนปรนได้มากกว่าคู่แข่ง รวมทั้งกล้าค้าขายในตลาดใหม่หรือกับผู้ซื้อรายใหม่ที่ไม่คุ้นเคย โดยเฉพาะ SMEs ซึ่งมีฐานทุนทางธุรกิจไม่มากนัก ดังนั้น EXIM BANK จึงได้พัฒนาบริการใหม่ เพื่อตอบโจทย์ความต้องการของผู้ส่งออก SMEs ที่ต้องการความสะดวกรวดเร็วในการสมัคร อนุมัติ และความคุ้มครองผู้ซื้อเฉพาะรายที่อาจเพิ่งรู้จักและยังไม่คุ้นเคย เรียกว่า “ประกันส่งออกทันใจ SMEs (Instant SMEs Export Insurance)”


กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK เปิดเผยว่า บริการประกันส่งออกทันใจ SMEs เป็นบริการประกันการส่งออกรูปแบบใหม่ที่สมัครง่าย อนุมัติเร็วภายใน 1 วัน และคุ้มครองทันทีที่ได้รับอนุมัติในอัตรา 85% ของความเสียหายที่เกิดขึ้นจากการไม่รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศ วงเงินสูงสุดถึง 1 ล้านบาท โดยคุ้มครองความเสี่ยงจากผู้ซื้อล้มละลาย ผู้ซื้อไม่ชำระเงินค่าสินค้า และความเสี่ยงทางการเมืองในประเทศผู้ซื้อ เช่น การควบคุมการโอนเงิน การห้ามนำเข้าสินค้า สงคราม จลาจล ปฏิวัติ รัฐประหาร ทั้งนี้ EXIM BANK จะจ่ายค่าสินไหมทดแทนทันทีกรณีผู้ซื้อล้มละลาย และจ่ายภายใน 120 วันกรณีผู้ซื้อปฏิเสธการชำระเงินและอื่นๆ รวมทั้งติดตามหนี้ให้ บริการนี้เหมาะสำหรับผู้ประกอบการ SMEs ที่มีแผนจะส่งออกหรือกำลังจะส่งออก โดยมีมูลค่าการส่งออกแต่ละครั้งไม่สูงนัก หรือไม่ได้รับคำสั่งซื้อป็นประจำ หรือผู้ประกอบการ SMEs ที่กำลังจะไปเจรจาการค้าที่งานแสดงสินค้าในต่างประเทศ และต้องการความคุ้มครองกรณีผู้ซื้อรายนั้นไม่ชำระเงินค่าสินค้าส่งออก เพื่อเพิ่มความมั่นใจในการเสนอเงื่อนไขการชำระเงินและตัดสินใจค้าขาย

นายพิศิษฐ์ เปิดเผยต่อไปว่า EXIM BANK เป็นผู้ให้บริการประกันการส่งออกรายแรกและรายเดียวของไทย นับตั้งแต่เปิดให้บริการนี้ในปี 2538 นับเป็นเวลา 21 ปีที่ได้ให้บริการคุ้มครองความเสี่ยงจากการไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้ากับผู้ส่งออกไทย และพบว่า ผู้ส่งออกไทยโดยเฉพาะ SMEs มักไม่ทำประกันการส่งออกเพราะคิดว่ายุ่งยากและสิ้นเปลืองค่าใช้จ่าย แต่ในความจริง การทำประกันการส่งออกเป็นต้นทุนเพียงน้อยนิดที่มีประโยชน์อย่างมาก ช่วยให้ SMEs สามารถกำหนดเงื่อนไขและมูลค่าการค้าแต่ละล็อตได้อย่างมั่นใจและเป็นมืออาชีพ SMEs สามารถทุ่มเทเวลาและทรัพยากรของบริษัทไปใช้ปรับปรุงกิจการให้แข่งขันได้เพิ่มมากขึ้นโดยไม่ต้องกังวลว่าจะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าและกิจการจะหยุดชะงัก

กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK กล่าวว่า EXIM BANK ตั้งเป้าจะขยายบริการดังกล่าวไปยังผู้ส่งออก SMEs โดยผ่านช่องทางใหม่ๆ นอกเหนือจากสำนักงานใหญ่และสาขา 9 แห่งของ EXIM BANK ในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด ประกอบด้วยช่องทางการให้บริการผ่านหน่วยงานภาครัฐและเอกชน อาทิ กระทรวงพาณิชย์ และผ่านสถาบันการเงินอื่นๆ ที่มีสาขากระจายอยู่ทั่วประเทศจำนวนมาก นอกจากนี้ EXIM BANK ยังจัดโปรโมชัน ลดค่าเบี้ยประกันสำหรับผู้ซื้อ 2 รายแรกในกรมธรรม์ จากราคาเต็ม 3,000 บาทต่อผู้ซื้อ 1 ราย เหลือ 1,500 บาท ณ บูท EXIM BANK ในงานออกบูทของธนาคารตลอดปี 2559 
ทั้งนี้ การจ่ายค่าสินไหมทดแทนของ EXIM BANK ตั้งแต่ปี 2538 ถึงเดือนพฤษภาคม 2559 ส่วนใหญ่เกิดจากสาเหตุผู้ซื้อไม่ชำระเงินค่าสินค้า (78%) รองลงมาคือ ผู้ซื้อล้มละลาย (20%) และผู้ซื้อปฏิเสธการรับมอบสินค้า (2%) หากแบ่งตามประเภทอุตสาหกรรม 49% เป็นสินค้าประเภทอัญมณีและเครื่องประดับ รองลงมาได้แก่ น้ำมันเชื้อเพลิง (10%) อาหารกระป๋อง (8%) เฟอร์นิเจอร์ (6%) แผงระบายความร้อนรถยนต์ (4%) และอุตสาหกรรมอื่นๆ (23%) ส่วนประเทศผู้ซื้อที่ EXIM BANK มีการจ่ายค่าสินไหมทดแทนส่วนใหญ่ได้แก่ สหรัฐอเมริกา อังกฤษ และมาเลเซีย 
“การออกแบบผลิตภัณฑ์ใหม่ในครั้งนี้เป็นผลจากปัจจุบันคู่ค้าในต่างประเทศจำนวนมากประสบปัญหาขาดสภาพคล่องทางการเงิน ทำให้มีความเสี่ยงที่จะไม่ได้รับชำระเงินค่าสินค้าจากผู้ซื้อในต่างประเทศเพิ่มสูงขึ้น โดยเฉพาะสาเหตุจากผู้ซื้อล้มละลาย ซึ่งข้อมูลจากสถาบันประกันการส่งออกชั้นนำของโลกระบุว่า ปัจจุบันมีบริษัทล้มละลาย 1 รายในทุก 3 นาที EXIM BANK จึงต้องการส่งเสริมให้ผู้ส่งออก โดยเฉพาะ SMEs ทำประกันทุกครั้งที่ส่งออก” นายพิศิษฐ์กล่าว


23 มิถุนายน 2559


ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนประชาสัมพันธ์ สำนักบริหาร EXIM BANK สำนักงานใหญ่
โทร. 0 2271 3700, 0 2278 0047, 0 2617 2111 ต่อ 1141-6
EXIM Thailand Launches New Service “Instant SMEs Export Insurance”

Easy application, Quick approval, with Up to 1 Million Baht Coverage  

EXIM Thailand has introduced a new facility “Instant SMEs Export Insurance” offering a shortened application process and prompt approval within one day, as well as claims payment of up to 1 million baht in case of non- payment by foreign buyers. The service aims to enhance SME exporters’ confidence to trade overseas and raise orders from new buyers, such as those from trade fairs.      
Mr. Pisit Serewiwattana, President of Export-Import Bank of Thailand (EXIM Thailand), said during a press conference on the launch of EXIM new service, i.e. Instant SMEs Export Insurance, at EXIM BANK head office on June 23, 2016 that, despite the current global economic slowdown, trade opportunities remain in abundance. Cashing on these opportunities depends mainly on Thai exporters’ competitiveness. One of the tools to help boost exporters’ competitive advantage is taking out export credit insurance for each of their exports to safeguard against risk of payment defaults by foreign buyers, and enable exporters to offer more attractive credit terms to buyers than their competitors. Exporters will also be more confident in penetrating new markets or approaching new, unfamiliar buyers, especially SMEs who have small capital base. Therefore, the Bank has come up with a newly developed facility called “Instant SMEs Export Insurance,” aiming to serve exporters who require quick and convenient service right from the application process to the approval process, and insurance coverage specifically for new and unfamiliar buyers.          

 

EXIM Thailand President further said Instant SMEs Export Insurance is a new facility with simple application process and speedy approval within one day. Insurance coverage is activated right after approval of the service at a rate of 85% of loss incurred from foreign buyers’ payment default, amounting to 1 million baht maximum. The insurance covers risk from buyer’s bankruptcy, goods payment failure, and such political risk in buyer’s country as control of fund transfer, ban on import of goods, warfare, riot, revolution and coup d’état. The Bank will pay compensation immediately after the buyer turns bankrupt, and within 120 days in case of the buyer’s failure to pay for goods or otherwise, and also follow up buyer’s debt payment. This service caters well for SMEs who plan to or are ready to export their goods with moderate shipment value and receiving orders on a sporadic basis. The product is also designed for SMEs on a trade mission to negotiate deals at trade fairs overseas and would like to have insurance coverage to manage risk of buyers’ payment failure so that they will be more confident in offering payment terms and making trade decisions.     

Mr. Pisit said EXIM Thailand is the first and sole Thai provider of export credit insurance facility. For the past 21 years since its introduction of this facility to Thai exporters in 1995, the Bank has found that Thai exporters, particularly SMEs, usually do not prefer taking out export credit insurance considering it complicated and costly. Actually, the cost of export credit insurance is minimal but benefits are large. It enables SME exporters to set trade terms and value in each lot confidently and professionally. They can then contribute more time and resources to improving their business competitiveness without having to worry about foreign buyers’ failure to make goods payment or any business disruption.      

EXIM Thailand has targeted to expand this service facility to SME exporters through various channels in addition to its head office and nine branch offices in Bangkok and provinces, comprising those via public and private entities, such as Ministry of Commerce, and financial institutions with extensive branch networks across the country. The Bank will also launch promotion campaigns like insurance premium cut for the first two buyers from the full amount of 3,000 baht per buyer to 1,500 baht per buyer at its promotion booths throughout 2016.


The insurance claims payments made by the Bank since 1995 up to May 2016 have mostly come from buyers’ failure to pay for goods (78%), followed by buyers’ bankruptcy (20%), and buyers’ refusal to accept goods delivered (2%). Classified by industry, 49% has been in gems and jewelry, 10% fuel oils, 8% canned foods, 6% furniture, 4% auto heat sink, and 23% in other industries. Claims payments go mainly to buyers in the U.S.A., the UK and Malaysia.


“This facility has been developed under the circumstances where a large number of overseas trade counterparts are in financial liquidity crunch, hence rising payment default risk, especially if buyers become bankrupt. According to the data of a world leading export credit insurance agency, there is one business entity going bankrupt every 3 minutes today. Therefore, we would like to encourage exporters, especially SMEs, to take out insurance for every lot of their exports,” added Pisit.
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