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วันที่แถลงข่าว  26 ตุลาคม 2558
เรื่อง  รวมพลังสร้างความเข้มแข็ง SMEs ไทย ด้วยบัญชีชุดเดียว
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กรมสรรพากรจับมือร่วมกันกับ 5 หน่วยงานรวมพลังเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการ SMEs ไทย ให้เดินหน้าด้วยความเข้มแข็งอย่างเป็นระบบครบวงจรสนับสนุนนโยบายรัฐบาลส่งเสริมให้ SMEs จัดทำบัญชีชุดเดียว 
วันนี้ (26 ตุลาคม 2558) นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร ร่วมกับผู้บริหาร 5 หน่วยงาน จากภาครัฐและเอกชน ประกอบด้วย สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.)  สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย หอการค้าไทยและสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สภาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมไทย แถลงข่าว“รวมพลังสร้างความเข้มแข็ง SMEs ไทย ด้วยบัญชีชุดเดียว” ณ ห้องประชุมพระอุเทน 1 ชั้น 2 อาคารกรมสรรพากร ทั้งนี้ เพื่อแสดงเจตนารมณ์ร่วมกันสนับสนุน ถ่ายทอดความรู้ความเข้าใจในการจัดทำบัญชีอย่างง่ายให้แก่ SMEs
นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า “กรมสรรพากรให้ความสำคัญและให้การสนับสนุนผู้ประกอบการ SMEs มาอย่างต่อเนื่อง ทั้งการให้สิทธิประโยชน์ทางภาษี การลดอัตราภาษีลงเหลือเพียงร้อยละ 10 ของกำไรสุทธิ และในครั้งนี้ได้ให้การส่งเสริมอย่างเป็นระบบแบบครบวงจร โดยได้พัฒนาจัดทำโปรแกรมบัญชีอย่างง่ายเพื่อช่วยให้ผู้ประกอบการ SMEs ที่ไม่มีพื้นฐานด้านบัญชี สามารถลงบัญชีได้ด้วยตนเองอย่างถูกต้องตามมาตรฐานบัญชี และกฎหมายภาษีสรรพากรช่วยให้ทราบถึงรายได้ ต้นทุน ค่าใช้จ่าย กำไรหรือขาดทุนจากการประกอบกิจการ สามารถวางแผนการลงทุนที่เหมาะสมให้กับธุรกิจได้ เป็นการส่งเสริมให้ผู้ประกอบการจัดทำบัญชีชุดเดียวโดยในเบื้องต้นกรมสรรพากรได้จัดทำแผ่นซีดีโปรแกรมบัญชีอย่างง่าย จำนวน 2,000 แผ่น เพื่อแจกให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs ซึ่งหน่วยงานที่เข้ามาร่วมเป็นพันธมิตรช่วยกันสนับสนุนดูแลและถ่ายทอดความรู้ความเข้าใจและวิธีการจัดทำบัญชีอย่างง่าย เพื่อให้การดำเนินการได้อย่างทั่วถึง และตรงตามวัตถุประสงค์ เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ผู้ประกอบการ SMEs คือ สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.)  สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย หอการค้าไทยและสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สภาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมไทย และในส่วนของสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษาให้การสนับสนุนการเรียนการสอน การฝึกหัดอาชีพให้นักศึกษาอาชีวะ มีความรู้ในการจัดทำบัญชีด้วยโปรแกรม รวมทั้ง การจัดส่งนักศึกษาฝึกงานไปช่วยลงบัญชีให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs ด้วยโปรแกรมดังกล่าวอีกทางหนึ่งด้วย 
นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากรกล่าวต่อไปว่า “ในช่วงต้นเดือนพฤศจิกายน 2558 จะดำเนินการแจกจ่ายโปรแกรมให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs และหน่วยงานดังกล่าว หลังจากนั้นจะนำโปรแกรมฯดังกล่าววางไว้ที่เว็บไซต์กรมสรรพากร www.rd.go.th เพื่อให้ผู้สนใจ Download ไปใช้โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายแต่อย่างใด ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดได้ที่สำนักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ หรือศูนย์บริการข้อมูลสรรพากร RD Call Center โทร. 1161 และเพื่อเป็นการส่งเสริมให้ผู้ประกอบการ SMEs ทำบัญชีเล่มเดียวมากยิ่งขึ้น จึงได้ร่วมมือกับสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา เตรียมจัดการอบรมให้ความรู้เรื่องภาษีสรรพากรและการใช้โปรแกรมบัญชีอย่างง่ายให้แก่นักศึกษาอาชีวะที่กำลังศึกษาอยู่ในสถานศึกษาทั่วประเทศ เพื่อให้มีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับการปฏิบัติทางภาษีอากรและการลงบัญชีที่ถูกต้องสามารถทำงานได้จริง หากผู้ประกอบการ SMEs จ้างนักศึกษาเหล่านี้ไปทำบัญชี ก็สามารถนำค่าจ้างดังกล่าวไปหักเป็นค่าใช้จ่ายได้ถึง 2 เท่า ช่วยลดภาระให้แก่ผู้ประกอบการและยังเป็นการสร้างโอกาส สร้างประสบการณ์และสร้างรายได้ให้แก่นักศึกษาอาชีวะไปพร้อมกัน ซึ่งขณะนี้กรมสรรพากรกำลังพิจารณาดำเนินการให้สิทธิประโยชน์ลดหย่อนภาษีให้แก่ผู้ประกอบการมากขึ้น เพื่อสนับสนุนการลงบัญชีด้วยระบบคอมพิวเตอร์ เป็นการสนับสนุนนโยบายรัฐบาล นำไปสู่ระบบธุรกรรม e-Payment ต่อไป”  
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