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        วันที่ 30 พฤศจิกายน 2558
กรมธนารักษ์จัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่สหภาพวิทยาศาสตร์ทางดินนานาชาติ ทูลเกล้าฯ ถวาย “รางวัลนักวิทยาศาสตร์ดิน       เพื่อมนุษยธรรม” พ.ศ. 2558
กรมธนารักษ์ กระทรวงการคลัง ร่วมเฉลิมพระเกียรติด้วยการจัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่สหภาพวิทยาศาสตร์ทางดินนานาชาติ ทูลเกล้าฯ ถวาย “รางวัลนักวิทยาศาสตร์ดินเพื่อมนุษยธรรม” 
วันนี้ (30 พฤศจิกายน 2558) ณ กรมธนารักษ์ นายจักรกฤศฏิ์ พาราพันธกุล อธิบดีกรมธนารักษ์ เปิดเผยว่า กรมธนารักษ์เป็นหน่วยงานภาครัฐที่มีความสำคัญต่อการขับเคลื่อนระบบเศรษฐกิจของประเทศ และอีกบทบาทภารกิจหนึ่งที่สำคัญคือ การผลิตเหรียญกษาปณ์ ทั้งเหรียญกษาปณ์หมุนเวียน เหรียญกษาปณ์ที่ระลึก และเหรียญที่ระลึกเนื่องในโอกาสต่างๆ โดยเฉพาะโอกาสสำคัญยิ่งของสถาบันพระมหากษัตริย์ ซึ่งที่ผ่านมากรมธนารักษ์ได้เคยจัดทำเหรียญเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช อาทิ เหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่สำนักงานโครงการพัฒนาแห่งสหประชาชาติทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวาย “รางวัลความสำเร็จสูงสุดด้านการพัฒนามนุษย์ ปี 2549” หรือเหรียญ UNDP เหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จ          พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่องค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก ทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายรางวัลผู้นำโลกด้านทรัพย์สินทางปัญญาหรือเหรียญ WIPO เหรียญกษาปณ์ที่ระลึก  50 ปี ฝนหลวงพระราชทาน และเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเนื่องในโอกาสที่องค์การอาหารและเกษตรแห่งสหประชาชาติ ทูลเกล้าฯ ถวาย “เหรียญแอกริโคลา” แด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เป็นต้น
นายจักรกฤศฏิ์ กล่าวต่อว่า สำหรับในปี 2558 นี้ กรมธนารักษ์ได้ร่วมเฉลิมพระเกียรติโอกาสสำคัญ โดยการจัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่สหภาพวิทยาศาสตร์ทางดินนานาชาติ ทูลเกล้าฯ ถวาย “รางวัลนักวิทยาศาสตร์ดินเพื่อมนุษยธรรม”เพื่อเฉลิมพระเกียรติและเชิดชูพระอัจฉริยภาพ พระปรีชาสามารถด้านการพัฒนาทรัพยากรดินให้เป็นประโยชน์แก่เกษตรกรไทยด้วย
 อธิบดีกรมธนารักษ์ กล่าวเพิ่มเติมว่า การจัดทำเหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในโอกาสที่สหภาพวิทยาศาสตร์ทางดินนานาชาติ ทูลเกล้าฯ ถวาย “รางวัลนักวิทยาศาสตร์ดินเพื่อมนุษยธรรม” ประกอบด้วย เหรียญกษาปณ์ที่ระลึก 3 ชนิดราคา ได้แก่ เหรียญกษาปณ์ทองคำขัดเงา ชนิดราคา  16,000 บาท จำหน่ายราคาเหรียญละ 30,000 บาท เหรียญกษาปณ์เงินขัดเงา ชนิดราคา 800 บาท จำหน่ายราคาเหรียญละ 1,600 บาท และเหรียญกษาปณ์โลหะสีขาว (ทองแดงผสมนิกเกิล) จ่ายแลกราคาเหรียญละ 20 บาท 
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อธิบดีกรมธนารักษ์ กล่าวในตอนท้ายว่า เหรียญกษาปณ์ที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติดังกล่าว มีกำหนดเปิดจำหน่าย จ่ายแลกตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2558 เป็นต้นไป ส่วนกลางที่ หน่วยรับและจ่ายแลกเหรียญกษาปณ์ กรมธนารักษ์ ถนนจักรพงษ์ กรุงเทพฯ (บริเวณภายในพิพิธภัณฑ์เหรียญ) หน่วยรับและจ่ายแลกเหรียญกษาปณ์ กรมธนารักษ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ ถนนพระราม 6 กรุงเทพฯ หน่วยรับและจ่ายแลกเหรียญกษาปณ์ สำนักบริหารเงินตรา ถนนพหลโยธิน จังหวัดปทุมธานี ส่วนภูมิภาค สำนักงานธนารักษ์พื้นที่ 76 พื้นที่ ทุกจังหวัดทั่วประเทศ และจำหน่ายผ่านระบบ e-catalog บน www.treasury.go.th
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