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ธพว. จับมือ 3 พันธมิตร ผุดกิจกรรม “The Angel Biz Challenge” ผลักดันธุรกิจ SMEs และ Startup พร้อมรางวัลมูลค่ากว่า 1.2 ล้านบาท 
  ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME Bank) ร่วมมือกับตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (ตลท.)  บริษัทหลักทรัพย์ โนมูระ พัฒนสิน จำกัด (มหาชน)  และ มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย (UTCC) จัดกิจกรรมเพื่อช่วยผลักดันให้เกิดการเชื่อมโยงในการดำเนินธุรกิจของกลุ่ม SMEs และ Startup ภายใต้กิจกรรม  
“The Angel Biz Challenge” เปิดโอกาสให้กลุ่มนักคิด นักพัฒนา รุ่นใหม่ กลุ่มผู้ประกอบการรายย่อย (SMEs) หรือผู้ประกอบการธุรกิจรุ่นใหม่ (Startup) ที่มีศักยภาพในการสร้างสรรค์ธุรกิจและนวัตกรรม นำเสนอความคิดสร้างสรรค์ไอเดียทางธุรกิจใหม่ๆ ชิงเงินรางวัลมูลค่ารวมกว่า 1.2 ล้านบาท  พร้อมเข้าร่วมบ่มเพาะไอเดียกับ The Angel Boot Camp หลักสูตรเพิ่มพูนความรู้ความเข้าใจในการประกอบธุรกิจ  ซึ่งจะได้รับการพัฒนาจาก IDE Center มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย ทั้งยังได้รับคำแนะนำจากผู้เชี่ยวชาญ และมุมมองวิธีการดำเนินธุรกิจจากบริษัทจดทะเบียน เพื่อพัฒนาธุรกิจให้เกิดความน่าสนใจ และสอดคล้องกับทิศทางของตลาด พร้อมการสนับสนุนด้านสื่อทางการตลาดเพื่อนำไปสู่การเติบโตของธุรกิจอย่างยั่งยืน 
ผู้ที่สนใจเข้าร่วมกิจกรรม “The Angel Biz Challenge” จะต้องมีคุณสมบัติตรงตามเงื่อนไขที่กำหนดโดยผลงานที่ส่งเข้าร่วมกิจกรรมต้องมาจากการสร้างสรรค์แนวคิด หรือนวัตกรรมใหม่ที่ไม่เคยผ่านการประกวดที่ใดมาก่อน และไม่มีลิขสิทธิ์ผูกพันธ์กับหน่วยงานอื่นๆ เพื่อให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของกิจกรรมในการสร้างและสนับสนุนผู้ประกอบการรายใหม่ให้กับระบบเศรษฐกิจไทย 
ติดตามรายละเอียดและลงทะเบียนเข้าร่วมกิจกรรมได้ที่ www.nomuradirect.com ตั้งแต่วันนี้ จนถึง 30 มิถุนายน 2559 
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