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โครงการ สร้างอนาคตไทย 2020

หลักการ และเหตุผล
ตามที่รัฐบาลได้มีนโยบายพัฒนาระบบโครงสร้างด้านการขนส่งของประเทศ ทั้งทางด้านการขนส่งระบบราง ทางถนน ทางน้ำ ทางอากาศ และด่านศุลกากร (2557-2563) เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิต และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศในอนาคตทางด้านการขนส่ง (Logistics) พร้อมกับสร้างโอกาสให้แก่ภาคเอกชนในการลงทุน รวมทั้งเป็นการเร่งปรับโครงสร้างการบริหารจัดการระบบรางของประเทศให้มีประสิทธิภาพในระยะยาว แก้ไขปัญหาทางด้านโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ที่ยังขาดความผสมผสาน การเชื่อมโยงเครือข่าย การบริหารจัดการขนส่ง ความปลอดภัย และความต่อเนื่อง ในการรองรับการพัฒนาประเทศที่เพิ่มขึ้นทั้งพื้นที่ชนบท พื้นที่เมือง และระหว่างประเทศ 
สำหรับการลงทุนด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ในด้านการพัฒนาระบบโลจิสติกส์ เชื่อมโยงในภูมิภาคทางน้ำ ทางอากาศ การสร้างความมั่นคงด้านพลังงาน และการพัฒนาระบบโทรคมนาคมให้มีความทันสมัย เพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงทาง IT ในอนาคต โดยให้ความสำคัญกับโครงการที่สนับสนุนการปรับปรุงรูปแบบการขนส่งไปสู่ระบบราง เพื่อลดต้นทุนการขนส่ง และรองรับการเชื่อมโยงพื้นที่เศรษฐกิจชายแดน และประเทศในกลุ่มอาเซียน  สนับสนุนระบบขนส่งมวลชน เพื่อลดการใช้พลังงานและเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม อาทิ โครงการก่อสร้างรถไฟทางคู่และเส้นทางสายใหม่ โครงการรถไฟความเร็วสูง โครงการรถไฟฟ้าชายเมืองในเขตกรุงเทพฯ และปริมณฑล ทางด่วนพิเศษระหว่างเมือง ทางหลวงเชื่อมโยงระหว่างประเทศ โครงการก่อสร้างและปรับปรุงด่านศุลกากรตามชายแดนทั่วประเทศ โครงการก่อสร้างขยายท่าเรือ และสนามบิน จะก่อให้เกิดผลดีต่อระบบเศรษฐกิจของประเทศ และโครงสร้างพื้นฐานของประเทศในระยะยาว เนื่องจากการลงทุนดังกล่าวจะไปสนับสนุนให้ต้นทุนการขนส่งต่อ GDP ของประเทศ อยู่ในอัตราที่เหมาะสม และสามารถแข่งขันได้ เพิ่มสัดส่วนปริมาณการขนส่งสินค้า ทางราง ทางน้ำ และทางชายฝั่ง ลดสัดส่วนผู้เดินทางโดยรถยนต์ส่วนบุคคล ช่วยเพิ่มสัดส่วนผู้เดินทางโดยรถยนต์สาธารณะมากขึ้น ลดการสูญเสียการใช้น้ำมันเชื้อเพลิง และเพิ่มปริมาณการขนส่งสินค้าผ่านเข้า-ออก ณ ด่านการค้าชายแดนที่สำคัญ ซึ่งเชื่อมโยงโครงข่ายกับทางหลวงอาเซียน ให้มีมูลค่าโดยรวมเฉลี่ยเพิ่มขึ้นต่อปี ซึ่งประชาชนจะได้รับประโยชน์จากการลงทุนดังกล่าวโดยตรง 
ท้ายที่สุดผลการดำเนินโครงการดังกล่าว จะไปช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจ พัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศให้ก้าวหน้า และรองรับมากยิ่งขึ้น ส่งผลให้ภาคเอกชนเริ่มกลับเข้ามาลงทุนได้ในระยะยาว โดยในระยะยาวจะก่อให้เกิดผลดีทั้งในเชิงเศรษฐกิจ และสังคมของประเทศ ซึ่งจะมีความพร้อมในทุกๆด้าน ที่จะเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันกับนานาอารยประเทศได้ต่อไป
ภายใต้แผนการลงทุนดังกล่าวข้างต้น นายกรัฐมนตรีได้มอบหมายให้สำนักงานเลขาธิการนายกรัฐมนตรี พิจารณาดำเนินการจัดนิทรรศการ การสัมมนา และการโฆษณาประชาสัมพันธ์เผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับโครงการการลงทุนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานระบบคมนาคมขนส่งของประเทศให้แก่สาธารณชน และผู้ที่เกี่ยวข้องได้รับทราบ เพื่อเป็นการสร้างความรู้ความเข้าใจ รับฟังความคิดเห็น เปิดโอกาสให้ประชาชนพื้นที่ดังกล่าวแสดงความคิดเห็นต่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ 
วัตถุประสงค์
-เพื่อการสื่อสารประชาสัมพันธ์ และเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับโครงการลงทุนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ 
-เพื่อสร้างความรู้ ความเข้าใจ เรื่องโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ ตลอดจนแนวทางการพัฒนา และยุทธศาสตร์ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต ให้กับหน่วยงานต่างๆที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชน
-เพื่อประชาสัมพันธ์ และสร้างความเข้าใจในประเด็นอื่นๆ เช่น ผลของการพัฒนาทางธุรกิจ ผลต่อชุมชนหรือพื้นที่ จากการลงทุนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ หรือประเด็นอื่นใดตามที่ผู้ว่าจ้างเห็นชอบ อันจะเป็นประโยชน์ต่อสาธารณชน
-เพื่อรับทราบข้อคิดเห็น และข้อเสนอแนะของสาธารณชน รวมถึงประเมินทัศนคติของประชาชนที่มีต่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ เพื่อนำมาปรับใช้ในการสร้างความรู้ ความเข้าใจ ในโอกาสต่อไป
กิจกรรมที่ดำเนินการ 
-จัดนิทรรศการเพื่อให้ความรู้ และประชาสัมพันธ์ โครงการการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานของรัฐบาล และจัดให้มีการสัมมนาแลกเปลี่ยนความคิดเห็น รวมถึงสำรวจความคิดเห็นของผู้เกี่ยวข้อง ใน 12 จังหวัด 5 ภูมิภาคทั่งประเทศ  ในระหว่างวันที่ 4 ตุลาคม – 1 ธันวาคม 2556
-เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลทางสื่อต่างๆ
