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ฉบับที่  25/2558






     
   วันที่ 9 กันยายน 2558
บก. มอบรางวัลองค์กรที่มีความเป็นเลิศในการบริหารจัดการด้านการเงินการคลัง ครั้งที่ 2
กรมบัญชีกลาง จัดพิธีมอบรางวัลองค์กรที่มีความเป็นเลิศในการบริหารจัดการด้านการเงินการคลัง โดยได้รับเกียรติจาก นายกรัฐมนตรี เป็นประธานมอบรางวัลให้ส่วนราชการได้รับรางวัลทั้งสิ้น 28 หน่วยงาน 34 รางวัล หวังส่งเสริมและสนับสนุนการทำงานส่วนราชการให้มีมาตรฐาน โปร่งใส
นายมนัส แจ่มเวหา อธิบดีกรมบัญชีกลาง เปิดเผยว่า กรมบัญชีกลางได้จัดพิธีมอบรางวัลองค์กรที่มีความเป็นเลิศในการบริหารจัดการด้านการเงินการคลัง ครั้งที่ 2 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ในวันพุธที่ 9 กันยายน 2558  ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล โดยได้รับเกียรติจาก พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เป็นประธานมอบรางวัลให้กับส่วนราชการ ที่ได้รับคัดเลือกและประเมินส่วนราชการใน 5 มิติ คือ มิติด้านการจัดซื้อจัดจ้าง มิติด้านการเบิกจ่าย มิติด้านการบัญชี มิติด้านการตรวจสอบภายใน และมิติด้านความรับผิดทางละเมิด ที่เป็นการประเมินตามขั้นตอนการบริหารด้านการเงินการคลัง โดยครั้งนี้มีส่วนราชการได้รับรางวัลทั้งสิ้น 28 หน่วยงาน 34 รางวัล จากจำนวน 223 หน่วยงาน
พิธีมอบรางวัลองค์กรที่มีความเป็นเลิศในการบริหารจัดการด้านการเงินการคลัง จัดขึ้นเพื่อส่งเสริมการปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังในภาพรวมของส่วนราชการให้มีประสิทธิภาพ โดยยกย่องเชิดชูส่วนราชการที่ปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ และมีความโปร่งใส ในการปฏิบัติงาน รวมทั้ง เป็นขวัญกำลังใจให้กับส่วนราชการที่มีการบริหารจัดการภายใน ด้านการเงินการคลัง ให้ได้รับการยกย่อง และเป็นที่ยอมรับ เนื่องจากการบริหารจัดการด้านการเงินการคลังเป็นองค์ประกอบสำคัญที่ส่งเสริมให้ส่วนราชการสามารถปฏิบัติงานในภารกิจหลักได้อย่างมีประสิทธิภาพ
“ที่ผ่านมา กรมบัญชีกลาง มีหน้าที่กำกับดูแลส่วนราชการให้บริหารจัดการด้านการเงินการคลังอย่างถูกต้อง มีความโปร่งใส ตรวจสอบได้  และมีธรรมาภิบาล แต่หากมีข้อผิดพลาดก็จะได้รับโทษตามที่กฎหมายกำหนดไว้ โดยการจัดงานมอบรางวัลในครั้งนี้ เพื่อส่งเสริมและกระตุ้นการปฏิบัติงานของส่วนราชการ สะท้อนให้เห็นถึงการทำงานที่ถูกต้อง ตามกฎระเบียบ รวดเร็ว มีมาตรฐาน โปร่งใส พร้อมต่อการตรวจสอบทั้งภายในและภายนอกองค์การ จากการปฏิบัติงาน ซึ่งนอกจากเป็นขวัญกำลังใจแล้วยังถือเป็นแรงผลักดันให้เกิดการพัฒนางานให้ดียิ่งขึ้น และคงคุณภาพมาตรฐานที่ดีไว้เช่นนี้” นายมนัส แจ่มเวหา กล่าว
สำหรับในปีนี้มีส่วนราชการได้รับรางวัลทั้งสิ้น 28 หน่วยงาน จากส่วนราชการระดับกรมและมหาวิทยาลัย จำนวน 223 หน่วยงาน โดยแบ่งเป็น 34 รางวัล ดังนี้

รางวัลองค์กรที่มีความเป็นเลิศด้านการเงินการคลัง  

 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง
 
- ประเภทดี ได้แก่ สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม
- ประเภทชมเชย ได้แก่ 1. สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 2. สำนักงานคณะกรรมการอ้อยและน้ำตาลทราย 3. กรมหม่อนไหม 4. กรมอนามัย 5. กองทัพอากาศ 6. สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ และ 7. กรมควบคุมโรค
 
รางวัลประกาศเกียรติคุณด้านการจัดซื้อจัดจ้าง
 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ 1. สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 2. กรมการปกครอง และ 3. กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่าและพันธุ์พืช 
 
รางวัลประกาศเกียรติคุณด้านการเบิกจ่าย 
 
- ประเภทดีเลิศ ได้แก่ กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ 
 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ 
 
- ประเภทดี ได้แก่ สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตร 
 
รางวัลประกาศเกียรติคุณด้านการบัญชีภาครัฐ 
 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ 1. กรมโรงงานอุตสาหกรรม 2. กรมหม่อนไหม 3. มหาวิทยาลัยราชภัฎนครปฐม 
4. สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 5. สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง และ 6. กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม 
 
- ประเภทดี ได้แก่ สำนักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
 
รางวัลประกาศเกียรติคุณด้านการตรวจสอบภายในภาครัฐ 
 
- ประเภทดีเลิศ ได้แก่ 1. กองทัพบก และ 2. กองทัพอากาศ 
 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ 1. กองบัญชาการกองทัพไทย และ 2. สำนักข่าวกรองแห่งชาติ 
 
รางวัลประกาศเกียรติคุณด้านปลอดความรับผิดทางละเมิด 
 
- ประเภทดีเลิศ ได้แก่ 1. สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา 2. สำนักงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัย และ 3. สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง 
 
- ประเภทดีเด่น ได้แก่ 1. สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 2. กรมการข้าว 3. กรมควบคุมโรค และ 4. มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์ 
 
- ประเภทดี ได้แก่ กรมกิจการเด็กและเยาวชน
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