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 ข่าวที่ 12 / 2558






            25 มิถุนายน  2558
ธ.ก.ส.ปล่อยสินเชื่อกองทุนอ้อยฯช่วยเหลือเกษตรกร
ธ.ก.ส. พร้อมสนับสนุนสินเชื่อ 1.69 หมื่นล้านบาท ให้กองทุนอ้อยและน้ำตาลทรายนำไปจ่ายเงินเพิ่มค่าอ้อยให้กับเกษตรกร ฤดูการผลิตปี 2557/2558 อัตราตันละ 160 บาทต่อตัน ปริมาณกว่า 105.95 ล้านตัน พร้อมหนุนเกษตรกรชาวไร่อ้อยเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต
นายลักษณ์  วจนานวัช ผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) เปิดเผยว่า ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 2 มิถุนายน 2558  เห็นชอบให้ ธ.ก.ส.สนับสนุนสินเชื่อให้แก่กองทุนอ้อยและน้ำตาล(กอน.) 
เพื่อนำไปจ่ายเงินเพิ่มค่าอ้อยให้กับชาวไร่อ้อยในฤดูการผลิต 2557/2558  ช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของชาวไร่อ้อย โดยมีเงื่อนไขว่า กองทุนต้องนำเงินกู้ดังกล่าวไปจ่ายตรงให้กับชาวไร่อ้อยในทุกตันอ้อยที่ส่งเข้าหีบในโรงงานน้ำตาลทรายในฤดูการผลิตปี 2557/2558 ในอัตราตันอ้อยละ 160 บาทต่อตัน ตามผลผลิตอ้อยเข้าหีบจริงจำนวน 105.95 ล้านตัน 
 สำหรับวงเงินสินเชื่อในฤดูการผลิต 2557/2558 นี้หากคำนวณจากปริมาณอ้อยที่เข้าหีบจริงจำนวน 105.95ล้านตัน และวงเงินช่วยเหลือในอัตราตันอ้อยละ 160 บาท กองทุนฯจะใช้วงเงินสินเชื่อจำนวน 16,953 ล้านบาท โดยกองทุนมีแหล่งที่มาของรายได้ เพื่อชำระหนี้จากการปรับขึ้นราคาน้ำตาลทรายที่จำหน่ายภายในประเทศ(โควตา ก.)กิโลกรัมละ 5 บาท เป็นเงินทั้งสิ้นประมาณ 18,750 ล้านบาท ซึ่ง ธ.ก.ส. จะได้นำเสนอคณะกรรมการ ธ.ก.ส. พิจารณาอนุมัติสินเชื่อพร้อมนำเสนอเงื่อนไขพิเศษ เช่น อัตราดอกเบี้ยเงินกู้ผ่อนปรน การยกเว้นค่าธรรมเนียมการวิเคราะห์เงินกู้ การยกเว้นค่าบริการโอนเงินเข้าบัญชีเงินฝากของเกษตรกรชาวไร่อ้อยรายคน เป็นต้น ภายในเดือนกรกฎาคม 2558 นี้ 
ทั้งนี้ ธ.ก.ส. ได้ให้การสนับสนุนกองทุนอ้อยและน้ำตาลทรายกู้เงินเพื่อนำไปรักษาเสถียรภาพราคาในระบบอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาลทรายตั้งแต่ปี 2542   รวมทั้งสิ้น 12 ครั้ง คิดเป็นวงเงินกู้รวม 113,411.89 ล้านบาท สามารถช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของชาวไร่อ้อยโดยเฉลี่ยปีละประมาณ 150,000 ราย นอกจากนี้เพื่อสร้างความยั่งยืนในระบบการผลิตอ้อยและน้ำตาลทราย ธ.ก.ส. และกองทุนอ้อยและน้ำตาลทราย ได้กำหนดแนวทางการพัฒนาและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตของเกษตรกร เพื่อเพิ่มคุณภาพและปริมาณผลผลิตต่อไร่ให้สูงขึ้น รวมถึงลดต้นทุนการผลิตเพื่อสร้างส่วนต่างรายได้หรือผลตอบแทนให้เพิ่มขึ้นจากที่เป็นอยู่ในปัจจุบัน ซึ่งจะเริ่มตั้งแต่การคัดเลือกสายพันธุ์ ขั้นตอนกระบวนการปลูก การอบรมให้ความรู้ และอื่นๆ ตลอดจนสนับสนุนสินเชื่อให้ครอบคลุมตลอดทั้งห่วงโซ่การผลิตของอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาลทราย เช่น อุตสาหกรรมเส้นใยจากอ้อย การผลิตไฟฟ้า การผลิตปุ๋ยอินทรีย์และการผลิตเอทานอลเพื่อเป็นพลังงานทดแทนเป็นต้น โดย ธ.ก.ส. พร้อมสนับสนุนเงินทุนเพื่อต่อยอดธุรกิจในส่วนที่เกี่ยวข้องดังกล่าว
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