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ข่าวประชาสัมพันธ์
กรุงไทยจัดประกวดศิลปินเสภาวายุภักษ์

ธนาคารกรุงไทยร่วมสืบสานมรดกล้ำค่าแห่งวัฒนธรรมไทย จัดโครงการ “ศิลปินเสภาวายุภักษ์” เฟ้นหาสุดยอดคู่ศิลปินแต่งกลอนและขับเสภาระดับประเทศ ชิงเงินรางวัลชนะเลิศ 1 แสนบาท พร้อมโล่เกียรติคุณวายุภักษ์ทองคำ สมัครที่สตูดิโอ เวิร์คพอยท์ 25 กันยายนนี้

นางศิริพร นพวัฒนพงศ์ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ สายงานสื่อสารและภาพลักษณ์องค์กรธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า  จากเจตนารมณ์ของธนาคารที่ต้องการ สร้างความภาคภูมิใจในความเป็นไทย ผ่านการสนับสนุนการสืบทอดวัฒนธรรมไทย จึงได้ร่วมกับ บมจ.เวิร์คพอยท์ เอ็นเทอร์เทนเมนท์ จัดโครงการ “ศิลปินเสภาวายุภักษ์” เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนคนรุ่นใหม่ได้รู้จัก เรียนรู้ และสานต่อการขับเสภา ซึ่งเป็นศิลปะอันล้ำค่าของชาติและสืบทอดมาอย่างยาวนาน  โดยจัดประกวดคู่สุดยอดศิลปินที่มีความสามารถในการแต่งกลอนเสภา และขับเสภาจากทั่วประเทศ เข้าร่วมแข่งขันบนเวที คุณพระช่วย ออกอากาศทางช่อง 1 เวิร์คพอยท์  ทุกวันอาทิตย์ ระหว่างเดือนพฤศจิกายน 2558 – มกราคม 2559 ซึ่งคณะกรรมการตัดสินประกอบด้วย  ครูศิริ วิชเวช ศิลปินแห่งชาติสาขาคีตศิลป์ เสาหลักแห่งวงการเสภาไทย จิระนันท์ พิตรปรีชา นักเขียนรางวัลซีไรต์ และ เก่ง ธชย ประทุมวรรณ จาก The Voice Thailand

ผู้สนใจสามารถสมัครและคัดเลือกได้ที่ สตูดิโอ เวิร์คพอยท์ ในวันที่ 25 กันยายน 2558 โดยรับสมัครเป็นคู่           แต่งกลอนเสภา 1 คน และขับเสภา 1 คน ผู้ชนะจะได้รับโล่เกียรติคุณวายุภักษ์ทองคำ พร้อมเงินรางวัล 100,000 บาท รองชนะเลิศ เงินรางวัล 30,000 บาท และร่วมแสดงคอนเสิร์ตเสภาของธนาคารกรุงไทย
ฝ่ายสื่อสารองค์กรและภาพลักษณ์
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