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ธ.ก.ส.จัดงาน “มหกรรมการเงินแบงก์รัฐเพื่อประชาชน อุดรธานี” 
ธ.ก.ส.เจ้าภาพจัดงาน “มหกรรมการเงินแบงก์รัฐเพื่อประชาชน  ช่วยชาติ ช่วยคน ช่วยเศรษฐกิจไทย” ในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ณ อุดรธานี ฮอลล์ ห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัลพลาซา จังหวัดอุดรธานี  
ซึ่งงานมหกรรมการเงินดังกล่าวจัดพร้อมกันทั่วประเทศ 5 จุด  คือ เชียงใหม่  กรุงเทพฯ  อุดรธานี  ระยอง และสงขลา ระหว่างวันที่ 27-28 มิถุนายน 25558  เพื่อให้ความรู้ทางการเงินและบริการผลิตภัณฑ์ทางการเงินที่ครบวงจร จากสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐทั้ง 8 แห่ง 
วันนี้ (27 มิ.ย.58) นายสุรพงศ์  นิลพันธุ์  ผู้ช่วยผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การ
เกษตร (ธ.ก.ส.) ร่วมให้การต้อนรับ นายอดุล  จันทนปุ่ม รองผู้ว่าราชการจังหวัดอุดรธานีในฐานะประธาน
ในพิธีเปิดงานมหกรรมการเงินแบงก์รัฐ เพื่อประชาชน ช่วยชาติ ช่วยคน ช่วยเศรษฐกิจไทย ในภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ ณ อุดรธานี ฮอลล์ ห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัลพลาซา จังหวัดอุดรธานี ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ 27-28 มิถุนายน 2558 ซึ่งในงานนี้ ธ.ก.ส.ได้นำผลิตภัณฑ์สินเชื่อมากมาย  อาทิสินเชื่ออุ่นใจคนไกลบ้าน “กู้ง่าย...
แม้ไกลบ้าน มาทำงานต่างจังหวัดก็สามารถกู้ได้” อัตราดอกเบี้ยเพียง 1  บาทต่อเดือน วงเงินกู้สูงสุด 100,000 บาท พิเศษเฉพาะในงานฟรีค่าธรรมเนียมสินเชื่อ สินเชื่อ 5 อาชีพสุขใจ “ต่อยอดความฝันให้ทุกอาชีพ” เพื่อ
สร้างอาชีพ สร้างรายได้ ได้แก่  1.อาชีพค้าขายรายย่อย หาบเร่ แผงลอย ตลาดสด  2.อาชีพร้านค้าห้องแถว 
3.อาชีพร้านซ่อมอุปกรณ์และเครื่องใช้ 4.อาชีพสถานเสริมสวยและความงาม และ 5.อาชีพร้านค้าออนไลน์  นอกจากนั้นยังมีคลินิกรับปรึกษาแก้ไขปัญหาการเงิน 
สำหรับผลิตภัณฑ์การออม  สามารถใช้บริการ สลากออมทรัพย์ทวีสิน 2558 ฝากหน่วยละ 500 บาทระยะเวลา 3 ปี ลุ้นรางวัลที่  1  20 ล้านบาท  หากฝากในช่วงนี้มีรางวัลพิเศษ รางวัลละ 1 ล้านบาท ให้ลุ้นถึง 13  รางวัล  เงินฝากออมทรัพย์ทวีโชค ฝากทุก 2,000 บาทติดต่อกันไม่น้อยกว่า 3 เดือนได้รับ 1 สิทธิ์ลุ้นรางวัลใหญ่เป็นรถยนต์ จับรางวัลระดับจังหวัดปีละ 2 ครั้ง และระดับประเทศ 1 ครั้ง พิเศษ ฝากครบ 5,000 บาท ติดต่อกันไม่น้อยกว่า 5  เดือน ได้รับสิทธิ์ลุ้นรางวัลเพิ่มอีก 3 สิทธิ์ เป็น 5 สิทธิ์  เงินฝากออมทรัพย์พิเศษ 4 เดือน เน้นสำหรับผู้สูงอายุที่อายุ 50 ปีขึ้นไป ขั้นต่ำ 10,000  บาทสูงสุดไม่เกิน 500,000 บาท 1 คนต่อ 1 บัญชี  อัตราดอกเบี้ยสูงถึง  2.29 ต่อปี  รับฝากในงานและจองสิทธิ์เฉพาะในงานเพื่อนำไปฝากที่สาขาทั่วประเทศ ภายในวันที่ 10 กรกฎาคม 2558

ผู้ที่เข้าชมงานนอกจากจะเลือกใช้ผลิตภัณฑ์สินเชื่อ เงินฝากแล้ว ยังเลือกซื้อข้าวหอมมะลิ A-Rice จากจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งในจัดจำหน่ายในงานในราคาพิเศษ เพียงกิโลกรัมละ 29 บาท จากปกติ 50 บาท จำกัดเพียงรอบละ 100 ท่านเท่านั้น  และมีสินค้าดี เด่น ดังจากร้านค้าของลูกค้าธ.ก.ส.ให้เลือกซื้อในราคาถูก คุ้มสุดคุ้ม
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