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 ข่าวประชาสัมพันธ์ 
กรุงไทยทำลายสถิติขายหุ้นกู้ด้อยสิทธิในมาเลเซีย

ธนาคารกรุงไทยประสบความสำเร็จในการเสนอขายหุ้นกู้ด้อยสิทธิตามเกณฑ์ Basel III  สกุลเงินมาเลเซียริงกิต  โดยมียอดจำหน่าย 1,000 ล้านมาเลเซียริงกิต สูงสุดที่ธนาคารต่างประเทศเคยเสนอขายให้นักลงทุนสถาบันในตลาดมาเลเซีย  สะท้อนถึงความเชื่อมั่นในการดำเนินงานของธนาคาร 
นางกิตติยา โตธนะเกษม รองกรรมการผู้จัดการอาวุโส สายงานบริหารการเงิน ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า ภายหลังจากที่ได้เดินทางไปพบนักลงทุนสถาบันที่ประเทศมาเลเซีย เพื่อเสนอขายหุ้นกู้ด้อยสิทธิตามเกณฑ์ Basel III สกุลเงินมาเลเซียริงกิต (MYR) ระหว่างวันที่ 8-10 มิถุนายนที่ผ่านมา ปรากฎว่า นักลงทุนให้ความสนใจลงทุนในหุ้นกู้ของธนาคารจำนวนมาก โดยมียอดจองเกินกว่าที่คาดการณ์ไว้ ทำให้ธนาคารขยายจำนวนเสนอขายหุ้นกู้เป็นจำนวน 1,000 ล้านมาเลเซียริงกิต หรือคิดเป็นเงินไทยประมาณ 9,000 ล้านบาท จากเดิมที่ธนาคารมีแผนเสนอขายหุ้นกู้จำนวน 500 ล้านมาเลเซียริงกิต 
“นับเป็นครั้งแรกของธนาคารพาณิชย์ไทย ที่ได้มีการเสนอขายหุ้นกู้ด้อยสิทธิตามเกณฑ์ Basel III สกุลเงินมาเลเซียริงกิต ที่ประเทศมาเลเซีย  และเป็นการเสนอขายที่มีขนาดใหญ่ที่สุดของธนาคารต่างประเทศ ที่เคยเสนอขายให้แก่นักลงทุนสถาบันในตลาดมาเลเซีย  สะท้อนถึงความเชื่อมั่นในการดำเนินงานของธนาคารกรุงไทยที่เป็นธนาคารขนาดใหญ่อันดับหนึ่งของประเทศไทย  หลังจากที่ธนาคารประสบความสำเร็จจากการเสนอขายหุ้นกู้ด้อยสิทธิตามเกณฑ์ BaselIII สกุลเงินดอลลาร์สหรัฐ เมื่อเดือนมิถุนายน 2557”
นางกิตติยา โตธนะเกษม กล่าวในตอนท้ายว่า  การระดมทุนดังกล่าวจะช่วยให้เงินกองทุนชั้นที่ 2 ของธนาคารมีความแข็งแกร่งมากขึ้น และมีความพร้อมที่จะขยายธุรกิจตามแผนธุรกิจของธนาคารต่อไป โดยนักลงทุนได้ชำระราคาหุ้นดังกล่าวเมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2558
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