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7 สิงหาคม 2558
รัฐมนตรีคลังลงพื้นที่ติดตามมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ
และการลงทุนในเขตพื้นที่จังหวัดปราจีนบุรี และสระแก้ว
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง (นายสมหมาย  ภาษี) ในฐานะประธานคณะกรรรมการขับเคลื่อนมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและการลงทุนของประเทศได้ออกตรวจเยี่ยมพื้นที่จังหวัดปราจีนบุรีและจังหวัด                        สระแก้ว โดยได้ติดตามการใช้งบประมาณแผ่นดิน  งบเงินกู้และงบประมาณพิเศษตามโครงสร้างรายได้และพัฒนาการเกษตรแก่ชุมชน เพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งของกรมส่งเสริมการเกษตร รวมทั้งได้พบปะเกษตรกร                                     ผู้ร่วมโครงการ
 สำนักงานคลังจังหวัดปราจีนบุรีได้รายงานผลการใช้งบประมาณประจำปี  พ.ศ. 2558  ว่าภาพรวม                        การเบิกจ่าย ณ 31 กรกฎาคม 2558   จังหวัดปราจีนบุรีมีการเบิกจ่ายงบลงทุนและงบประจำร้อยละ 86 จากงบประมาณที่ได้รับการจัดสรร  สำหรับงบลงทุนมีรายการเบิกจ่ายแล้ว  ร้อยละ 74 คาดการณ์ว่าภายในเดือนกันยายน 2558 จะดำเนินการได้ร้อยละ 96  ซึ่งเป็นที่น่าพอใจ  งบเงินกู้เบิกจ่ายไปร้อยละ 26 ยังไม่เป็นไปตาม                                                  เป้าหมาย  เนื่องจากอุปสรรคในขั้นตอนในการดำเนินงาน  อาทิ ดำเนินการหลายครั้งไม่ได้ผู้รับจ้างผู้ปฏิบัติงาน                           ยังไม่คุ้นเคยกับการจัดซื้อจัดจ้างระบบใหม่ตามพระราชบัญญัติ การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ                          พ.ศ.2558  เป็นต้น 
สำหรับการใช้จ่ายงบประมาณตามโครงการสร้างรายได้และพัฒนาการเกษตรแก่ชุมชน เพื่อบรรเทา    ปัญหาภัยแล้งของจังหวัดปราจีนบุรี มีโครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ 82 โครงการ ครอบคลุมพื้นที่                        6 อำเภอ 31 ตำบล  วงเงินที่ขอรับการสนับสนุน  29,010,725 บาท  ดำเนินการเสร็จสิ้นทั้ง 82 โครงการ ใช้                     จ่ายงบประมาณไปแล้ว 28,057,819 บาท  คิดเป็นร้อยละ 96.71  ครัวเรือนเกษตรกรได้รับประโยชน์ 17,990 ครัวเรือน ในโครงการหลัก เช่น การจัดการแหล่งน้ำเพื่อการเกษตร การผลิตทางการเกษตรและแปรรูปเพื่อสร้างรายได้ในภาวะภัยแล้ง การปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตและการจัดการเพื่อลดความสูญเสียผลผลิตเกษตร ทั้งนี้ การดำเนินงานโครงการดังกล่าวเป็นการใช้จ่ายเพื่อจ้างแรงงานในชุมชนเป็นจำนวนเงิน 15,961,500 บาท โดยมีครัวเรือนเกษตรกรในจังหวัดปราจีนบุรีได้รับประโยชน์ 17,990 ครัวเรือน
นอกจากนี้ ท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังในฐานะประธานคณะกรรมการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ได้มอบนโยบายการแก้ไขปัญหาหนี้สินของเกษตรกร  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ 
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สงวนที่ดินเพื่อการเกษตรไว้    และขอให้มีการบูรณการการดำเนินงานผ่านคณะกรรมการช่วยเหลือเกษตรกร                   และผู้ยากจน ในระดับจังหวัดและอำเภอ และขอให้ตรวจสอบภาระหนี้สินว่ามีอยู่จริง รวมทั้งเมื่อได้ข้อยุติจาก                       การประนอมหนี้ระหว่างเจ้าหนี้และลูกหนี้แล้ว ก็ขอให้รีบส่งเรื่องการขอใช้สินเชื่อไปยัง ธ.ก.ส.และออมสิน เพื่อพิจารณาสนับสนุนสินเชื่อทันที  โดยผลการดำเนินงานแก้ไขหนี้นอกระบบของจังหวัดปราจีนบุรี ณ 5 สิงหาคม 2558  สามารถยุติหนี้ 88 รายจากจำนวนลูกหนี้ทั้งหมด 253 ราย อยู่ระหว่างรอดำเนินการ 165 ราย จำนวนหนี้สินทั้งหมด 24,046,147 บาท ได้รับสินเชื่อเพื่อชำระหนี้สินแล้ว 825,600 บาท
หลังจากนั้นท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังได้ลงพื้นที่พบปะเกษตรกรผู้เข้าร่วมโครงการสร้างได้ และพัฒนาการเกษตรแก่ชุมชนเพื่อบรรเทาปัญหาภัยแล้ง ของกรมส่งเสริมการเกษตร ตำบลศรีมหาโพธิ อำเภอ                         ศรีมหาโพธิ  จังหวัดปราจีนบุรี
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