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         ข่าวที่ 33 /2558                                                                                                    27  สิงหาคม  2558 
ธ.ก.ส.จัดผลิตภัณฑ์ทางการเงินเข้าร่วมงาน Thailand Smart Money สัญจรพิษณุโลก
ธ.ก.ส.นำผลิตภัณฑ์ทางการเงินร่วมงาน Thailand Smart Money  สัญจรพิษณุโลก ครั้งที่ 2 ชูบริการด้านเงินฝาก สลากออมทรัพย์ ธ.ก.ส. เงินฝากดอกเบี้ยทันใจ 16 เงินฝากออมทรัพย์ทวีโชค เงินฝากยิ้มทวี กองทุนการออมแห่งชาติ 
เงินออมธนาคารต้นไม้ พร้อมให้คำปรึกษาด้านสินเชื่อ 108 อาชีพ สินเชื่ออุ่นใจคนไกลบ้าน และเชิญชวนร่วมลุ้นรางวัลต่างๆ มากมายภายในงาน
นายศรายุทธ ยิ้มยวน ผู้อำนวยการฝ่ายกิจการสาขาภาคเหนือตอนล่าง เปิดเผยว่า ธ.ก.ส. ได้นำผลิตภัณฑ์ทางการเงิน
ทั้งด้านเงินฝาก และสินเชื่อเข้าร่วมงาน Thailand Smart Money สัญจรพิษณุโลก ครั้งที่ 2 ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ 28-30 สิงหาคม 2558 ณ ลานโปรโมชั่น ชั้น 1 ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา พิษณุโลก เพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้าผู้ใช้บริการทั้งในชนบทและชุมชนเมือง โดยจุดเด่นของผลิตภัณฑ์เงินฝากที่ให้บริการ ประกอบด้วย “สลากออมทรัพย์ ธ.ก.ส.” ฝากหน่วยละ 100 บาท ระยะเวลาฝาก 3 ปี  ลุ้นโชครางวัลที่  1 จำนวน 10 ล้านบาท ทุกวันที่ 16 ของเดือน พร้อมรางวัลเงินสดอื่น ๆ อีกมากมาย รวม 36 ครั้ง  
“เงินฝากดอกเบี้ยทันใจ 16 - ฝากปั๊บ รับดอกเบี้ยทันที ณ ที่ฝาก” ดอกเบี้ย 1.90% ต่อปี ไม่เสียภาษี ระยะเวลา
ฝาก 6 เดือน ฝากขั้นต่ำ 100,000 บาท “เงินฝากออมทรัพย์ทวีโชค - ลุ้นรถ ลุ้นทอง ลุ้นของรางวัล” ฝากทุก 2,000 บาท
ติดต่อกัน 3 เดือน รับสิทธิ์ลุ้นรางวัล 1  สิทธิ์ พิเศษ ฝาก 5,000 บาท ติดต่อกัน 5  เดือน รับสิทธิ์รวม 5 สิทธิ์ 
“เงินฝากยิ้มทวี - เพราะชีวิตต้องการความมั่นคง”  เงินฝากคู่ประกัน ดอกเบี้ยเงินฝาก 5% ต่อปี  ผลตอบแทน 4% ของจำนวนเงินเอาประกัน ฝากขั้นต่ำ 20,000 บาท ระยะเวลาฝาก 12  เดือน จ่ายเบี้ยประกัน 2  ปี  คุ้มครองชีวิต 10  ปี 
“กองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) เกษียณสุขใจ มีเงินใช้กับ กอช.”  ผู้มีสิทธิ์สมัครเป็นสมาชิก กอช. มีสัญชาติไทย 
อายุระหว่าง 15-60 ปี ไม่อยู่ในกองทุนตามกฎหมายอื่นที่ได้รับเงินสมทบจากรัฐหรือนายจ้าง สิทธิประโยชน์ของสมาชิก
กอช. สมาชิกจะต้องส่งเงินสะสมไม่น้อยกว่า 50 บาท แต่รวมกันแล้วไม่เกินกว่า 13,200 บาทต่อปี และรัฐบาลจะจ่ายเงินสมทบ
ให้ภายในสิ้นเดือนถัดไป  “เงินออมธนาคารต้นไม้ – เพิ่มคุณค่าเงินออมได้มากกว่าดอกเบี้ย”  รับฝากขั้นต่ำ 10,000 บาท ระยะเวลาฝาก 12 เดือน อัตราดอกเบี้ย 1.55% ต่อปี ธ.ก.ส. ร่วมสมทบเงินเพิ่มในอัตรา 0.25% ต่อปี ของต้นเงินฝาก 
เพื่อสนับสนุนเกษตรกร และชุมชนปลูกต้นไม้ในโครงการธนาคารต้นไม้ เพื่ออนุรักษ์และรักษาทรัพยากรธรรมชาติ พร้อมแก้ไขปัญหาหนี้สินของเกษตรกร ให้เกษตรกรสามารถพึ่งพาตนเองได้ เพื่อสร้างความพอเพียง มั่งคั่ง ยั่งยืน
พร้อมยังให้บริการให้คำปรึกษาสินเชื่อ โดยเฉพาะ “สินเชื่ออุ่นใจคนไกลบ้าน - กู้ง่าย แม้ไกลบ้าน” ทำงานต่างจังหวัด
ก็สามารถกู้ได้  วงเงินกู้สูงสุด 100,000 บาท  อัตราดอกเบี้ยเพียง 1 บาทต่อเดือน ผ่อนชำระคืนนาน 5 ปี ทั้งนี้ ธนาคารจัดทำประกันชีวิตให้ฟรีตามวงเงินกู้สูงสุด 100,000 บาท  “สินเชื่อ 108 อาชีพ - ต่อยอดความฝันให้กับทุกอาชีพ” เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย
ในการลงทุนประกอบอาชีพอิสระ   
นอกจากนี้ ลูกค้าที่ทำธุรกรรมที่บูธ ธ.ก.ส. มีสิทธิ์ลุ้นรางวัลในกิจกรรม “ลุ้นสิ้นงาน” รางวัลที่ 1 ทองคำหนัก 1 บาท จำนวน 1 รางวัล มูลค่า 20,000 บาท รางวัลที่ 2 สลากออมทรัพย์ ธ.ก.ส. มูลค่า 2,000 บาท จำนวน 3 รางวัล ร่วมสนุกกับ
เกมส์ปาลูกโป่ง และเกมส์สลอตในโซน FUN FAIR 
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