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       ข่าวที่ 39/2558                                                                                 17  กันยายน  2558
3 หน่วยงานผนึกกำลัง สร้างรอยยิ้มเกษตรกรไทยในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนใต้

ธ.ก.ส. ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) และบริษัท ไปรษณีย์ไทย จำกัด (ปณท.) ร่วมสร้างรอยยิ้มเกษตรกรไทยในพื้นที่ 3 จังหวัด คัดลองกองคุณภาพดีส่งตรงถึงผู้บริโภค
นายนิพัฒน์   เกื้อสกุล ผู้ช่วยผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร(ธ.ก.ส.) เปิดเผยว่า ผลผลิตลองกองในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้นั้น มีคุณภาพดีเป็นที่ต้องการของตลาด 
แต่มีข้อจำกัดเรื่องการกระจายผลผลิตไปสู่ผู้บริโภค  ทั้งนี้พื้นที่ปลูกลองกองของ 3 จังหวัดชายแดนใต้
รวมทั้งหมด 116,000 ไร่ ผลผลิตรวม 24,500 ตัน แยกเป็น  ปัตตานี พื้นที่ปลูก 17,000 ไร่ ผลผลิต 4,600  ตัน ยะลา พื้นที่ปลูก 38,000 ไร่ ผลผลิต 14,000 ตัน และนราธิวาส พื้นที่ปลูก 61,000  ไร่ ผลผลิต 5,900 ตัน  
ดังนั้น เพื่อให้พี่น้องประชาชนทั่วประเทศได้มีโอกาสบริโภคอย่างทั่วถึง  ธ.ก.ส.จึงได้รวบรวมผลผลิตลองกองจากเกษตรกรในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนใต้ ผ่านขบวนการสหกรณ์การเกษตรเพื่อการตลาดลูกค้า ธ.ก.ส. (สกต.) โดยบูรณการแผนร่วมกับหน่วยงานต่าง ๆ  เช่น  อร่อยทั่วไทย ของบริษัทไปรษณีย์ไทย จำกัด  Call Center 1545  ซึ่งผู้บริโภคจะได้รับความสะดวก เพียงโทรศัพท์สั่งซื้อลองกองคุณภาพผ่านช่องทาง Call Center 1545 อร่อยทั่วไทย จากบริษัทไปรษณีย์ไทย จำกัด   ลองกองจะจัด
ส่งถึงมือผู้บริโภคทันที ภายใน 24 ชั่วโมง 

“นอกจากนี้ ธ.ก.ส.ยังสนับสนุนการจัดคาราวานลองกองคุณภาพดี ขึ้น ณ สำนักงานตลาดกลางการเกษตรเพื่อการส่งออกจังหวัดภาคใต้ชายแดน อำเภอยี่งอ จังหวัดนราธิวาส เพื่อกระจายผลผลิตลองกองไปสู่ผู้บริโภคให้กว้างขวางยิ่งขึ้น ตลอดจนสนับสนุนให้มีการรวบรวมลองกองส่งจำหน่ายให้กับ
ห้าง Tops ซุปเปอร์มาร์เก็ต ห้าง Lotus และส่งผ่านเครือข่าย สกต. ทั่วประเทศ ตามโครงการเพื่อนช่วยเพื่อน และการแลกเปลี่ยนสินค้าระหว่างกัน  ช่วยสร้างความเข้มแข็งให้กับภาคเกษตร 3  จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้มีความมั่นคงอย่างยั่งยืน เกิดประโยชน์กับพี่น้องเกษตรกร” นายนิพัฒน์กล่าว
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