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“ส่งต่อโอกาสให้รุ่นน้อง โดยการชำระหนี้ กยศ. ก่อน 5 ก.ค.”

กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) ขอเชิญชวนรุ่นพี่ผู้กู้ยืมที่ครบกำหนดชำระหนี้มาติดต่อชำระเงินคืนตามเงื่อนไขที่กองทุนกำหนด ภายในวันที่ 5 กรกฎาคมนี้ เพื่อส่งต่อโอกาสทางการศึกษาให้กับนักเรียน นักศึกษารุ่นน้องต่อไป 

ดร.ฑิตติมา วิชัยรัตน์ ผู้จัดการกองทุนฯ เปิดเผยว่า “ปัจจุบัน กองทุนมีผู้กู้ยืมทั่วประเทศจำนวนกว่า 4.5 ล้านราย และมีผู้อยู่ระหว่างการชำระหนี้ ประมาณ 2.9  ล้านราย ซึ่งมีหน้าที่ในการชำระเงินคืนหลังจาก ที่สำเร็จการศึกษาหรือเลิกการศึกษาแล้ว 2 ปีขึ้นไป ภายในวันที่ 5 กรกฎาคมของทุกปี ซึ่งถือเป็นวันครบกำหนดชำระเงินคืนกองทุน กองทุนจึงขอเชิญชวนผู้กู้ยืมรุ่นพี่มาชำระคืนเงินกู้ยืม เพื่อเป็นการส่งต่อโอกาสทางการศึกษาให้แก่รุ่นน้อง อีกทั้งไม่เสียเบี้ยปรับและไม่ถูกฟ้องร้องดำเนินคดี เนื่องจากเงินกองทุนมาจากงบประมาณแผ่นดินและเป็นเงินทุนหมุนเวียนเพื่อนำไปสร้างโอกาสทางการศึกษาให้แก่นักเรียน นักศึกษา   รุ่นต่อไป ทั้งนี้ ผู้กู้ยืมสามารถจ่ายชำระเงินคืนได้หลายช่องทาง ได้แก่ บมจ.ธนาคารกรุงไทย ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย ไปรษณีย์ไทยทุกสาขา และเคาน์เตอร์เซอร์วิสทั่วประเทศ สอบถามเพิ่มเติมโทร.             02-6104888” 
			ข่าวประชาสัมพันธ์
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