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ฉบับที่  19/2558


 
    
                                                       วันที่  19  มิถุนายน  2558
กรมบัญชีกลางจับมือธนาคารพาณิชย์ให้บริการ e-Guarantee และ e-Payment
กรมบัญชีกลางจับมือธนาคารพาณิชย์ 15 แห่งให้บริการออกหนังสือค้ำประกันทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Guarantee) 
และบริการรับชำระเงินค่าซื้อเอกสารประกวดราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Payment) เพิ่มความเชื่อมั่นและยกระดับการให้บริการให้กับภาครัฐ รวมทั้งเพิ่มความสะดวกและเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันให้กับผู้ค้าภาครัฐได้มากขึ้น เริ่มให้บริการตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
นายวิสุทธิ์ ศรีสุพรรณ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการคลัง เปิดเผยภายหลังเป็นประธานในพิธีลงนามข้อตกลงความร่วมมือการให้บริการออกหนังสือค้ำประกันทางอิเล็กทรอนิกส์ผ่านธนาคารและบริการรับชำระเงินค่าซื้อเอกสารประกวดราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ระหว่างกรมบัญชีกลาง และ ธนาคาร 15 แห่ง ณ โรงแรมเซ็นทราศูนย์ราชการและคอนเวนชันเซ็นเตอร์ แจ้งวัฒนะ ในวันนี้ (19 มิ.ย. 58) ว่า การลงนาม MOU เป็นการเพิ่มช่องทางการให้บริการในการออกหนังสือค้ำประกันทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Guarantee) 
ผ่านธนาคารพาณิชย์ และบริการรับชำระเงินค่าซื้อเอกสารประกวดราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Payment) ซึ่งถือเป็นการดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลในการเป็นรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ในยุคของเศรษฐกิจดิจิตอล โดยจะมีการจัดเก็บข้อมูลการปฏิบัติงาน
ทุกขั้นตอนและมีการเชื่อมโยงข้อมูลกับระบบงานอื่นที่เกี่ยวข้อง ด้วยการนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการให้สะดวกขึ้น เพิ่มความเชื่อมั่นและยกระดับการให้บริการของภาครัฐ รวมทั้งเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของภาคเอกชน ที่สำคัญจะเร่งสร้างขีดความสามารถให้กับธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SME) ให้สามารถเข้าร่วมการจัดซื้อ
จัดจ้างกับหน่วยงานภาครัฐให้มากยิ่งขึ้น ซึ่งจะช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจในภาพรวมของประเทศได้อีกทางหนึ่ง
นายมนัส แจ่มเวหา อธิบดีกรมบัญชีกลาง กล่าวว่า การให้บริการ e-Guarantee และ e-Payment ดำเนินการขึ้น
เพื่อรองรับการจัดซื้อจัดจ้างระบบประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ซึ่งจะช่วยอำนวยความสะดวกและลดต้นทุนค่าใช้จ่ายให้กับผู้ค้ากับภาครัฐ  สำหรับ e-Guarantee เป็นการให้บริการเพื่อให้ผู้ค้าสามารถยื่นขอหนังสือค้ำประกันซอง หนังสือค้ำประกันสัญญา หนังสือค้ำประกันการรับเงินค่าจ้างล่วงหน้า หนังสือค้ำประกันการรับเงินประกันผลงาน และหนังสือค้ำประกันการรับเงินค่าจ้าง/ค่าพัสดุก่อนการตรวจรับ กับธนาคารพาณิชย์ทั้ง 15 แห่ง เพื่อนำมายื่นต่อหน่วยงานภาครัฐผ่านทางระบบอิเล็กทรอนิกส์ได้ทันที โดยไม่ต้องยื่นหนังสือค้ำประกันที่เป็นกระดาษอีก  ส่วน e-Payment ผู้ค้าสามารถซื้อเอกสาร
ประกวดราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ผ่านธนาคาร ซึ่งจะสามารถดาวน์โหลดเอกสารฯ ได้ทันทีที่ชำระเงินเรียบร้อยแล้ว โดยไม่ต้องเดินทางไปซื้อที่หน่วยงานภาครัฐ
“การให้บริการ e-Guarantee และ e-Payment ถือเป็นมิติใหม่ในการให้บริการที่เป็นประโยชน์ทั้งหน่วยงานของรัฐและผู้ค้า ที่ต้องการส่งเสริมและผลักดันการจัดซื้อจัดจ้างที่โปร่งใส เป็นธรรม ลดและป้องกันปัญหาการทุจริตคอร์รัปชั่น รวมทั้งสะท้อนให้เห็นถึงเจตนารมณ์ของกระทรวงการคลังและรัฐบาลที่พยายามจะเพิ่มโอกาสการแข่งขันให้กับผู้ค้าภาครัฐเพื่อเพิ่มมูลค่าทางเศรษฐกิจของไทย นอกจากนี้ยังเปิดโอกาสให้ทุกภาคส่วนสามารถติดตามและมีส่วนร่วมในการตรวจสอบการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ตลอดเวลาอีกด้วย” นายมนัสกล่าว

สำหรับธนาคารพาณิชย์ร่วมลงนาม MOU 15 แห่ง ได้แก่ 1.ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) 2.ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน)  3.ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จำกัด (มหาชน)  4.ธนาคารกสิกรไทย จำกัด (มหาชน)  5.ธนาคารเกียรตินาคิน จำกัด (มหาชน)  6.ธนาคารซีไอเอ็มบี ไทย จำกัด (มหาชน)  7.ธนาคารทหารไทย จำกัด (มหาชน)  8.ธนาคารไทยเครดิต เพื่อรายย่อย จำกัด (มหาชน)  9.ธนาคารไทยพาณิชย์ จำกัด (มหาชน)  10.ธนาคาร ทิสโก้ จำกัด (มหาชน)  11.ธนาคารธนชาต จำกัด (มหาชน)  12.ธนาคารแลนด์ แอนด์ เฮ้าส์ จำกัด (มหาชน)  13.ธนาคาร ยูโอบี จำกัด (มหาชน)  14.ธนาคารสแตนดาร์ดชาร์เตอร์ด (ไทย) จำกัด (มหาชน)  และ 15.ธนาคารไอซีบีซี (ไทย) จำกัด (มหาชน) และสามารถสอบถามเพิ่มเติมที่ธนาคารพาณิชย์ข้างต้นได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
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