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บตท. ระดมสมอง
นางสาวบัณฑรโฉม แก้วสอาด ประธานกรรมการ นางพรนิภา หาชัยภูมิ กรรมการและผู้จัดการ พร้อมคณะกรรมการและผู้บริหารบรรษัทตลาดรองสินเชื่อที่อยู่อาศัย (บตท.) ร่วมประชุมระดมความความคิดในการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (ประจำปี 2559-2563) และแผนดำเนินงานปี 2559  เพื่อกำหนดกรอบกลยุทธ์และแนวทางการดำเนินงานขององค์กร นำไปสู่การพัฒนาตลาดสินเชื่อที่อยู่อาศัย และยกระดับคุณภาพชีวิตด้านที่อยู่อาศัยของประชาชนอย่างยั่งยืน ภายใต้แนวคิด "SMC's Direction Toward 2020"  ณ. โรงแรม Amphawa Nanon เมื่อเร็วๆ นี้
SMS’s Brainstorming
Ms. Banthornchome Keawsa-ard, Chairwoman and Mrs. Pornnipa Hachaiyaphum, President of Secondary Mortgage Corporation (SMC) along with SMC’s board members and executives recently brainstorming to conclude SMC’s 5 years strategic (for the year 2016-2020) in order to set forth organization direction and performance to sustainably develop Thailand Secondary mortgage market and quality of life of Thai people under the theme of "SMC's Direction Toward 2020" at Amphawa Na Non Hotel.
สื่อมวลชนต้องการข้อมูลเพิ่มเติม กรุณาติดต่อ
· บรรษัทตลาดรองสินเชื่อที่อยู่อาศัย (บตท.) – สุรีพันธ์  โทร. 0-2618-9933 ต่อ 117                                  
       หรือ E-mail : sureepan_s@smc.or.th
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