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	แถลงข้อเท็จจริงกรณี สำนักข่าวต่างประเทศรายงานการใช้แรงงานทาสในโรงงานแกะกุ้งของไทย
12 ธันวาคม 2558
หลังจากรัฐบาลไทยได้พยายามอย่างหนักในการจัดระเบียบ และปราบปรามแรงงานผิดกฎหมายและการใช้แรงงานในลักษณะแรงงานทาส โดยเฉพาะในภาคอุตสาหกรรมประมงนั้น  รัฐบาลได้มอบหมายให้ ศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมาย (ศปมผ.) ที่ตั้งขึ้นเมื่อ 1 พ.ค.58 ที่ผ่านมา ดำเนินการอย่างจริงจังในทุกมิติเพื่อนำภาคประมงของไทยให้ทำการประมงให้ถูกต้องตามกฎหมายในลักษณะที่ไม่เป็นการทำประมง  IUU (ทำผิดกฎหมาย ไม่มีการรายงาน และไม่มีการควบคุม) ด้วยการดำเนินการตั้งแต่การปรับปรุงกฎหมายการประมง กฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับแรงงานภาคประมง การติดตามเรือประมง การสร้างระบบการตรวจสอบย้อนกลับตลอดสายการผลิต รวมทั้งการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มข้น ซึ่งเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วนได้ประสานกันทำงานอย่างเข้มแข็งภายใต้การขับเคลื่อนของ ศปมผ. ด้วยส่วนหนึ่งของกรอบเวลาที่อียูได้ให้เวลาในการปรับปรุงเพียง 6 เดือนก่อนที่จะพิจารณาใบเหลืองอีกครั้ง ซึ่งแม้ว่าผลจากการปฏิบัติงานจะทำให้พี่น้องชาวประมง พี่น้องภาคแรงงานและผู้ประกอบการได้รับการขับผลกระทบจากการขับเคลื่อนเนื่องจากเป็นเรื่องใหม่ แต่ทุกภาคส่วนก็เข้าใจในความสำคัญที่จะต้องเสียสละเพื่อความยั่งยืนของประมงไทย และเป็นไปตามมาตรฐานสากล 
ในส่วนการบังคับใช้กฎหมายใหม่ที่เกี่ยวกับแรงงานภาคประมง ซึ่งได้มีการทบทวนใหม่ให้สอดคล้องกับมาตรฐานของ ILO (International Labour Organization) โดยสำนักงานตำรวจแห่งชาติได้จัดทำแผนป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์ในภาคประมงเรียบร้อยแล้ว และในปัจจุบันได้เร่งรัดการตรวจสอบโรงงานอุตสาหกรรมแปรรูปสัตว์น้ำ และปราบปรามการค้ามนุษย์ในอุตสาหกรรมดังกล่าว และได้มีการจัดชุดบูรณาการการบังคับใช้กฎหมาย ประกอบด้วยเจ้าหน้าที่จาก ศปมผ. กระทรวงแรงงาน กรมเจ้าท่า สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กระทรวงอุตสาหกรรม กรมสอบสวนคดีพิเศษ (DSI) และกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ จนกระทั้งนำไปสู่การจู่โจมโรงงานแปรรูปสัตว์น้ำ เมื่อวันที่ 9 พ.ย.58 และมีการรายงานข่าวจากสำนักข่าวต่างประเทศในลักษณะที่ทำให้เกิดภาพลบต่อประเทศไทยนั้น
จากการดำเนินการดังกล่าว ศปมผ. ต้องขอขอบคุณที่สำนักข่าวต่าง ๆ ให้ความสนใจนำเสนอผลการปราบปรามการกระทำผิดต่อแรงงานอย่างต่อเนื่อง ซึ่งทำให้การกระทำผิดต่อแรงงานทั้งไทยและต่างด้าวลดลงอย่างเห็นได้ชัด แต่ในกรณีเมื่อวันที่ 9 พ.ย.58 สำนักข่าวต่างประเทศรายหนึ่งได้รายงานข่าวชุดตรวจโรงงานแปรรูปกุ้งและปลาที่จังหวัดสมุทรสาคร และนำผลการตรวจพบของเจ้าหน้าที่ไทยครั้งนั้น ไปขยายผลเป็นนัยยะที่ทำให้เกิดความเข้าใจว่ามีแรงงานทาสในประเทศไทยมีจำนวนมาก โดยพยายามแสดงให้เห็นว่าเจ้าหน้าที่ไทยไม่ทราบหรือไม่มีการดำเนินการใด ๆ ต่อกรณีดังกล่าว  ซึ่งส่งผลทำให้เกิดการเข้าใจผิดอย่างกว้างขวาง จนเป็นกระแสของต่างประเทศที่ต่อต้านอาหารประมงจากไทยว่ากุ้งประเทศไทยแกะเปลือกโดยทาส (Shrimp peeled by slaves) นับเป็นการรายงานในลักษณะนำเสนอด้านเดียวที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน แล้วเหมารวมสร้างเป็นภาพลบต่อประเทศไทยโดยขาดความรับผิดชอบอย่างรุนแรง  
ศปมผ. จึงขอเรียกร้องความเห็นใจ และขอสร้างความเข้าใจจากทุกภาคส่วนในข้อเท็จจริงที่เกิดขึ้นว่า การตรวจพบความผิดไม่ได้หมายความว่าประเทศไทยให้การสนับสนุนให้มีการกระทำผิดต่อแรงงาน แต่ในทางกลับกันประเทศไทยกำลังกำจัดแรงงานผิดกฎหมาย สร้างความเป็นธรรมให้แก่แรงงานทุกคนที่มาทำงานในประเทศไทยอย่างจริงจัง

ในกรณีของการตรวจแรงงาน ที่ได้รับการรายงานจากสำนักข่าวที่กล่าวแล้วนั้น เป็นการตรวจโรงงานของชุดตรวจ เมื่อวันที่ 9 พ.ย.58 ซึ่งพบแรงงานถูกต้องตามกฎหมาย 42 คน ไม่มีเอกสาร 19 คน และเด็กอายุต่ำกว่า 18 ปี ที่เสี่ยงต่อการเป็นแรงงานผิดกฎหมายจำนวน 17 คน จึงได้กันไว้เป็นพยานและดำเนินคดีตามฐานความผิดต่อไป และอยู่ระหว่างดำเนินคดีเจ้าของโรงงานแล้ว รวมทั้งได้สั่งปิดโรงงานด้วยแล้ว
ทั้งนี้ ศปมผ. มีเป้าหมายในการตรวจโรงงานอุตสาหกรรมแปรรูปสัตว์น้ำ จำนวน 106 โรงงาน ให้แล้วเสร็จภายใน ธ.ค.58 และได้จัดชุดตรวจจำนวน 25 ชุด เข้าจู่โจมตรวจโรงงานจนถึงปัจจุบัน (18 ธ.ค.58) จำนวน 90 โรงงาน ซึ่งได้พบความผิดในด้านต่างๆ ทั้งในด้านการเข้าเมืองผิดกฎหมาย และความผิดที่เข้าข่ายการค้ามนุษย์ ซึ่งอยู่ในระหว่างกระบวนการสอบสวน ซึ่งจะเป็นการถอนรากถอนโคนการทำผิดต่อแรงงาน และผลการตรวจ ได้พบความผิดทั้งในด้านแรงงานเข้าเมืองผิดกฎหมาย คดีแรงงานต่ำกว่า 18 ปี จำนวน 14 คดี และการค้ามนุษย์  3 คดี ส่วนการลงโทษการกระทำผิดของเจ้าหน้าที่มีอีกถึง 16 คดี การตรวจทุกครั้งจะใช้ชุดตรวจที่เป็นผู้เชี่ยวชาญสหวิชาชีพ และไม่แจ้งล่วงหน้า ตามนโยบายของนายกรัฐมนตรีที่ให้นโยบายในการดำเนินคดีอย่างหนัก หากตรวจพบความผิด โดยเฉพาะเจ้าหน้าที่ที่ทำผิด ซึ่งจะเห็นได้ว่ามีการสอบสวนและย้ายเจ้าหน้าที่ เช่น การจัดการต่อเจ้าหน้าที่ในจังหวัดชุมพร เมื่อ 16 ธ.ค.58 ที่ผ่านมา 
ในส่วนของการดูแลแรงงานต่างชาติและแรงงานไทยไม่ให้ถูกละเมิดนั้น ประเทศไทยมีกฎหมายทั้งพ.ร.บ.คุ้มครองแรงงาน พ.ศ.2541 (ห้ามนายจ้างจ่ายค่าแรงต่ำกว่าอัตราค่าแรงขั้นต่ำ) พ.ร.บ.จัดหางาน (ห้ามการจ้างแรงงานเด็กอายุต่ำกว่า 18 ปี)  และ พ.ร.บ.โรงงาน พ.ศ.2535 ที่รัฐบาล และ ศปมผ. จะบังคับใช้อย่างจริงจังและอย่างต่อเนื่อง นอกจากนี้ ครม. ยังมีมติให้กระทรวงแรงงาน เปิดจดทะเบียนแรงงานต่างด้าวที่ทำงานในกิจการ แปรรูปสัตว์น้ำ เป็นเวลา 90 วัน (ตั้งแต่ 25 พ.ย.58 – 22 ก.พ.59) และในส่วนกิจการประมง ให้จดทะเบียนให้ถูกต้องตั้งแต่ 2 พ.ย.58 – 30 ม.ค.59 รวมทั้งยังอนุญาตให้แรงงานต่างด้าวเปลี่ยนนายจ้าง หรือท้องที่ทำงานได้  อีกด้วย 
สำนักงานประชาสัมพันธ์ ศปมผ.
	
	Facts relating to the slave labor in Shrimps Peeling Factories in Thailand

12th December 2015

The Royal Thai Government has strongly suppressed against illegal and forced labors, in particular in the fisheries sector.  The Government has assigned the Command Center for Combating Illegal Fishing (CCCIF), established since the 1st of May 2015, to combat the Illegal Unreported and Unregulated (IUU) Fishing and Trafficking in Persons in Fisheries Sector.  The prioritized effort includes enacting the new fisheries legislation, the Royal Ordinance on Fisheries 2015, setting up a Fisheries Monitoring Center with Vessel Monitoring System technology, improve Traceability System.  The authorities and all stakeholders have been working around the clock under the umbrella of the CCCIF in recognition of the limited time frame of six (6) months to improve the condition before EU considered Thailand’s level of compliance to its IUU Fishing regulation. Practices by fishermen and stakeholders have to be changed and they understood the necessity of doing so, for the sustainability of Thai Fisheries and in compliance of international standards.

In the law enforcement effort in fisheries sector, the fisheries and the labor laws are reviewed to be in line with the standard, especially the International Labor Organization (ILO).  Royal Thai Police already completed the National Plan of Action to combat the Trafficking In Persons 2015, and a section of anti-TIP in fisheries sector is included in this NPOA-TIP.  Currently, the plans is being implemented through the inspection of fisheries related industries and fishing vessels by multi-disciplinary teams, consisting of officials from CCCIF, Royal Thai Navy, Department of Fisheries, Department of Labor, Marine Department, Royal Thai Police Headquarters, Ministry of Industry, Department of Special Investigation, and Ministry of Social Development and Human Security.  This led to the inspection of a plant on the 9th Nov 2015, which was reported unfairly for Thailand.
For the mentioned operations, we would like to thank the news agencies for showing continuing interests in reporting the suppression of unlawful labor practices.  This has evidently helped to reduce the unlawful practices both on Thai workers and foreign workers.  However the incident on the 9th November 2015, foreign journalists, accompanied the inspection team on a raid on a factory in Samut Sakorn, had reported out of proportion, and implied that Thailand used large numbers of forced labor in shrimp peeling factories, as well as that the Thai authorities are not aware or take no legal actions against the case.  The report headlined, “Shrimp peeled by Slaves”, led to worldwide misunderstandings, and resulted in protests against seafood from Thailand.  The news is irresponsible-one sided report, which aimed to discredit Thailand.     

CCCIF would like to stress the facts on the incident as the followings.  Finding the wrongdoings does not mean that Thailand supported the abuse on workers. On the contrary, the country is being rid of illegal workers, assuring fairness to all workers who come to work in Thailand.
In the case of labor inspection reported by the same foreign news agency, it was conducted by the inspection team on 9 November 2015. The inspection revealed 42 legal workers, 19 workers without work permit, and 17 workers under 18 years old are at risk of being illegal workers. The suspects are detained as witnesses for prosecuting offenses and legal actions against the factory owner. The officials have ordered the closure of the factory.

CCCIF aims to inspect 106 fisheries related plants within December 2015, through 25 multi-disciplinary inspection teams.  Up until now as of 18th December 2015, 90 factories were inspected and were founded wrongdoings in laws and regulations of illegal labors, illegal migrant workers, and some were trafficking-in-persons related cases.  There were 14 cases of using of under 18 years old labors, and 3 cases on human trafficking.  There are also 16 cases involving punishment of the perpetrators. Every inspection team includes multidisciplinary experts, and the raid is carried without forewarnings. The Prime Minister had ordered a firm policy on prosecution against the culprits if found guilty, particularly if they are government officials, for example the raid in Chumporn Province on 16 December 2015.  

The foreign and Thai workers are being cared for against abuse under the Labour Protection Act B.E.2541 (1998) to assure the employers pay the minimum wages, the Employment and Job Seeker Protection Act B.E.2528 (1985) to prevent labours under 18 years old, and the Factory Act B.E.2535 (1992). The Royal Thai Government and the Command Center to Combat IUU Fishing emphasize great importance in strictly enforcing these laws on continuous basis.
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