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ข่าวประชาสัมพันธ์ 
22 ธันวาคม 2558 
บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) ประกาศแต่งตั้ง
“นิธิศ มนุญพร” ดำรงตำแหน่ง กรรมการและผู้จัดการทั่วไป 
มีผล 1 ม.ค.59

พ.อ. ดร. ประเสริฐ ชูแสง ประธานกรรมการบริหาร บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เปิดเผยว่า ตามที่ บสย. ได้ดำเนินการตามระเบียบและขั้นตอนปฏิบัติแห่งพระราชบัญญัติคุณสมบัติมาตรฐานสำหรับกรรมการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ พ.ศ.2518 เพื่อสรรหาผู้จัดการทั่วไปมาตั้งแต่เดือนมิถุนายน 2558 นั้น ขณะนี้ ทางคณะกรรมการ บสย. โดยความเห็นชอบจากกระทรวงการคลัง ได้มีมติแต่งตั้ง นายนิธิศ มนุญพร ให้ดำรงตำแหน่ง กรรมการและผู้จัดการทั่วไป โดยจะเริ่มปฏิบัติหน้าที่ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2559  
นายนิธิศ มนุญพร ปัจจุบันอายุ 54 ปีสำเร็จการศึกษาปริญญาตรีด้านบัญชี สาขาทฤษฎีการบัญชีจากจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยและปริญญาโทบริหารธุรกิจ สาขาการเงินการธนาคารจากมหาวิทยาลัยเดียวกัน
ด้านประวัติการทำงานผ่านงานบริหารองค์กรต่างๆ เช่น ในช่วง พ.ศ. 2547-2551 ดำรงตำแหน่ง ผู้ช่วยผู้จัดการ ตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้าแห่งประเทศไทย ระหว่าง พ.ศ. 2551-2552 ดำรงตำแหน่ง ผู้จัดการกองทุนประกันวินาศภัย ระหว่างปี พ.ศ. 2552-2556 ดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการ สำนักงานธนานุเคราะห์ และก่อนจะเข้ามารับตำแหน่ง กรรมการและผู้จัดการทั่วไปของ บสย. นายนิธิศ มนุญพร ดำรงตำแหน่งรองกรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ทิพยประกันชีวิต จำกัด 
บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เป็นสถาบันการเงินเฉพาะกิจของกระทรวงการคลัง ทำหน้าที่ให้บริการด้านการค้ำประกันสินเชื่อ แก่วิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ที่มีศักยภาพ แต่มีหลักทรัพย์ไม่เพียงพอในการขอกู้ยืมจากสถาบันการเงิน  โดยทางคณะกรรมการ บสย. มีความยินดีที่สามารถสรรหาผู้จัดการทั่วไป ที่มีความรู้ความสามารถ ทั้งเคยมีประสบการณ์เป็นผู้บริหารสูงสุดของรัฐวิสาหกิจ ซึ่งจะทำให้ บสย. สามารถเพิ่มศักยภาพให้บรรลุวัตถุประสงค์ของการจัดตั้งและตอบสนองนโยบายภาครัฐได้มากขึ้นไปในอนาคต  จากที่ปี 2558  บสย. ได้ดำเนินการค้ำประกันสินเชื่อให้กับ SMEs มากกว่า 70,000 ราย คิดเป็นวงเงินร่วม 100,000 ล้านบาท ซึ่งถือว่าเป็นปีที่มีผลงานโดยรวมดีที่สุด ตั้งแต่มีการจัดตั้ง บสย. มา
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