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ข่าวประชาสัมพันธ์      

13 สิงหาคม 2558 
บสย. –กรมการพัฒนาชุมชน สานฝัน โอทอป-วิสาหกิจชุมชน เข้าถึงสินเชื่อ 
จับมือ 5 ธนาคาร ปล่อยวงเงิน ผ่านกลไกค้ำประกันสูงสุด 3 ล้านบาท ต่อรายนาน 7 ปี  
** สำรวจ 100 กิจการ OTOP  ต้องการสินเชื่อ 100 ล้านบาท และค้ำประกันกว่า 70 ล้านบาท   

บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) สานฝันผู้ประกอบการกลุ่ม OTOP-วิสาหกิจชุมชน เข้าถึงสินเชื่อ เปิดเวทีบูรณาการความร่วมมือ กรมการพัฒนาชุมชน และ 5 สถาบันการเงิน  หนุนผู้ประกอบการ เข้าถึงสินเชื่อ  พบ 100 กิจการ ระดับ 4-5 ดาว ต้องการสินเชื่อกว่า 100 ล้านบาท 
นายวิเชษฐ  วรกุล รองผู้จัดการทั่วไปสายงานธุรกิจ บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เปิดเผยว่า ในปีนี้ บสย.ได้เพิ่มการจัดกิจกรรมส่งเสริมสนับสนุนผู้ประกอบการ เข้าถึงสินเชื่อ และการค้ำประกันสินเชื่อ เพื่อผลักดันให้มีการเข้าถึงสินเชื่อของผู้ประกอบการ OTOP อย่างเป็นรูปธรรม โดยร่วมกับ กรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย และ 5 สถาบันการเงิน ที่มีโครงการสินเชื่อ เพื่อผู้ประกอบการโอทอปและวิสาหกิจชุมชน  โดยมี บสย.เป็นผู้ค้ำประกัน ร่วมกันจัดกิจกรรม 
การจัดกิจกรรมครั้งนี้ จะช่วยให้ผู้ประกอบการได้รับคำแนะนำการเข้าถึงสินเชื่อจากธนาคารที่เข้าร่วมงาน 5 ธนาคาร อาทิ ธนาคารออมสิน นำสินเชื่อพัฒนาชนบท (สำหรับองค์กรชุมชน หรือองค์กรพัฒนาเอกชน หรือกลุ่มผู้ประกอบการ OTOP หรือกลุ่มวิสาหกิจชุมชน) ให้สินเชื่อวงเงินไม่เกิน 3 ล้านบาทต่อราย ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม หรือ SME Bank นำสินเชื่อ  OTOP เพื่อผู้ประกอบการโอทอป-วิสาหกิจชุมชน วงเงินสินเชื่อ 50,000 -1,000,000 บาท ต่อราย และ บสย.ค้ำประกัน 100% ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร นำสินเชื่อวิสาหกิจชุมชน วงเงินสินเชื่อไม่เกิน 3 ล้านบาทต่อราย ธนาคารกรุงเทพ นำสินเชื่อบัวหลวง OTOP วงเงินสินเชื่อไม่เกิน 3 ล้านบาทต่อราย และ ธนาคารกรุงไทย นำสินเชื่อเพื่อผู้ประกอบการ OTOP และวิสาหกิจชุมชน วงเงินไม่เกิน 3 ล้านบาทต่อราย 
ทั้งนี้ บสย. ได้นำโครงการค้ำประกันสินเชื่อผู้ประกอบการกลุ่ม OTOP และวิสาหกิจชุมชน ซึ่งบสย.ได้รับอนุมัติวงเงินค้ำประกันจากรัฐบาล โดยกระทรวงการคลัง วงเงิน 10,000 ล้านบาท โดยโครงการนี้จะสิ้นสุดในวันที่ 31 ธันวาคม 2558  คาดว่าจะช่วยผู้ประกอบการเข้าถึงสินเชื่อและมีบสย.ค้ำประกัน จำนวน 10,000 ราย  สำหรับโครงการนี้ บสย.จะ            ค้ำประกันสูงสุดต่อรายไม่เกิน 3 ล้านบาท ระยะเวลาการค้ำประกัน 7 ปี  คาดว่าจะก่อให้เกิดสินเชื่อในระบบเศรษฐกิจประมาณ 12,000 ล้านบาท โดยมีภาครัฐรับภาระค่าธรรมเนียมค้ำประกันแทนผู้ประกอบการในปีแรก 
สำหรับการจัดงานครั้งนี้ ได้รับความสนใจจากผู้ประกอบการ OTOP ระดับ 4 และ 5 ดาว ร่วมงานรับคำปรึกษาทางการเงินและการค้ำประกันสินเชื่อกว่า 100 กิจการ มีความต้องการสินเชื่อรวมกว่า 100 ล้านบาท และมีความต้องการค้ำประกันสินเชื่อจาก บสย.วงเงินกว่า 70 ล้านบาท  




**********************
ฝ่ายประชาสัมพันธ์ บสย.



 

ชนิญญา สันสมภาค 081-860-7477 chaninya@tcg.or.th 
คัทลียา อุดมดี 
081-657-7366 
kattaleeya@tcg.or.th 

ศรัญยู ตันติเสรี
    091-771-2885  saranyu@tcg.or.th
วิชุดา ก้องกีรติ
089-605-9870 
wichuda@tcg.or.th 

เพ็ญนภา นันทชัย
    086-785-168    pennapa@tcg.or.th
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